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Ⅰ 調査の概要  

１ 調査の目的 

平成 29 年度に改訂した計画に掲げる数値目標の達成状況の確認及び令和４年度に策定する新

たな小平市教育振興基本計画の基礎資料として、調査を実施するものです。 
 
 

２ 調査対象 

（１）小学校３年生、小学校６年生、中学校１年生、中学校３年生：全校から学校の任意で各

学年１クラスずつ選定 

（２）小・中学生の保護者：（１）の児童・生徒の保護者 

（３）５歳児童の保護者：市内の保育園、幼稚園に通う小平市在住の全ての５歳児童の保護者 

（４）小・中学校の教員：常勤の全教員 

（５）18 歳以上の市民：小平市在住の 18 歳以上の市民から無作為抽出 
 
 

３ 調査期間 

令和３年 10 月 19 日から令和３年 11 月 19 日 

５歳児童の保護者 

令和３年 10 月 19 日から令和３年 11 月 12 日 

 
 

４ 調査方法 

（１）小学校３年生、小学校６年生、中学校１年生、中学校３年生：学校を通じて直接配付回

収 

（２）小・中学生の保護者：（１）を通じて直接配付回収 

（３）５歳児童の保護者：市内の園を通じて直接配付回収 

（４）小・中学校の教員：学校を通じて直接配付回収 

（５）市民：郵送配付回収 
 
 

５ 回収状況 

 配 布 数 有効回答数 有効回答率 

小・中学生 1,801 通 1,721 通 95.6％ 

小・中学生の保護者 1,801 通 1,428 通 79.3％ 

５歳児童の保護者 1,604 通 1,124 通 70.1％ 

小・中学校の教員 789 通 699 通 88.6％ 

市民 2,000 通 776 通 38.8％ 
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６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成する

ことにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  で網

かけをしています。（無回答を除く） 

・回答者数が１桁の場合、回答件数による表記としています。 
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Ⅱ 調査結果 

１ 小・中学生 

（１）あなたと家庭について 

問１ あなたの学校を教えてください。（１つに○） 

問２ あなたの学年を教えてください。（１つに○） 

【小学校】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

小平第一小学校

小平第二小学校

小平第三小学校

小平第四小学校

小平第五小学校

小平第六小学校

小平第七小学校

小平第八小学校

小平第九小学校

小平第十小学校

小平第十一小学校

小平第十二小学校

小平第十三小学校

小平第十四小学校

小平第十五小学校

花小金井小学校

鈴木小学校

学園東小学校

上宿小学校

2.7

2.5

2.6

2.7

2.6

2.4

2.4

3.2

2.8

2.5

2.5

2.2

2.7

2.2

3.1

2.7

2.0

2.5

2.4

2.7

3.2

3.1

2.8

2.9

2.2

3.2

2.7

2.2

2.9

2.4

2.4

2.0

2.9

2.9

2.2

3.0

2.6

2.6

5.4

5.7

5.7

5.5

5.5

4.6

5.6

5.9

5.0

5.4

4.9

4.6

4.7

5.1

6.0

4.9

5.0

5.1

5.0

0 1 2 3 4 5 6 7

小学校３年生

（回答者数 = 587）

小学校６年生

（回答者数 = 619）
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【平成 28 年度調査 小学校】 

 

 

 

 

 

 

  

％

小平第一小学校

小平第二小学校

小平第三小学校

小平第四小学校

小平第五小学校

小平第六小学校

小平第七小学校

小平第八小学校

小平第九小学校

小平第十小学校

小平第十一小学校

小平第十二小学校

小平第十三小学校

小平第十四小学校

小平第十五小学校

花小金井小学校

鈴木小学校

学園東小学校

上宿小学校

3.1 

2.3 

3.0 

2.4 

2.2 

2.6 

2.6 

2.7 

3.1 

3.3 

3.2 

2.2 

2.8 

2.3 

2.7 

2.2 

1.7 

2.2 

3.0 

3.1 

2.5 

2.8 

2.5 

3.1 

2.8 

2.7 

2.6 

2.5 

2.6 

3.1 

2.9 

2.2 

2.5 

2.4 

2.5 

2.2 

2.6 

3.0 

6.2 

4.8 

5.8 

4.9 

5.3 

5.4 

5.3 

5.3 

5.6 

5.9 

6.3 

5.1 

5.0 

4.8 

5.1 

4.7 

3.9 

4.8 

6.0 

0 1 2 3 4 5 6 7

小学校３年生
（回答者数 = 599）

小学校６年生
（回答者数 = 610）
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【中学校】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査 中学校】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

小平第一中学校

小平第二中学校

小平第三中学校

小平第四中学校

小平第五中学校

小平第六中学校

上水中学校

花小金井南中学校

5.4

5.0

5.2

5.0

5.4

6.0

5.4

6.2

5.8

5.6

5.8

7.0

6.6

5.4

6.6

6.8

11.2

10.6

11.0

12.0

12.0

11.4

12.0

13.0

0 5 10 15

％

小平第一中学校

小平第二中学校

小平第三中学校

小平第四中学校

小平第五中学校

小平第六中学校

上水中学校

花小金井南中学校

5.8 

5.1 

5.5 

6.2 

6.0 

6.4 

5.3 

6.2 

7.0 

7.2 

6.2 

6.0 

7.2 

7.0 

6.4 

6.4 

12.8 

12.3 

11.7 

12.2 

13.2 

13.4 

11.7 

12.6 

0 5 10 15

中学校１年生
（回答者数 = 247）

中学校３年生
（回答者数 = 283）

中学校１年生

（回答者数 = 238）

中学校３年生

（回答者数 = 277）
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問３ 【答えられる方のみお答えください】 

あなたは、誰と一緒に住んでいますか。（あてはまるものすべてに○） 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

父
親 

母
親 

兄
弟
姉
妹 

祖
父 

祖
母 

そ
の
他 

無
回
答 

小学校３年生 587 92.7 97.8 78.7 4.9 8.2 4.9 0.7 

小学校６年生 619 85.9 97.6 81.6 4.7 7.4 6.6 0.8 

中学校１年生 238 86.1 97.5 80.7 5.9 10.1 5.9 0.4 

中学校３年生 277 88.4 96.8 79.8 5.8 8.7 9.4 0.7 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 親や祖父母、兄弟姉妹などの身の回りのお世話や買い物・料理・そうじ・せんた

くなどを大人に代わって行っていますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

大人が行う部分をいつもやっている お手伝いをしている

していない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

4.3

1.8

5.0

4.0

83.3

81.1

77.7

74.4

12.1

16.6

17.2

21.7

0.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問５-１  あなたは、いつも何時ごろに起きていますか。 

平日の起床時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

休日の起床時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

５時より前 ５時台 ６時台 ７時台 ８時台

９時台 10時以降 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

1.0

0.5

0.8

1.1

4.3

5.2

5.5

4.0

45.7

38.1

39.9

26.4

42.2

53.2

51.7

66.8

0.7

1.1

1.3

1.4

0.3

0.2

0.3

0.5

0.8

5.5

1.3

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

1.5

0.6

0.4

0.4

7.2

4.2

2.9

1.8

20.6

17.6

17.6

9.7

27.1

24.4

18.5

14.1

22.7

28.3

26.1

32.9

10.9

13.7

21.0

22.0

3.9

9.9

13.0

18.4

6.1

1.3

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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５-２  あなたは、いつも何時ごろに寝ていますか。 

平日の就寝時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

休日の就寝時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20時より前 20時台 21時台 22時台

23時台 24時以降 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

2.0

3.6

11.1

2.4

1.7

0.7

49.9

28.8

10.1

1.4

23.3

41.5

39.1

16.2

2.7

17.4

37.0

36.8

4.4

5.0

12.2

43.7

6.5

1.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

3.6

5.7

0.4

6.3

1.1

0.4

0.4

35.9

18.6

8.0

0.7

32.5

36.3

21.8

11.2

8.5

26.5

41.6

31.8

6.0

10.5

27.7

54.5

7.2

1.3

0.4

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問６ 学校に行く前に朝ご飯を食べますか。（１つに○） 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で「毎日食べる」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、小学校３年生で「毎日食べる」の割合が増加しています。一

方、小学校６年生、中学校１年生で「毎日食べる」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

  

毎日食べる ほとんど毎日食べる 週に２～３回食べる

ほとんど食べない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

90.1

81.9

80.3

82.7

6.5

10.0

11.8

8.7

0.3

1.8

2.9

3.6

1.4

3.4

4.2

3.2

1.7

2.9

0.8

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

85.1

88.2

86.6

81.3

11.5

6.9

8.9

11.7

2.3

3.3

2.4

4.9

0.7

1.5

1.6

1.4

0.3

0.2

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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【家族構成別（小学校３年生、小学校６年生、中学校１年生、中学校３年生）】 

家族構成別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

父親 1,532

母親 1,686

兄弟姉妹 1,387

祖父 88

祖母 143

その他 111

86.0

85.0

84.9

85.2

83.9

83.8

7.9

8.7

8.7

6.8

7.0

9.9

1.7

1.7

1.6

4.5

4.2

2.4

2.7

2.8

2.3

2.8

3.6

2.0

2.0

2.0

1.1

2.1

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日食べる ほとんど毎日食べる 週に２～３回食べる

ほとんど食べない 無回答
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問７ ひとりで夕ご飯を食べることがありますか。（１つに○） 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校３年生で「（ひとりで食べることが）毎日である」と「（ひ

とりで食べることが）よくある」をあわせた“ある”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（ひとりで食べることが）毎日である （ひとりで食べることが）よくある

（ひとりで食べることは）あまりない （ひとりで食べることは）ほとんどない

無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

0.7

2.7

1.7

3.2

2.9

9.7

10.1

25.3

14.7

17.6

26.5

30.7

79.7

68.7

61.8

40.4

2.0

1.3

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

1.3

1.1

4.5

4.2

3.0

9.3

9.3

28.3

15.5

21.0

28.7

31.4

79.8

68.5

57.5

35.7

0.3

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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【家族構成別（小学校３年生、小学校６年生、中学校１年生、中学校３年生）】 

家族構成別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

父親 1,532

母親 1,686

兄弟姉妹 1,387

祖父 88

祖母 143

その他 111

1.5

2.0

1.9

2.7

9.3

9.7

9.9

13.6

11.2

11.7

19.3

19.9

19.7

20.5

23.1

18.9

68.5

67.3

67.4

63.6

64.3

64.9

1.3

1.2

1.1

2.3

1.4

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（ひとりで食べることが）毎日である （ひとりで食べることが）よくある

（ひとりで食べることは）あまりない （ひとりで食べることは）ほとんどない

無回答



13 

問８- １ あなたは、家にいると楽しいことが多いですか。それとも楽しくないことが

多いですか。（１つに○） 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校６年生で「楽しいことが多い」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学校３年生のみの設問】 

問７-２ 上のしつ問のように答えたのは、どうしてですか。 

（答えづらい場合は、問８に進んでください。） 

主な意見 

 ・遊べるから。  ・家族といるから。  ・ゲームができるから。 

             など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

楽しいことが多い 楽しくないことが多い どちらともいえない

わからない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

69.7

75.4

72.7

69.0

3.1

3.9

5.5

5.8

17.4

15.2

18.1

20.2

8.7

3.9

3.4

4.7

1.2

1.6

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問９ 学校であったことや友だちのことなどを家族に話しますか。（１つに○） 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で「毎日話す」と「よく話す」をあわせた“話す”

の割合が高くなっています。一方、中学校３年生で「あまり話さない」と「ほとんど話さない」

をあわせた“話さない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

  

毎日話す よく話す あまり話さない ほとんど話さない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

28.8

25.4

22.7

20.6

43.6

45.7

46.2

42.6

20.1

18.3

22.7

22.7

5.6

6.0

7.6

11.2

1.9

4.7

0.8

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

25.9

27.0

24.7

21.2

42.6

48.2

47.4

40.3

26.5

20.8

21.9

26.5

4.8

3.8

5.3

11.0

0.2

0.2

0.8

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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問 10 家族についてどう思いますか。（それぞれあてはまるもの１つに○） 

よく話を聞いてくれる 

【学年別】 

学年別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いっしょに出かけたり遊んだりしてくれる 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校１年生で「あまり思わない」と「思わない」をあわせた“思

わない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

66.4

67.4

65.1

65.7

26.2

25.0

26.5

27.4

4.3

4.5

6.3

5.8

1.5

1.3

2.1

0.7

1.5

1.8

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

56.0

52.8

48.3

53.1

28.4

31.5

33.2

30.7

8.7

10.2

12.6

11.2

4.6

4.0

5.9

4.7

2.2

1.5

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%



16 

 

こまったときに助けてくれる 

【学年別】 

学年別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分のことをわかってくれる 

【学年別】 

学年別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

74.4

71.4

64.7

63.5

17.4

19.7

27.3

30.7

4.1

5.2

5.5

4.3

1.7

1.6

2.5

1.1

2.4

2.1

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

64.6

58.2

55.0

49.8

22.7

26.2

29.8

36.1

7.2

9.4

10.5

10.1

3.4

4.5

4.6

3.6

2.2

1.8

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%



17 

 

家族は自分を大切にしてくれる 

【学年別】 

学年別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 あなたは、家族の人と、防犯・安全のためにどのようなことを行っていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で「出かけるときはどこへ誰と行くのか話をする」

「夜遅い時間に外に出ない」「一人で行動しないようにする」「友だちと登校・下校するようにし

ている」「地域・近所の人と顔見知りになる・あいさつをする」「防犯ブザーをもつ」「こども１１

０番のいえの場所を確認している」の割合が、小学校６年生で「犯罪や事件のニュースの話をす

る」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

出
か
け
る
と
き
は
ど
こ
へ
誰

と
行
く
の
か
話
を
す
る 

夜
遅
い
時
間
に
外
に
出
な
い 

犯
罪
や
事
件
の
ニ
ュ
ー
ス
の

話
を
す
る 

一
人
で
行
動
し
な
い
よ
う
に

す
る 

友
だ
ち
と
登
校
・
下
校
す
る
よ

う
に
し
て
い
る 

不
審
者
情
報
な
ど
犯
罪
や
事

件
の
情
報
を
収
集
す
る 

地
域
・
近
所
の
人
と
顔
見
知
り

に
な
る
・
あ
い
さ
つ
を
す
る 

防
犯
ブ
ザ
ー
を
も
つ 

こ
ど
も
１
１
０
番
の
い
え
の

場
所
を
確
認
し
て
い
る 

そ
の
他 

何
も
し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

小学校３年生 587 78.4 76.3 31.9 52.3 60.8 16.7 56.4 50.4 34.8 5.8 1.2 0.5 0.5 

小学校６年生 619 74.5 63.0 37.8 22.6 53.8 20.4 42.5 28.9 24.6 7.4 2.7 2.4 1.9 

中学校１年生 238 71.4 60.1 34.5 17.6 41.6 17.2 37.4 4.6 11.8 3.4 4.2 2.9 － 

中学校３年生 277 66.1 47.3 35.0 8.3 43.0 11.9 35.0 3.2 5.4 2.5 7.9 3.6 1.1 

  

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

85.3

76.7

70.2

70.4

9.4

17.6

25.6

25.3

2.0

2.4

2.1

2.2

1.7

1.1

2.1

1.8

1.5

2.1

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 12- １ 携帯電話やスマートフォンを使っていますか。（１つに○） 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校１年生、中学校３年生で「使っている」の割合が高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、小学校６年生、中学校１年生、中学校３年生で「使っている」

の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成 28 年度は小学校３年生に設問がありませんでした。  

使っている 使っていない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

56.7

65.6

84.9

87.0

37.3

32.6

15.1

12.6

6.0

1.8

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

58.0

63.6

72.1

41.3

36.0

26.9

0.7

0.4

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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問 12- ２ 【問 12- １で、「１」に○をつけたときに答えてください】   

携帯電話やスマートフォンを使っていてあてはまったことがあるのはどれですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校３年生で「（使い方で）家族に注意されたりしかられたりし

た」「勉強など、やらなければいけないことがあるときにも使いつづけてしまった」の割合が高く

なっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

使
っ
て
い
な
い
と
友
だ
ち
と
話

が
合
わ
な
い
と
言
わ
れ
た
り
仲

間
は
ず
れ
に
さ
れ
た
り
し
た 

友
だ
ち
と
ト
ラ
ブ
ル
に
な
っ
た

こ
と
が
あ
る 

（
使
い
方
で
）
家
族
に
注
意
さ

れ
た
り
し
か
ら
れ
た
り
し
た 

勉
強
な
ど
、
や
ら
な
け
れ
ば
い

け
な
い
こ
と
が
あ
る
と
き
に
も

使
い
つ
づ
け
て
し
ま
っ
た 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

小学校３年生 333 4.2 3.0 11.4 6.9 3.3 72.1 5.7 

小学校６年生 406 0.2 4.4 21.2 18.2 2.5 61.3 2.2 

中学校１年生 202 1.5 9.9 27.2 40.1 － 45.0 3.0 

中学校３年生 241 1.2 10.8 32.8 58.9 1.2 23.7 5.8 
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、小学校６年生で「（使い方で）家族に注意されたりしかられた

りした」「勉強など、やらなければいけないことがあるときにも使いつづけてしまった」の割合

が、中学校１年生、中学校３年生で「勉強など、やらなければいけないことがあるときにも使い

つづけてしまった」の割合が、増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

※前回調査に小学校３年生はありませんでした。 

 

 

  

令和３年度調査
（回答者数 = 241）

平成28年度調査
（回答者数 = 204）

令和３年度調査
（回答者数 = 202）

平成28年度調査
（回答者数 = 157）

令和３年度調査
（回答者数 = 406）

平成28年度調査
（回答者数 = 354）

％

使っていないと友だちと話が合わないと
言われたり仲間はずれにされたりした

友だちとトラブルになったことがある

（使い方で）家族に注意されたり
しかられたりした

勉強など、やらなければいけないことが
あるときにも使いつづけてしまった

その他

特にない

無回答

小学校６年生

0.2

4.4

21.2

18.2

2.5

61.3

2.2

1.4

1.1

8.5

5.4

0.6

87.0

0.3

0 20 40 60 80 100

％
中学校１年生

1.5

9.9

27.2

40.1

0.0

45.0

3.0

3.2

5.7

23.6

20.4

1.9

61.8

1.9

0 20 40 60 80 100

％
中学校３年生

1.2

10.8

32.8

58.9

1.2

23.7

5.8

2.0

7.4

31.9

35.3

2.0

47.5

1.0

0 20 40 60 80 100
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問 12- ３ 【問 12- １で、「１」に○をつけたときに答えてください】 

あなたは、携帯電話やスマートフォンを使用するときのルールを家族と決めていま

すか。（１つに○） 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校３年生で「決めていない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12- ４ 【問 12- ３で、「1 」に○をつけたときに答えてください】 

あなたは、携帯電話やスマートフォンを使用するときのルールを守れていますか。 

（１つに○） 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で「守ることができている」の割合が、中学校３年

生で「守ることができないときがある」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

決めている 決めていない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 333

小学校６年生 406

中学校１年生 202

中学校３年生 241

75.1

75.4

75.2

61.0

18.6

22.9

21.8

37.8

6.3

1.7

3.0

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

守ることができている 守ることができないときがある

守ることができない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 250

小学校６年生 306

中学校１年生 152

中学校３年生 147

71.6

60.1

56.6

44.2

25.6

37.9

38.8

51.7

1.6

1.3

4.6

4.1

1.2

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 13- １ 学校以外で塾（家庭教師を含む）や通信教材、またインターネットなどで授

業を受けていますか。（あてはまるものすべてに○） 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で「通信教材」の割合が、中学校３年生で「塾（家

庭教師を含む）」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

塾
（
家
庭
教
師
を
含
む
） 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で
の
動

画
の
授
業 

通
信
教
材 

受
け
て
い
な
い 

無
回
答 

小学校３年生 587 23.7 6.8 21.6 46.5 7.7 

小学校６年生 619 39.9 6.6 18.9 39.9 2.3 

中学校１年生 238 40.8 8.0 18.5 37.8 1.7 

中学校３年生 277 80.1 7.6 7.6 14.8 － 
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問 13- ２ 【問 13- １で、「１」～「３」に○をつけたときに答えてください】 

塾（家庭教師を含む）や通信教材、またインターネットで授業を受けるのはどうし

てですか。（あてはまるものすべてに○） 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校１年生、中学校３年生で「学校の授業だけでは足りないか

ら」の割合が、中学校３年生で「受験のため」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
分
が
も
っ
と
勉
強

し
た
い
か
ら 

学
校
の
授
業
だ
け
で

は
足
り
な
い
か
ら 

ま
わ
り
の
子
も
通
っ

て
い
る
か
ら 

行
か
な
い
よ
り
行
っ

た
方
が
い
い
か
ら 

家
族
に
勉
強
を
み
て

も
ら
え
な
い
か
ら 

受
験
の
た
め 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

小学校３年生 269 38.7 25.7 10.4 23.0 4.8 22.7 11.2 14.5 3.0 

小学校６年生 358 31.3 27.1 7.5 32.4 3.4 27.7 13.7 7.8 0.8 

中学校１年生 144 33.3 43.1 11.8 34.0 3.5 30.6 10.4 2.8 － 

中学校３年生 236 31.8 51.7 14.4 35.6 4.2 86.9 3.0 2.1 0.8 
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、小学６年生では、「学校の授業だけでは足りないから」の割合

が増加しています。一方、「自分がもっと勉強したいから」の割合が減少しています。 

中学１年生では、「自分がもっと勉強したいから」「行かないより行った方がいいから」の割合

が減少しています。 

中学３年生では、「学校の授業だけでは足りないから」「行かないより行った方がいいから」「「受

験のため」の割合が増加しています。一方、「自分がもっと勉強したいから」の割合が減少してい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査に小学校３年生はありませんでした。 

  

令和３年度調査
（回答者数 = 236）

平成28年度調査
（回答者数 = 242）

令和３年度調査
（回答者数 = 144）

平成28年度調査
（回答者数 = 115）

令和３年度調査
（回答者数 = 358）

平成28年度調査
（回答者数 = 305）

％
中学校３年生

31.8

51.7

14.4

35.6

4.2

86.9

3.0

2.1

0.8

49.2

33.1

10.7

30.2

6.6

73.1

6.2

3.3

0.8

0 20 40 60 80 100

％

自分がもっと勉強したいから

学校の授業だけでは足りないから

まわりの子も通っているから

行かないより行った方がいいから

家族に勉強をみてもらえないから

受験のため

その他

わからない

無回答

小学校６年生

31.3

27.1

7.5

32.4

3.4

27.7

13.7

7.8

0.8

46.9

20.3

11.1

30.8

3.3

32.1

17.4

5.2

0.0

0 20 40 60 80 100

％
中学校１年生

33.3

43.1

11.8

34.0

3.5

30.6

10.4

2.8

0.0

48.7

43.5

14.8

46.1

8.7

27.8

13.0

1.7

0.9

0 20 40 60 80 100
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（２）パソコンやタブレットなどを利用した学習について 

問 14 あなたは、家でパソコンやタブレットなどを使って自分で学習をしていますか。 

（１つに○） 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で「学習アプリを使って勉強する」の割合が、中学

校３年生で「使っていない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

学習アプリを使って勉強する

インターネットの授業（学校を除く）へ参加する

インターネットを使って先生と会話する

その他

使っていない

無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

27.9

25.4

23.9

20.6

2.2

4.2

2.1

3.2

1.9

1.0

0.4

1.4

5.8

7.3

10.9

4.0

59.1

57.8

58.4

68.6

3.1

4.4

4.2

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）日常生活（中学生は試験期間前を除く）について 

問 15 学校の授業以外で運動しますか。（１つに○） 

※クラブ活動、習い事、友だちとの遊びも入ります。 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生、中学校１年生で「毎日運動する」と「よく運動す

る」をあわせた“運動する”の割合が、中学校３年生で「あまり運動しない」と「ほとんど運動

しない」をあわせた“運動しない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、小学校３年生、小学校６年生、中学校１年生で“運動する”の

割合が減少しています。 

 

 

  

毎日運動する よく運動する あまり運動しない

ほとんど運動しない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

28.1

22.0

28.2

13.0

46.8

38.0

42.9

27.4

19.8

28.9

19.3

33.2

3.6

9.9

8.4

25.6

1.7

1.3

1.3

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

36.1

29.5

51.4

16.6

47.7

44.6

26.7

28.6

14.0

20.5

15.8

34.3

1.7

5.2

5.7

20.1

0.5

0.2

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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問 16 放課後や休みの日に友だちと遊びますか。（１つに○） 

【学年別】 

学年別でみると、学年が低くなるにつれ「毎日遊ぶ」と「よく遊ぶ」をあわせた“遊ぶ”の割

合が高くなっています。一方、学年が高くなるにつれ「あまり遊ばない」と「ほとんど遊ばない」

をあわせた“遊ばない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、小学校３年生、小学校６年生、中学校１年生で“遊ぶ”の割合

が減少しています。 

 

 

  

毎日遊ぶ よく遊ぶ あまり遊ばない ほとんど遊ばない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

11.8

9.4

3.4

1.1

51.1

41.5

34.0

29.2

24.0

27.6

34.0

41.9

11.8

20.2

27.3

27.1

1.4

1.3

1.3

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

16.2

11.6

4.9

2.1

57.1

57.4

45.3

31.8

18.4

19.5

32.0

41.7

7.8

11.5

17.4

24.0

0.5

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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問 17 ふだん、好きなことをしたり、ゆっくり過ごしたりする時間がありますか。 

（１つに○） 

【学年別】 

学年別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、小学校３年生、中学校１年生、中学校３年生で「たくさんあ

る」と「まあまあある」をあわせた“ある”の割合が増加しています。 

 

 

  

たくさんある まあまあある あまりない ほとんどない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

35.1

39.3

32.8

30.0

48.7

46.0

50.8

52.3

9.9

10.0

13.0

13.0

4.8

3.2

2.1

4.3

1.5

1.5

1.3

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

26.0

38.4

24.3

26.9

51.8

48.0

51.0

47.7

15.4

9.8

19.4

20.8

6.0

3.6

4.9

4.2

0.8

0.2

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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問 18 学校以外で本を読みますか。（１つに○） 

※教科書、参考書、マンガ、雑誌は入りません。 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で「毎日読む」と「よく読む」をあわせた“読む”

の割合が、中学校３年生で「あまり読まない」と「ほとんど読まない」をあわせた“読まない”

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、小学校６年生で“読む”の割合が減少しています。 

 

 

  

毎日読む よく読む あまり読まない ほとんど読まない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

13.1

14.1

8.0

10.1

34.6

26.8

31.9

20.2

31.9

32.8

31.1

31.0

19.1

24.9

27.7

38.3

1.4

1.5

1.3

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

14.5

14.6

11.3

11.0

37.4

32.3

31.2

21.6

36.7

33.9

34.4

36.0

11.2

19.2

22.3

31.1

0.2

0.8

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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問 19 学校の授業時間以外に１日にどれくらい学習しますか。（１つに○） 

※宿題や塾、家庭教師に教わっている時間も入ります。 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校３年生で「３時間以上」「２時間～３時間未満」の割合が、

中学校１年生で「１時間～２時間未満」の割合が高くなっています。また、学年が低くなるにつ

れ「30 分～１時間未満」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、中学校１年生で「１時間～２時間未満」の割合が増加してい

ます。一方、小学校３年生、小学校６年生、中学校１年生で「30 分～１時間未満」の割合が減少

しています。 

 

 

  

３時間以上 ２時間～３時間未満 １時間～２時間未満

30分～１時間未満 ほとんどしない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

5.6

14.9

8.0

28.5

14.8

15.7

24.4

35.4

29.5

35.2

40.8

27.8

35.1

26.3

16.0

6.1

13.3

6.5

8.8

1.4

1.7

1.5

2.1

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

5.3

16.2

6.5

23.7

14.2

16.2

22.7

37.1

26.9

32.8

34.4

26.9

45.9

31.5

26.3

8.1

7.0

3.3

9.7

3.9

0.7

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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（４）学校生活について 

問 20 学校生活について、どのように感じていますか。 

（それぞれあてはまるもの１つに○） 

授業 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で「満足」と「やや満足」をあわせた“満足”の割

合が、中学校３年生で「やや不満」と「不満」をあわせた“不満”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査に小学校３年生はありませんでした。 

  

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

57.4

48.6

39.9

41.5

33.6

40.7

46.6

43.0

5.1

6.3

10.5

13.0

2.7

3.2

1.3

1.8

1.2

1.1

1.7

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

43.9

25.1

32.9

45.6

61.1

54.4

8.0

11.3

10.6

2.1

2.0

1.4

0.3

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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休み時間 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生、中学校３年生で“満足”の割合が、中学校１年生

で“不満”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査に小学校３年生はありませんでした。 

  

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

79.7

61.7

63.4

67.5

15.2

29.4

25.6

26.7

2.2

5.0

8.0

2.5

1.0

2.4

1.3

2.5

1.9

1.5

1.7

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

65.4

62.3

52.7

27.9

30.4

38.2

4.9

5.3

5.3

1.8

1.6

3.2

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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給食 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生、小学校６年生で“満足”の割合が、中学校１年生、

中学校３年生で“不満”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、中学校１年生、中学校３年生で“不満”の割合が増加していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査に小学校３年生はありませんでした。 

 

  

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

79.4

72.4

24.8

29.6

11.2

19.4

34.0

32.5

5.1

4.0

24.4

23.1

0.9

2.4

14.7

14.4

3.4

1.8

2.1

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

72.6

39.3

36.4

20.8

38.5

40.3

5.1

13.8

14.8

0.8

8.1

7.8

0.7

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 



34 

 

委員会活動 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校３年生で“不満”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、中学校１年生で“不満”の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

回答者数 =

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

59.1

48.7

50.5

31.5

38.2

36.8

5.2

3.4

8.7

2.3

2.1

2.5

1.9

7.6

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

52.3

40.1

42.4

37.0

43.3

44.9

8.2

8.9

8.1

1.5

2.0

1.8

1.0

5.7

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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クラブ活動・部活動 

【学年別】 

学年別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

  

回答者数 =

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

66.2

59.7

62.1

24.1

27.3

26.7

5.0

7.6

7.2

2.7

3.4

3.2

1.9

2.1

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

回答者数 =

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

73.3

62.8

55.1

21.1

24.3

32.2

3.9

7.7

8.1

1.1

2.8

3.5

0.5

2.4

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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運動会、文化祭などの行事 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で“満足”の割合が、小学校６年生、中学校１年生、

中学校３年生で“不満”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、小学校６年生で“不満”の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査に小学校３年生はありませんでした。 

  

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

75.5

59.3

55.0

59.2

16.4

27.6

31.9

28.2

4.6

7.6

8.0

9.4

1.2

3.9

3.4

2.9

2.4

1.6

1.7

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

66.6

59.1

65.7

26.4

30.4

25.1

4.4

7.7

6.4

1.8

2.4

1.8

0.8

0.4

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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担任の先生との関係 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生、小学校６年生、中学校３年生で“満足”の割合が、

中学校１年生で“不満”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査に小学校３年生はありませんでした。 

  

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

67.6

63.7

47.5

60.3

25.6

27.8

41.2

33.9

2.7

4.8

8.0

4.7

2.0

1.9

2.1

0.4

2.0

1.8

1.3

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

54.4

49.8

56.2

37.7

40.5

36.4

5.2

7.3

4.9

2.1

2.0

1.8

0.5

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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友だちとの関係 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校３年生で“満足”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査に小学校３年生はありませんでした。 

  

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

80.2

71.9

69.3

75.8

12.6

18.3

20.6

21.3

3.9

6.3

7.1

2.5

1.2

2.1

1.3

0.4

2.0

1.5

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

70.7

70.4

66.8

19.6

20.6

29.3

6.7

5.3

2.1

2.3

3.2

1.1

0.5

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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クラスの雰囲気 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校３年生で“満足”の割合が、小学校３年生、小学校６年生、

中学校１年生で“不満”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査に小学校３年生はありませんでした。 

  

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

56.7

61.4

54.6

70.4

29.6

26.2

31.5

24.5

8.2

7.8

10.1

3.6

3.4

3.4

1.7

1.4

2.0

1.3

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

56.1

41.7

59.7

31.3

41.3

33.2

7.9

12.6

4.2

3.9

4.0

2.1

0.8

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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校舎や教室のきれいさ 

【学年別】 

学年別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、小学校６年生、中学校１年生で“不満”の割合が減少していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査に小学校３年生はありませんでした。 

  

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

41.6

36.5

32.4

31.4

36.3

39.7

45.0

44.0

15.0

14.2

11.3

16.2

5.5

8.2

9.7

8.3

1.7

1.3

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

26.9

27.9

26.5

44.8

44.1

45.2

19.5

20.2

17.0

8.7

7.3

10.6

0.2

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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問 21- １ 学校の授業がわかりますか。（それぞれあてはまるもの１つに○） 

国語 

【学年別】 

学年別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

  

よくわかる どちらかといえばわかる

半分くらいわかる どちらかといえばわからない

ほとんどわからない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

57.2

49.8

37.8

45.8

25.6

34.4

39.9

31.4

11.6

11.5

16.8

16.2

3.2

2.7

3.4

4.3

0.9

0.6

1.7

2.2

1.5

1.0

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

47.9

48.7

35.6

42.8

30.2

36.1

38.1

30.7

18.2

13.1

19.0

19.4

1.5

1.6

4.9

4.6

0.8

0.5

2.0

1.8

1.3

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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社会 

【学年別】 

学年別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

  

よくわかる どちらかといえばわかる

半分くらいわかる どちらかといえばわからない

ほとんどわからない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

56.2

57.2

44.1

48.4

28.3

25.8

29.4

27.8

10.1

10.3

18.1

16.6

2.2

4.5

8.0

4.7

1.4

0.8

0.4

2.2

1.9

1.3

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

48.2

55.1

43.7

42.8

34.6

28.4

34.8

30.0

11.7

13.0

14.6

16.6

2.5

3.0

4.0

7.1

1.0

0.5

2.4

2.8

2.0

0.2

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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算数・数学 

【学年別】 

学年別でみると、小学校３年生、小学校６年生で「よくわかる」と「どちらかといえばわかる」

「半分くらいわかる」をあわせた“わかる”の割合が高くなっています。また、中学校１年生、

中学校３年生で「どちらかといえばわからない」と「ほとんどわからない」をあわせた“わから

ない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

  

よくわかる どちらかといえばわかる

半分くらいわかる どちらかといえばわからない

ほとんどわからない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

69.3

54.1

42.9

50.5

19.1

26.8

30.3

26.0

7.2

13.7

16.8

13.0

2.2

3.2

5.9

6.5

0.9

1.3

3.8

3.6

1.4

0.8

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

68.3

56.6

45.3

33.6

18.9

26.9

25.5

32.2

8.0

9.3

18.2

20.8

1.8

4.6

8.1

7.4

1.3

1.8

2.0

5.3

1.7

0.8

0.8

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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理科 

【学年別】 

学年別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

  

よくわかる どちらかといえばわかる

半分くらいわかる どちらかといえばわからない

ほとんどわからない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

67.3

57.5

45.8

45.5

22.0

26.3

30.7

27.4

5.8

10.0

16.4

18.8

2.4

3.6

4.2

5.4

0.5

1.5

2.5

1.1

2.0

1.1

0.4

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

61.9

54.9

38.9

41.3

25.7

30.7

32.8

33.6

8.0

10.7

19.4

16.3

1.7

2.8

5.7

4.2

0.7

0.5

2.0

3.9

2.0

0.5

1.2

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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英語 

【学年別】 

学年別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、小学校６年生で“わかる”の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査に小学校３年生はありませんでした。 

  

回答者数 =

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

45.9

41.2

45.8

26.0

30.3

23.5

17.8

16.4

17.3

6.0

8.4

6.1

3.6

2.9

5.4

0.8

0.8

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくわかる どちらかといえばわかる

半分くらいわかる どちらかといえばわからない

ほとんどわからない 無回答

回答者数 =

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

34.8

52.6

36.0

29.7

23.9

30.7

19.7

14.6

19.8

8.7

6.5

7.4

5.7

2.0

5.3

1.5

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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全体的に 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校６年生で“わかる”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

  

よくわかる どちらかといえばわかる

半分くらいわかる どちらかといえばわからない

ほとんどわからない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

53.2

44.7

32.4

36.5

27.8

35.7

37.0

35.7

11.8

14.9

21.8

18.1

2.0

1.8

5.5

3.6

2.4

0.8

1.3

2.2

2.9

2.1

2.1

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

50.1

41.1

27.1

23.7

31.7

39.5

44.1

45.2

13.0

16.1

21.9

22.6

1.7

2.0

4.0

3.5

1.2

0.3

1.6

3.5

2.3

1.0

1.2

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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問 21- ２ 【問 21- １で、表の中に 1 つでも「どちらかといえばわからない」、「ほと

んどわからない」に○をつけたときに答えてください】 

授業がわからない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生、中学校１年生で「授業の進み方が速いから」の割

合が、中学校３年生で「先生の説明がわかりにくいから」「前の学年で学習したことがわかってい

ないから」の割合が高くなっています。また、中学校１年生で「宿題をしていないから」「家で勉

強をしていないから」「勉強が苦手だから」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

授
業
の
進
み
方
が
速
い
か
ら 

授
業
が
む
ず
か
し
い
か
ら 

先
生
の
説
明
が
わ
か
り
に
く

い
か
ら 

宿
題
を
し
て
い
な
い
か
ら 

家
で
勉
強
を
し
て
い
な
い
か

ら 勉
強
が
苦
手
だ
か
ら 

前
の
学
年
で
学
習
し
た
こ
と

が
わ
か
っ
て
い
な
い
か
ら 

そ
の
他 

理
由
は
な
い 

無
回
答 

小学校３年生 54 27.8 51.9 20.4 3.7 18.5 53.7 11.1 3.7 9.3 3.7 

小学校６年生 111 19.8 45.0 21.6 2.7 18.9 53.2 17.1 9.9 3.6 4.5 

中学校１年生 57 29.8 52.6 21.1 12.3 35.1 77.2 19.3 14.0 － － 

中学校３年生 65 21.5 55.4 41.5 7.7 21.5 60.0 33.8 16.9 1.5 － 
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、小学校３年生で「授業の進み方が速いから」「授業がむずかし

いから」「先生の説明がわかりにくいから」「勉強が苦手だから」の割合が増加しています。 

小学校６年生では「勉強が苦手だから」の割合が増加しています。一方、「授業がむずかしいか

ら」の割合が減少しています。 

中学校１年生では「授業がむずかしいから」「勉強が苦手だから」の割合が増加しています。一

方、「先生の説明がわかりにくいから」の割合が減少しています。 

中学校３年生では「授業がむずかしいから」「先生の説明がわかりにくいから」「宿題をしてい

ないから」「勉強が苦手だから」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

※平成 28 年度に「前の学年で学習したことがわかっていないから」の選択肢はありませんでした。 

 

 

 

 

  

令和３年度調査
（回答者数 = 65）

平成28年度調査
（回答者数 = 79）

令和３年度調査
（回答者数 = 57）

平成28年度調査
（回答者数 = 67）

令和３年度調査
（回答者数 = 111）

平成28年度調査
（回答者数 = 144）

令和３年度調査
（回答者数 = 54）

平成28年度調査
（回答者数 = 74）

授業の進み方が速いから

授業がむずかしいから

先生の説明がわかりにくいから

宿題をしていないから

家で勉強をしていないから

勉強が苦手だから

前の学年で学習したことがわかって
いないから

その他

理由はない

無回答

％

小学校３年生

27.8

51.9

20.4

3.7

18.5

53.7

11.1

3.7

9.3

3.7

21.6

31.1

14.9

1.4

2.7

21.6

－

4.1

21.6

16.2

0 20 40 60 80 100

％

小学校６年生

19.8

45.0

21.6

2.7

18.9

53.2

17.1

9.9

3.6

4.5

22.2

54.9

25.7

2.8

16.7

40.3

－

11.8

4.9

11.1

0 20 40 60 80 100

％

中学校１年生

29.8

52.6

21.1

12.3

35.1

77.2

19.3

14.0

0.0

0.0

26.9

46.3

43.3

7.5

22.4

50.7

－

7.5

4.5

4.5

0 20 40 60 80 100

％

中学校３年生

21.5

55.4

41.5

7.7

21.5

60.0

33.8

16.9

1.5

0.0

25.3

46.8

32.9

1.3

21.5

54.4

－

2.5

3.8

7.6

0 20 40 60 80 100
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問 22- １ 【小学校６年生、または中学校１年生だけ、答えてください。】 

【小学校６年生の場合】 中学校に入学した後に、心配なことは何ですか。 

【中学校１年生の場合】 中学に入学した後に、とまどったことは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校６年生で「授業の内容や進め方」「先生との関係」「部活動」

「友だち関係」「先輩・後輩関係」の割合が、中学校１年生で「定期試験」の割合が高くなってい

ます。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

授
業
の
内
容
や
進
め
方 

先
生
と
の
関
係 

定
期
試
験 

学
校
の
決
ま
り 

部
活
動 

友
だ
ち
関
係 

先
輩
・
後
輩
関
係 

そ
の
他 

特
に
な
い
・
な
か
っ
た 

無
回
答 

小学校６年生 619 56.9 33.4 57.7 29.1 41.0 46.4 47.3 5.3 11.1 1.6 

中学校１年生 238 26.1 14.7 65.1 27.7 26.1 30.3 22.3 2.5 19.3 1.3 
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、小学校６年生で「定期試験」「学校の決まり」の割合が増加し

ています。一方、「部活動」「先輩・後輩関係」の割合が減少しています。 

中学校１年生では「学校の決まり」の割合が増加しています。一方、「授業の内容や進め方」「部

活動」「先輩・後輩関係」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

令和３年度調査
（回答者数 = 238）

平成28年度調査
（回答者数 = 247）

令和３年度調査
（回答者数 = 619）

平成28年度調査
（回答者数 = 610）

％

授業の内容や進め方

先生との関係

定期試験

学校の決まり

部活動

友だち関係

先輩・後輩関係

その他

特にない・なかった

無回答

小学校６年生

56.9

33.4

57.7

29.1

41.0

46.4

47.3

5.3

11.1

1.6

59.0

30.7

52.6

23.8

46.6

50.3

54.1

2.6

10.5

1.1

0 20 40 60 80 100

％
中学校１年生

26.1

14.7

65.1

27.7

26.1

30.3

22.3

2.5

19.3

1.3

39.3

11.7

68.4

18.2

33.2

34.8

28.3

0.4

15.4

0.4

0 20 40 60 80 100
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問 22- ２ 【問 22- １で、「９」に○をつけたときに答えてください】 

心配でない（なかった）理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校６年生で「中学校に見学に行ったり、交流している（して

いた）から」「先生から中学校の話を聞いている（聞いていた）から」の割合が、中学校１年生で

「兄や姉が中学校に通っている（通っていた）／兄や姉から中学校の話を聞いている（聞いてい

た）から」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

中
学
校
に
見
学
に
行
っ
た
り
、

交
流
し
て
い
る
（
し
て
い
た
）
か

ら 先
生
か
ら
中
学
校
の
話
を
聞
い

て
い
る
（
聞
い
て
い
た
）
か
ら 

兄
や
姉
が
中
学
校
に
通
っ
て
い

る
（
通
っ
て
い
た
）
／
兄
や
姉
か

ら
中
学
校
の
話
を
聞
い
て
い
る

（
聞
い
て
い
た
）
か
ら 

そ
の
他 

理
由
は
な
い 

無
回
答 

小学校６年生 69 18.8 10.1 33.3 17.4 33.3 1.4 

中学校１年生 46 4.3 4.3 43.5 4.3 50.0 － 
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、小学校６年生で「中学校に見学に行ったり、交流している（し

ていた）から」「兄や姉が中学校に通っている（通っていた）／兄や姉から中学校の話を聞いてい

る（聞いていた）から」の割合が減少しています。 

中学校１年生では大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

令和３年度調査
（回答者数 = 46）

平成28年度調査
（回答者数 = 38）

令和３年度調査
（回答者数 = 69）

平成28年度調査
（回答者数 = 64）

％

中学校に見学に行ったり、交流している（していた）から

先生から中学校の話を聞いている（聞いていた）から

兄や姉が中学校に通っている（通っていた）／
兄や姉から中学校の話を聞いている（聞いていた）から

その他

理由はない

無回答

小学校６年生

18.8

10.1

33.3

17.4

33.3

1.4

34.4

12.5

43.8

6.3

26.6

7.8

0 20 40 60 80 100

％
中学校１年生

4.3

4.3

43.5

4.3

50.0

0.0

7.9

2.6

42.1

5.3

44.7

0.0

0 20 40 60 80 100
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問 23 担任の先生についてどう思いますか。（それぞれあてはまるもの１つに○） 

一生懸命である 

【学年別】 

学年別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

  

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

80.7

74.8

60.9

75.1

15.3

20.5

33.2

20.2

1.5

3.4

3.8

3.6

1.0

0.6

2.1

0.4

1.4

0.6

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

79.0

71.6

66.0

71.0

16.9

24.9

30.4

24.4

1.7

3.0

2.8

2.8

1.2

0.5

0.4

1.4

1.3

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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相談に乗ってくれる 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生、中学校３年生で「そう思う」と「まあそう思う」

をあわせた“思う”の割合が、中学校１年生で「あまり思わない」と「思わない」をあわせた“思

わない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、中学校３年生で“思う”の割合が増加しています。 

 

 

  

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

71.4

62.2

45.4

66.4

21.8

28.1

39.1

26.7

3.4

6.5

11.3

4.7

1.9

2.6

3.4

1.4

1.5

0.6

0.8

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

66.6

54.4

46.6

62.2

24.5

35.1

35.2

24.4

6.0

7.5

13.8

8.1

1.5

2.5

3.6

4.9

1.3

0.5

0.8

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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みんなに平等に接してくれる 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校３年生で“思う”の割合が、小学校６年生、中学校１年生

で“思わない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、中学校３年生で“思う”の割合が増加しています。 

 

 

  

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

68.5

61.7

48.3

66.8

23.3

23.3

37.0

27.4

4.9

9.2

9.7

4.3

1.9

5.0

4.6

0.7

1.4

0.8

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

64.4

55.2

49.8

55.1

25.9

34.1

34.4

31.1

6.0

7.7

11.7

8.1

1.7

2.5

3.2

5.3

2.0

0.5

0.8

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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自分のことをわかってくれる 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で“思う”の割合が、中学校１年生で“思わない”

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

  

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

63.9

51.7

36.6

45.5

26.4

34.2

41.2

38.6

5.8

8.9

16.4

13.0

2.4

3.9

5.0

2.2

1.5

1.3

0.8

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

64.3

51.1

36.8

43.8

25.5

34.9

40.1

40.3

6.3

9.2

15.8

8.8

2.0

3.8

6.9

6.7

1.8

1.0

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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問 24 学校の友だちについてどう思いますか。（それぞれあてはまるもの１つに○） 

よく話を聞いてくれる 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校３年生で“思う”の割合が、中学校１年生で“思わない”

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

  

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

71.6

67.5

68.9

75.5

21.5

27.1

23.5

21.7

3.6

3.1

6.3

1.4

1.9

1.3

1.3

0.7

1.5

1.0

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

66.1

68.2

63.6

66.4

25.7

25.9

29.1

29.7

4.0

4.1

4.9

2.1

2.2

1.5

2.0

1.4

2.0

0.3

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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いっしょに出かけたり遊んだりしてくれる 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生、小学校６年生、中学校３年生で“思う”の割合が、

中学校１年生で“思わない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

  

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

69.5

68.0

56.7

69.3

19.8

20.8

24.8

21.3

5.3

6.1

8.4

5.4

3.7

4.2

9.2

3.2

1.7

0.8

0.8

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

69.4

73.4

58.3

69.6

18.7

16.1

28.3

18.7

6.3

6.1

6.1

6.0

3.3

3.9

6.9

5.3

2.2

0.5

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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こまったときには助けてくれる 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校３年生で“思う”の割合が、中学校１年生で“思わない”

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

  

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

70.2

65.9

62.6

71.1

18.4

23.7

25.6

24.2

6.3

6.1

7.6

3.2

3.2

2.6

3.4

0.7

1.9

1.6

0.8

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

64.1

63.4

53.8

62.5

22.0

25.9

34.8

29.3

9.5

7.0

6.5

5.7

2.7

3.1

4.5

1.8

1.7

0.5

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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自分のことをわかってくれる 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校１年生で“思わない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

  

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

65.1

58.6

51.7

58.5

22.7

30.7

32.8

30.7

5.6

7.6

10.1

7.6

3.6

2.3

5.0

1.8

3.1

0.8

0.4

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

57.4

58.9

53.4

52.7

28.7

29.2

30.0

33.9

8.8

7.0

10.9

9.9

2.8

4.1

5.3

3.2

2.2

0.8

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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友だちは自分を大切にしてくれる 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校３年生で“思う”の割合が、小学校３年生、中学校１年生

で“思わない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、小学校６年生、中学校３年生で“思う”の割合が増加していま

す。 

 

 

 

 

 

  

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

66.6

59.5

53.8

63.5

21.5

30.9

33.2

31.4

6.1

6.8

9.2

2.9

3.9

1.6

2.9

1.1

1.9

1.3

0.8

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

58.3

54.3

46.6

53.7

26.7

31.1

38.9

35.3

9.8

8.5

8.1

7.4

2.8

4.4

6.1

3.2

2.3

1.5

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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問 25 あなたは、学校に対してどのようなことを望みますか。（主なもの３つまで○） 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で「やってはいけないことを、しっかり注意してほ

しい」「悩みや意見をじっくり聞いてほしい」「授業に関して専門的な知識を教えてほしい」「健康

な生活のすごし方を教えてほしい」の割合が、中学校３年生で「わかりやすい授業をしてほしい」

「モラルやマナーについて、手本となってほしい」「夢や目標を持つための手伝いを行い、その実

現の支援をしてほしい」「みんなに公平にかかわってほしい」の割合が高くなっています。また、

中学校１年生、中学校３年生で「パソコン・タブレットを利用するなどこれからの社会に合わせ

た授業をしてほしい」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

や
っ
て
は
い
け
な
い
こ
と

を
、
し
っ
か
り
注
意
し
て
ほ

し
い 

わ
か
り
や
す
い
授
業
を
し
て

ほ
し
い 

モ
ラ
ル
や
マ
ナ
ー
に
つ
い

て
、
手
本
と
な
っ
て
ほ
し
い 

夢
や
目
標
を
持
つ
た
め
の
手

伝
い
を
行
い
、
そ
の
実
現
の

支
援
を
し
て
ほ
し
い 

悩
み
や
意
見
を
じ
っ
く
り
聞

い
て
ほ
し
い 

授
業
に
関
し
て
専
門
的
な
知

識
を
教
え
て
ほ
し
い 

小学校３年生 587 44.5 30.7 10.9 17.0 20.1 25.2 

小学校６年生 619 28.9 25.5 9.0 17.6 15.8 20.0 

中学校１年生 238 22.3 39.1 9.7 15.5 16.0 17.2 

中学校３年生 277 15.9 46.6 13.7 23.5 11.6 13.4 

 

区分 

み
ん
な
に
公
平
に
か
か
わ
っ

て
ほ
し
い 

パ
ソ
コ
ン
・
タ
ブ
レ
ッ
ト
を

利
用
す
る
な
ど
こ
れ
か
ら
の

社
会
に
合
わ
せ
た
授
業
を
し

て
ほ
し
い 

健
康
な
生
活
の
す
ご
し
方
を

教
え
て
ほ
し
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

小学校３年生 20.1 20.6 18.7 11.8 4.3 2.6 

小学校６年生 20.5 24.2 6.6 12.9 7.6 9.7 

中学校１年生 26.1 31.5 7.1 11.3 5.5 7.6 

中学校３年生 33.2 30.0 6.1 7.9 5.1 9.4 
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（５）あなた自身のお考えについて 

問 26- １ あなたが悩んでいることや、不安に思っていることは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校３年生で「学習のこと」「将来のこと」の割合が、小学校３

年生で「悩みや不安はない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

家
族
の
こ
と 

友
だ
ち
の
こ
と 

学
校
の
こ
と 

学
習
の
こ
と 

塾
や
習
い
事
の
こ
と 

将
来
の
こ
と 

健
康
や
体
の
こ
と 

そ
の
他 

悩
み
や
不
安
は
な
い 

無
回
答 

小学校３年生 587 5.1 15.3 6.8 6.5 4.6 15.0 9.0 1.2 55.0 6.8 

小学校６年生 619 9.9 19.4 9.7 18.4 12.9 33.1 16.2 2.1 37.5 2.3 

中学校１年生 238 8.8 18.1 14.7 45.4 14.3 37.0 10.9 2.5 26.5 1.7 

中学校３年生 277 11.9 14.8 11.6 51.3 8.7 58.5 15.9 4.3 20.6 1.4 
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、小学校３年生で「悩みや不安はない」の割合が増加していま

す。一方、「学習のこと」「塾や習い事のこと」「健康や体のこと」の割合が減少しています。 

小学校６年生では「将来のこと」の割合が増加しています。一方、「学習のこと」の割合が減少

しています。 

中学校１年生では大きな差異はみられません。 

中学校３年生では「将来のこと」「悩みや不安はない」の割合が増加しています。一方、「学習

のこと」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

令和３年度調査
（回答者数 = 277）

平成28年度調査
（回答者数 = 283）

令和３年度調査
（回答者数 = 238）

平成28年度調査
（回答者数 = 247）

令和３年度調査
（回答者数 = 619）

平成28年度調査
（回答者数 = 610）

令和３年度調査
（回答者数 = 587）

平成28年度調査
（回答者数 = 599）

％

家族のこと

友だちのこと

学校のこと

学習のこと

塾や習い事のこと

将来のこと

健康や体のこと

その他

悩みや不安はない

無回答

小学校３年生

5.1

15.3

6.8

6.5

4.6

15.0

9.0

1.2

55.0

6.8

7.7

16.2

10.0

12.7

10.7

19.5

14.2

3.5

44.9

4.5

0 20 40 60 80 100

％
小学校６年生

9.9

19.4

9.7

18.4

12.9

33.1

16.2

2.1

37.5

2.3

7.2

20.0

11.1

29.0

14.8

27.4

15.6

1.3

38.9

2.0

0 20 40 60 80 100

％
中学校１年生

8.8

18.1

14.7

45.4

14.3

37.0

10.9

2.5

26.5

1.7

5.3

15.8

13.4

43.3

12.1

33.2

11.3

2.0

30.0

4.0

0 20 40 60 80 100

％
中学校３年生

11.9

14.8

11.6

51.3

8.7

58.5

15.9

4.3

20.6

1.4

10.2

13.1

14.1

69.3

11.3

50.5

12.7

2.5

15.5

1.8

0 20 40 60 80 100
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問 26- ２ 【問 26- １で、「１」～「８」に○をつけたときに答えてください】 

あなたは悩みや不安があるとき、誰に相談しますか。（あてはまるものすべてに○） 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で「学校の先生」の割合が、中学校１年生で「兄弟

姉妹」の割合が高くなっています。また、中学校３年生で「友だち」「塾や習い事の先生」「自分

で解決する」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

親 兄
弟
姉
妹 

祖
父
や
祖
母
、
い
と
こ
な
ど 

友
だ
ち 

先
輩
・
後
輩 

学
校
の
先
生 

近
所
の
人 

塾
や
習
い
事
の
先
生 

学
校
の
ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン

セ
ラ
ー 

電
話
相
談 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
Ｓ
Ｎ

Ｓ
（
Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ
な
ど
） 

自
分
で
解
決
す
る 

そ
の
他 

相
談
で
き
る
人
が
い
な
い 

無
回
答 

小学校３年生 224 66.1 18.8 11.2 31.7 4.0 18.8 4.0 4.9 3.6 3.1 0.9 15.2 0.9 4.0 4.9 

小学校６年生 373 65.7 19.3 6.4 42.4 1.1 15.5 1.1 4.8 3.8 1.6 3.8 38.6 4.0 4.8 2.4 

中学校１年生 171 67.8 22.2 7.0 42.7 2.9 10.5 0.6 7.6 4.7 0.6 7.6 40.4 1.8 4.7 0.6 

中学校３年生 216 59.3 13.4 5.6 55.6 2.3 13.4 － 24.5 1.4 － 7.9 46.3 3.2 3.7 － 
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、小学校３年生で「親」の割合が減少しています。 

小学校６年生では大きな差異はみられません。 

中学校１年生では「自分で解決する」の割合が増加しています。一方、「友だち」「先輩・後輩」

の割合が減少しています。 

中学校３年生では「親」の割合が増加しています。一方、「先輩・後輩」「学校の先生」の割合

が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

※平成 28 年度の小学校３年生に「先輩・後輩」「インターネットやＳＮＳ（ＬＩＮＥなど）」「自分で

解決する」の選択肢はありませんでした。  

令和３年度調査
（回答者数 = 216）

平成28年度調査
（回答者数 = 236）

令和３年度調査
（回答者数 = 171）

平成28年度調査
（回答者数 = 165）

令和３年度調査
（回答者数 = 373）

平成28年度調査
（回答者数 = 361）

令和３年度調査
（回答者数 = 224）

平成28年度調査
（回答者数 = 305）

％
中学校１年生

67.8

22.2

7.0

42.7

2.9

10.5

0.6

7.6

4.7

0.6

7.6

40.4

1.8

4.7

0.6

63.6

23.6

6.7

47.9

7.9

13.9

1.2

10.9

0.6

0.0

4.8

35.2

4.8

6.7

0.6

0 20 40 60 80 100

％
小学校６年生

65.7

19.3

6.4

42.4

1.1

15.5

1.1

4.8

3.8

1.6

3.8

38.6

4.0

4.8

2.4

61.2

14.4

8.3

44.3

2.8

14.4

0.3

8.0

6.4

1.1

2.5

38.8

2.8

6.9

0.3

0 20 40 60 80 100

％
中学校３年生

59.3

13.4

5.6

55.6

2.3

13.4

0.0

24.5

1.4

0.0

7.9

46.3

3.2

3.7

0.0

48.3

16.1

3.0

58.1

9.3

21.2

1.3

22.0

2.1

1.3

3.8

44.1

3.4

5.1

0.0

0 20 40 60 80 100
％

親

兄弟姉妹

祖父や祖母、いとこなど

友だち

先輩・後輩

学校の先生

近所の人

塾や習い事の先生

学校のスクールカウンセラー

電話相談

インターネットやＳＮＳ

（ＬＩＮＥなど）

自分で解決する

その他

相談できる人がいない

無回答

小学校３年生

66.1

18.8

11.2

31.7

4.0

18.8

4.0

4.9

3.6

3.1

0.9

15.2

0.9

4.0

4.9

72.1

21.3

15.7

31.8

－

20.7

4.6

4.3

5.9

2.6

－

－

5.9

6.9

2.3

0 20 40 60 80 100
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問 26- ３ 【問 26- １で、「１」～「８」に○をつけたときに答えてください】 

自分の悩みを相談する方法として、最もよいと思うのは何ですか。（１つに○） 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で「直接会う」の割合が、中学校１年生で「インタ

ーネットや SNS （LINE など）」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

直接会う

電話

携帯電話・スマートフォンやパソコンのメール

インターネットやSNS （LINEなど）

その他

無回答

回答者数 =

小学校３年生 224

小学校６年生 373

中学校１年生 171

中学校３年生 216

75.0

68.1

71.3

70.4

6.7

3.8

3.5

4.2

4.0

2.9

2.3

1.9

3.6

5.9

11.1

7.4

3.6

6.2

4.1

2.8

7.1

13.1

7.6

13.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 27 自分についてどう思いますか。（それぞれあてはまるもの１つに○） 

良いところや得意なことがある 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で「そう思う」と「まあそう思う」をあわせた“思

う”の割合が、中学校１年生、中学校３年生で「あまり思わない」と「思わない」をあわせた“思

わない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、中学校１年生で“思う”の割合が減少しています。 

 

 

  

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

56.7

46.5

36.6

41.5

33.4

36.3

39.9

37.2

4.6

12.1

18.1

15.2

2.0

4.5

5.0

5.8

3.2

0.5

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

58.6

45.7

38.9

29.0

29.7

38.5

44.5

45.6

8.0

11.6

12.1

17.0

2.0

3.4

3.6

8.1

1.7

0.7

0.8

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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友だちなど他の人にやさしくしている 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生、中学校３年生で“思う”の割合が、小学校６年生、

中学校１年生で“思わない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、中学校３年生で“思う”の割合が増加しています。一方、中学

校１年生では“思わない”の割合が増加しています。 

 

 

  

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

49.1

33.9

34.5

40.8

39.7

48.5

47.5

46.6

6.3

13.2

15.5

11.2

1.9

3.7

2.1

1.1

3.1

0.6

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

42.6

31.3

30.8

30.4

44.9

53.0

55.9

51.2

7.7

11.6

10.9

12.4

2.7

3.3

1.2

5.7

2.2

0.8

1.2

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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将来の夢や目標がある 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で“思う”の割合が、中学校１年生で“思わない”

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、中学校１年生で“思う”の割合が減少しています。 

 

 

  

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

64.7

52.5

34.5

37.2

17.4

21.2

24.4

27.1

8.0

14.1

22.3

22.0

6.1

11.6

18.5

13.0

3.7

0.6

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

69.9

55.4

51.0

41.0

14.5

22.6

24.7

25.8

6.8

12.8

14.6

18.4

6.2

8.5

8.9

14.5

2.5

0.7

0.8

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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努力している 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で“思う”の割合が、中学校１年生、中学校３年生

で“思わない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、小学校６年生、中学校１年生で“思う”の割合が減少していま

す。 

 

 

  

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

50.1

40.9

21.4

24.9

34.1

34.4

40.3

38.6

9.7

16.5

30.3

26.0

2.4

7.8

7.6

9.7

3.7

0.5

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

49.2

43.4

30.8

25.1

34.2

38.9

49.4

42.0

10.7

12.8

12.6

21.2

3.2

4.3

6.5

11.3

2.7

0.7

0.8

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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我慢強い 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で“思う”の割合が、中学校１年生、中学校３年生

で“思わない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、中学校１年生、中学校３年生で“思う”の割合が減少していま

す。 

 

 

  

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

43.3

29.4

25.2

27.8

30.2

39.6

37.8

33.2

15.5

23.4

27.7

28.5

7.3

7.1

8.8

9.4

3.7

0.5

0.4

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

36.1

28.2

26.7

24.7

38.4

44.1

43.7

41.3

15.2

21.3

23.5

22.6

7.3

5.9

5.3

11.0

3.0

0.5

0.8

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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自分の意見を言える 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生、中学校１年生で“思う”の割合が、小学校６年生、

中学校３年生で“思わない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、小学校３年生、中学校３年生で“思う”の割合が減少していま

す。 

 

 

  

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

33.2

32.5

28.6

30.7

36.6

29.1

39.1

29.2

18.1

25.4

20.2

28.9

8.3

12.6

11.8

10.5

3.7

0.5

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

39.9

30.5

28.7

31.1

35.4

31.3

39.3

34.6

14.9

27.0

22.7

23.0

6.8

10.2

8.1

11.0

3.0

1.0

1.2

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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約束や決まりを守る 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校６年生で“思わない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

  

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

49.1

36.3

33.6

40.1

35.6

43.9

50.8

44.8

9.4

14.2

12.6

11.9

1.5

4.5

2.5

2.5

4.4

1.0

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

47.7

36.9

32.8

33.2

38.2

46.2

49.0

50.5

8.5

11.3

13.4

10.6

2.5

4.3

4.0

5.3

3.0

1.3

0.8

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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自分でできることはしている 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校３年生で“思わない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、中学校３年生で“思う”の割合が増加しています。 

 

 

  

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

57.8

51.5

44.1

43.3

29.1

34.9

41.6

41.9

6.8

10.3

11.8

12.3

2.0

2.6

2.1

1.8

4.3

0.6

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

62.4

50.0

41.7

32.9

26.4

38.9

43.7

46.6

5.7

9.5

9.3

15.2

2.5

1.1

4.0

4.6

3.0

0.5

1.2

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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自分を大切な存在だと思う 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で“思う”の割合が、中学校３年生で“思わない”

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

  

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

68.1

35.1

27.3

27.4

17.5

34.9

40.8

35.7

6.3

18.1

19.7

24.9

4.6

11.0

10.9

10.8

3.4

1.0

1.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 599

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

71.0

33.8

22.3

20.5

16.0

37.5

48.2

42.0

7.2

19.0

19.4

25.1

4.0

9.0

9.3

12.0

1.8

0.7

0.8

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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自分のことが好きだ＜新規項目＞ 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で“思う”の割合が、中学校１年生で“思わない”

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

周りの役に立っている＜新規項目＞ 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で“思う”の割合が、中学校１年生、中学校３年生

で“思わない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

38.8

28.4

18.9

22.4

29.1

32.3

31.9

33.9

14.3

20.8

30.3

27.8

12.8

18.1

17.2

15.2

4.9

0.3

1.7

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

25.0

16.3

13.4

15.9

42.9

46.2

40.8

37.9

19.3

26.7

31.5

30.0

8.9

10.3

13.4

14.8

3.9

0.5

0.8

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 28 どんな人になりたいですか。（あてはまるもの３つまでに○） 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で「勉強ができる」「運動・スポーツができる」「友

だちがたくさんいる」の割合が、中学校３年生で「自分の意見がはっきり言える」「最後まであき

らめずに取り組むことができる（困難なことにもくじけない）」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

勉
強
が
で
き
る 

運
動
・
ス
ポ
ー
ツ
が
で

き
る 

友
だ
ち
が
た
く
さ
ん

い
る 

自
分
の
意
見
が
は
っ

き
り
言
え
る 

最
後
ま
で
あ
き
ら
め

ず
に
取
り
組
む
こ
と

が
で
き
る
（
困
難
な
こ

と
に
も
く
じ
け
な
い
） 

ま
わ
り
の
人
に
や
さ

し
く
す
る
こ
と
が
で

き
る 

小学校３年生 587 58.1 51.3 38.2 16.2 28.1 38.2 

小学校６年生 619 36.0 31.3 26.7 19.9 32.3 40.5 

中学校１年生 238 42.9 29.8 26.5 19.7 29.0 39.1 

中学校３年生 277 37.5 25.6 27.4 28.5 40.1 39.7 

 

区分 

ル
ー
ル
や
決
ま
り
を

守
る
こ
と
が
で
き
る 

人
や
社
会
の
役
に
立

つ
こ
と
が
で
き
る 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

特
に
な
い 

無
回
答 

小学校３年生 15.5 18.7 2.6 0.9 1.2 3.1 

小学校６年生 9.7 33.6 4.5 1.9 2.7 11.1 

中学校１年生 8.0 29.0 2.5 2.5 3.4 13.0 

中学校３年生 12.6 34.7 4.7 1.1 1.8 9.0 
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、小学校３年生で「勉強ができる」「最後まであきらめずに取り

組むことができる（困難なことにもくじけない）」の割合が増加しています。一方、「運動・スポ

ーツができる」「友だちがたくさんいる」「ルールや決まりを守ることができる」「人や社会の役に

立つことができる」の割合が減少しています。 

小学校６年生では「最後まであきらめずに取り組むことができる（困難なことにもくじけない）」

の割合が増加しています。一方、「勉強ができる」「運動・スポーツができる」「友だちがたくさん

いる」「自分の意見がはっきり言える」「ルールや決まりを守ることができる」の割合が減少して

います。 

中学校１年生では「最後まであきらめずに取り組むことができる（困難なことにもくじけない）」

の割合が増加しています。一方、「勉強ができる」「運動・スポーツができる」「友だちがたくさん

いる」「自分の意見がはっきり言える」「まわりの人にやさしくすることができる」の割合が減少

しています。 

中学校３年生では「最後まであきらめずに取り組むことができる（困難なことにもくじけない）」

の割合が増加しています。一方、「勉強ができる」「運動・スポーツができる」「友だちがたくさん

いる」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

令和３年度調査
（回答者数 = 277）

平成28年度調査
（回答者数 = 283）

令和３年度調査
（回答者数 = 238）

平成28年度調査
（回答者数 = 247）

令和３年度調査
（回答者数 = 619）

平成28年度調査
（回答者数 = 610）

令和３年度調査
（回答者数 = 587）

平成28年度調査
（回答者数 = 599）

％

勉強ができる

運動・スポーツができる

友だちがたくさんいる

自分の意見がはっきり言える

最後まであきらめずに取り組むことができる
（困難なことにもくじけない）

まわりの人にやさしくすることができる

ルールや決まりを守ることができる

人や社会の役に立つことができる

その他

わからない

特にない

無回答

小学校３年生

58.1

51.3

38.2

16.2

28.1

38.2

15.5

18.7

2.6

0.9

1.2

3.1

53.1

60.4

44.1

14.7

15.2

37.2

20.0

26.0

5.5

1.8

4.0

0.8

0 20 40 60 80 100

％
小学校６年生

36.0

31.3

26.7

19.9

32.3

40.5

9.7

33.6

4.5

1.9

2.7

11.1

43.0

46.7

43.3

24.9

17.7

43.4

17.7

30.3

2.6

2.0

3.1

0.5

0 20 40 60 80 100

％
中学校１年生

42.9

29.8

26.5

19.7

29.0

39.1

8.0

29.0

2.5

2.5

3.4

13.0

48.6

45.7

43.3

28.7

16.2

44.1

12.1

27.5

2.4

1.2

2.8

1.2

0 20 40 60 80 100

％
中学校３年生

37.5

25.6

27.4

28.5

40.1

39.7

12.6

34.7

4.7

1.1

1.8

9.0

44.5

41.3

35.0

30.0

17.7

44.2

10.2

33.1

6.0

1.8

3.9

0.4

0 20 40 60 80 100



80 

問 29 あなたは、将来、どのような仕事（業種）に就きたいですか。 

（あてはまるすべてに○） 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で「スポーツ選手」「パン屋、ケーキ屋（ケーキ職人、

パティシエ）、花屋」「獣医、動物飼育、ペットショップ、トリマー」の割合が高くなっています。 

また、学年が上がるにつれて「わからない」の割合が増加しています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

弁
護
士
、
裁
判
官
、
検
察
官 

医
者
、
歯
科
医
、
薬
剤
師 

看
護
師
、
介
護
福
祉
士 

カ
ウ
ン
セ
ラ
ー
、
臨
床
心
理

士 獣
医
、
動
物
飼
育
、
ペ
ッ
ト

シ
ョ
ッ
プ
、
ト
リ
マ
ー 

警
察
官
、
消
防
士
、
自
衛
官 

幼
稚
園
・
保
育
園
の
先
生
（
保

育
士
） 

学
校
の
先
生 

大
学
教
授
、
科
学
者 

パ
イ
ロ
ッ
ト
、
客
室
乗
務
員

（
フ
ラ
イ
ト
ア
テ
ン
ダ
ン

ト
） 

小学校３年生 587 9.7 13.3 7.8 1.2 20.3 16.5 16.9 17.2 10.6 5.8 

小学校６年生 619 4.8 10.0 5.3 3.1 12.0 4.7 10.2 6.6 6.6 2.7 

中学校１年生 238 3.8 8.0 9.2 2.5 6.7 3.4 8.0 10.1 2.9 0.8 

中学校３年生 277 2.5 7.6 5.8 3.2 9.4 5.4 7.6 10.1 5.8 3.6 

 

区分 

コ
ン
ピ
ュ
ー
タ
関
係
（
シ
ス

テ
ム
・
エ
ン
ジ
ニ
ア
、
プ
ロ

グ
ラ
マ
ー
な
ど
） 

建
築
士
、
設
計
士 

コ
ッ
ク
、
調
理
師
、
栄
養
士 

理
容
師
、
美
容
師 

通
訳
、
翻
訳
家 

会
社
の
社
長 

会
社
員 

公
務
員 

商
店
主
な
ど
自
営
業
者 

パ
ン
屋
、
ケ
ー
キ
屋
（
ケ
ー

キ
職
人
、
パ
テ
ィ
シ
エ
）
、
花

屋 自
動
車
整
備
士
、
自
動
車
・

電
車
な
ど
の
運
転
士 

小学校３年生 8.5 8.3 10.2 9.7 1.9 8.0 12.4 3.1 2.7 25.6 7.7 

小学校６年生 9.5 8.7 5.8 7.6 2.4 6.0 10.5 6.3 1.9 10.5 1.8 

中学校１年生 10.9 4.6 5.0 5.5 4.2 4.2 10.1 10.5 3.8 7.6 2.9 

中学校３年生 12.3 4.0 3.2 8.3 4.0 6.1 13.4 14.4 2.9 6.9 2.2 

 

区分 

店
員
、
販
売
員
、
ウ
エ
イ
タ

ー
、
ウ
エ
イ
ト
レ
ス 

ス
ポ
ー
ツ
選
手 

歌
手
、
ミ
ュ
ー
ジ
シ
ャ
ン
、

俳
優
、
タ
レ
ン
ト
、
バ
ン
ド
、

芸
人
、
ダ
ン
サ
ー 

画
家
、
デ
ザ
イ
ナ
ー
、
写
真

家 音
楽
家
、
作
曲
家 

作
家
、
ア
ニ
メ
作
家
、
ま
ん

が
家
、
映
画
監
督 

新
聞
記
者
、
ア
ナ
ウ
ン
サ
ー
、

キ
ャ
ス
タ
ー
、
レ
ポ
ー
タ
ー
、

テ
レ
ビ
の
デ
ィ
レ
ク
タ
ー 

動
画
投
稿
者
（Y

o
u
 
T
u
b
e
r
 

な
ど
） 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

小学校３年生 5.1 31.9 14.7 18.1 13.1 17.4 6.6 25.6 14.7 5.8 3.4 

小学校６年生 3.7 20.2 12.1 13.4 5.0 11.8 3.2 16.6 16.5 12.8 1.0 

中学校１年生 4.2 17.6 9.2 9.7 6.7 10.5 3.4 11.8 14.7 17.6 0.8 

中学校３年生 6.9 10.5 10.5 11.9 5.8 7.9 3.2 6.9 14.8 20.9 1.4 
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（６）地域とのつながりについて 

問 30 ふだん、あなたは地域の人たちとどのように接していますか。 

（あてはまるすべてに○） 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で「会ったときに声をかけたり話をしたりする」「こ

まったときやなやんでいるときに相談にのってもらう」「スポーツや音楽などをおしえてもらう」

の割合が、中学校３年生で「交流するつもりはない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

会
っ
た
と
き
に
あ
い
さ

つ
を
し
て
い
る 

会
っ
た
と
き
に
声
を
か

け
た
り
話
を
し
た
り
す

る こ
ま
っ
た
と
き
や
な
や

ん
で
い
る
と
き
に
相
談

に
の
っ
て
も
ら
う 

地
域
の
活
動
を
一
緒
に

す
る 

ス
ポ
ー
ツ
や
音
楽
な
ど

を
お
し
え
て
も
ら
う 

地
域
の
祭
り
や
イ
ベ
ン

ト
で
交
流
し
て
い
る 

交
流
し
た
い
が
、
交
流

し
て
い
な
い 

交
流
す
る
つ
も
り
は
な

い そ
の
他 

無
回
答 

小学校３年生 587 78.5 35.8 11.6 9.0 11.6 16.9 2.0 5.3 1.7 5.6 

小学校６年生 619 77.7 24.1 2.1 6.0 4.0 15.3 7.3 6.6 1.6 1.5 

中学校１年生 238 79.0 23.1 0.8 6.3 0.8 13.9 5.5 7.6 1.7 2.1 

中学校３年生 277 76.9 23.1 1.4 3.6 0.7 7.6 7.2 10.5 1.4 2.9 
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問 31 次の中であてはまるものは何ですか。（それぞれあてはまるもの１つに○） 

図書館 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で「知っているが利用したことはない」の割合が高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査に小学校３年生はありませんでした。 

  

利用したことがある 知っているが利用したことはない

知らない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

84.0

90.6

91.6

90.6

9.2

6.5

7.6

6.9

2.0

1.5

1.1

4.8

1.5

0.8

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

94.1

92.3

90.1

4.8

6.5

8.5

0.8

0.4

0.7

0.3

0.8

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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公民館 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校６年生、中学校１年生、中学校３年生で「利用したことが

ある」の割合が、小学校３年生で「知らない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、小学校６年生、中学校１年生で「利用したことがある」の割合

が減少しています。一方、「知っているが利用したことはない」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査に小学校３年生はありませんでした。 

  

利用したことがある 知っているが利用したことはない

知らない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

46.7

65.6

70.6

74.4

25.6

21.8

23.5

17.0

21.5

10.7

3.8

6.9

6.3

1.9

2.1

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

77.7

78.9

77.4

15.2

14.6

18.0

5.7

5.7

3.5

1.3

0.8

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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市民総合体育館などの体育施設 

【学年別】 

学年別でみると、学年が高くなるにつれ「利用したことがある」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

児童館・子ども広場 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校６年生、中学校３年生で「利用したことがある」の割合が

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用したことがある 知っているが利用したことはない

知らない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

28.8

49.9

56.7

65.3

29.6

27.8

27.3

22.4

34.2

20.2

13.9

10.5

7.3

2.1

2.1

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない

知らない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

57.4

65.6

58.0

65.0

21.3

20.7

27.7

21.3

14.1

11.5

13.0

10.8

7.2

2.3

1.3

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、中学校１年生で「利用したことがある」の割合が減少してい

ます。また、中学校３年生で「知らない」の割合が減少しています。一方、小学校６年生、中学

校１年生で「知っているが利用したことはない」の割合が増加しています。また、中学校３年生

で「利用したことがある」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査に小学校３年生はありませんでした。 

 

地域センター 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校６年生、中学校１年生、中学校３年生で「利用したことが

ある」の割合が、小学校３年生で「知っているが利用したことはない」「知らない」の割合が高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用したことがある 知っているが利用したことはない

知らない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

52.1

73.3

78.6

81.9

23.2

14.4

14.7

9.7

18.4

9.9

5.9

5.4

6.3

2.4

0.8

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

69.7

66.4

58.3

13.1

18.2

24.4

15.7

14.2

16.6

1.5

1.2

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、小学校６年生、中学校１年生、中学校３年生で「利用したこと

がある」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査に小学校３年生はありませんでした。 

 

平櫛田中彫刻美術館 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校３年生で「利用したことがある」の割合が、小学校６年生

で「知っているが利用したことはない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用したことがある 知っているが利用したことはない

知らない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

8.7

8.7

9.7

15.9

23.3

28.8

23.1

24.2

59.8

59.5

65.1

57.4

8.2

3.1

2.1

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

83.0

86.2

87.6

8.4

6.5

7.8

7.9

6.5

3.9

0.8

0.8

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 



87 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、中学校１年生、中学校３年生で「利用したことがある」の割合

が減少しています。また、小学校６年生で「知らない」の割合が減少しています。一方、小学校

６年生で「知っているが利用したことはない」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査に小学校３年生はありませんでした。 

 

鈴木遺跡資料館 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校６年生で「知っているが利用したことはない」の割合が、

小学校３年生、中学校１年生で「知らない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用したことがある 知っているが利用したことはない

知らない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

5.8

8.6

8.8

8.3

25.9

40.4

26.9

33.9

59.3

47.0

61.3

54.5

9.0

4.0

2.9

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

5.9

17.4

21.9

22.0

25.1

23.3

70.7

56.3

53.4

1.5

1.2

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、小学校６年生、中学校３年生で「知っているが利用したこと

はない」の割合が増加しています。一方、小学校６年生、中学校３年生で「知らない」の割合が

減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査に小学校３年生はありませんでした。 

 

小平ふるさと村 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校６年生、中学校１年生、中学校３年生で「利用したことが

ある」の割合が、小学校３年生で「知っているが利用したことはない」「知らない」の割合が高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用したことがある 知っているが利用したことはない

知らない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 587

小学校６年生 619

中学校１年生 238

中学校３年生 277

36.8

66.1

58.8

65.3

33.6

17.8

25.6

20.2

22.8

14.5

13.9

12.6

6.8

1.6

1.7

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

11.8

8.1

13.4

22.1

25.9

24.7

64.1

65.2

60.4

2.0

0.8

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、小学校６年生、中学校１年生で「利用したことがある」の割合

が減少しています。一方、中学校１年生で「知っているが利用したことはない」の割合が増加し

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査に小学校３年生はありませんでした。 

 

問 32 【中学校１年生、または中学校３年生だけ、答えてください。】 

あなたは、これから、若者（29 歳ぐらいまでの人）のために小平市にどんなことを

してほしいと思いますか。（あてはまるもの３つまでに○） 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校１年生で「悩みを相談できる場や機会を増やす」の割合が

高くなっています。 

 

位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

お
金
の
心
配
を
す
る
こ
と
な
く
学
べ
る(

 

進

学
や
塾
に
行
け
る)

 

よ
う
に
支
援
す
る 

就
職
に
向
け
た
相
談
や
サ
ポ
ー
ト
体
制
を
充

実
さ
せ
る 

イ
ベ
ン
ト
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
の
自
主
的

な
活
動
を
支
援
す
る 

自
由
に
過
ご
せ
る
場
を
増
や
す 

自
分
の
意
見
を
発
表
で
き
る
機
会
を
増
や
す 

悩
み
を
相
談
で
き
る
場
や
機
会
を
増
や
す 

参
加
し
た
り
過
ご
し
た
り
で
き
る
場
や
イ
ベ

ン
ト
な
ど
の
情
報
を
提
供
す
る 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

中学校１年生 238 39.9 30.3 13.9 50.4 8.0 17.6 16.8 4.6 14.3 6.3 

中学校３年生 277 44.0 27.1 13.0 51.6 8.7 10.8 11.9 4.7 13.7 7.2 

 

 

 

  

回答者数 =

小学校６年生 610

中学校１年生 247

中学校３年生 283

71.1

66.0

62.2

16.1

18.6

20.8

12.1

14.6

16.3

0.7

0.8

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
平成 28 年度調査 
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、中学校１年生で「お金の心配をすることなく学べる(進学や塾

に行ける)ように支援する」「就職に向けた相談やサポート体制を充実させる」「悩みを相談でき

る場や機会を増やす」「参加したり過ごしたりできる場やイベントなどの情報を提供する」の割

合が減少しています。 

中学校３年生では「お金の心配をすることなく学べる(進学や塾に行ける)ように支援する」「就

職に向けた相談やサポート体制を充実させる」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

令和３年度調査
（回答者数 = 277）

平成28年度調査
（回答者数 = 283）

令和３年度調査
（回答者数 = 238）

平成28年度調査
（回答者数 = 247）

％
中学校３年生

44.0

27.1

13.0

51.6

8.7

10.8

11.9

4.7

13.7

7.2

49.8

37.8

14.8

48.1

10.2

8.8

14.1

6.0

14.5

8.1

0 20 40 60 80 100

％

お金の心配をすることなく学べる( 進学や塾に行ける) ように
支援する

就職に向けた相談やサポート体制を充実させる

イベントやボランティアなどの自主的な活動を支援する

自由に過ごせる場を増やす

自分の意見を発表できる機会を増やす

悩みを相談できる場や機会を増やす

参加したり過ごしたりできる場やイベントなどの情報を提供する

その他

特にない

無回答

中学校１年生

39.9

30.3

13.9

50.4

8.0

17.6

16.8

4.6

14.3

6.3

49.0

38.9

15.0

54.7

10.5

24.3

22.7

3.6

13.4

2.4

0 20 40 60 80 100

お金の心配をすることなく学べる(進学や塾に行ける)ように

支援する

就職に向けた相談やサポート体制を充実させる

イベントやボランティアなどの自主的な活動を支援する

自由に過ごせる場を増やす

自分の意見を発表できる機会を増やす

悩みを相談できる場や機会を増やす

参加したり過ごしたりできる場やイベントなどの情報を提供する

その他

特にない

無回答
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２ 小・中学生の保護者 

（１）回答者属性・あなたのお子さんについて 

問１ お子さんが通っている学校はどちらですか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ お子さんの学年を教えてください。（１つに○） 

「小学校６年生」の割合が 35.8％と最も高く、次いで「小学校３年生」の割合が 33.3％、「中

学校３年生」の割合が 15.8％となっています。 

 

 

 

 

  

小学校３年生 小学校６年生 中学校１年生 中学校３年生 無回答

回答者数 =

  1,428 33.3 35.8 14.8 15.8 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 1,428 ％

小平第一小学校

小平第二小学校

小平第三小学校

小平第四小学校

小平第五小学校

小平第六小学校

小平第七小学校

小平第八小学校

小平第九小学校

小平第十小学校

小平第十一小学校

小平第十二小学校

小平第十三小学校

小平第十四小学校

2.8

4.7

4.5

3.9

4.3

3.6

3.5

3.8

2.9

4.3

3.4

3.1

4.2

3.3

0 1 2 3 4 5
％

小平第十五小学校

花小金井小学校

鈴木小学校

学園東小学校

上宿小学校

小平第一中学校

小平第二中学校

小平第三中学校

小平第四中学校

小平第五中学校

小平第六中学校

上水中学校

花小金井南中学校

無回答

3.9

3.9

3.4

2.9

3.4

3.6

2.7

3.8

3.9

3.6

3.4

4.1

3.4

1.9

0 1 2 3 4 5
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問３ お子さんとあなたの続柄（関係）を教えてください。（１つに○） 

「母親」の割合が 90.8％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

問４ お子さんと、学校や友人のことなどについて話しますか。（１つに○） 

「毎日話す」「よく話す」をあわせた“話す”の割合が 82.8％と最も高く、「あまり話さない」

「ほとんど話さない」をあわせた“話さない”の割合が 16.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で“話す”の割合が、中学校３年生で“話さない”

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

46.7

39.1

31.8

26.5

41.9

46.4

46.0

43.8

10.1

13.1

20.4

25.2

0.8

1.0

1.9

3.1

0.4

0.4

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親 母親 祖父母 その他 無回答

回答者数 =

  1,428 7.8 90.8
0.3
0.6

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日話す よく話す あまり話さない ほとんど話さない 無回答

回答者数 =

  1,428 38.5 44.3 15.1 1.4 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

令和３年度調査 1,428

平成28年度調査 1,487

38.5

37.3

44.3

45.9

15.1

15.1

1.4

1.2

0.7

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%



93 

 

【続柄別】 

続柄別でみると、他に比べ、母親で“話す”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５- １ お子さんに携帯電話やスマートフォンを持たせていますか。（１つに○） 

「持たせている」の割合が 58.6％、「持たせていない」の割合が 41.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、「持たせている」の割合が増加しています。一方、「持たせてい

ない」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

  

回答者数 =

父親 111

母親 1,296

祖父母 4

その他 9

22.5

40.0

25.0

22.2

51.4

44.0

25.0

55.6

23.4

14.4

50.0

11.1

2.7

1.2

11.1

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日話す よく話す あまり話さない ほとんど話さない 無回答

持たせている 持たせていない 無回答

回答者数 =

  1,428 58.6 41.0 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

令和３年度調査 1,428

平成28年度調査 1,487

58.6

47.7

41.0

51.5

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問５- ２ 【問５- １で「１」に○をつけたときに答えてください】お子さんに携帯電

話やスマートフォン持たせている理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「家族との連絡のため」の割合が 90.8％と最も高く、次いで「（GPS などで）子どもの居場所

を確認するため」の割合が 33.9％、「子どもが望んだため」の割合が 21.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 837 ％

家族との連絡のため

（GPS などで）子どもの居場
所を確認するため

携帯電話がないことで友達
から仲間はずれにならない
ようにするため

携帯電話の機能を使えるよ
うにするため

子どもの楽しみとして使わ
せても良いと考えるため

子どもが望んだため

その他

特に理由はない

無回答

90.8

33.9

9.2

8.2

17.3

21.9

8.1

0.0

2.2

0 20 40 60 80 100
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、「（GPS などで）子どもの居場所を確認するため」「携帯電話が

ないことで友達から仲間はずれにならないようにするため」「携帯電話の機能を使えるようにす

るため」「子どもの楽しみとして使わせても良いと考えるため」「子どもが望んだため」の割合が

増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

家族との連絡のため

（GPS などで）子どもの居場
所を確認するため

携帯電話がないことで友達
から仲間はずれにならない
ようにするため

携帯電話の機能を使えるよ
うにするため

子どもの楽しみとして使わ
せても良いと考えるため

子どもが望んだため

その他

特に理由はない

無回答

90.8

33.9

9.2

8.2

17.3

21.9

8.1

0.0

2.2

94.6

24.8

3.8

2.1

7.3

2.7

6.1

0.8

0.4

0 20 40 60 80 100

令和３年度調査
（回答者数 = 837）

平成28年度調査
（回答者数 = 710）
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問５- ３ 【問５- １で「１」に○をつけたときに答えてください】お子さんの携帯電

話やスマートフォンに、フィルタリング機能を付けていますか。（１つに○） 

「付けている」の割合が 69.8％と最も高く、次いで「付けていない」の割合が 21.0％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、「付けている」の割合が増加しています。一方、「付けていな

い」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５- ４ 【問５- １で「１」に○をつけたときに答えてください】使用にあたって、

お子さんとのルールや約束を決めていますか。（１つに○） 

「決めている」の割合が 81.4％、「決めていない」の割合が 12.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

付けている 付けていない わからない 無回答

回答者数 =

  837 69.8 21.0 4.8 4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

決めている 決めていない 無回答

回答者数 =

  837 81.4 12.4 6.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

令和３年度調査 837

平成28年度調査 710

69.8

63.5

21.0

26.1

4.8

7.2

4.4

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問５- ５ 【問５- ４で「１」に○をつけたときに答えてください】お子さんは、ルー

ルや約束を守っていますか。（１つに○） 

「守ることができている」の割合が 55.1％と最も高く、次いで「守ることができないときがあ

る」の割合が 38.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６- １ お子さんは、学校以外で塾（家庭教師を含む）や通信教材、またオンライン

などで授業を受けていますか。（あてはまるものすべてに○） 

「塾（家庭教師を含む）」の割合が 38.8％と最も高く、次いで「受けていない」の割合が 35.6％、

「通信教材」の割合が 26.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

守ることができている 守ることができないときがある

守ることができない 無回答

回答者数 =

  681 55.1 38.5 5.9 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 1,428 ％

塾（家庭教師を含む）

オンライン授業

通信教材

受けていない

無回答

38.8

5.5

26.3

35.6

1.1

0 20 40 60 80 100



98 

問６- ２ 【問６-1 で、「１」～「３」と回答したときに答えてください】それはどう

してですか。（あてはまるものすべてに○） 

「子どもが望んだから」の割合が 30.9％と最も高く、次いで「受験のため」の割合が 30.1％、

「学校の授業だけでは不十分だから」の割合が 25.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、「子どもが望んだから」「学校の授業だけでは不十分だから」

「家族が勉強をみることができないから」「受験のため」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 904 ％

子どもが望んだから

学校の授業だけでは不十分
だから

まわりの子も通っているか
ら

行かないより行った方がい
いから

家族が勉強をみることがで
きないから

受験のため

その他

わからない

無回答

30.9

25.3

3.3

10.0

18.1

30.1

10.3

0.0

20.9

0 20 40 60 80 100

％

子どもが望んだから

学校の授業だけでは不十分
だから

まわりの子も通っているか
ら

行かないより行った方がい
いから

家族が勉強をみることがで
きないから

受験のため

その他

わからない

無回答

30.9

25.3

3.3

10.0

18.1

30.1

10.3

0.0

20.9

39.6

32.2

3.2

11.2

26.9

43.0

14.4

0.0

0.6

0 20 40 60 80 100

令和３年度調査
（回答者数 = 904）

平成28年度調査
（回答者数 = 681）
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問７ お子さんには、普段、好きなことをしたり、ゆっくり過ごしたりする時間があり

ますか。（１つに○） 

「十分ある」と「まあまあある」をあわせた“ある”の割合が 85.9％と最も高く、「あまりな

い」と「ほとんどない」をあわせた“ない”の割合が 13.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、「十分ある」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

  

十分ある まあまあある あまりない ほとんどない 無回答

回答者数 =

  1,428 44.3 41.6 11.7 1.3 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

令和３年度調査 1,428

平成28年度調査 1,487

44.3

38.5

41.6

44.0

11.7

14.5

1.3

2.6

1.1

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問８ お子さんに学校で身に付けてほしいと望むことは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「基礎的な学力」の割合が 82.6％と最も高く、次いで「自分の考えを相手に伝える力」の割合

が 78.6％、「ルールや決まりを守る規範意識」の割合が 74.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,428 ％

基礎的な学力

高い学力

基礎的な体力

高い運動能力

規則正しい生活習慣

望ましい食生活

ルールや決まりを守る規範
意識

あいさつや行儀、礼儀作法

健全な心

自分の考えをもつ力

自分の考えを相手に伝える
力

課題を見出したり、解決した
りする力

自分のことは自分でする自
立心

協調性

他者を尊重する心

自分を大切にする心

勤労意欲や社会の役に立
ちたいと思う心

その他

特に身に付けてほしいこと
はない

無回答

82.6

11.3

72.4

7.4

59.6

25.6

74.9

72.1

60.8

73.4

78.6

62.5

59.9

71.8

73.5

61.8

34.1

1.5

0.1

0.6

0 20 40 60 80 100
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、「自分を大切にする心」の割合が増加しています。一方、「基礎

的な学力」「ルールや決まりを守る規範意識」「協調性」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査に「自分の考えをもつ力」「自分の考えを相手に伝える力」「課題を見出したり、解決した

りする力」の選択肢はありませんでした。  

％

基礎的な学力

高い学力

基礎的な体力

高い運動能力

規則正しい生活習慣

望ましい食生活

ルールや決まりを守る規範
意識

あいさつや行儀、礼儀作法

健全な心

自分の考えをもつ力

自分の考えを相手に伝える
力

課題を見出したり、解決した
りする力

自分のことは自分でする自
立心

協調性

他者を尊重する心

自分を大切にする心

勤労意欲や社会の役に立
ちたいと思う心

その他

特に身に付けてほしいこと
はない

無回答

82.6

11.3

72.4

7.4

59.6

25.6

74.9

72.1

60.8

73.4

78.6

62.5

59.9

71.8

73.5

61.8

34.1

1.5

0.1

0.6

89.4

10.6

72.9

6.1

56.2

20.8

81.2

72.3

57.5

－

－

－

57.8

77.6

71.6

51.4

37.6

1.8

0.1

0.3

0 20 40 60 80 100

令和３年度調査

（回答者数 = 1,428）

平成28年度調査

（回答者数 = 1,487）
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問９ お子さんは、家庭でパソコンやタブレットなどを使って自主学習をしています

か。（１つに○） 

※自主学習とは、自分で学習内容を決めて学習することを指します。 

「使っていない」の割合が 66.5％と最も高く、次いで「学習アプリを使って勉強している」の

割合が 19.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 お子さんがパソコンやタブレットなどを用いた学習を行う時にあなたが実施して

いることはありますか。（あてはまるものすべてに○） 

「学習を始めるよう声かけするなど、生活リズムの管理をする」の割合が 42.6％と最も高く、

次いで「子どもの学習の進捗状況を確認する」の割合が 39.0％、「セッティングやコンテンツ操

作など、ＩＣＴ機器の操作方法を支援する」の割合が 28.5％となっています。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 446 ％

学習を始めるよう声かけするなど、生活リズム
の管理をする

子どもがＩＣＴ機器で学習以外のこと（ゲームな
ど）をしていないか確認する

子どもの学習の進捗状況を確認する

子どもが学習内容を理解できるよう支援する

セッティングやコンテンツ操作など、ＩＣＴ機器の
操作方法を支援する

メールやオンラインシステム等を介し、子どもの
代わりに学校や学習塾側と連絡を取る

メールやオンラインシステム等を介し、子どもが
学校の友達と交流できるよう支援する

無回答

42.6

21.1

39.0

21.5

28.5

6.7

1.1

9.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 =

  1,428 19.2
3.9

1.3
6.8 66.5 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学習アプリを使って勉強している

インターネットの授業（学校を除く）へ参加している

インターネットを使って先生と会話している

その他

使っていない

無回答
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問 11 お子さんにパソコンやタブレットなどを用いた学習によって身に付けさせたい力

は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「情報収集力」の割合が 52.3％と最も高く、次いで「情報モラル」の割合が 41.7％、「プログ

ラミング的思考力」の割合が 37.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,428 ％

情報収集力

プレゼンテーション力

資料作成力

情報モラル

コミュニケーション力

プログラミング的思考力

特になし、わからない

その他

無回答

52.3

27.0

34.3

41.7

15.3

37.7

12.8

2.6

7.3

0 20 40 60 80 100
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問 12- １ 次の活動のうち、あなたが参加や協力していることは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「保護者会の参加」の割合が 77.8％と最も高く、次いで「学校行事（運動会や文化祭）」の割

合が 75.8％、「学校公開」の割合が 68.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,428 ％

学校行事（運動会や文化祭）

学校公開

保護者会の参加

PTA など役員の活動

ボランティア

部活動の手伝い

自分の特技や経験を生かし
て学校で教える

体験学習や総合的な学習の
手伝い

子どもの職業体験などによる
キャリア教育を支援

学校運営（協議会など）に参
加

地域での子どものための行事
（祭など）を企画

地域のスポーツ活動や文化
活動の指導や世話

子どもの安全を守るための見
守りなどの活動

学校の環境づくり（校庭整備
など）

その他

参加・協力しているものはな
い

無回答

75.8

68.6

77.8

37.2

18.0

9.7

0.4

6.5

0.4

0.6

2.5

5.9

24.1

1.4

0.8

4.8

0.8

0 20 40 60 80 100
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問 12- ２ 【問 12- １で、「16」に○をつけたときに答えてください】あなたが、活動

に参加できない、またはしない理由はなんですか。（最もあてはまるもの１つに○） 

「時間がないから」の割合が 38.2％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

  68 38.2
1.5
1.5

5.9
1.5

5.9
22.1 23.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間がないから 参加の仕方がわからないから

人間関係がわずらわしいから 活動が大変そうだから

活動に興味・関心がないから 活動内容がわからないから

その他 無回答
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（２）小平市の教育について 

問 13 小平市では、小平市教育振興基本計画において、小平市の教育の課題を解決し、

目標を達成するための方策を 15 の基本的施策にまとめています。次の教育施策や教

育事業について、あなたは、現在の小平市の取組に満足していますか。 

（１～15 の各項目について、あてはまるものに、それぞれ１つだけ○）  

「健やかな体の育成」「豊かな心の育成」「図書館の充実」で「満足している」と「どちらかと

いえば満足している」をあわせた“満足している”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,428

確かな学力の向上

健やかな体の育成

豊かな心の育成

自立心の養成

共生と地域・社会貢献意識の醸成

教員の資質向上

学校の経営力向上

家庭教育への支援

地域教育の充実

教育環境の整備

生涯学習の推進

図書館の充実

生涯スポーツの推進

郷土愛と後継者の育成

多様な主体との連携と施設のあり
方の検討

7.6

9.4

10.4

8.1

7.1

9.2

6.9

5.7

6.2

6.9

4.3

11.7

4.3

4.6

4.0

37.3

43.4

43.2

37.7

33.8

33.4

27.0

23.5

27.7

31.7

19.7

37.2

18.0

19.7

17.0

34.8

30.7

30.0

36.9

37.3

33.6

38.8

39.8

37.4

32.2

41.5

27.8

44.5

41.5

40.9

8.5

6.8

5.5

5.4

5.7

6.5

5.3

12.7

8.3

12.9

8.4

8.5

7.7

6.9

6.7

3.0

1.4

2.0

1.8

1.9

4.6

2.5

5.9

3.7

5.6

2.9

4.2

2.4

2.1

3.6

6.2

5.7

6.2

7.4

11.1

10.0

16.9

9.5

13.8

8.1

20.0

8.1

20.4

22.7

25.2

2.7

2.6

2.7

2.7

3.1

2.7

2.7

2.8

2.9

2.7

3.2

2.5

2.7

2.5

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

満足していない わからない

無回答
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1 確かな学力の向上 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校６年生で“満足している”の割合が、中学校１年生、中学

校３年生で“満足していない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 健やかな体の育成 

【学年別】 

学年別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

6.5

8.2

9.5

6.6

40.4

41.5

31.8

26.1

33.7

33.1

34.6

41.6

6.5

8.2

10.4

11.1

2.1

2.0

5.2

5.3

7.6

4.5

7.1

6.2

3.2

2.5

1.4

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

8.4

10.0

11.4

8.4

44.0

44.2

41.7

41.6

29.7

30.7

28.9

35.0

6.9

6.5

9.0

4.9

0.8

1.8

0.9

2.2

7.2

4.1

6.6

5.3

2.9

2.7

1.4

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

満足していない わからない

無回答

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

満足していない わからない

無回答
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３ 豊かな心の育成 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校６年生で“満足している”の割合が、中学校３年生で「ど

ちらともいえない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 自立心の養成 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校 6 年生で“満足している”の割合が、中学校３年生で「ど

ちらともいえない」の割合が高くなっています。また、中学校１年生で“満足していない”の割

合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

満足していない わからない

無回答

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

9.7

12.1

10.0

8.4

43.8

46.6

39.8

37.2

29.3

26.4

31.8

38.1

4.6

5.7

7.1

5.3

1.1

1.8

3.3

3.5

8.4

4.5

6.6

5.3

3.2

2.9

1.4

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

7.8

8.8

8.5

6.6

35.6

42.1

36.5

33.2

38.5

33.9

33.6

43.4

4.4

6.1

7.1

4.4

0.8

1.6

4.3

2.2

9.7

5.1

8.5

7.1

3.2

2.5

1.4

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

満足していない わからない

無回答
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５ 共生と地域・社会貢献意識の醸成 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校 6 年生で“満足している”の割合が、中学校３年生で「ど

ちらともいえない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 教員の資質向上 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校 6 年生で“満足している”の割合が、中学校３年生で「ど

ちらともいえない」の割合が高くなっています。また、中学校１年生で“満足していない”の割

合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

6.9

8.8

5.7

5.3

30.9

38.4

31.8

31.0

37.9

34.2

38.9

41.6

5.5

5.1

5.7

7.5

1.3

1.4

3.8

2.7

14.1

8.4

12.3

9.7

3.4

3.7

1.9

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

6.7

13.3

7.6

6.6

32.8

37.0

36.0

24.8

34.9

29.5

28.9

43.8

4.2

7.2

7.6

8.4

4.8

3.9

5.7

4.4

13.1

6.7

12.3

9.3

3.4

2.3

1.9

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

満足していない わからない

無回答

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

満足していない わからない

無回答
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７ 学校の経営力向上 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校３年生で「どちらともいえない」の割合が、小学校 6 年生

で“満足している”の割合が高くなっています。また、小学校３年生で「わからない」の割合が

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８ 家庭教育への支援 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校６年生で“満足している”の割合が高くなっています。ま

た、中学校３年生で「どちらともいえない」“満足していない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

5.5

9.2

6.6

4.9

23.8

31.7

25.1

24.8

39.4

35.0

36.5

47.3

4.2

5.9

7.1

4.9

1.9

2.2

3.8

3.1

22.1

12.9

19.4

12.8

3.2

3.1

1.4

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

5.3

6.3

7.1

4.0

21.9

28.6

22.3

16.8

38.7

37.0

42.2

45.6

13.5

11.2

11.8

15.9

5.9

5.5

5.7

7.1

11.6

8.8

9.5

7.1

3.2

2.7

1.4

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

満足していない わからない

無回答

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

満足していない わからない

無回答
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９ 地域教育の充実 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校 6 年生で“満足している”の割合が、中学校３年生で「ど

ちらともいえない」の割合が高くなっています。また、小学校３年生で「わからない」の割合が

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 教育環境の整備 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校６年生、中学校１年生で“満足している”の割合が、中学

校３年生で「どちらともいえない」“満足していない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

5.3

7.4

6.6

4.9

26.1

32.5

25.6

22.1

37.3

34.2

39.8

42.0

8.4

7.2

8.1

11.1

3.4

4.5

2.4

4.0

16.6

11.5

14.2

12.8

2.9

2.5

3.3

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

6.3

8.0

7.1

5.3

29.9

35.0

35.1

24.8

32.8

29.5

32.2

36.3

12.8

13.3

9.0

15.5

5.3

5.1

6.6

6.6

9.9

6.5

8.5

8.0

2.9

2.5

1.4

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

満足していない わからない

無回答

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

満足していない わからない

無回答
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11 生涯学習の推進 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校１年生で“満足している”の割合が、中学校３年生で「ど

ちらともいえない」の割合が高くなっています。また、小学校３年生で「わからない」の割合が

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12 図書館の充実 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校３年生で「どちらともいえない」の割合が、中学校１年生

で“満足している”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

3.4

4.9

5.7

4.0

18.3

22.1

23.2

14.2

40.2

39.9

41.7

46.9

8.2

10.2

5.2

8.0

2.1

2.7

3.8

4.0

24.0

17.2

18.5

19.5

3.8

2.9

1.9

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

12.2

11.7

14.2

8.4

39.2

38.4

40.8

27.4

21.9

28.8

23.7

41.2

9.5

8.4

6.2

8.8

5.3

4.1

4.3

2.2

9.1

6.3

9.5

8.8

2.9

2.3

1.4

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

満足していない わからない

無回答

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

満足していない わからない

無回答
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13 生涯スポーツの推進 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校１年生で“満足している”の割合が、中学校３年生で「ど

ちらともいえない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14 郷土愛と後継者の育成 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校６年生で“満足している”の割合が、小学校３年生、中学

校３年生で「わからない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

3.2

4.5

5.7

5.3

17.7

20.2

21.8

9.7

44.2

42.9

41.7

51.8

6.7

9.6

6.6

6.6

2.1

2.7

2.8

1.3

22.5

17.8

19.9

22.1

3.6

2.3

1.4

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

3.6

6.1

5.2

3.1

18.3

24.7

19.4

11.9

40.0

42.3

39.8

44.2

6.5

6.7

5.7

8.8

1.7

1.8

3.8

2.2

26.9

16.2

24.6

26.5

2.9

2.3

1.4

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

満足していない わからない

無回答

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

満足していない わからない

無回答
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15 多様な主体との連携と施設のあり方の検討 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で「わからない」の割合が、小学校６年生で“満足

している”の割合が高くなっています。また、中学校３年生で「どちらともいえない」の割合が

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

3.4

4.7

4.7

3.1

16.4

21.1

14.7

11.1

37.5

42.5

40.8

44.7

7.2

6.5

3.8

8.8

2.5

4.3

4.3

3.5

30.3

18.6

29.4

25.7

2.7

2.3

2.4

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

満足していない わからない

無回答
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問 14 学校の先生について、何を重視しますか。（それぞれあてはまるもの１つに○）  

「授業力」「子どもへの愛情」「子どもを理解する力」「コミュニケーション能力」で「重視する」

と「どちらかというと重視する」をあわせた“重視する”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

重視する どちらかというと重視する

どちらかというと重視しない 重視しない

無回答

回答者数 = 1,428

授業力

一生懸命さ、熱意

教員としての経験

子どもへの愛情

子どもを理解する力

人間的な魅力

学級経営などの指導力

コミュニケーション能力

倫理観、教員としての自覚

ＩＣＴ機器を活用した教育

特別な配慮を必要とする子どもへ
の指導力

67.9

59.2

16.3

70.9

84.2

50.7

32.2

63.0

63.7

17.2

42.2

28.7

34.4

43.6

24.7

13.3

41.3

47.8

33.0

30.5

58.1

48.4

1.3

3.7

31.9

2.0

0.4

5.3

15.8

1.8

3.5

19.6

6.0

0.1

0.6

6.4

0.4

0.1

0.8

2.1

0.2

0.4

3.2

1.5

2.0

2.1

1.9

2.0

1.9

1.9

2.1

2.0

2.0

2.0

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、すべての項目で大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査に「ＩＣＴ機器を活用した教育」「特別な配慮を必要とする子どもへの指導力」の項目はあ

りませんでした。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,487

授業力

一生懸命さ、熱意

教員としての経験

子どもへの愛情

子どもを理解する力

人間的な魅力

学級経営などの指導力

コミュニケーション能力

倫理観、教員としての自覚

71.1

65.7

12.2

70.9

83.5

42.6

32.1

60.7

62.3

27.2

31.7

47.9

26.7

15.6

48.7

48.9

37.3

33.4

1.3

2.0

32.1

1.7

0.5

7.8

15.8

1.5

3.6

0.2

7.1

0.1

0.5

2.2

0.1

0.3

0.4

0.5

0.7

0.5

0.4

0.3

1.0

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重視する どちらかというと重視する

どちらかというと重視しない 重視しない

無回答

平成 28 年度調査 
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授業力 

【学年別】 

学年別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一生懸命さ、熱意 

【学年別】 

学年別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

重視する どちらかというと重視する

どちらかというと重視しない 重視しない

無回答

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

64.4

66.9

76.3

69.0

31.6

29.4

21.3

28.8

1.9

1.4

0.9

0.2

0.4

2.1

2.2

1.4

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重視する どちらかというと重視する

どちらかというと重視しない 重視しない

無回答

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

57.9

59.5

61.6

58.8

34.3

35.0

33.2

34.5

4.4

3.1

2.4

4.9

0.8

0.4

0.9

2.5

2.0

1.9

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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教員としての経験 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校１年生で“重視しない”の割合が、中学校３年生で“重視

する”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもへの愛情 

【学年別】 

学年別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

重視する どちらかというと重視する

どちらかというと重視しない 重視しない

無回答

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

16.6

16.8

15.2

15.5

44.4

42.5

38.4

48.7

30.7

31.3

38.4

29.6

5.7

7.6

7.1

4.4

2.5

1.8

0.9

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重視する どちらかというと重視する

どちらかというと重視しない 重視しない

無回答

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

74.7

72.8

65.9

63.3

20.8

22.5

30.3

32.7

1.7

2.5

2.4

1.3

0.2

0.4

0.5

0.4

2.5

1.8

0.9

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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子どもを理解する力 

【学年別】 

学年別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人間的な魅力 

【学年別】 

学年別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

重視する どちらかというと重視する

どちらかというと重視しない 重視しない

無回答

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

86.1

84.3

84.4

79.6

10.9

13.3

14.2

17.7

0.2

0.6

0.5

0.4

0.2

0.4

2.7

1.6

0.9

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重視する どちらかというと重視する

どちらかというと重視しない 重視しない

無回答

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

51.4

50.1

52.1

48.7

39.4

43.1

39.8

43.4

5.9

4.5

5.7

5.8

0.6

1.0

0.9

0.4

2.7

1.4

1.4

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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学級経営などの指導力 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校１年生で“重視する”の割合が、中学校３年生で“重視し

ない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

コミュニケーション能力 

【学年別】 

学年別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

重視する どちらかというと重視する

どちらかというと重視しない 重視しない

無回答

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

32.4

33.1

34.6

27.9

46.5

47.6

48.8

49.1

15.8

15.9

14.2

17.7

2.3

1.8

1.4

3.1

2.9

1.8

0.9

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重視する どちらかというと重視する

どちらかというと重視しない 重視しない

無回答

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

63.4

61.4

66.8

61.5

32.0

34.4

30.3

34.5

1.7

2.2

1.9

1.3

0.6

2.9

1.4

0.9

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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倫理観、教員としての自覚 

【学年別】 

学年別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＩＣＴ機器を活用した教育 

【学年別】 

学年別でみると、中学校１年生で“重視する”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

重視する どちらかというと重視する

どちらかというと重視しない 重視しない

無回答

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

63.2

63.8

62.1

65.5

31.4

30.1

31.8

28.3

2.3

4.1

4.7

3.5

0.2

0.6

0.4

2.9

1.4

1.4

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重視する どちらかというと重視する

どちらかというと重視しない 重視しない

無回答

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

17.3

14.9

24.2

14.6

57.7

60.5

54.0

58.0

20.2

20.0

17.1

20.4

2.1

3.3

3.8

4.4

2.7

1.4

0.9

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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特別な配慮を必要とする子どもへの指導力 

【学年別】 

学年別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

重視する どちらかというと重視する

どちらかというと重視しない 重視しない

無回答

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

41.1

42.7

43.6

42.0

48.8

47.9

49.8

47.3

5.7

6.1

4.7

7.5

2.1

1.6

0.9

0.9

2.3

1.8

0.9

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 15 あなたは、お子さんに関する次のことで、学校の先生とコミュニケーションが取

れていると思いますか。（それぞれあてはまるもの１つに○） 

「学習や成績のこと」「性格や情緒面に関すること」で「そう思う」の割合が、「家庭での教育

やしつけのこと」で「今のままでよい」の割合が高くなっています。また、「進路や進学先のこと」

で「思わない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学習や成績のこと 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校１年生で「あまり思わない」の割合が、小学校６年生で「い

まのままでよい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う いまのままでよい あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

24.4

29.5

26.1

24.8

44.4

51.7

39.3

41.2

22.9

14.3

30.3

29.2

5.5

2.7

2.8

3.5

2.7

1.8

1.4

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う いまのままでよい あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 = 1,428

学習や成績のこと

性格や情緒面に関すること

友人関係のこと

学校や先生との関係のこと

進路や進学先のこと

家庭での教育・しつけのこと

26.7

26.8

23.4

20.5

14.6

14.0

45.7

45.6

47.1

51.1

49.3

55.5

21.8

20.7

22.0

21.3

24.5

22.6

3.8

4.8

5.7

5.2

9.2

6.1

2.0

2.0

1.8

2.0

2.3

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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性格や情緒面に関すること 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校１年生で「あまり思わない」の割合が、小学校６年生で「そ

う思う」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

友人関係のこと 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校６年生で「そう思う」の割合が、中学校１年生で「あまり

思わない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う いまのままでよい あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

26.9

31.9

20.4

20.8

41.5

48.1

46.0

47.8

22.5

14.7

27.5

24.8

6.1

3.3

5.2

5.3

2.9

2.0

0.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う いまのままでよい あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

23.6

27.8

17.1

19.0

41.7

49.5

50.7

49.1

24.2

17.2

26.1

24.3

7.8

3.9

5.2

6.2

2.7

1.6

0.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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学校や先生との関係のこと 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、小学校６年生で「そう思う」の割合が、中学校３年生で「あまり

思わない」の割合が高くなっています。また、中学校１年生で「いまのままでよい」の割合が高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

進路や進学先のこと 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校１年生で「あまり思わない」の割合が、中学校３年生で「そ

う思う」の割合が高くなっています。また、小学校６年生で「いまのままでよい」の割合が、小

学校３年生で「思わない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う いまのままでよい あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

18.3

25.4

16.1

18.1

48.8

51.9

54.5

50.4

23.2

17.0

23.7

24.8

6.7

4.1

4.7

4.9

2.9

1.6

0.9

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う いまのままでよい あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

8.8

16.6

11.4

25.2

45.7

56.8

44.1

44.7

26.9

16.8

37.0

25.2

14.3

8.2

6.6

3.5

4.2

1.6

0.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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家庭での教育・しつけのこと 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、中学校１年生で「あまり思わない」の割合が、小学校６年生で「そ

う思う」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う いまのままでよい あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

小学校３年生 475

小学校６年生 511

中学校１年生 211

中学校３年生 226

11.6

18.4

10.4

12.4

53.5

58.5

54.5

53.1

24.2

16.6

28.9

27.4

8.0

4.9

5.2

5.8

2.7

1.6

0.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 16 あなたは、学校に対してどのようなことを望みますか。（主なもの３つまで○） 

「教育に対する責任感や子どもに対する愛情を持って接すること」の割合が 62.6％と最も高

く、次いで「教職員がわかりやすい授業を工夫すること」の割合が 41.0％、「子どもに公平に接

すること」の割合が 37.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,428 ％

教育に対する責任感や子ど
もに対する愛情を持って接
すること

教職員がわかりやすい授業
を工夫すること

生活習慣や社会規範の手
本となり、指導すること

子どもに将来の夢や目標を
持たせ、その実現を支援す
ること

子どもや保護者の相談に快
く応じてくれること

担当教科に関して専門的な
知識を持っていること

子どもに公平に接すること

社会の要請や時代の変化
に柔軟に対応する力を持っ
ていること

健康な生活のすごし方を教
えること

自尊感情やコミュニケーショ
ン能力を高めるような支援
を行うこと

わからない

その他

無回答

62.6

41.0

14.7

22.3

23.7

3.7

37.5

23.7

5.7

30.0

0.1

0.8

6.4

0 20 40 60 80 100
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問 17 学校の教育環境について、特に充実・改善してほしいものは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「主体的に学ぶための学習空間」の割合が 44.6％と最も高く、次いで「防災・防犯に優れた施

設の整備」の割合が 43.2％、「ICT 機器を活用した教育を推進するための施設整備や情報機器の

充実」の割合が 41.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,428 ％

学年・学級の垣根を超えた
共有施設の整備

主体的に学ぶための学習
空間

教科の充実を図るための機
能的な教室の整備

ICT 機器を活用した教育を
推進するための施設整備や
情報機器の充実

心をいやし、心を育てるカウ
ンセリング機能の充実

快適な生活空間

屋内・屋外運動施設の充実

学校の歴史、思い出を伝え
る場所の整備

環境に配慮した学校施設整
備

地域コミュニティの活動や交
流の場の整備

防災・防犯に優れた施設の
整備

無回答

24.4

44.6

34.1

41.9

26.2

32.5

36.1

4.0

15.8

10.2

43.2

3.7

0 20 40 60 80 100
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問 18 小平市の学校教育で特に力を入れる必要があると思うことは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「学力向上策」の割合が 40.3％と最も高く、次いで「いじめ・不登校対策」の割合が 35.7％、

「学校施設・設備の充実」の割合が 35.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,428 ％

学力向上策

体力向上策

防災・防犯などの安全対策

校長など管理職の学校経営
能力・リーダーシップの向上

教員の資質向上

教育委員会の指導力の向
上、明確な方針の提示

学校施設・設備の充実

保護者や地域の意見の反映

家庭教育への支援

地域との協力・連携

情報化や国際化、キャリア教
育 などを取り入れた特色ある
教育

40.3

31.2

28.8

10.0

32.8

10.1

35.3

11.5

12.5

7.9

25.1

0 20 40 60 80 100

％

幼稚園・保育園、小学校、
中学校の相互の連携

いじめ・不登校対策

特別支援教育

学校や教育委員会に関する
情報の提供・発信の充実、
積極的なＰＲ

ICT 機器を活用した教育の
充実

多文化共生に向けた教育
の充実

体験活動

その他

特にない

無回答

12.8

35.7

16.3

5.2

31.0

17.5

31.5

1.9

5.5

1.7

0 20 40 60 80 100
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、「体力向上策」「情報化や国際化、キャリア教育などを取り入

れた特色ある教育」の割合が増加しています。一方、「防災・防犯などの安全対策」「教員の資質

向上」「地域との協力・連携」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査に「ICT 機器を活用した教育の充実」「多文化共生に向けた教育の充実」「体験活動」の選

択肢はありませんでした。  

％

学力向上策

体力向上策

防災・防犯などの安全対策

校長など管理職の学校経営
能力・リーダーシップの向上

教員の資質向上

教育委員会の指導力の向
上、明確な方針の提示

学校施設・設備の充実

保護者や地域の意見の反
映

家庭教育への支援

地域との協力・連携

情報化や国際化、キャリア
教育などを取り入れた特色
ある教育

40.3

31.2

28.8

10.0

32.8

10.1

35.3

11.5

12.5

7.9

25.1

41.6

25.7

38.5

9.3

41.1

5.6

36.4

13.0

11.6

14.3

19.3

0 20 40 60 80 100
％

幼稚園・保育園、小学校、
中学校の相互の連携

いじめ・不登校対策

特別支援教育

学校や教育委員会に関する
情報の提供・発信の充実、
積極的なＰＲ

ICT 機器を活用した教育の
充実

多文化共生に向けた教育
の充実

体験活動

その他

特にない

無回答

12.8

35.7

16.3

5.2

31.0

17.5

31.5

1.9

5.5

1.7

17.6

36.8

14.2

3.5

－

－

－

3.6

6.1

1.5

0 20 40 60 80 100

令和３年度調査

（回答者数 = 1,428）

平成28年度調査

（回答者数 = 1,487）
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問 19 次の小平市の教育施策や事業について、力を入れる必要があると思いますか。 

（（中学校のみ）中学生のお子さんがいる場合に、それぞれあてはまるもの 

１つに○）  

「学習補助員の配置」で「そう思う」の割合が、「学校公開」で「いまのままでよい」の割合が

高くなっています。また、「学校施設の開放」で「思わない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う いまのままでよい あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 = 437

学習補助員の配置

学校公開

体験活動（自然体験、スキー教
室）

 (中学校のみ) 部活動

地域住民等のボランティアの活用

放課後子ども教室・放課後学習教
室

学校施設の開放

44.4

14.0

31.1

24.9

9.6

16.5

19.2

47.4

73.5

59.3

66.1

73.0

69.8

61.1

5.0

7.3

5.7

6.2

11.7

10.3

13.7

1.4

3.7

2.3

1.6

4.1

2.1

4.8

1.8

1.6

1.6

1.1

1.6

1.4

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 20 あなたは、特別支援教育の充実のためにどのような取組が必要だと思いますか。 

（主なもの３つまで○） 

「一人一人の教育的ニーズに合った教育の場と機会の確保」の割合が 53.3％と最も高く、次い

で「障がいに対する理解を深めるための学習の充実」の割合が 39.6％、「子どもの実態に応じた

相談体制の充実」の割合が 32.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,428 ％

すべての子どもたちが共に学
ぶことができる教育の場と機
会の確保
一人一人の教育的ニーズに
合った教育の場と機会の確
保

乳幼児期からの支援体制の
整備

子どもの実態に応じた相談体
制の充実

特別支援学級等での専門的
な教育の充実

人的（人員）配置の充実

学校環境のユニバーサルデ
ザイン化

障がいに対する理解を深める
ための学習の充実

わからない

その他

無回答

25.8

53.3

18.9

32.5

19.9

29.8

13.9

39.6

5.3

0.5

5.8

0 20 40 60 80 100
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問 21 小平市では、「コミュニティ・スクール」の取組をはじめ、「地域に開かれた学校

づくり」の実現に向けた取組が進められています。「地域に開かれた学校づくり」に

向け、どのような取組が必要だと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

「ゲストティーチャーや部活動の指導者など、外部の人を学校に招く」の割合が 50.0％と最も

高く、次いで「学校だよりやホームページなどにより、学校や子どもの様子を積極的に公開する」

の割合が 38.4％、「地域の施設などを利用した校外学習を進める」の割合が 37.8％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,428 ％

学校だよりやホームページなどにより、学校
や子どもの様子を積極的に公開する

学校の教育目標や取組を、地域の方々に知
らせる

ゲストティーチャーや部活動の指導者など、
外部の人を学校に招く

登下校時の見守りや本の読み聞かせ、校内
環境整備など様々な活動を行う地域住民等
のボランティアを積極的に受け入れる

地域の施設などを利用した校外学習を進める

地域の方々や保護者が学校の運営が適切
に行われているかを評価する

教育や子どもの問題について、学校・家庭・
地域が話し合う場を設定する

放課後や休日に、学校の施設を積極的に開
放する

特にない

わからない

その他

無回答

38.4

14.9

50.0

27.5

37.8

10.4

14.9

29.4

5.7

7.5

1.0

2.0

0 20 40 60 80 100
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問 22- １ 【小学校６年生の場合】中学校に入学した後に心配なことは何ですか。【中

学校１年生の場合】中学校に入学した後に、とまどったことは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「授業の内容や進め方」の割合が 54.6％と最も高く、次いで「定期試験」の割合が 53.0％、

「友人関係」の割合が 50.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 722 ％

授業の内容や進め方

子どもと先生との関係

定期試験

学校の決まり

部活動

友人関係

先輩・後輩関係

あなた自身と先生との関係

その他

特にない

無回答

54.6

41.0

53.0

17.6

32.0

50.8

24.5

6.6

2.8

9.7

1.4

0 20 40 60 80 100
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問 22- ２ 【問 22- １で、「10」に○をつけたときに答えてください】心配なこと、ま

たはとまどったことがなかった理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「（お子さんの）兄や姉が中学校に通っている、通っていたから」の割合が 64.3％と最も高く、

次いで「理由はない」の割合が 17.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、中学校１年生で「（お子さんの）兄や姉が中学校に通っている、

通っていたから」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 70 ％

小学校と中学校の交流が行
われているから（行われて
いたから）
先生から中学校の話を聞い
ているから（聞いていたか
ら）
（お子さんの）兄や姉が中学
校に通っている、通っていた
から

その他

理由はない

無回答

1.4

1.4

64.3

12.9

17.1

2.9

0 20 40 60 80 100

％

小学校と中学校の交流が行
われているから（行われて
いたから）
先生から中学校の話を聞い
ているから（聞いていたか
ら）
（お子さんの）兄や姉が中学
校に通っている、通っていた
から

その他

理由はない

無回答

小学校６年生

0.0

0.0

53.6

25.0

17.9

3.6

3.0

0.0

57.6

12.1

21.2

9.1

0 20 40 60 80 100

令和３年度調査
（回答者数 = 28）

平成28年度調査
（回答者数 = 33）

％
中学校１年生

2.4

2.4

71.4

4.8

16.7

2.4

4.8

7.1

45.2

14.3

26.2

9.5

0 20 40 60 80 100

令和３年度調査
（回答者数 = 42）

平成28年度調査
（回答者数 = 42）
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問 23 あなたは、小平市の教育や子育てに関する情報をどこで得ていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「園や学校、ＰＴＡ等からのお知らせ」の割合が 56.9％と最も高く、次いで「市の広報誌」の

割合が 52.0％、「友人・知人」の割合が 45.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,428 ％

家族

友人・知人

保育士・幼稚園や学校の先
生

市の広報誌

市のホームページ

園や学校、ＰＴＡ等からのお
知らせ

園や学校のホームページ

新聞・雑誌

テレビ・ラジオ

インターネット

塾

特にない

その他

無回答

17.3

45.4

9.0

52.0

27.8

56.9

29.4

1.8

0.8

14.9

3.2

6.7

1.0

1.2

0 20 40 60 80 100
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（３）地域のことについて 

問 24 普段、あなたは地域の子どもとどのように接していますか。 

（あてはまるすべてに○） 

「会ったときにあいさつをしている」の割合が 80.7％と最も高く、次いで「会ったときに声を

かけたり話をしたりしている」の割合が 36.1％、「悪いことをしているところを見たときは注意

をしている」の割合が 21.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,428 ％

会ったときにあいさつをして
いる

会ったときに声をかけたり話
をしたりしている

良いことをしているところを
見たときはほめている

悪いことをしているところを
見たときは注意をしている

困ったときや悩んでいるとき
に相談にのっている

地域の活動を一緒にしてい
る

スポーツや音楽などを教え
ている

地域の祭りやイベントで交
流している

交流したいが、交流していな
い

交流するつもりはない

その他

無回答

80.7

36.1

19.4

21.6

5.6

4.6

2.0

7.4

7.0

2.8

1.1

2.0

0 20 40 60 80 100
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【学校別】 

学校別でみると、他に比べ、学園東小学校で「会ったときに声をかけたり話をしたりしている」

の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

会
っ
た
と
き
に
あ
い
さ
つ
を
し
て

い
る 

会
っ
た
と
き
に
声
を
か
け
た
り
話

を
し
た
り
し
て
い
る 

良
い
こ
と
を
し
て
い
る
と
こ
ろ
を

見
た
と
き
は
ほ
め
て
い
る 

悪
い
こ
と
を
し
て
い
る
と
こ
ろ
を

見
た
と
き
は
注
意
を
し
て
い
る 

困
っ
た
と
き
や
悩
ん
で
い
る
と
き

に
相
談
に
の
っ
て
い
る 

地
域
の
活
動
を
一
緒
に
し
て
い
る 

ス
ポ
ー
ツ
や
音
楽
な
ど
を
教
え
て

い
る 

地
域
の
祭
り
や
イ
ベ
ン
ト
で
交
流

し
て
い
る 

交
流
し
た
い
が
、
交
流
し
て
い
な

い 交
流
す
る
つ
も
り
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

小平第一小学校 40 92.5 40.0 15.0 25.0 7.5 15.0 2.5 17.5 － － － 2.5 

小平第二小学校 67 88.1 41.8 20.9 25.4 9.0 4.5 3.0 4.5 4.5 1.5 － － 

小平第三小学校 64 78.1 43.8 26.6 23.4 7.8 6.3 － 3.1 9.4 1.6 1.6 1.6 

小平第四小学校 56 89.3 35.7 19.6 23.2 5.4 7.1 3.6 8.9 3.6 3.6 － 3.6 

小平第五小学校 61 75.4 36.1 13.1 29.5 6.6 3.3 － 4.9 11.5 － － 1.6 

小平第六小学校 51 90.2 41.2 17.6 15.7 5.9 2.0 3.9 3.9 － 2.0 － 3.9 

小平第七小学校 50 72.0 34.0 24.0 26.0 4.0 2.0 － 12.0 10.0 2.0 4.0 － 

小平第八小学校 54 83.3 35.2 24.1 18.5 5.6 9.3 5.6 9.3 3.7 1.9 1.9 3.7 

小平第九小学校 41 78.0 36.6 14.6 19.5 4.9 2.4 － 9.8 7.3 7.3 － － 

小平第十小学校 62 85.5 41.9 21.0 21.0 6.5 － 1.6 4.8 3.2 － 1.6 3.2 

小平第十一小学校 48 81.3 45.8 22.9 16.7 4.2 － 2.1 6.3 10.4 － 2.1 － 

小平第十二小学校 44 81.8 50.0 27.3 27.3 6.8 9.1 4.5 4.5 2.3 4.5 2.3 2.3 

小平第十三小学校 60 80.0 41.7 26.7 28.3 15.0 8.3 1.7 8.3 5.0 3.3 1.7 1.7 

小平第十四小学校 47 87.2 42.6 25.5 21.3 6.4 6.4 － 10.6 6.4 2.1 － － 

小平第十五小学校 56 76.8 32.1 23.2 21.4 1.8 3.6 1.8 3.6 10.7 7.1 3.6 1.8 

花小金井小学校 55 78.2 27.3 14.5 29.1 1.8 1.8 1.8 7.3 7.3 9.1 1.8 － 

鈴木小学校 49 83.7 30.6 16.3 22.4 2.0 4.1 2.0 8.2 8.2 4.1 － 2.0 

学園東小学校 41 82.9 58.5 24.4 22.0 2.4 7.3 4.9 14.6 4.9 2.4 － 2.4 

上宿小学校 48 83.3 47.9 25.0 33.3 12.5 － 2.1 8.3 6.3 － 2.1 － 

小平第一中学校 51 68.6 27.5 11.8 19.6 2.0 5.9 3.9 11.8 7.8 9.8 － 3.9 

小平第二中学校 38 68.4 21.1 10.5 15.8 － 2.6 － 2.6 10.5 5.3 － 5.3 

小平第三中学校 54 75.9 22.2 9.3 11.1 3.7 1.9 － 3.7 13.0 － 1.9 1.9 

小平第四中学校 56 75.0 23.2 17.9 17.9 3.6 5.4 1.8 1.8 10.7 － 1.8 3.6 

小平第五中学校 51 86.3 41.2 19.6 15.7 7.8 2.0 － 3.9 3.9 3.9 － 2.0 

小平第六中学校 49 81.6 30.6 12.2 14.3 2.0 2.0 － 10.2 8.2 2.0 － 2.0 

上水中学校 59 76.3 18.6 13.6 15.3 1.7 1.7 3.4 10.2 10.2 3.4 － 3.4 

花小金井南中学校 49 87.8 32.7 16.3 16.3 4.1 6.1 2.0 12.2 6.1 2.0 2.0 － 
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問 25 学校の教育活動や地域活動について、あなたが地域の方に協力してほしいことは

何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「登下校の見守り・声かけ」の割合が 70.5％と最も高く、次いで「地域の伝統や文化、遊びの

伝承」の割合が 31.6％、「あいさつや行儀、礼儀作法のしつけ」の割合が 21.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,428 ％

授業の指導や内容面での
サポート

行事などの手伝い

登下校の見守り・声かけ

花壇やグラウンド整備など

あいさつや行儀、礼儀作法
のしつけ

地域の伝統や文化、遊びの
伝承

学校外の行事の主催や参
加

その他

協力してほしいことはない

無回答

10.8

15.8

70.5

13.6

21.6

31.6

10.2

1.6

7.4

3.2

0 20 40 60 80 100
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【学校別】 

学校別でみると、他に比べ、小平第二小学校で「登下校の見守り・声かけ」の割合が、小平第

四小学校で「地域の伝統や文化、遊びの伝承」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

授
業
の
指
導
や
内
容

面
で
の
サ
ポ
ー
ト 

行
事
な
ど
の
手
伝
い 

登
下
校
の
見
守
り
・
声

か
け 

花
壇
や
グ
ラ
ウ
ン
ド

整
備
な
ど 

あ
い
さ
つ
や
行
儀
、
礼

儀
作
法
の
し
つ
け 

地
域
の
伝
統
や
文
化
、

遊
び
の
伝
承 

学
校
外
の
行
事
の
主

催
や
参
加 

そ
の
他 

協
力
し
て
ほ
し
い
こ

と
は
な
い 

無
回
答 

小平第一小学校 40 10.0 27.5 75.0 12.5 22.5 40.0 27.5 － 2.5 7.5 

小平第二小学校 67 11.9 13.4 89.6 14.9 17.9 34.3 10.4 1.5 3.0 － 

小平第三小学校 64 9.4 20.3 75.0 21.9 26.6 43.8 14.1 3.1 4.7 1.6 

小平第四小学校 56 16.1 10.7 73.2 12.5 17.9 51.8 10.7 1.8 3.6 3.6 

小平第五小学校 61 11.5 11.5 68.9 13.1 21.3 36.1 16.4 1.6 6.6 1.6 

小平第六小学校 51 17.6 13.7 70.6 9.8 21.6 33.3 11.8 2.0 5.9 2.0 

小平第七小学校 50 14.0 18.0 76.0 24.0 26.0 34.0 12.0 4.0 4.0 － 

小平第八小学校 54 7.4 14.8 68.5 13.0 20.4 33.3 9.3 － 7.4 7.4 

小平第九小学校 41 12.2 24.4 70.7 7.3 22.0 34.1 7.3 2.4 4.9 2.4 

小平第十小学校 62 1.6 14.5 80.6 11.3 27.4 22.6 11.3 － 3.2 8.1 

小平第十一小学校 48 16.7 14.6 66.7 12.5 22.9 39.6 4.2 － 10.4 2.1 

小平第十二小学校 44 4.5 11.4 75.0 13.6 18.2 29.5 9.1 － 9.1 2.3 

小平第十三小学校 60 18.3 11.7 78.3 20.0 21.7 35.0 10.0 － 8.3 1.7 

小平第十四小学校 47 8.5 14.9 74.5 19.1 25.5 38.3 8.5 － 4.3 2.1 

小平第十五小学校 56 14.3 12.5 66.1 19.6 28.6 37.5 10.7 1.8 1.8 3.6 

花小金井小学校 55 7.3 18.2 61.8 14.5 7.3 27.3 5.5 － 16.4 1.8 

鈴木小学校 49 2.0 18.4 73.5 8.2 24.5 24.5 10.2 4.1 8.2 6.1 

学園東小学校 41 12.2 14.6 70.7 14.6 24.4 43.9 12.2 2.4 7.3 － 

上宿小学校 48 10.4 20.8 72.9 12.5 27.1 31.3 14.6 2.1 8.3 2.1 

小平第一中学校 51 11.8 3.9 60.8 7.8 19.6 19.6 5.9 2.0 19.6 3.9 

小平第二中学校 38 13.2 13.2 55.3 7.9 13.2 13.2 5.3 2.6 10.5 2.6 

小平第三中学校 54 14.8 18.5 64.8 22.2 16.7 27.8 11.1 － 7.4 5.6 

小平第四中学校 56 10.7 25.0 58.9 17.9 16.1 25.0 5.4 1.8 10.7 5.4 

小平第五中学校 51 3.9 21.6 76.5 5.9 21.6 25.5 5.9 2.0 5.9 2.0 

小平第六中学校 49 10.2 14.3 57.1 10.2 22.4 18.4 4.1 － 12.2 4.1 

上水中学校 59 15.3 11.9 66.1 6.8 28.8 22.0 11.9 1.7 5.1 3.4 

花小金井南中学校 49 6.1 14.3 67.3 8.2 16.3 26.5 8.2 6.1 10.2 2.0 
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（４）家庭教育について 

問 26- １ 家庭教育で重視していることは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「あいさつや行儀、礼儀作法」の割合が 76.1％と最も高く、次いで「規則正しい生活習慣」の

割合が 74.5％、「健康管理」の割合が 67.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,428 ％

規則正しい生活習慣

健康管理

食事や食生活

ルールや決まりを守らせる
こと

あいさつや行儀、礼儀作法

健全な心

表現力や自己主張

自分のことは自分でする自
立心

協調性

個性の尊重

学習など知的な成長

運動など身体的な成長

その他

特に重視していることはな
い

無回答

74.5

67.3

66.0

62.9

76.1

56.5

30.4

61.1

37.5

38.4

35.6

32.1

0.8

0.2

0.7

0 20 40 60 80 100
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【続柄別】 

続柄別でみると、他に比べ、母親で「規則正しい生活習慣」「あいさつや行儀、礼儀作法」「健

康管理」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

規
則
正
し
い
生
活
習

慣 健
康
管
理 

食
事
や
食
生
活 

ル
ー
ル
や
決
ま
り
を

守
ら
せ
る
こ
と 

あ
い
さ
つ
や
行
儀
、
礼

儀
作
法 

健
全
な
心 

表
現
力
や
自
己
主
張 

自
分
の
こ
と
は
自
分

で
す
る
自
立
心 

協
調
性 

個
性
の
尊
重 

学
習
な
ど
知
的
な
成

長 運
動
な
ど
身
体
的
な

成
長 

そ
の
他 

特
に
重
視
し
て
い
る

こ
と
は
な
い 

無
回
答 

父親 111 68.5 52.3 59.5 57.7 70.3 45.0 33.3 64.0 39.6 30.6 40.5 34.2 0.9 1.8 － 

母親 1296 74.9 68.7 66.6 63.5 76.7 57.6 30.2 60.9 37.3 39.1 35.6 32.4 0.8 0.1 0.8 

祖父母 4 100.0 50.0 75.0 50.0 25.0 25.0 25.0 75.0 50.0 50.0 25.0 － － － － 

その他 9 88.9 66.7 66.7 22.2 77.8 55.6 22.2 44.4 44.4 44.4 － － － － － 

 

問 26- ２ 【問 26- １で、「１」～「13」に○をつけたときに答えてください】ご家庭

でそれをできていると思いますか。（１つに○） 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」をあわせた“そう思う”の割合が 78.2％と最も高

く、次いで「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」をあわせた“そう思わない”の割

合が 12.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【続柄別】 

続柄別でみると、他に比べ、父親で“そう思わない”の割合が、母親で“そう思う”の割合が

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない 思わない

わからない 無回答

回答者数 =

  1,415 8.9 69.3 11.4
1.3

3.9
5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

父親 109

母親 1,285

祖父母 4

その他 9

11.9

8.6

22.2

60.6

70.0

100.0

66.7

19.3

10.8

11.1

2.8

1.2

1.8

4.0

3.7

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 27- １ お子さんのことで、悩んでいることや不安に思っていることは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「学習のこと」の割合が 33.6％と最も高く、次いで「進路・進学先のこと」の割合が 31.4％、

「生活態度や習慣、性格に関すること」の割合が 29.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,428 ％

生活態度や習慣、性格に関
すること

友人関係

学校、先生に関すること

学習のこと

進路・進学先のこと

健康や体のこと

体力・運動能力に関するこ
と

非行

防犯対策

携帯電話やインターネットの
利用に関すること

しつけや教育に自信がない

教育費のこと

その他

悩みや不安はない

無回答

29.6

23.1

7.7

33.6

31.4

12.6

14.8

1.0

9.9

24.1

9.1

13.2

1.1

12.2

1.3

0 20 40 60 80 100
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問 27- ２ 【問 27- １で、「１」～「13」に○をつけたときに答えてください】悩みや

不安を誰に相談しますか。（あてはまるものすべてに○） 

「家族」の割合が 77.2％と最も高く、次いで「子どもと同じ学校の保護者」の割合が 40.6％、

「（自分の）友人」の割合が 36.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,235 ％

家族

親戚

子どもと同じ学校の保護者

（自分の）友人

近所の人

学校の先生

塾や習い事の先生

学校のスクールカウンセ
ラーや教育相談室

専門的な相談機関

インターネットやＳＮＳ（ＬＩＮ
Ｅなど）

自分で解決する

その他

相談したい・できる人がいな
い

無回答

77.2

11.9

40.6

36.0

4.7

21.2

14.9

5.8

4.3

4.2

9.8

1.2

2.2

1.7

0 20 40 60 80 100



145 

自由記述（小中学生の保護者） 

有効回答数 1428 票中 330 票に回答がありました。 
意見要望の多いものを以下に掲載します。（１票の中に複数の項目にまたがる回答もあるため、

各項目の回答件数の合計は 330 件より多くなっています）。 

項目 件数 

教育内容について 

 

オンライン授業、ＩＣＴを活用してほしい 43 

学力向上に力を入れてほしい 15 

体験活動を充実させてほしい ９ 

学力以外の教育に力を入れてほしい ７ 

特色ある学校・教育を推進してほしい ７ 

教員等について 

 
教員の指導・育成、支援が必要である 29 

教員の多忙化の解消 16 

教育行政について 

 

情報が欲しい 14 

学校間の差をなくしてほしい ８ 

少人数制について ６ 

その他（教育行政） 40 

放課後の過ごし方について 

 
遊び場を確保してほしい 14 

子どもの居場所づくりについて ５ 

子どもたちへの対応について 

 
いじめ・不登校対策をしっかり行ってほしい 18 

困っている家庭の支援（ネグレクトなど）を行う ６ 

感染症について 30 

安全・安心に関することについて  16 

学校設備について 16 

特別支援教育について 14 

家庭・地域との連携について 13 

登下校の安全対策について 10 

保護者と教員の連携（PTA 等）について 11 

図書館について ９ 

給食について 11 

性の多様性について  ４ 

スクールカウンセラーについて ５ 

現状への感謝などについて 29 

調査について 11 

その他 13 

総数 429 
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３ ５歳児童の保護者 

（１）回答者属性 

問１ あなたのお住まいはどちらですか。（１つに○） 

「花小金井」の割合が 13.1％と最も高く、次いで「小川町」の割合が 11.7％、「鈴木町」の割

合が 10.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ お子さんが通っているのは幼稚園・保育園のどちらですか。（１つに○） 

「幼稚園」の割合が 58.7％、「保育園」の割合が 40.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

幼稚園 保育園 無回答

回答者数 =

  1,124 58.7 40.6 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 1,124 ％

中島町

上水新町

たかの台

小川町

栄町

小川西町

小川東町

上水本町

上水南町

喜平町

津田町

学園西町

0.8

1.8

0.7

11.7

1.3

1.7

4.5

7.0

5.0

3.7

2.4

4.1

0 5 10 15 20
％

学園東町

仲町

美園町

回田町

御幸町

鈴木町

天神町

大沼町

花小金井南町

花小金井

無回答

4.4

4.4

2.1

3.8

1.6

10.6

4.0

5.4

5.3

13.1

0.4

0 5 10 15 20
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問３ お子さんとあなたの続柄（関係）を教えてください。（１つに○） 

「母親」の割合が 90.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

父親 母親 祖父母 その他 無回答

回答者数 =

  1,124 7.8 90.6 0.9 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）お子さんの教育について 

問４ お子さんに学校で身に付けてほしいと望むことは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「基礎的な学力」の割合が 80.9％と最も高く、次いで「自分の考えを相手に伝える力」の割合

が 77.9％、「他者を尊重する心」の割合が 76.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,124 ％

基礎的な学力

高い学力

基礎的な体力

高い運動能力

規則正しい生活習慣

望ましい食生活

ルールや決まりを守る規範意識

あいさつや行儀、礼儀作法

健全な心

自分の考えをもつ力

自分の考えを相手に伝える力

課題を見出したり、解決したりす
る力

自分のことは自分でする自立心

協調性

他者を尊重する心

自分を大切にする心

勤労意欲や社会の役に立ちたい
と思う心

その他

特に身に付けてほしいことはない

無回答

80.9

12.7

75.6

10.8

58.5

29.5

73.7

70.7

63.4

73.0

77.9

64.4

61.6

68.8

76.4

69.8

30.7

1.6

0.1

3.6

0 20 40 60 80 100
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、「自分を大切にする心」の割合が増加しています。一方、「基礎

的な学力」「ルールや決まりを守る規範意識」「あいさつや行儀、礼儀作法」「協調性」の割合が減

少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査に「自分の考えをもつ力」「自分の考えを相手に伝える力」「課題を見出したり、解決した

りする力」の選択肢はありませんでした。  

％

基礎的な学力

高い学力

基礎的な体力

高い運動能力

規則正しい生活習慣

望ましい食生活

ルールや決まりを守る規範意識

あいさつや行儀、礼儀作法

健全な心

自分の考えをもつ力

自分の考えを相手に伝える力

課題を見出したり、解決したりす
る力

自分のことは自分でする自立心

協調性

他者を尊重する心

自分を大切にする心

勤労意欲や社会の役に立ちたい
と思う心

その他

特に身に付けてほしいことはない

無回答

80.9

12.7

75.6

10.8

58.5

29.5

73.7

70.7

63.4

73.0

77.9

64.4

61.6

68.8

76.4

69.8

30.7

1.6

0.1

3.6

88.1

10.7

80.0

7.2

59.0

30.8

82.8

77.5

66.5

－

－

－

66.5

78.0

74.6

62.7

34.7

2.7

0.2

0.3

0 20 40 60 80 100

令和３年度調査
（回答者数 = 1,124）

平成28年度調査
（回答者数 = 976）
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問５- １ お子さんが小学校に入学した後に、心配なことは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「友だちとの関係」の割合が 67.4％と最も高く、次いで「登下校の安全」の割合が 60.3％、

「子どもと先生との関係」の割合が 39.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,124 ％

勉強（ついていけるか）

運動（ついていけるか）

授業時間（授業を聞いていられるか）

学校のルールや生活指導

集団への適応

子どもと先生との関係

友だちとの関係

登下校の安全

学校の防犯や防災対策

あなた自身と先生・学校との関係

その他

特にない

無回答

38.5

15.4

32.0

22.1

36.2

39.1

67.4

60.3

26.9

8.7

3.5

3.8

3.7

0 20 40 60 80 100
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、「授業時間（授業を聞いていられるか）」の割合が増加してい

ます。一方、「登下校の安全」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

勉強（ついていけるか）

運動（ついていけるか）

授業時間（授業を聞いていられるか）

学校のルールや生活指導

集団への適応

子どもと先生との関係

友だちとの関係

登下校の安全

学校の防犯や防災対策

あなた自身と先生・学校との関係

その他

特にない

無回答

38.5

15.4

32.0

22.1

36.2

39.1

67.4

60.3

26.9

8.7

3.5

3.8

3.7

42.6

16.6

25.6

17.7

33.3

37.8

70.6

65.3

28.9

10.7

4.1

4.8

0.1

0 20 40 60 80 100

令和３年度調査
（回答者数 = 1,124）

平成28年度調査
（回答者数 = 976）
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問５- ２ 【問５- １で「12」に○をつけたときに答えてください】心配でない理由は

何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「（お子さんの）兄や姉が小学校に通っている・通っていたから」の割合が 67.4％と最も高く、

次いで「子どもに十分な適応力があると思うから」の割合が 60.5％、「幼稚園・保育園で小学校

入学にあたっての準備や練習を行っているから」の割合が 16.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 43 ％

幼稚園・保育園と小学校との交流が
行われているから

幼稚園・保育園で小学校の話を聞いて
いるから

幼稚園・保育園で小学校入学に
あたっての準備や練習を行っているか
ら

（お子さんの）兄や姉が小学校に通って
いる・通っていたから

子どもに十分な適応力があると思うから

その他

わからない

理由はない

無回答

0.0

2.3

16.3

67.4

60.5

7.0

0.0

2.3

2.3

0 20 40 60 80 100
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、「幼稚園・保育園で小学校入学にあたっての準備や練習を行っ

ているから」「子どもに十分な適応力があると思うから」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

幼稚園・保育園と小学校との交流が
行われているから

幼稚園・保育園で小学校の話を聞いて
いるから

幼稚園・保育園で小学校入学に
あたっての準備や練習を行っているから

（お子さんの）兄や姉が小学校に通って
いる・通っていたから

子どもに十分な適応力があると思うから

その他

わからない

理由はない

無回答

0.0

2.3

16.3

67.4

60.5

7.0

0.0

2.3

2.3

0.0

0.0

4.3

70.2

55.3

8.5

0.0

4.3

2.1

0 20 40 60 80 100

令和３年度調査
（回答者数 = 43）

平成28年度調査
（回答者数 = 47）
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問６ あなたは、学校に対してどのようなことを望みますか。（主なもの３つまで○） 

「教育に対する責任感や子どもに対する愛情を持って接すること」の割合が 59.9％と最も高

く、次いで「子どもに公平に接すること」の割合が 36.8％、「自尊感情やコミュニケーション能

力を高めるような支援を行うこと」の割合が 31.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,124 ％

教育に対する責任感や子ど
もに対する愛情を持って接
すること

教職員がわかりやすい授業
を工夫すること

生活習慣や社会規範の手
本となり、指導すること

子どもに将来の夢や目標を
持たせ、その実現を支援す
ること

子どもや保護者の相談に快
く応じてくれること

担当教科に関して専門的な
知識を持っていること

子どもに公平に接すること

社会の要請や時代の変化
に柔軟に対応する力を持っ
ていること

健康な生活のすごし方を教
えること

自尊感情やコミュニケーショ
ン能力を高めるような支援
を行うこと

わからない

その他

無回答

59.9

23.4

13.5

14.9

25.1

3.3

36.8

23.0

2.9

31.7

0.3

1.8

16.4

0 20 40 60 80 100
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問７ 小平市の学校教育で特に力を入れる必要があると思うことは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「いじめ・不登校対策」の割合が 46.2％と最も高く、次いで「学校施設・設備の充実」の割合

が 42.0％、「教員の資質向上」の割合が 37.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,124 ％

学力向上策

体力向上策

防災・防犯などの安全対策

校長など管理職の学校経営
能力・リーダーシップの向上

教員の資質向上

教育委員会の指導力の向
上、明確な方針の提示

学校施設・設備の充実

保護者や地域の意見の反
映

家庭教育への支援

地域との協力・連携

情報化や国際化、キャリア
教育などを取り入れた特色
ある教育

幼稚園・保育園、小学校、
中学校の相互の連携

いじめ・不登校対策

特別支援教育

学校や教育委員会に関する
情報の提供・発信の充実、
積極的なＰＲ

ＩＣＴ機器を活用した教育

多文化共生に向けた教育
の充実

体験活動

その他

特にない

無回答

34.2

22.4

36.4

10.1

37.0

11.1

42.0

17.9

11.8

13.9

30.6

23.4

46.2

17.3

7.2

22.2

23.7

31.5

4.5

3.9

4.1

0 20 40 60 80 100
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、「学力向上策」「体力向上策」「防災・防犯などの安全対策」「教

員の資質向上」「地域との協力・連携」「幼稚園・保育園、小学校、中学校の相互の連携」「いじめ・

不登校対策」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査に「ＩＣＴ機器を活用した教育」「多文化共生に向けた教育の充実」「体験活動」の選択肢

はありませんでした。 

 

  

％

学力向上策

体力向上策

防災・防犯などの安全対策

校長など管理職の学校経営
能力・リーダーシップの向上

教員の資質向上

教育委員会の指導力の
向上、明確な方針の提示

学校施設・設備の充実

保護者や地域の意見の
反映

家庭教育への支援

地域との協力・連携

情報化や国際化、キャリア
教育などを取り入れた特色
ある教育

34.2

22.4

36.4

10.1

37.0

11.1

42.0

17.9

11.8

13.9

30.6

45.0

33.1

48.0

9.8

43.6

9.7

39.1

20.5

13.2

25.6

27.7

0 20 40 60 80 100

％

幼稚園・保育園、小学校、
中学校の相互の連携

いじめ・不登校対策

特別支援教育

学校や教育委員会に関する
情報の提供・発信の充実、
積極的なＰＲ

ＩＣＴ機器を活用した教育

多文化共生に向けた教育の
充実

体験活動

その他

特にない

無回答

23.4

46.2

17.3

7.2

22.2

23.7

31.5

4.5

3.9

4.1

30.4

53.9

18.5

5.5

－

－

－

5.1

3.1

1.2

0 20 40 60 80 100

令和３年度調査
（回答者数 = 1,124）

平成28年度調査
（回答者数 = 976）
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問８ あなたが、幼稚園・保育園と小学校との交流で必要と感じることは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「保育園・幼稚園での指導記録の小学校への引継ぎ」の割合が 56.8％と最も高く、次いで「子

どもについての情報交換」の割合が 39.7％、「幼児・児童の交流活動（行事やイベントの合同開

催）」の割合が 34.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,124 ％

幼児・児童の交流活動（行事やイベン
トの合同開催）

保育士・幼稚園教諭と学校の教員の
合同研修

保育士・幼稚園教諭による授業参観

小学校の教員による保育園・幼稚園
参観

保育園・幼稚園での指導記録の小学
校への引継ぎ

保護者の情報交換会

入学前の授業参観

子どもについての情報交換

合同の保育や授業

幼稚園・保育園と小学校が、年長児の
指導計画とスタートカリキュラムについ
て話し合い、内容を共有

その他

特にない

無回答

34.3

14.0

12.6

18.1

56.8

16.7

31.1

39.7

11.0

33.3

1.2

9.1

0.9

0 20 40 60 80 100
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問９ あなたは、小平市の教育や子育てに関する情報をどこで得ていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「友人・知人」の割合が 65.3％と最も高く、次いで「園や学校、ＰＴＡ等からのお知らせ」の

割合が 43.1％、「市の広報誌」の割合が 42.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,124 ％

家族

友人・知人

保育士・幼稚園や学校の先
生

市の広報誌

市のホームページ

園や学校、ＰＴＡ等からのお
知らせ

園や学校のホームページ

新聞・雑誌

テレビ・ラジオ

インターネット

特にない

その他

無回答

15.7

65.3

23.5

42.8

30.6

43.1

20.1

1.5

1.2

18.8

4.4

0.9

0.0

0 20 40 60 80 100
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（３）地域のことについて 

問 10 普段、あなたは地域の子どもとどのように接していますか。 

（あてはまるすべてに○） 

「会ったときにあいさつをしている」の割合が 71.8％と最も高く、次いで「会ったときに声を

かけたり話をしたりしている」の割合が 37.2％、「良いことをしているところを見たときはほめ

ている」の割合が 23.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,124 ％

会ったときにあいさつをして
いる

会ったときに声をかけたり話
をしたりしている

良いことをしているところを
見たときはほめている

悪いことをしているところを
見たときは注意をしている

困ったときや悩んでいるとき
に相談にのっている

地域の活動を一緒にしてい
る

スポーツや音楽などを教え
ている

地域の祭りやイベントで交
流している

交流したいが、交流していな
い

交流するつもりはない

その他

無回答

71.8

37.2

23.8

21.4

5.8

3.4

1.3

5.1

13.0

2.7

2.8

0.9

0 20 40 60 80 100
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【居住区別】 

居住区別でみると、他に比べ、中島町で「会ったときに声をかけたり話をしたりしている」「良

いことをしているところを見たときはほめている」の割合が、上水新町で「悪いことをしている

ところを見たときは注意をしている」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

会
っ
た
と
き
に
あ
い
さ
つ
を
し
て

い
る 

会
っ
た
と
き
に
声
を
か
け
た
り
話

を
し
た
り
し
て
い
る 

良
い
こ
と
を
し
て
い
る
と
こ
ろ
を

見
た
と
き
は
ほ
め
て
い
る 

悪
い
こ
と
を
し
て
い
る
と
こ
ろ
を

見
た
と
き
は
注
意
を
し
て
い
る 

困
っ
た
と
き
や
悩
ん
で
い
る
と
き

に
相
談
に
の
っ
て
い
る 

地
域
の
活
動
を
一
緒
に
し
て
い
る 

ス
ポ
ー
ツ
や
音
楽
な
ど
を
教
え
て

い
る 

地
域
の
祭
り
や
イ
ベ
ン
ト
で
交
流

し
て
い
る 

交
流
し
た
い
が
、
交
流
し
て
い
な
い 

交
流
す
る
つ
も
り
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

中島町 9 66.7 66.7 44.4 22.2 11.1 － － － 11.1 － － － 

上水新町 20 85.0 40.0 40.0 40.0 5.0 10.0 － 10.0 － － 5.0 － 

たかの台 8 62.5 25.0 － － － － － － 25.0 12.5 － － 

小川町 132 73.5 41.7 25.0 25.0 6.8 3.8 1.5 3.0 9.1 2.3 4.5 0.8 

栄町 15 53.3 26.7 20.0 13.3 － － － － 13.3 － 6.7 6.7 

小川西町 19 73.7 42.1 42.1 36.8 5.3 － － － 10.5 － － 5.3 

小川東町 51 84.3 47.1 21.6 35.3 5.9 13.7 2.0 3.9 9.8 3.9 － － 

上水本町 79 70.9 32.9 20.3 20.3 6.3 3.8 3.8 3.8 15.2 2.5 1.3 － 

上水南町 56 66.1 42.9 21.4 17.9 1.8 5.4 1.8 3.6 19.6 1.8 － 1.8 

喜平町 42 76.2 14.3 11.9 14.3 4.8 2.4 － 7.1 16.7 2.4 2.4 － 

津田町 27 74.1 48.1 33.3 22.2 11.1 － － 3.7 11.1 － － － 

学園西町 46 58.7 32.6 19.6 10.9 2.2 － － 2.2 21.7 6.5 4.3 2.2 

学園東町 49 71.4 34.7 22.4 14.3 2.0 2.0 － 2.0 18.4 2.0 2.0 － 

仲町 49 73.5 46.9 28.6 26.5 4.1 2.0 － 6.1 6.1 2.0 8.2 － 

美園町 24 75.0 29.2 8.3 12.5 4.2 － － 8.3 16.7 － － － 

回田町 43 83.7 34.9 32.6 25.6 9.3 7.0 － 9.3 9.3 2.3 － － 

御幸町 18 77.8 33.3 38.9 22.2 11.1 5.6 5.6 11.1 16.7 － － － 

鈴木町 119 71.4 30.3 21.0 18.5 5.0 2.5 3.4 5.0 11.8 4.2 5.9 － 

天神町 45 73.3 46.7 31.1 31.1 6.7 2.2 2.2 4.4 8.9 4.4 2.2 － 

大沼町 61 59.0 23.0 19.7 14.8 1.6 3.3 1.6 3.3 16.4 3.3 6.6 3.3 

花小金井南町 60 71.7 38.3 16.7 11.7 6.7 3.3 1.7 6.7 13.3 3.3 － 1.7 

花小金井 147 71.4 42.2 26.5 25.2 8.8 2.0 － 8.8 12.9 2.0 1.4 1.4 
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問 11 学校の教育活動や地域活動について地域に協力してほしいことは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「登下校の見守り・声かけ」の割合が 82.0％と最も高く、次いで「地域の伝統や文化、遊びの

伝承」の割合が 34.6％、「あいさつや行儀、礼儀作法のしつけ」の割合が 19.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,124 ％

授業の指導や内容面での
サポート

行事などの手伝い

登下校の見守り・声かけ

花壇やグラウンド整備など

あいさつや行儀、礼儀作法
のしつけ

地域の伝統や文化、遊びの
伝承

学校外の行事の主催や参
加

その他

協力してほしいことはない

無回答

14.5

17.0

82.0

12.5

19.0

34.6

15.2

2.0

5.2

1.3

0 20 40 60 80 100
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【居住区別】 

居住区別でみると、他に比べ、たかの台で「花壇やグラウンド整備など」の割合が、美園町で

「学校外の行事の主催や参加」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

授
業
の
指
導
や
内
容

面
で
の
サ
ポ
ー
ト 

行
事
な
ど
の
手
伝
い 

登
下
校
の
見
守
り
・
声

か
け 

花
壇
や
グ
ラ
ウ
ン
ド

整
備
な
ど 

あ
い
さ
つ
や
行
儀
、
礼

儀
作
法
の
し
つ
け 

地
域
の
伝
統
や
文
化
、

遊
び
の
伝
承 

学
校
外
の
行
事
の
主

催
や
参
加 

そ
の
他 

協
力
し
て
ほ
し
い
こ

と
は
な
い 

無
回
答 

中島町 9 － 11.1 88.9 22.2 33.3 44.4 22.2 － － － 

上水新町 20 15.0 15.0 90.0 5.0 25.0 40.0 5.0 － － － 

たかの台 8 12.5 37.5 100.0 37.5 25.0 25.0 12.5 － － － 

小川町 132 10.6 14.4 79.5 12.1 27.3 37.1 10.6 3.0 4.5 1.5 

栄町 15 26.7 6.7 86.7 20.0 6.7 40.0 13.3 － 6.7 6.7 

小川西町 19 31.6 21.1 73.7 21.1 26.3 31.6 21.1 － 10.5 － 

小川東町 51 17.6 19.6 80.4 19.6 21.6 43.1 11.8 － 9.8 － 

上水本町 79 7.6 19.0 91.1 8.9 17.7 32.9 11.4 1.3 3.8 － 

上水南町 56 16.1 12.5 91.1 7.1 8.9 26.8 16.1 1.8 － 1.8 

喜平町 42 11.9 11.9 81.0 4.8 11.9 31.0 9.5 － 4.8 － 

津田町 27 25.9 11.1 96.3 11.1 29.6 33.3 18.5 － － － 

学園西町 46 10.9 17.4 87.0 10.9 13.0 39.1 21.7 2.2 4.3 2.2 

学園東町 49 14.3 20.4 79.6 16.3 16.3 36.7 24.5 2.0 2.0 － 

仲町 49 14.3 32.7 87.8 18.4 20.4 49.0 20.4 － 6.1 2.0 

美園町 24 8.3 16.7 79.2 8.3 20.8 41.7 37.5 － 4.2 － 

回田町 43 11.6 14.0 79.1 11.6 20.9 27.9 11.6 2.3 9.3 － 

御幸町 18 11.1 16.7 72.2 16.7 27.8 22.2 5.6 5.6 16.7 － 

鈴木町 119 16.8 15.1 78.2 15.1 16.8 30.3 16.0 3.4 7.6 0.8 

天神町 45 22.2 11.1 80.0 6.7 22.2 22.2 6.7 2.2 11.1 － 

大沼町 61 8.2 18.0 82.0 9.8 21.3 31.1 9.8 4.9 3.3 1.6 

花小金井南町 60 13.3 15.0 80.0 11.7 13.3 45.0 20.0 3.3 1.7 5.0 

花小金井 147 19.0 19.7 76.9 12.2 16.3 33.3 18.4 1.4 6.1 2.7 
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問 12 あなたが、学校・家庭・地域の連携のために必要だと思うことは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「情報交換をスムーズに行うこと」の割合が 60.9％と最も高く、次いで「それぞれの役割分担

を明らかにすること」の割合が 29.0％、「地域でのイベント等を学校や関係機関等と協力して行

うこと」の割合が 21.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,124 ％

それぞれの役割分担を明ら
かにすること

情報交換をスムーズに行う
こと

定期的に話し合う場を設け
ること

コミュニティ・スクールを推進
すること

地域の人々が子どもの学習
支援や子どもたちとの交流
を行うこと

ＰＴＡ活動を活性化すること

地域でのイベント等を学校
や関係機関等と協力して行
うこと

その他

特にない

わからない

無回答

29.0

60.9

16.9

17.2

20.8

1.6

21.6

2.3

4.1

11.2

1.2

0 20 40 60 80 100
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【居住区別】 

居住区別でみると、他に比べ、たかの台で「それぞれの役割分担を明らかにすること」「地域で

のイベント等を学校や関係機関等と協力して行うこと」の割合が、中島町で「情報交換をスムー

ズに行うこと」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
れ
ぞ
れ
の
役
割
分
担
を
明
ら
か
に

す
る
こ
と 

情
報
交
換
を
ス
ム
ー
ズ
に
行
う
こ
と 

定
期
的
に
話
し
合
う
場
を
設
け
る
こ

と コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
・
ス
ク
ー
ル
※
１
を

推
進
す
る
こ
と 

地
域
の
人
々
が
子
ど
も
の
学
習
支
援

や
子
ど
も
た
ち
と
の
交
流
を
行
う
こ

と Ｐ
Ｔ
Ａ
活
動
を
活
性
化
す
る
こ
と 

地
域
で
の
イ
ベ
ン
ト
等
を
学
校
や
関

係
機
関
等
と
協
力
し
て
行
う
こ
と 

そ
の
他 

特
に
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

中島町 9 22.2 77.8 11.1 － 11.1 － 22.2 － 11.1 － 11.1 

上水新町 20 30.0 70.0 20.0 15.0 20.0 5.0 － － 10.0 5.0 － 

たかの台 8 75.0 62.5 12.5 12.5 25.0 － 50.0 － － － － 

小川町 132 32.6 56.8 20.5 16.7 18.2 0.8 22.7 2.3 3.8 12.1 1.5 

栄町 15 20.0 40.0 6.7 13.3 20.0 － 13.3 － 6.7 26.7 6.7 

小川西町 19 36.8 52.6 21.1 21.1 26.3 10.5 － 5.3 5.3 － － 

小川東町 51 37.3 62.7 29.4 23.5 21.6 2.0 19.6 2.0 3.9 9.8 － 

上水本町 79 24.1 60.8 21.5 21.5 12.7 1.3 16.5 2.5 10.1 11.4 － 

上水南町 56 17.9 57.1 10.7 21.4 12.5 － 19.6 5.4 － 23.2 1.8 

喜平町 42 33.3 54.8 16.7 11.9 14.3 2.4 19.0 － 4.8 16.7 2.4 

津田町 27 22.2 70.4 18.5 18.5 14.8 － 22.2 － － 7.4 3.7 

学園西町 46 37.0 58.7 26.1 10.9 26.1 － 23.9 2.2 4.3 13.0 － 

学園東町 49 28.6 61.2 12.2 14.3 26.5 2.0 26.5 2.0 2.0 10.2 － 

仲町 49 18.4 65.3 20.4 24.5 26.5 2.0 36.7 － 4.1 6.1 2.0 

美園町 24 29.2 54.2 16.7 25.0 25.0 － 29.2 4.2 8.3 4.2 － 

回田町 43 37.2 48.8 14.0 11.6 20.9 4.7 18.6 4.7 7.0 23.3 － 

御幸町 18 16.7 66.7 11.1 27.8 22.2 5.6 5.6 5.6 5.6 11.1 － 

鈴木町 119 28.6 62.2 16.8 16.0 21.0 3.4 20.2 1.7 3.4 12.6 0.8 

天神町 45 24.4 55.6 11.1 11.1 15.6 － 24.4 － 2.2 20.0 2.2 

大沼町 61 32.8 68.9 13.1 11.5 18.0 1.6 24.6 3.3 － 6.6 3.3 

花小金井南町 60 23.3 58.3 11.7 8.3 28.3 － 31.7 3.3 5.0 10.0 1.7 

花小金井 147 30.6 67.3 13.6 21.8 25.9 0.7 19.7 2.7 3.4 5.4 0.7 
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（４）家庭教育について 

問 13-１ 家庭教育で重視していることは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「あいさつや行儀、礼儀作法」の割合が 79.0％と最も高く、次いで「規則正しい生活習慣」の

割合が 75.4％、「健康管理」、「ルールや決まりを守らせること」の割合が 67.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,124 ％

規則正しい生活習慣

健康管理

食事や食生活

ルールや決まりを守らせること

あいさつや行儀、礼儀作法

健全な心

表現力や自己主張

自分のことは自分でする自立心

協調性

個性の尊重

学習など知的な成長

運動など身体的な成長

その他

特に重視していることはない

無回答

75.4

67.0

61.5

67.0

79.0

56.7

34.6

60.7

35.9

44.0

34.2

31.9

0.9

0.2

0.9

0 20 40 60 80 100
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、「個性の尊重」「学習など知的な成長」「運動など身体的な成長」

の割合が増加しています。一方、「ルールや決まりを守らせること」「あいさつや行儀、礼儀作法」

「自分のことは自分でする自立心」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

規則正しい生活習慣

健康管理

食事や食生活

ルールや決まりを守らせること

あいさつや行儀、礼儀作法

健全な心

表現力や自己主張

自分のことは自分でする自立心

協調性

個性の尊重

学習など知的な成長

運動など身体的な成長

その他

特に重視していることはない

無回答

75.4

67.0

61.5

67.0

79.0

56.7

34.6

60.7

35.9

44.0

34.2

31.9

0.9

0.2

0.9

78.2

65.6

62.3

76.7

85.9

54.2

29.9

67.3

33.9

33.5

24.0

26.5

2.2

0.1

0.0

0 20 40 60 80 100

令和３年度調査
（回答者数 = 1,124）

平成28年度調査
（回答者数 = 976）
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【保育園・幼稚園別】 

保育園・幼稚園別でみると、保育園に比べ、幼稚園で「規則正しい生活習慣」「ルールや決まり

を守らせること」「健全な心」「自分のことは自分でする自立心」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

規
則
正
し
い
生
活
習

慣 健
康
管
理 

食
事
や
食
生
活 

ル
ー
ル
や
決
ま
り
を

守
ら
せ
る
こ
と 

あ
い
さ
つ
や
行
儀
、
礼

儀
作
法 

健
全
な
心 

表
現
力
や
自
己
主
張 

自
分
の
こ
と
は
自
分

で
す
る
自
立
心 

協
調
性 

個
性
の
尊
重 

学
習
な
ど
知
的
な
成

長 運
動
な
ど
身
体
的
な

成
長 

そ
の
他 

特
に
重
視
し
て
い
る

こ
と
は
な
い 

無
回
答 

幼稚園 660 78.6 68.0 62.4 69.8 80.9 59.1 34.4 63.0 36.7 43.5 35.3 33.9 0.8 0.3 0.8 

保育園 456 70.6 65.6 59.9 62.9 76.1 52.9 34.6 57.0 35.3 44.7 32.9 29.4 1.1 － 1.1 

 

【続柄別】 

続柄別でみると、他に比べ、父親で「学習など知的な成長」「運動など身体的な成長」の割合が、

母親で「規則正しい生活習慣」「健康管理」「あいさつや行儀、礼儀作法」高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

規
則
正
し
い
生
活
習

慣 健
康
管
理 

食
事
や
食
生
活 

ル
ー
ル
や
決
ま
り
を

守
ら
せ
る
こ
と 

あ
い
さ
つ
や
行
儀
、
礼

儀
作
法 

健
全
な
心 

表
現
力
や
自
己
主
張 

自
分
の
こ
と
は
自
分

で
す
る
自
立
心 

協
調
性 

個
性
の
尊
重 

学
習
な
ど
知
的
な
成

長 運
動
な
ど
身
体
的
な

成
長 

そ
の
他 

特
に
重
視
し
て
い
る

こ
と
は
な
い 

無
回
答 

父親 88 70.5 54.5 53.4 68.2 70.5 50.0 36.4 53.4 39.8 37.5 48.9 40.9 － － 1.1 

母親 1018 75.6 68.1 62.2 67.2 79.8 57.2 34.5 61.5 35.8 44.6 33.3 31.4 1.0 0.2 0.9 

祖父母 － － － － － － － － － － － － － － － － 

その他 10 90.0 60.0 60.0 50.0 70.0 60.0 10.0 30.0 30.0 40.0 － 10.0 － － － 
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問 13- ２ 【問 13- １で「1 」～「13」に○をつけたときに答えてください】 

ご家庭でそれをできていると思いますか。（１つに○） 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」をあわせた“そう思う”の割合が 65.4％、「ど

ちらかといえばそう思わない」と「思わない」をあわせた“思わない”の割合が 7.0％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、“そう思う”の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【保育園・幼稚園別】 

保育園・幼稚園別でみると、保育園に比べ、幼稚園で“そう思う”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

幼稚園 653

保育園 451

8.6

6.7

59.1

55.7

5.2

8.4

0.3

0.4

5.1

5.3

21.7

23.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

  1,112 7.8 57.6
6.6

0.4
5.1 22.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない 思わない

わからない 無回答

回答者数 =

令和３年度調査 1,112

平成28年度調査 975

7.8

8.1

57.6

71.9

6.6

8.6

0.4

0.8

5.1

9.5

22.5

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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自由記述（５歳児童の保護者） 

有効回答数 1124 票中 318 票に回答がありました。 

意見要望の多いものを以下に掲載します。（１票の中に複数の項目にまたがる回答もあるため、

各項目の回答件数の合計は 318 件より多くなっています）。 

項目 件数 

教育内容について 

 

オンライン授業、ＩＣＴを活用してほしい 31 

学力以外の教育に力を入れてほしい 22 

体験活動を充実させてほしい 13 

学力向上に力を入れてほしい 12 

特色ある学校・教育を推進してほしい ８ 

教員等について 

 
教員の指導・育成、支援が必要である 20 

教員の多忙化の解消 15 

教育行政について 

 

情報が欲しい 29 

学校間の差をなくして欲しい 12 

その他（教育行政） 37 

放課後の過ごし方について 

 
子どもの居場所について 13 

遊び場を確保してほしい ７ 

子どもたちへの対応について 

 
いじめ・不登校対策をしっかり行ってほしい 11 

困っている家庭の支援（ネグレクトなど）を行う ４ 

保護者と教員の連携（PTA 等）について 31 

家庭・地域との連携について 22 

登下校の安全対策について 20 

特別支援教育について 18 

感染症について 17 

幼保小の連携について 12 

学校設備について 12 

給食について ８ 

安全・安心に関することについて ６ 

現状への感謝など 15 

調査について ６ 

その他 30 

総数 431 
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４ 小・中学校の教員 

（１）回答者属性 

問１ あなたの年齢を教えてください。（１つに○） 

「35～39 歳」の割合が 18.9％と最も高く、次いで「30～34 歳」の割合が 14.9％、「40～44 歳」

の割合が 13.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 教員としての経験年数を教えてください。（１つに○） 

「10～19 年」の割合が 38.3％と最も高く、次いで「20 年以上」の割合が 26.2％、「５～９年」

の割合が 19.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 勤務している学校はどちらですか。（１つに○） 

「小学校」の割合が 67.2％、「中学校」の割合が 32.8％となっています。 

 

 

 

 

 

  

20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳

50～54歳 55～59歳 60～65歳 無回答

回答者数 =

　 699 6.4 11.6 14.9 18.9 13.2 12.2 7.7 8.4 6.4 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０～４年 ５～９年 10～19年 20年以上 無回答

回答者数 =

　 699 16.2 19.3 38.3 26.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校 中学校 無回答

回答者数 =

　 699 67.2 32.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問４-１ 現在、担任をしていますか。（１つに○） 

「している」の割合が 61.7％、「していない」の割合が 35.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４-２ 【問４-１で、「（担任を）している」に○をつけたときに答えてください】 

学年は何年生ですか。 

「小学校１年生」の割合が 12.1％と最も高く、次いで「小学校２年生」、「小学校３年生」の割

合が 11.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

している していない 無回答

回答者数 =

　 699 61.7 35.5 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校１年生 小学校２年生 小学校３年生 小学校４年生

小学校５年生 小学校６年生 中学校１年生 中学校２年生

中学校３年生 無回答

回答者数 =

　 431 12.1 11.1 11.1 9.5 10.7 10.4 10.2 9.3 9.0 6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）小平市の教育について 

問５ あなたの学校で、あなたが子どもに特に身に付けさせる必要があると思うことは

なんですか。（あてはまるもの３つに○） 

「基礎的な学力」の割合が 53.6％と最も高く、次いで「ルールや決まりを守る規範意識」の割

合が 30.8％、「他者を尊重する心」の割合が 24.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 699 ％

基礎的な学力

高い学力

基礎的な体力

高い運動能力

規則正しい生活習慣

望ましい食生活

ルールや決まりを守る規範意
識

あいさつや行儀、礼儀作法

健全な心

自分の考えをもつ力

自分の考えを相手に伝える力

課題を見出したり、解決したり
する力

自分のことは自分でする自立
心

協調性

他者を尊重する心

自分を大切にする心

勤労意欲や社会の役に立ち
たいと思う心

その他

無回答

53.6

1.7

15.5

0.7

13.0

0.9

30.8

17.5

11.4

19.6

24.0

17.9

14.0

12.9

24.5

19.9

3.4

1.4

4.9

0 20 40 60 80 100
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【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、20 年以上で「基礎的な学力」の割合が、０～４年で「ルール

や決まりを守る規範意識」の割合が高くなっています。また、10～19 年で「自分の考えをもつ力」

の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

基
礎
的
な
学
力 

高
い
学
力 

基
礎
的
な
体
力 

高
い
運
動
能
力 

規
則
正
し
い
生
活
習
慣 

望
ま
し
い
食
生
活 

ル
ー
ル
や
決
ま
り
を
守

る
規
範
意
識 

あ
い
さ
つ
や
行
儀
、 

礼
儀
作
法 

健
全
な
心 

０～４年 113 48.7 1.8 10.6 － 9.7 1.8 46.9 18.6 8.0 

５～９年 135 53.3 3.0 17.8 － 14.1 0.7 36.3 22.2 12.6 

10～19 年 268 50.4 0.7 14.9 1.5 12.7 0.7 25.4 18.7 10.8 

20 年以上 183 61.7 2.2 17.5 0.5 14.8 0.5 24.6 11.5 13.7 

 

区分 

自
分
の
考
え
を
も
つ
力 

自
分
の
考
え
を
相
手
に

伝
え
る
力 

課
題
を
見
出
し
た
り
、

解
決
し
た
り
す
る
力 

自
分
の
こ
と
は
自
分
で

す
る
自
立
心 

協
調
性 

他
者
を
尊
重
す
る
心 

自
分
を
大
切
に
す
る
心 

勤
労
意
欲
や
社
会
の
役

に
立
ち
た
い
と
思
う
心 

そ
の
他 

無
回
答 

０～４年 18.6 22.1 15.9 18.6 16.8 29.2 20.4 1.8 0.9 2.7 

５～９年 14.1 20.0 20.0 12.6 17.0 23.7 17.8 3.7 － 3.7 

10～19 年 22.8 27.6 16.8 13.8 11.9 24.3 18.7 2.2 3.0 6.3 

20 年以上 19.7 23.0 19.1 12.6 8.7 22.4 23.0 6.0 0.5 4.9 
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【小中学校別】 

小中学校別でみると、小学校に比べ、中学校で「あいさつや行儀、礼儀作法」の割合が高くな

っています。一方、中学校に比べ、小学校で「自分の考えを相手に伝える力」「他者を尊重する心」

の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

基
礎
的
な
学
力 

高
い
学
力 

基
礎
的
な
体
力 

高
い
運
動
能
力 

規
則
正
し
い
生
活
習
慣 

望
ま
し
い
食
生
活 

ル
ー
ル
や
決
ま
り
を
守

る
規
範
意
識 

あ
い
さ
つ
や
行
儀
、 

礼
儀
作
法 

健
全
な
心 

小学校 470 54.7 1.3 15.7 0.2 11.3 1.3 31.5 14.7 9.4 

中学校 229 51.5 2.6 14.8 1.7 16.6 － 29.3 23.1 15.7 

 

区分 

自
分
の
考
え
を
も
つ
力 

自
分
の
考
え
を
相
手
に

伝
え
る
力 

課
題
を
見
出
し
た
り
、

解
決
し
た
り
す
る
力 

自
分
の
こ
と
は
自
分
で

す
る
自
立
心 

協
調
性 

他
者
を
尊
重
す
る
心 

自
分
を
大
切
に
す
る
心 

勤
労
意
欲
や
社
会
の
役

に
立
ち
た
い
と
思
う
心 

そ
の
他 

無
回
答 

小学校 20.6 27.0 18.3 13.8 14.0 26.2 18.5 2.8 1.3 4.9 

中学校 17.5 17.9 17.0 14.4 10.5 21.0 22.7 4.8 1.7 4.8 
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問６ あなたは、子どもたちや保護者が学校に対してどのようなことを望んでいると思

いますか。（主なもの３つまで○） 

「教育に対する責任感や子どもに対する愛情を持って接すること」の割合が 69.8％と最も高

く、次いで「教職員がわかりやすい授業を工夫すること」の割合が 67.5％、「子どもや保護者の

相談に快く応じてくれること」の割合が 39.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 699 ％

教育に対する責任感や子ど
もに対する愛情を持って接
すること

教職員がわかりやすい授業
を工夫すること

生活習慣や社会規範の手
本となり、指導すること

子どもに将来の夢や目標を
持たせ、その実現を支援す
ること

子どもや保護者の相談に快
く応じてくれること

担当教科に関して専門的な
知識を持っていること

子どもに公平に接すること

社会の要請や時代の変化
に柔軟に対応する力を持っ
ていること

健康な生活のすごし方を教
えること

わからない

その他

無回答

69.8

67.5

20.3

21.7

39.2

7.9

30.9

19.2

2.7

0.6

1.0

2.6

0 20 40 60 80 100
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【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、０～４年で「生活習慣や社会規範の手本となり、指導するこ

と」の割合が、５～９年で「教育に対する責任感や子どもに対する愛情を持って接すること」の

割合が高くなっています。また、20 年以上で「子どもに将来の夢や目標を持たせ、その実現を支

援すること」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

教
育
に
対
す
る
責
任
感
や
子
ど
も
に

対
す
る
愛
情
を
持
っ
て
接
す
る
こ
と 

教
職
員
が
わ
か
り
や
す
い
授
業
を
工

夫
す
る
こ
と 

生
活
習
慣
や
社
会
規
範
の
手
本
と
な

り
、
指
導
す
る
こ
と 

子
ど
も
に
将
来
の
夢
や
目
標
を
持
た

せ
、
そ
の
実
現
を
支
援
す
る
こ
と 

子
ど
も
や
保
護
者
の
相
談
に
快
く
応

じ
て
く
れ
る
こ
と 

担
当
教
科
に
関
し
て
専
門
的
な
知
識

を
持
っ
て
い
る
こ
と 

子
ど
も
に
公
平
に
接
す
る
こ
と 

社
会
の
要
請
や
時
代
の
変
化
に
柔
軟

に
対
応
す
る
力
を
持
っ
て
い
る
こ
と 

健
康
な
生
活
の
す
ご
し
方
を
教
え
る

こ
と 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

０～４年 113 69.0 54.0 34.5 22.1 38.1 3.5 34.5 23.9 2.7 0.9 0.9 1.8 

５～９年 135 76.3 68.1 28.1 11.9 36.3 8.9 29.6 22.2 2.2 － 1.5 0.7 

10～19 年 268 67.5 72.4 13.1 19.0 41.8 7.8 31.7 20.9 3.7 0.4 0.7 3.4 

20 年以上 183 68.9 68.3 16.4 32.8 38.3 9.8 28.4 11.5 1.6 1.1 1.1 3.3 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、小学校に比べ、中学校で「子どもに将来の夢や目標を持たせ、その実現

を支援すること」の割合が高くなっています。一方、中学校に比べ、小学校で「教育に対する責

任感や子どもに対する愛情を持って接すること」「教職員がわかりやすい授業を工夫すること」

「子どもや保護者の相談に快く応じてくれること」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

教
育
に
対
す
る
責
任
感
や
子
ど
も
に

対
す
る
愛
情
を
持
っ
て
接
す
る
こ
と 

教
職
員
が
わ
か
り
や
す
い
授
業
を
工

夫
す
る
こ
と 

生
活
習
慣
や
社
会
規
範
の
手
本
と
な

り
、
指
導
す
る
こ
と 

子
ど
も
に
将
来
の
夢
や
目
標
を
持
た

せ
、
そ
の
実
現
を
支
援
す
る
こ
と 

子
ど
も
や
保
護
者
の
相
談
に
快
く
応

じ
て
く
れ
る
こ
と 

担
当
教
科
に
関
し
て
専
門
的
な
知
識

を
持
っ
て
い
る
こ
と 

子
ど
も
に
公
平
に
接
す
る
こ
と 

社
会
の
要
請
や
時
代
の
変
化
に
柔
軟

に
対
応
す
る
力
を
持
っ
て
い
る
こ
と 

健
康
な
生
活
の
す
ご
し
方
を
教
え
る

こ
と 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

小学校 470 71.5 69.6 20.9 16.2 42.6 6.4 30.4 19.8 1.7 0.4 1.3 2.3 

中学校 229 66.4 63.3 19.2 33.2 32.3 10.9 31.9 17.9 4.8 0.9 0.4 3.1 
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問７ 「主体的・対話的で深い学び」を実現するために、次のことであてはまるもの

に、それぞれ１つだけ○） 

『単元や授業の目標を明確にして、児童・生徒に見通しを持たせる』で「できている」と「ど

ちらかというとできている」をあわせた“できている”の割合が高くなっています。一方、『評価

基準を具体化し、指導との一体化を図っている』『それぞれの教科等における「見方・考え方」を

働かせて学習に取り組ませている』『多面的・多角的なものの見方に気付かせる工夫をしている』

で「どちらかというとできていない」と「できていない」をあわせた“できていない”の割合が

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 = 699

１　単元や授業の目標を明確にして、
     児童・生徒に見通しを持たせる

２　学習内容等に児童・生徒自らが
     課題をもって取り組ませる

３　児童・生徒の思考を促す発問を
     工夫する

４　資料と向き合い自分の考えを構築
     する時間の確保をしている

５　学習内容や身についたことなどを
     振り返らせ、次の学びや生活との
     つながりを意識させる

６　評価規準を具体化し、指導との
     一体化を図っている

７　自分の考えを基に周りとの交流を
     通して、自分の考えを深めたり
     広げたりしている
８　それぞれの教科等における
    「見方・考え方」を働かせて
     学習に取り組ませている

９　多面的・多角的なものの見方に
     気付かせる工夫をしている

10　学習や活動等に最後まで粘り強く
      取り組ませるよう工夫している

37.9

20.2

21.3

18.2

22.5

15.0

22.6

13.2

15.7

23.9

55.2

64.5

65.2

60.8

62.1

60.9

60.8

63.1

60.7

63.9

3.0

10.7

9.3

16.0

11.3

18.9

11.9

19.2

19.0

8.3

0.1

0.6

0.3

1.0

0.4

1.3

0.9

0.7

0.6

0.1

3.7

4.0

3.9

4.0

3.7

3.9

3.9

3.9

4.0

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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１ 単元や授業の目標を明確にして、児童・生徒に見通しを持たせる 

【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、０～４年で“できていない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 学習内容等に児童・生徒自らが課題をもって取り組ませる 

【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、０～４年で“できていない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

０～４年 113

５～９年 135

10～19年 268

20年以上 183

17.7

37.0

41.8

45.4

68.1

60.7

54.1

44.8

10.6

1.5

1.9

1.1
0.5

3.5

0.7

2.2

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

33.8

46.3

60.6

44.1

2.8

3.5

0.2
2.6

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

０～４年 113

５～９年 135

10～19年 268

20年以上 183

11.5

20.0

19.0

27.3

61.1

66.7

69.4

57.9

22.1

11.9

8.6

6.0

1.8

0.7

0.5

3.5

0.7

3.0

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 児童・生徒の思考を促す発問を工夫する 

【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、０～４年で“できていない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

  

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

15.7

29.3

69.4

54.6

11.1

10.0

0.9 3.0

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

０～４年 113

５～９年 135

10～19年 268

20年以上 183

14.2

17.8

23.9

24.6

60.2

71.9

67.5

60.1

21.2

8.9

6.3

6.6

0.9

0.5

3.5

1.5

2.2

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

15.7

32.8

70.6

54.1

10.6

6.6

0.2

0.4

2.8

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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４ 資料と向き合い自分の考えを構築する時間の確保をしている 

【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、５～９年で“できている”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

５ 学習内容や身についたことなどを振り返らせ、次の学びや生活とのつながりを意識させる 

【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、０～４年で“できていない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

０～４年 113

５～９年 135

10～19年 268

20年以上 183

17.7

19.3

19.8

15.3

61.9

65.9

58.2

60.1

16.8

11.9

17.9

15.8

1.5

1.5

0.5

3.5

1.5

2.6

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

16.4

21.8

64.0

54.1

15.1

17.9

1.5 3.0

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

０～４年 113

５～９年 135

10～19年 268

20年以上 183

11.5

22.2

26.5

23.5

65.5

65.2

59.0

62.3

18.6

11.9

11.9

5.5

0.9

0.4

0.5

3.5

0.7

2.2

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 評価規準を具体化し、指導との一体化を図っている 

【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、０～４年で“できていない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、小学校に比べ、中学校で“できている”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

  

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

17.4

32.8

67.7

50.7

11.7

10.5

0.6 2.6

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

０～４年 113

５～９年 135

10～19年 268

20年以上 183

8.8

11.9

16.4

19.1

52.2

67.4

60.4

62.3

31.0

19.3

20.5

8.7

4.4

0.4

1.6

3.5

1.5

2.2

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

7.9

29.7

65.1

52.4

23.2

10.0

1.1

1.7

2.8

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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７ 自分の考えを基に周りとの交流を通して、自分の考えを深めたり広げたりしている 

【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、５～９年“できている”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

８ それぞれの教科等における「見方・考え方」を働かせて学習に取り組ませている 

【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、10～19 年、20 年以上で“できている”の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

０～４年 113

５～９年 135

10～19年 268

20年以上 183

16.8

23.0

23.5

24.6

67.3

65.2

59.7

55.2

11.5

9.6

14.2

10.4

0.9

0.7

0.4

1.6

3.5

1.5

2.2

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

21.1

25.8

63.4

55.5

12.1

11.4

0.6

1.3

2.8

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

０～４年 113

５～９年 135

10～19年 268

20年以上 183

10.6

9.6

13.1

17.5

61.9

62.2

65.3

61.2

22.1

26.7

19.4

11.5

1.8

1.6

3.5

1.5

2.2

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“できていない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９ 多面的・多角的なものの見方に気付かせる工夫をしている 

【経験年数別】 

経験年数別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

  

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

9.8

20.1

65.7

57.6

21.1

15.3

0.6

0.9

2.8

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

０～４年 113

５～９年 135

10～19年 268

20年以上 183

15.0

11.9

13.4

22.4

54.0

63.7

66.0

54.6

27.4

23.0

17.9

12.6

0.4

1.6

3.5

1.5

2.2

8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

11.9

23.6

64.0

53.7

20.4

16.2

0.6

0.4

3.0

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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10 学習や活動等に最後まで粘り強く取り組ませるよう工夫している 

【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、５～９年で“できている”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 他に「主体的・対話的で深い学び」を実現するために実践していることがありま

したらお答えください。 

【主な意見】 

・グループワーク    ・ペア学習やグループ学習 

・課題解決型授業    ・ＩＣＴ教材の活用 

・学習カードの使用    ・話し合い活動の導入 

・一問一答形式の授業展開        など 

 

  

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

０～４年 113

５～９年 135

10～19年 268

20年以上 183

19.5

25.2

24.6

24.6

61.9

68.1

65.3

60.1

15.0

5.9

7.8

6.6
0.5

3.5

0.7

2.2

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

22.1

27.5

67.2

57.2

7.9

9.2

0.2 2.6

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問９ あなたは、次のことについて、どの程度できていると思いますか。 

（それぞれあてはまるもの１つに○） 

『熱意を持って取り組む』『子どもに愛情を持って接する』『倫理観・教員としての自覚を持っ

て職務にあたる』で「できている」と「どちらかというとできている」をあわせた“できている”

の割合が高くなっています。一方、『十分な授業準備をする』『ＩＣＴ機器を活用した教育』で「ど

ちらかというとできていない」と「できていない」をあわせた“できていない”の割合が高くな

っています。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 = 699

１　十分な授業準備をする

２　熱意を持って取り組む

３　教員として必要な経験を積む

４　子どもに愛情を持って接する

５　子どもをよく理解する

６　学級・学校を円滑に運営する

７　保護者と良好な関係を築く

８　職場で良好な関係を築く

９　倫理観・教員としての自覚を
     持って職務にあたる

10　ＩＣＴ機器を活用した教育

11　特別な配慮を必要とする
　　  児童及び生徒への指導

15.2

45.8

26.9

55.9

28.5

21.9

24.5

31.5

43.2

16.2

24.3

57.2

46.6

55.9

37.8

61.1

63.8

66.8

58.9

50.8

49.8

59.9

19.6

3.3

11.2

2.0

5.7

8.3

4.1

4.7

1.3

27.5

11.2

2.1

0.1

1.4

0.1

0.4

1.0

0.3

0.7

0.3

2.1

0.3

5.9

4.1

4.6

4.1

4.3

5.0

4.3

4.1

4.4

4.4

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、『１ 十分な授業準備をする』で“できていない”の割合が減

少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

平成 28 年度調査 

回答者数 = 506

１　十分な授業準備をする

２　熱意を持って取り組む

３　教員として必要な経験を積む

４　子どもに愛情を持って接する

５　子どもをよく理解する

６　学級・学校を円滑に運営する

７　保護者と良好な関係を築く

８　職場で良好な関係を築く

９　倫理観・教員としての自覚を
     持って職務にあたる

14.0

49.6

29.9

58.5

30.1

20.1

24.0

35.7

47.9

54.1

46.8

58.8

39.3

62.9

67.1

70.3

59.0

50.9

27.8

3.4

9.3

1.9

6.6

11.6

5.1

5.0

1.0

2.5

1.5

0.3

0.7

0.1

0.1

1.6

0.1

0.6

0.1
0.1

0.4

0.4

0.1

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0.1
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１ 十分な授業準備をする 

【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、20 年以上で“できている”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、小学校に比べ、中学校で“できている”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

２ 熱意を持って取り組む 

【経験年数別】 

経験年数別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

０～４年 113

５～９年 135

10～19年 268

20年以上 183

13.3

11.9

13.8

20.8

59.3

57.0

56.7

56.8

23.9

25.9

22.8

7.7

0.9

4.4

2.6

0.5

2.7

0.7

4.1

14.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

9.6

26.6

60.4

50.7

21.5

15.7

2.6

1.3

6.0

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

０～４年 113

５～９年 135

10～19年 268

20年以上 183

47.8

47.4

44.0

45.9

47.8

48.1

47.4

43.7

1.8

3.7

4.5

2.2
0.5

2.7

0.7

4.1

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 教員として必要な経験を積む 

【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、０～４年で“できていない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、小学校に比べ、中学校で“できている”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

  

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

39.8

58.1

51.5

36.7

3.6

2.6

0.2
4.9

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

０～４年 113

５～９年 135

10～19年 268

20年以上 183

12.4

24.4

24.6

41.0

53.1

60.0

61.6

46.4

25.7

13.3

9.3

3.3

6.2

1.5

0.5

2.7

0.7

4.5

8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

20.2

40.6

59.8

48.0

13.2

7.0

1.7

0.9

5.1

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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４ 子どもに愛情を持って接する 

【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、５～９年で“できている”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

５ 子どもをよく理解する 

【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、５～９年で“できている”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

０～４年 113

５～９年 135

10～19年 268

20年以上 183

61.1

60.0

52.6

54.6

32.7

38.5

40.7

36.1

3.5

0.7

2.6

1.1
0.5

2.7

0.7

4.1

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

54.3

59.4

38.9

35.4

1.7

2.6

0.2
4.9

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

０～４年 113

５～９年 135

10～19年 268

20年以上 183

24.8

32.6

28.0

28.4

59.3

61.5

62.3

60.1

12.4

4.4

5.6

2.7

0.9

0.7

0.5

2.7

0.7

4.1

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 学級・学校を円滑に運営する 

【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、５～９年で“できている”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

  

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

26.0

33.6

62.6

58.1

6.0

5.2

0.6
4.9

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

０～４年 113

５～９年 135

10～19年 268

20年以上 183

10.6

19.3

23.1

29.0

61.9

73.3

66.0

54.6

21.2

5.2

6.7

4.9

2.7

1.5

1.1

3.5

0.7

4.1

10.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

17.9

30.1

67.2

56.8

8.7

7.4

1.1

0.9

5.1

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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７ 保護者と良好な関係を築く 

【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、５～９年で“できている”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

８ 職場で良好な関係を築く 

【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、５～９年で“できている”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

０～４年 113

５～９年 135

10～19年 268

20年以上 183

16.8

28.1

23.1

28.4

69.0

69.6

68.3

61.2

9.7

1.5

4.5

2.2

0.9

0.5

3.5

0.7

4.1

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

22.8

27.9

67.4

65.5

4.3

3.9

0.4
5.1

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

０～４年 113

５～９年 135

10～19年 268

20年以上 183

31.0

31.9

29.9

33.9

59.3

63.7

58.6

55.7

5.3

3.7

6.7

2.2

1.8

0.7

0.5

2.7

0.7

4.1

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９ 倫理観・教員としての自覚を持って職務にあたる 

【経験年数別】 

経験年数別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

  

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

28.1

38.4

61.5

53.7

4.5

5.2

1.1
4.9

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

０～４年 113

５～９年 135

10～19年 268

20年以上 183

41.6

43.0

39.6

49.7

54.0

54.8

54.1

41.0

1.8

0.7

1.9

0.5

0.4

0.5

2.7

1.5

4.1

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

38.9

52.0

54.5

43.2

1.3

1.3

0.2

0.4

5.1

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%



193 

 

10 ＩＣＴ機器を活用した教育 

【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、５～９年で“できている”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、小学校に比べ、中学校で“できている”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

11 特別な配慮を必要とする児童及び生徒への指導 

【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、５～９年で“できている”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

０～４年 113

５～９年 135

10～19年 268

20年以上 183

18.6

20.0

16.4

11.5

48.7

52.6

50.4

47.5

26.5

25.2

26.9

30.6

3.5

0.7

2.2

2.2

2.7

1.5

4.1

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

11.5

25.8

51.7

45.9

29.8

22.7

1.9

2.6

5.1

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

０～４年 113

５～９年 135

10～19年 268

20年以上 183

16.8

25.9

23.5

29.0

63.7

63.7

59.7

55.2

16.8

8.9

12.7

7.1

0.7

0.5

2.7

0.7

4.1

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 あなたは、教職員が授業以外で行っている指導などで、優先すべきものは何だと

思いますか。（主なもの３つまで○） 

「校内での児童・生徒の安全確保に関する指導」の割合が 53.8％と最も高く、次いで「基本的

な生活習慣を確立するための指導」の割合が 49.2％、「礼儀やマナー等のしつけに関する指導」

の割合が 45.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

できている どちらかというとできている

どちらかというとできていない できていない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

22.6

27.9

61.7

56.3

10.4

12.7

0.4 4.9

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 699 ％

礼儀やマナー等のしつけに
関する指導

基本的な生活習慣を確立す
るための指導

校内での児童・生徒の安全
確保に関する指導

教職員の資質・能力向上の
ための研修・研究

保護者との連絡や、保護者
会、保護者面談など

進路に応じた課外授業や補
習、個別指導など

学校行事（運動会、遠足、
文化祭等）に関する指導

部活動に関する指導

地域行事への参加、地域と
の連携に関すること

登下校や放課後における対
応

わからない

その他

無回答

45.1

49.2

53.8

43.9

33.5

6.2

20.7

5.7

2.3

1.9

0.9

2.0

4.6

0 20 40 60 80 100
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【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、０～４年で「礼儀やマナー等のしつけに関する指導」「校内で

の児童・生徒の安全確保に関する指導」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

礼
儀
や
マ
ナ
ー
等
の
し
つ
け

に
関
す
る
指
導 

基
本
的
な
生
活
習
慣
を
確
立

す
る
た
め
の
指
導 

校
内
で
の
児
童
・
生
徒
の
安

全
確
保
に
関
す
る
指
導 

教
職
員
の
資
質
・
能
力
向
上

の
た
め
の
研
修
・
研
究 

保
護
者
と
の
連
絡
や
、
保
護

者
会
、
保
護
者
面
談
な
ど 

進
路
に
応
じ
た
課
外
授
業
や

補
習
、
個
別
指
導
な
ど 

学
校
行
事
（
運
動
会
、
遠
足
、

文
化
祭
等
）
に
関
す
る
指
導 

部
活
動
に
関
す
る
指
導 

地
域
行
事
へ
の
参
加
、
地
域

と
の
連
携
に
関
す
る
こ
と 

登
下
校
や
放
課
後
に
お
け
る

対
応 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

０～４年 113 62.8 53.1 66.4 38.1 28.3 4.4 10.6 8.8 1.8 5.3 － 0.9 2.7 

５～９年 135 55.6 47.4 54.1 46.7 32.6 5.2 21.5 3.0 0.7 2.2 0.7 1.5 1.5 

10～19 年 268 43.3 46.6 50.7 44.8 33.6 6.0 22.8 4.1 2.2 0.7 1.5 3.0 4.9 

20 年以上 183 29.0 51.9 50.3 44.3 37.2 8.2 23.5 8.2 3.8 1.1 0.5 1.6 7.7 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、小学校に比べ、中学校で「進路に応じた課外授業や補習、個別指導など」

「学校行事（運動会、遠足、文化祭等）に関する指導」の割合が高くなっています。一方、中学

校に比べ、小学校で「校内での児童・生徒の安全確保に関する指導」「教職員の資質・能力向上の

ための研修・研究」「保護者との連絡や、保護者会、保護者面談など」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

礼
儀
や
マ
ナ
ー
等
の
し
つ
け

に
関
す
る
指
導 

基
本
的
な
生
活
習
慣
を
確
立

す
る
た
め
の
指
導 

校
内
で
の
児
童
・
生
徒
の
安

全
確
保
に
関
す
る
指
導 

教
職
員
の
資
質
・
能
力
向
上

の
た
め
の
研
修
・
研
究 

保
護
者
と
の
連
絡
や
、
保
護

者
会
、
保
護
者
面
談
な
ど 

進
路
に
応
じ
た
課
外
授
業
や

補
習
、
個
別
指
導
な
ど 

学
校
行
事
（
運
動
会
、
遠
足
、

文
化
祭
等
）
に
関
す
る
指
導 

部
活
動
に
関
す
る
指
導 

地
域
行
事
へ
の
参
加
、
地
域

と
の
連
携
に
関
す
る
こ
と 

登
下
校
や
放
課
後
に
お
け
る

対
応 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

小学校 470 44.3 49.6 56.8 48.5 37.9 2.3 17.4 － 2.1 1.7 0.6 1.9 4.9 

中学校 229 46.7 48.5 47.6 34.5 24.5 14.0 27.5 17.5 2.6 2.2 1.3 2.2 3.9 
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問 11 仕事をするうえで時間をかけている業務は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「授業の準備」の割合が 75.3％と最も高く、次いで「校務分掌」の割合が 56.4％、「事務処理」

の割合が 53.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 699 ％

授業の準備

各種行事

学級経営・学年経営

校務分掌

会議・打合せ

事務処理

調査・報告書作成

研究・研修

保護者・ＰＴＡ対応

地域・行政・関係団体対応

授業以外での学習指導

生活指導

部活動指導

登下校指導

その他

無回答

75.3

39.3

45.4

56.4

36.5

53.4

18.7

22.2

30.5

5.4

8.3

24.7

15.2

2.7

2.9

3.4

0 20 40 60 80 100
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【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、０～４年で「授業の準備」の割合が、５～９年で「各種行事」

の割合が高くなっています。また、20 年以上で「事務処理」「調査・報告書作成」「保護者・ＰＴ

Ａ対応」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

授
業
の
準
備 

各
種
行
事 

学
級
経
営
・
学
年
経
営 

校
務
分
掌 

会
議
・
打
合
せ 

事
務
処
理 

調
査
・
報
告
書
作
成 

研
究
・
研
修 

保
護
者
・
Ｐ
Ｔ
Ａ
対
応 

地
域
・
行
政
・
関
係
団

体
対
応 

授
業
以
外
で
の
学
習

指
導 

生
活
指
導 

部
活
動
指
導 

登
下
校
指
導 

そ
の
他 

無
回
答 

０～４年 113 88.5 31.0 49.6 49.6 22.1 43.4 10.6 23.0 21.2 － 9.7 21.2 20.4 1.8 1.8 1.8 

５～９年 135 80.0 51.9 47.4 64.4 40.0 54.8 14.1 24.4 31.1 3.0 10.4 28.1 16.3 3.0 2.2 0.7 

10～19 年 268 74.3 38.4 49.3 60.8 35.8 52.2 16.0 24.3 30.2 2.6 5.6 23.5 13.4 1.9 3.4 3.7 

20 年以上 183 65.0 36.6 35.5 48.1 43.7 60.1 31.1 16.9 36.1 14.8 9.8 26.2 13.7 4.4 3.3 6.0 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、小学校に比べ、中学校で「各種行事」「授業以外での学習指導」「生活指

導」の割合が高くなっています。一方、中学校に比べ、小学校で「会議・打合せ」「研究・研修」

「保護者・ＰＴＡ対応」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

授
業
の
準
備 

各
種
行
事 

学
級
経
営
・
学
年
経
営 

校
務
分
掌 

会
議
・
打
合
せ 

事
務
処
理 

調
査
・
報
告
書
作
成 

研
究
・
研
修 

保
護
者
・
Ｐ
Ｔ
Ａ
対
応 

地
域
・
行
政
・
関
係
団

体
対
応 

授
業
以
外
で
の
学
習

指
導 

生
活
指
導 

部
活
動
指
導 

登
下
校
指
導 

そ
の
他 

無
回
答 

小学校 470 75.5 37.4 46.6 56.2 40.0 53.2 19.6 27.2 32.3 6.2 5.3 20.0 － 2.8 2.3 4.3 

中学校 229 74.7 43.2 42.8 56.8 29.3 53.7 17.0 11.8 26.6 3.9 14.4 34.5 46.3 2.6 3.9 1.7 
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問 12 負担感を感じている業務は、どのような業務ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「事務処理」の割合が 57.1％と最も高く、次いで「調査・報告書作成」の割合が 36.1％、「保

護者・ＰＴＡ対応」の割合が 30.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 699 ％

授業の準備

各種行事

学級経営・学年経営

校務分掌

会議・打合せ

事務処理

調査・報告書作成

研究・研修

保護者・ＰＴＡ対応

地域・行政・関係団体対応

授業以外での学習指導

生活指導

部活動指導

登下校指導

その他

無回答

13.2

17.0

6.2

30.8

29.5

57.1

36.1

15.3

30.9

11.6

4.1

10.9

12.3

5.0

4.1

8.3

0 20 40 60 80 100
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【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、５～９年で「会議・打合せ」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

授
業
の
準
備 

各
種
行
事 

学
級
経
営
・
学
年
経
営 

校
務
分
掌 

会
議
・
打
合
せ 

事
務
処
理 

調
査
・
報
告
書
作
成 

研
究
・
研
修 

保
護
者
・
Ｐ
Ｔ
Ａ
対
応 

地
域
・
行
政
・
関
係
団

体
対
応 

授
業
以
外
で
の
学
習

指
導 

生
活
指
導 

部
活
動
指
導 

登
下
校
指
導 

そ
の
他 

無
回
答 

０～４年 113 18.6 15.0 8.0 35.4 20.4 44.2 22.1 12.4 22.1 6.2 3.5 8.0 14.2 2.7 4.4 11.5 

５～９年 135 13.3 23.0 4.4 32.6 38.5 60.0 36.3 16.3 33.3 11.9 4.4 11.9 18.5 5.2 3.0 6.7 

10～19 年 268 11.2 19.0 6.7 30.2 31.0 62.7 39.9 18.7 32.1 10.8 2.6 10.4 10.8 5.6 6.0 7.5 

20 年以上 183 12.6 10.9 5.5 27.3 26.2 54.6 38.8 11.5 32.8 15.8 6.6 12.6 8.7 5.5 2.2 8.7 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、小学校に比べ、中学校で「生活指導」「部活動指導」の割合が高くなって

います。一方、中学校に比べ、小学校で「事務処理」「調査・報告書作成」の割合が高くなってい

ます。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

授
業
の
準
備 

各
種
行
事 

学
級
経
営
・
学
年
経
営 

校
務
分
掌 

会
議
・
打
合
せ 

事
務
処
理 

調
査
・
報
告
書
作
成 

研
究
・
研
修 

保
護
者
・
Ｐ
Ｔ
Ａ
対
応 

地
域
・
行
政
・
関
係
団

体
対
応 

授
業
以
外
で
の
学
習

指
導 

生
活
指
導 

部
活
動
指
導 

登
下
校
指
導 

そ
の
他 

無
回
答 

小学校 470 12.8 17.9 6.2 31.9 30.4 59.8 38.3 16.2 30.9 12.8 3.8 8.5 0.6 5.5 3.4 8.7 

中学校 229 14.0 15.3 6.1 28.4 27.5 51.5 31.4 13.5 31.0 9.2 4.8 15.7 36.2 3.9 5.7 7.4 
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問 13－１ この 1年間で、多忙感を感じましたか。（１つに○） 

「とても感じた」と「ある程度感じた」をあわせた“感じた”の割合が 88.6％、「あまり感じ

なかった」と「感じなかった」をあわせた“感じなかった”の割合が 7.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、“感じた”の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

【経験年数別】 

経験年数別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

  

とても感じた ある程度感じた あまり感じなかった

感じなかった 無回答

回答者数 =

　 699 43.2 45.4 7.3 0.4 3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

０～４年 113

５～９年 135

10～19年 268

20年以上 183

45.1

42.2

46.3

38.3

42.5

46.7

43.3

49.2

8.8

10.4

5.6

6.6

0.9

0.7

2.7

0.7

4.1

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

39.4

51.1

47.9

40.2

8.1

5.7

0.4

0.4

4.3

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

令和３年度調査 699

平成28年度調査 680

43.2

60.7

45.4

34.4

7.3

3.2

0.4

0.1

3.7

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 13-２ 【問 13-１で、「１」、「２」に○をつけたときに答えてください】 

多忙感を解消するために有効だと思うことは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「調査や事務関係の提出書類の軽減」の割合が 66.1％と最も高く、次いで「校務分掌の見直し

など校務の効率化」の割合が 56.5％、「会議の効率化（回数を減らす、時間を短縮するなど）」の

割合が 39.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 619 ％

校務分掌の見直しなど校務
の効率化

ＩＣＴなどを活用した業務の
効率化

調査や事務関係の提出書
類の軽減

教員間の連携・協力体制の
構築

苦情や要望のスムーズな処
理

会議の効率化（回数を減ら
す、時間を短縮するなど）

研修の改善（内容ややり方
を見直すなど）

ノー残業デーなどの実施

クラブ・部活動の軽減

給食費や教材費などの私費
の徴収事務の軽減

教員の職務上、多忙感の解
消は期待できない

その他

わからない

無回答

56.5

28.6

66.1

26.7

33.1

39.1

23.3

15.0

17.0

33.9

22.9

11.1

1.5

0.2

0 20 40 60 80 100
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、「校務分掌の見直しなど校務の効率化」「ＩＣＴなどを活用し

た業務の効率化」「苦情や要望のスムーズな処理」「会議の効率化（回数を減らす、時間を短縮す

るなど）」の割合が増加しています。一方、「調査や事務関係の提出書類の軽減」「研修の改善（内

容ややり方を見直すなど）」「教員の職務上、多忙感の解消は期待できない」の割合が減少してい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

校務分掌の見直しなど
校務の効率化

ＩＣＴなどを活用した業務の
効率化

調査や事務関係の
提出書類の軽減

教員間の連携・協力体制の
構築

苦情や要望のスムーズな
処理

会議の効率化（回数を減ら
す、時間を短縮するなど）

研修の改善（内容ややり方
を見直すなど）

ノー残業デーなどの実施

クラブ・部活動の軽減

給食費や教材費などの
私費の徴収事務の軽減

教員の職務上、多忙感の
解消は期待できない

その他

わからない

無回答

51.3

17.5

74.0

25.2

21.6

31.8

28.3

15.8

19.5

35.4

28.1

8.2

1.4

0.2

56.5

28.6

66.1

26.7

33.1

39.1

23.3

15.0

17.0

33.9

22.9

11.1

1.5

0.2

0 20 40 60 80 100

令和３年度調査
（回答者数 = 619）

平成28年度調査
（回答者数 = 647）
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【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、５～９年で「校務分掌の見直しなど校務の効率化」「クラブ・

部活動の軽減」の割合が、20 年以上で「苦情や要望のスムーズな処理」「給食費や教材費などの

私費の徴収事務の軽減」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

校
務
分
掌
の
見
直
し
な
ど
校
務

の
効
率
化 

Ｉ
Ｃ
Ｔ
な
ど
を
活
用
し
た
業
務

の
効
率
化 

調
査
や
事
務
関
係
の
提
出
書
類

の
軽
減 

教
員
間
の
連
携
・
協
力
体
制
の

構
築 

苦
情
や
要
望
の
ス
ム
ー
ズ
な
処

理 会
議
の
効
率
化
（
回
数
を
減
ら

す
、
時
間
を
短
縮
す
る
な
ど
） 

研
修
の
改
善
（
内
容
や
や
り
方

を
見
直
す
な
ど
） 

ノ
ー
残
業
デ
ー
な
ど
の
実
施 

ク
ラ
ブ
・
部
活
動
の
軽
減 

給
食
費
や
教
材
費
な
ど
の
私
費

の
徴
収
事
務
の
軽
減 

教
員
の
職
務
上
、
多
忙
感
の
解

消
は
期
待
で
き
な
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

０～４年 99 56.6 32.3 59.6 21.2 23.2 40.4 26.3 20.2 14.1 27.3 20.2 7.1 5.1 － 

５～９年 120 64.2 27.5 64.2 28.3 35.8 45.0 27.5 21.7 25.0 30.8 25.8 7.5 － － 

10～19 年 240 55.4 28.3 65.8 26.3 29.6 37.5 22.5 11.7 14.6 33.8 23.3 14.2 1.3 － 

20 年以上 160 52.5 27.5 71.9 29.4 42.5 36.3 19.4 11.9 16.3 40.6 21.9 11.9 0.6 0.6 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、小学校に比べ、中学校で「クラブ・部活動の軽減」の割合が高くなって

います。一方、中学校に比べ、小学校で「校務分掌の見直しなど校務の効率化」「調査や事務関係

の提出書類の軽減」「苦情や要望のスムーズな処理」「会議の効率化（回数を減らす、時間を短縮

するなど）」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

校
務
分
掌
の
見
直
し
な
ど
校
務

の
効
率
化 

Ｉ
Ｃ
Ｔ
な
ど
を
活
用
し
た
業
務

の
効
率
化 

調
査
や
事
務
関
係
の
提
出
書
類

の
軽
減 

教
員
間
の
連
携
・
協
力
体
制
の

構
築 

苦
情
や
要
望
の
ス
ム
ー
ズ
な
処

理 会
議
の
効
率
化
（
回
数
を
減
ら

す
、
時
間
を
短
縮
す
る
な
ど
） 

研
修
の
改
善
（
内
容
や
や
り
方

を
見
直
す
な
ど
） 

ノ
ー
残
業
デ
ー
な
ど
の
実
施 

ク
ラ
ブ
・
部
活
動
の
軽
減 

給
食
費
や
教
材
費
な
ど
の
私
費

の
徴
収
事
務
の
軽
減 

教
員
の
職
務
上
、
多
忙
感
の
解

消
は
期
待
で
き
な
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

小学校 410 61.0 30.2 68.8 24.9 37.8 43.2 24.4 15.9 4.9 34.4 22.0 10.2 2.0 0.2 

中学校 209 47.8 25.4 60.8 30.1 23.9 31.1 21.1 13.4 40.7 33.0 24.9 12.9 0.5 － 
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問 14-１ 職務上、どのような悩みを持っていますか。（あてはまるものすべてに○） 

「児童・生徒への対応」の割合が35.6％と最も高く、次いで「保護者への対応」の割合が34.3％、

「授業」の割合が 32.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 699 ％

授業

授業以外の校務

児童・生徒への対応

保護者への対応

学校経営、学級経営

クラブ活動・部活動

職場の人間関係

自分の健康

教員として自信がない

その他

特にない

無回答

32.3

28.8

35.6

34.3

20.3

9.0

19.7

17.9

8.4

4.6

15.0

1.0

0 20 40 60 80 100
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、「職場の人間関係」の割合が増加しています。一方、「授業」

「授業以外の校務」「学校経営、学級経営」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

授業

授業以外の校務

児童・生徒への対応

保護者への対応

学校経営、学級経営

クラブ活動・部活動

職場の人間関係

自分の健康

教員として自信がない

その他

特にない

無回答

32.3

28.8

35.6

34.3

20.3

9.0

19.7

17.9

8.4

4.6

15.0

1.0

44.0

38.1

36.2

30.0

29.9

11.9

13.2

21.3

7.8

4.4

10.6

1.6

0 20 40 60 80 100

令和３年度調査
（回答者数 = 699）

平成28年度調査
（回答者数 = 680）
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【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、０～４年で「授業」「児童・生徒への対応」「学校経営、学級

経営」「教員として自信がない」の割合が高くなっています。また、５～９年で「保護者への対応」

の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

授
業 

授
業
以
外
の
校
務 

児
童
・
生
徒
へ
の
対
応 

保
護
者
へ
の
対
応 

学
校
経
営
、
学
級
経
営 

ク
ラ
ブ
活
動
・
部
活
動 

職
場
の
人
間
関
係 

自
分
の
健
康 

教
員
と
し
て
自
信
が

な
い 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

０～４年 113 54.9 24.8 51.3 34.5 27.4 11.5 18.6 17.7 19.5 2.7 7.1 0.9 

５～９年 135 38.5 37.0 34.1 41.5 21.5 14.1 18.5 13.3 8.9 4.4 15.6 － 

10～19 年 268 26.9 29.9 34.0 31.0 19.4 7.5 20.9 20.1 8.2 4.1 17.5 1.1 

20 年以上 183 21.9 23.5 29.5 33.9 16.4 6.0 19.7 18.0 1.6 6.6 15.8 1.6 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、小学校に比べ、中学校で「クラブ活動・部活動」の割合が高くなってい

ます。一方、中学校に比べ、小学校で「授業」「児童・生徒への対応」「保護者への対応」「学校経

営、学級経営」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

授
業 

授
業
以
外
の
校
務 

児
童
・
生
徒
へ
の
対
応 

保
護
者
へ
の
対
応 

学
校
経
営
、
学
級
経
営 

ク
ラ
ブ
活
動
・
部
活
動 

職
場
の
人
間
関
係 

自
分
の
健
康 

教
員
と
し
て
自
信
が

な
い 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

小学校 470 37.9 28.7 41.5 38.3 23.8 1.1 21.1 16.4 8.5 2.8 13.4 0.6 

中学校 229 21.0 28.8 23.6 26.2 13.1 25.3 17.0 21.0 8.3 8.3 18.3 1.7 
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問 14-２ 【上の質問で、「１」～「10」に○をつけたときに答えてください】 

悩みを誰に相談しますか。（あてはまるものすべてに○） 

「同じ学校の教職員」の割合が 74.1％と最も高く、次いで「家族」の割合が 42.4％、「同じ学

校の管理職」の割合が 38.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 587 ％

同じ学校の管理職

同じ学校の教職員

他の学校の管理職

他の学校の教職員

教育委員会

自主的な研究会などの仲間

家族

友人

専門的な相談機関

インターネットやＳＮＳ
（ＬＩＮＥなど）

自分で解決する

その他

相談したい・できる人がいない

無回答

38.8

74.1

8.5

32.0

2.7

7.3

42.4

25.9

2.7

1.5

24.7

1.5

2.2

0.7

0 20 40 60 80 100
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

同じ学校の管理職

同じ学校の教職員

他の学校の管理職

他の学校の教職員

教育委員会

自主的な研究会などの仲間

家族

友人

専門的な相談機関

インターネットやＳＮＳ
（ＬＩＮＥなど）

自分で解決する

その他

相談したい・できる人がいない

無回答

38.8

74.1

8.5

32.0

2.7

7.3

42.4

25.9

2.7

1.5

24.7

1.5

2.2

0.7

43.2

75.5

9.3

34.1

1.8

9.7

38.7

29.0

3.0

1.8

28.2

1.5

0.2

0.5

0 20 40 60 80 100

令和３年度調査
（回答者数 = 587）

平成28年度調査
（回答者数 = 599）
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【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、０～４年で「友人」の割合が、20 年以上で「同じ学校の管理

職」「他の学校の管理職」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

同
じ
学
校
の
管
理
職 

同
じ
学
校
の
教
職
員 

他
の
学
校
の
管
理
職 

他
の
学
校
の
教
職
員 

教
育
委
員
会 

自
主
的
な
研
究
会
な
ど

の
仲
間 

家
族 

友
人 

専
門
的
な
相
談
機
関 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
Ｓ

Ｎ
Ｓ
（
Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ
な
ど
） 

自
分
で
解
決
す
る 

そ
の
他 

相
談
し
た
い
・
で
き
る
人

が
い
な
い 

無
回
答 

０～４年 104 30.8 86.5 1.9 25.0 － 3.8 37.5 45.2 1.9 1.9 26.0 1.0 1.9 － 

５～９年 114 34.2 83.3 3.5 39.5 － 7.9 51.8 30.7 0.9 2.6 26.3 0.9 － － 

10～19 年 218 38.5 75.2 7.3 36.7 － 8.7 49.1 20.2 2.8 0.9 22.5 1.4 3.2 1.4 

20 年以上 151 48.3 57.0 18.5 24.5 10.6 7.3 29.1 17.2 4.6 1.3 25.8 2.6 2.6 0.7 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「同じ学校の管理職」「同じ学校の教職員」「家

族」「友人」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

同
じ
学
校
の
管
理
職 

同
じ
学
校
の
教
職
員 

他
の
学
校
の
管
理
職 

他
の
学
校
の
教
職
員 

教
育
委
員
会 

自
主
的
な
研
究
会
な
ど

の
仲
間 

家
族 

友
人 

専
門
的
な
相
談
機
関 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
Ｓ

Ｎ
Ｓ
（
Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ
な
ど
） 

自
分
で
解
決
す
る 

そ
の
他 

相
談
し
た
い
・
で
き
る
人

が
い
な
い 

無
回
答 

小学校 404 41.8 78.0 9.4 33.2 3.2 8.2 47.0 28.5 3.2 2.0 23.3 1.0 1.5 1.0 

中学校 183 32.2 65.6 6.6 29.5 1.6 5.5 32.2 20.2 1.6 0.5 27.9 2.7 3.8 － 
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問 15 あなたの学校では、問題や課題に対して、組織的な対応を行っていると思います

か。（１つに○） 

「行っている」と「ある程度行っている」をあわせた“行っている”の割合が 84.5％、「あま

り行っていない」と「行っていない」をあわせた“行っていない”の割合が 11.6％、「わからな

い」の割合が 2.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、“行っている”の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

【経験年数別】 

経験年数別でみると、他に比べ、20 年以上で“行っている”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

  

行っている ある程度行っている あまり行っていない

行っていない わからない 無回答

回答者数 =

　 699 30.6 53.9 7.7
3.9

2.9
1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

０～４年 113

５～９年 135

10～19年 268

20年以上 183

44.2

26.7

23.9

35.0

40.7

54.1

60.4

52.5

8.0

8.9

8.2

6.0

4.4

5.2

4.1

2.2

1.8

5.2

1.9

3.3

0.9

1.5

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

32.1

27.5

51.7

58.5

7.7

7.9

3.8

3.9

3.8

0.9

0.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

令和３年度調査 699

平成28年度調査 680

30.6

37.5

53.9

53.5

7.7

7.2

3.9

0.9

2.9

0.3

1.0

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 16 入学時の児童・生徒の問題について、あてはまることは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「基本的な生活習慣やしつけができていない」の割合が 54.8％と最も高く、次いで「コミュニ

ケーション力が不十分である」の割合が 45.1％、「落ち着きがない」の割合が 35.6％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 入学時の児童・生徒の問題に対する有効な対策について、あてはまることは何で

すか。（あてはまるものすべてに○） 

「幼稚園・保育園と小学校、中学校間の情報交換」の割合が 44.1％と最も高く、次いで「教師

と保育士・幼稚園教諭の交流を深める」の割合が 20.2％、「特にない」の割合が 18.3％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 699 ％

学齢に応じた学力が身に付
いていない

学齢に応じた体力・運動能
力が身に付いていない

基本的な生活習慣やしつけ
ができていない

コミュニケーション力が不十
分である

落ち着きがない

意欲的でない

その他

特にない

無回答

26.5

22.6

54.8

45.1

35.6

9.6

7.3

11.2

1.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 699 ％

園児と児童・生徒との交流
の機会の充実

教師と保育士・幼稚園教諭
の交流を深める

幼稚園・保育園と小学校、
中学校間の情報交換

幼少期からの一貫したカリ
キュラムの作成

幼小接続期カリキュラムの
作成

特にない

その他

無回答

18.0

20.2

44.1

14.2

11.9

18.3

11.6

3.4

0 20 40 60 80 100
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問 18 小平市の教育環境について、特に充実・改善してほしいものは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「ＩＣＴ機器を活用した教育を推進するための施設整備や情報機器の充実」の割合が 58.2％と

最も高く、次いで「教科の充実を図るための機能的な教室の整備」の割合が 55.8％、「屋内・屋

外運動施設の充実」の割合が 35.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 699 ％

学年・学級の垣根を超えた
共有施設の整備

主体的に学ぶための学習
空間

教科の充実を図るための機
能的な教室の整備

ＩＣＴ機器を活用した教育を
推進するための施設整備や
情報機器の充実

心をいやし、心を育てるカウ
ンセリング機能の充実

快適な生活空間

屋内・屋外運動施設の充実

学校の歴史、思い出を伝え
る場所の整備

環境に配慮した学校施設整
備

地域コミュニティの活動や交
流の場の整備

防災・防犯に優れた施設の
整備

無回答

22.9

25.0

55.8

58.2

22.9

34.6

35.3

2.3

26.3

5.0

20.9

2.6

0 20 40 60 80 100
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【小中学校別】 

小中学校別でみると、小学校に比べ、中学校で「屋内・屋外運動施設の充実」「環境に配慮した

学校施設整備」の割合が高くなっています。一方、中学校に比べ、小学校で「学年・学級の垣根

を超えた共有施設の整備」「主体的に学ぶための学習空間」「教科の充実を図るための機能的な教

室の整備」「ＩＣＴ機器を活用した教育を推進するための施設整備や情報機器の充実」の割合が

高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

学
年
・
学
級
の
垣
根
を
超
え
た
共
有
施
設
の

整
備 

主
体
的
に
学
ぶ
た
め
の
学
習
空
間 

教
科
の
充
実
を
図
る
た
め
の
機
能
的
な
教

室
の
整
備 

Ｉ
Ｃ
Ｔ
機
器
を
活
用
し
た
教
育
を
推
進
す

る
た
め
の
施
設
整
備
や
情
報
機
器
の
充
実 

心
を
い
や
し
、
心
を
育
て
る
カ
ウ
ン
セ
リ
ン

グ
機
能
の
充
実 

快
適
な
生
活
空
間 

屋
内
・
屋
外
運
動
施
設
の
充
実 

学
校
の
歴
史
、
思
い
出
を
伝
え
る
場
所
の
整

備 環
境
に
配
慮
し
た
学
校
施
設
整
備 

地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
の
活
動
や
交
流
の
場

の
整
備 

防
災
・
防
犯
に
優
れ
た
施
設
の
整
備 

無
回
答 

小学校 470 25.3 27.0 57.7 63.2 21.5 32.6 30.4 1.5 23.6 4.9 21.1 1.9 

中学校 229 17.9 21.0 52.0 48.0 25.8 38.9 45.4 3.9 31.9 5.2 20.5 3.9 
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（３）小平市の教育施策や教育事業について 

問 19 次の教育施策や教育事業について、あなたは、現在の小平市の取組に満足してい

ますか【満足度】。また、今後小平市で力を入れて行う必要があると思いますか【重

要度】。 

（１～15 の各項目について、【満足度】と【重要度】に、それぞれ１つだけ○） 

【満足度】 

『図書館の充実』で「満足している」と「どちらかといえば満足している」をあわせた“満足

している”の割合が高くなっています。一方、『教育環境の整備』で「あまり満足していない」の

割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

無回答

回答者数 = 699

１　確かな学力の向上

２　健やかな体の育成

３　豊かな心の育成

４　自立心の養成

５　共生と地域・社会貢献意識の
     醸成

６　教員の資質向上

７　学校の経営力向上

８　家庭教育への支援

９　地域教育の充実

10　教育環境の整備

11　生涯学習の推進

12　図書館の充実

13　生涯スポーツの推進

14　郷土愛と後継者の育成

15　多様な主体との連携と施設の
      あり方の検討

3.1

3.9

3.7

3.3

3.6

5.3

4.9

3.4

5.2

3.1

2.7

9.4

3.1

3.6

3.0

46.1

46.1

47.5

38.6

42.5

48.2

47.2

32.8

38.9

25.0

31.3

45.4

33.0

31.6

27.5

42.3

42.3

41.2

47.6

47.9

36.8

38.2

46.5

47.6

34.8

58.2

34.9

57.1

56.9

61.7

6.0

5.3

5.0

7.3

3.7

7.4

7.2

15.0

5.9

34.9

5.0

8.0

4.4

5.7

5.6

2.4

2.4

2.6

3.1

2.3

2.3

2.6

2.3

2.4

2.1

2.7

2.3

2.3

2.1

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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１ 確かな学力の向上 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 健やかな体の育成 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 豊かな心の育成 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

2.8

3.9

46.4

45.4

42.8

41.5

6.2

5.7

1.9

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

3.8

3.9

45.7

46.7

43.8

39.3

5.1

5.7

1.5

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

4.0

3.1

47.2

48.0

42.8

38.0

4.0

7.0

1.9

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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４ 自立心の養成 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 共生と地域・社会貢献意識の醸成 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“満足している”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 教員の資質向上 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“満足している”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

3.6

2.6

39.4

37.1

48.5

45.9

6.0

10.0

2.6

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

4.3

2.2

44.5

38.4

46.6

50.7

3.4

4.4

1.3

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

5.1

5.7

50.2

44.1

35.7

38.9

7.2

7.9

1.7

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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７ 学校の経営力向上 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８ 家庭教育への支援 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９ 地域教育の充実 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“満足している”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

4.7

5.2

47.9

45.9

38.7

37.1

6.8

7.9

1.9

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

3.8

2.6

31.9

34.5

47.7

44.1

14.9

15.3

1.7

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

6.4

2.6

40.0

36.7

45.5

52.0

6.2

5.2

1.9

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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10 教育環境の整備 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「あまり満足していない」の割合が高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 生涯学習の推進 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12 図書館の充実 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

3.8

1.7

24.5

26.2

33.4

37.6

36.8

31.0

1.5

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

2.8

2.6

32.8

28.4

58.5

57.6

4.0

7.0

1.9

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

7.9

12.7

45.3

45.4

35.5

33.6

9.6

4.8

1.7

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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13 生涯スポーツの推進 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14 郷土愛と後継者の育成 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“満足している”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 多様な主体との連携と施設のあり方の検討 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

3.0

3.5

33.8

31.4

57.0

57.2

4.5

4.4

1.7

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

4.0

2.6

33.4

27.9

56.2

58.5

4.9

7.4

1.5

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

3.6

1.7

28.3

25.8

61.9

61.1

4.7

7.4

1.5

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【重要度】 

『教育環境の整備』で「充実していくべき」と「充実していく方がよい」をあわせた“充実し

ていくべき”の割合が高くなっています。一方、『郷土愛と後継者の育成』『多様な主体との連携

と施設のあり方の検討』で「どちらともいえない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

充実していくべき 充実していく方がよい

どちらともいえない あまり充実していく必要がない

無回答

回答者数 = 699

１　確かな学力の向上

２　健やかな体の育成

３　豊かな心の育成

４　自立心の養成

５　共生と地域・社会貢献意識の
     醸成

６　教員の資質向上

７　学校の経営力向上

８　家庭教育への支援

９　地域教育の充実

10　教育環境の整備

11　生涯学習の推進

12　図書館の充実

13　生涯スポーツの推進

14　郷土愛と後継者の育成

15　多様な主体との連携と施設の
      あり方の検討

47.5

42.3

49.1

40.2

22.0

40.9

33.9

39.1

23.0

56.8

17.5

28.9

19.3

12.3

17.5

37.2

42.3

36.2

41.6

51.8

40.8

45.5

40.9

47.6

30.2

49.6

47.8

47.8

48.8

45.6

7.2

6.7

6.4

9.4

16.9

9.7

11.4

11.7

20.0

5.4

23.0

14.2

23.3

28.2

27.5

0.4

0.6

0.4

0.4

1.0

0.9

1.0

0.6

1.4

0.1

1.9

1.4

1.9

3.0

1.9

7.7

8.0

7.9

8.3

8.3

7.7

8.2

7.7

7.9

7.4

8.0

7.7

7.7

7.7

7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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１ 確かな学力の向上 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“充実していくべき”の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 健やかな体の育成 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“充実していくべき”の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 豊かな心の育成 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

  

充実していくべき 充実していく方がよい

どちらともいえない あまり充実していく必要がない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

47.9

46.7

38.5

34.5

6.6

8.3

0.6
6.4

10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

充実していくべき 充実していく方がよい

どちらともいえない あまり充実していく必要がない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

41.1

45.0

45.5

35.8

6.2

7.9

0.9
6.4

11.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

充実していくべき 充実していく方がよい

どちらともいえない あまり充実していく必要がない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

48.7

49.8

37.4

33.6

6.8

5.7

0.6
6.4

10.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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４ 自立心の養成 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 共生と地域・社会貢献意識の醸成 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“充実していくべき”の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 教員の資質向上 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“充実していくべき”の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

  

充実していくべき 充実していく方がよい

どちらともいえない あまり充実していく必要がない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

38.5

43.7

44.5

35.8

9.4

9.6

0.6 7.0

10.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

充実していくべき 充実していく方がよい

どちらともいえない あまり充実していく必要がない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

20.2

25.8

55.3

44.5

16.2

18.3

1.1

0.9

7.2

10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

充実していくべき 充実していく方がよい

どちらともいえない あまり充実していく必要がない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

42.3

38.0

41.9

38.4

8.5

12.2

0.9

0.9

6.4

10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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７ 学校の経営力向上 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８ 家庭教育への支援 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９ 地域教育の充実 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“充実していくべき”の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

  

充実していくべき 充実していく方がよい

どちらともいえない あまり充実していく必要がない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

34.0

33.6

46.2

44.1

11.5

11.4

1.1

0.9

7.2

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

充実していくべき 充実していく方がよい

どちらともいえない あまり充実していく必要がない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

39.1

38.9

42.1

38.4

11.7

11.8

0.6

0.4

6.4

10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

充実していくべき 充実していく方がよい

どちらともいえない あまり充実していく必要がない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

23.2

22.7

50.2

42.4

18.9

22.3

1.1

2.2

6.6

10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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10 教育環境の整備 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 生涯学習の推進 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“充実していくべき”の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12 図書館の充実 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

  

充実していくべき 充実していく方がよい

どちらともいえない あまり充実していく必要がない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

56.8

56.8

31.3

27.9

6.0

4.4

0.2
5.7

10.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

充実していくべき 充実していく方がよい

どちらともいえない あまり充実していく必要がない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

16.6

19.2

52.8

43.2

23.0

23.1

1.1

3.5

6.6

10.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

充実していくべき 充実していく方がよい

どちらともいえない あまり充実していく必要がない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

31.3

24.0

46.8

49.8

14.3

14.0

1.1

2.2

6.6

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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13 生涯スポーツの推進 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“充実していくべき”の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14 郷土愛と後継者の育成 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“充実していくべき”の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 多様な主体との連携と施設のあり方の検討 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“充実していくべき”の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

  

充実していくべき 充実していく方がよい

どちらともいえない あまり充実していく必要がない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

18.7

20.5

50.9

41.5

23.0

24.0

1.1

3.5

6.4

10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

充実していくべき 充実していく方がよい

どちらともいえない あまり充実していく必要がない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

12.8

11.4

50.0

46.3

28.5

27.5

2.3

4.4

6.4

10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

充実していくべき 充実していく方がよい

どちらともいえない あまり充実していく必要がない

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

16.4

19.7

49.6

37.6

26.4

29.7

1.5

2.6

6.2

10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 20 あなたの学校では、教員としての資質向上のためのＯＪＴが十分行われています

か。（１つに○） 

「十分行われている」と「ある程度行われている」をあわせた“行われている”の割合が 80.3％、

「あまり行われていない」と「行われていない」をあわせた“行われていない”の割合が 9.3％、

「わからない」の割合が 2.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、“行われている”の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“行われている”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

27.7

15.3

56.2

57.6

6.8

9.6

0.9

3.1

1.5

3.5

7.0

10.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

  699 23.6 56.7 7.7
1.6

2.1
8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分行われている ある程度行われている あまり行われていない

行われていない わからない 無回答

回答者数 =

令和３年度調査 699

平成28年度調査 680

23.6

31.9

56.7

58.4

7.7

6.3

1.6

1.2

2.1

1.3

8.3

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 21 次の研修について、あてはまることは何ですか。 

（それぞれあてはまるもの１つに○） 

『教科指導に関するもの』『子ども理解・生活指導・教育相談に関するもの』『特別支援教育に

関するもの』『情報教育に関するもの』で「必要だと思う」と「どちらかというと必要だと思う」

をあわせた“必要だと思う”の割合が高くなっています。一方、『海外研修』で「どちらかという

と必要だと思わない」と「必要だと思わない」をあわせた“必要だと思わない”の割合が高くな

っている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 699

１　教科指導に関するもの

２　子ども理解・生活指導・
     教育相談に関するもの

３　学級経営に関するもの

４　職層に応じたもの

５　個別の教育課題に関するもの

６　安全教育に関するもの

７　特別支援教育に関するもの

８　情報教育に関するもの

９　教員の倫理観を高めるもの

10　社会体験・企業体験

11　先進自治体・学校への視察

12　総合的な学習の時間の指導

13　カウンセリング
     （メンタルヘルスも含む）

14　円滑な人間関係を築く能力を
      高める研修

15　海外研修

70.0

68.2

53.1

27.6

36.2

30.2

63.2

55.7

20.2

15.9

17.6

22.3

28.6

24.6

12.9

27.5

27.8

39.3

51.1

51.6

57.1

32.9

38.6

53.9

46.8

50.9

52.9

48.1

46.4

31.9

1.3

2.6

5.6

17.0

9.4

10.4

2.6

3.7

20.5

27.6

23.9

19.6

17.7

21.9

32.8

0.3

0.4

0.9

3.3

1.4

1.3

0.6

0.9

4.3

8.7

6.4

4.0

4.3

6.3

21.3

1.0

1.0

1.1

1.0

1.3

1.0

0.7

1.1

1.1

1.0

1.1

1.1

1.3

0.9

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要だと思う どちらかというと必要だと思う

どちらかというと必要だと思わない 必要だと思わない

無回答
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１ 教科指導に関するもの 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 子ども理解・生活指導・教育相談に関するもの 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 学級経営に関するもの 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“必要だと思う”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

必要だと思う どちらかというと必要だと思う

どちらかというと必要だと思わない 必要だと

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

72.6

64.6

25.7

31.0

0.6

2.6

0.4
0.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要だと思う どちらかというと必要だと思う

どちらかというと必要だと思わない 必要だと

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

72.1

60.3

24.7

34.1

1.7

4.4

0.6
0.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要だと思う どちらかというと必要だと思う

どちらかというと必要だと思わない 必要だと

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

59.4

40.2

35.1

48.0

3.6

9.6

1.1

0.4

0.9

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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４ 職層に応じたもの 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“必要だと思う”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 個別の教育課題に関するもの 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“必要だと思う”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 安全教育に関するもの 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“必要だと思う”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

必要だと思う どちらかというと必要だと思う

どちらかというと必要だと思わない 必要だと

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

28.1

26.6

52.8

47.6

15.7

19.7

2.8

4.4

0.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要だと思う どちらかというと必要だと思う

どちらかというと必要だと思わない 必要だと

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

36.8

34.9

54.7

45.4

6.8

14.8

1.1

2.2

0.6

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要だと思う どちらかというと必要だと思う

どちらかというと必要だと思わない 必要だと

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

30.0

30.6

59.1

52.8

8.5

14.4

1.5

0.9

0.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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７ 特別支援教育に関するもの 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８ 情報教育に関するもの 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“必要だと思う”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９ 教員の倫理観を高めるもの 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“必要だと思う”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

必要だと思う どちらかというと必要だと思う

どちらかというと必要だと思わない 必要だと

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

67.0

55.5

30.4

38.0

1.5

4.8

0.6

0.4

0.4

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要だと思う どちらかというと必要だと思う

どちらかというと必要だと思わない 必要だと

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

60.9

45.0

35.7

44.5

1.9

7.4

0.6

1.3

0.9

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要だと思う どちらかというと必要だと思う

どちらかというと必要だと思わない 必要だと

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

19.8

21.0

56.2

49.3

20.2

21.0

3.2

6.6

0.6

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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10 社会体験・企業体験 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 先進自治体・学校への視察 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“必要だと思う”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12 総合的な学習の時間の指導 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“必要だと思う”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

必要だと思う どちらかというと必要だと思う

どちらかというと必要だと思わない 必要だと

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

14.7

18.3

49.1

41.9

28.5

25.8

7.0

12.2

0.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要だと思う どちらかというと必要だと思う

どちらかというと必要だと思わない 必要だと

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

16.6

19.7

56.2

40.2

21.9

27.9

4.5

10.5

0.9

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要だと思う どちらかというと必要だと思う

どちらかというと必要だと思わない 必要だと

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

23.8

19.2

55.3

48.0

16.6

25.8

3.6

4.8

0.6

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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13 カウンセリング（メンタルヘルスも含む） 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14 円滑な人間関係を築く能力を高める研修 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 海外研修 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“必要だと思う”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

必要だと思う どちらかというと必要だと思う

どちらかというと必要だと思わない 必要だと

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

26.2

33.6

49.8

44.5

18.7

15.7

4.3

4.4

1.1

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要だと思う どちらかというと必要だと思う

どちらかというと必要だと思わない 必要だと

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

23.2

27.5

49.4

40.2

21.5

22.7

5.5

7.9

0.4

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要だと思う どちらかというと必要だと思う

どちらかというと必要だと思わない 必要だと

無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

13.6

11.4

33.4

28.8

34.5

29.3

17.7

28.8

0.9

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 22 前設問の各種研修の実施について、現在コロナ禍の中、リモート研修が行われて

いますが、あなたは、リモートで行う研修内容について満足していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「満足している」と「どちらかといえば満足している」をあわせた“満足している”の割合が

46.2％、「どちらともいえない」の割合が 29.6％、「あまり満足していない」と「満足していない」

をあわせた“満足していない”の割合が 22.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で“満足している”の割合が高くなっています。

一方、小学校に比べ、中学校で「どちらともいえない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

16.2

10.9

33.6

27.9

25.7

37.6

19.4

14.0

4.0

5.2

1.1

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 699 14.4 31.8 29.6 17.6 4.4 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない あまり満足していない

満足していない 無回答
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問 23 次の教育施策や事業について、あてはまることは何ですか。（（小のみ）は小学校

の教員のみ、（中のみ）は中学校の教員のみ、それぞれあてはまるもの１つに○）  

子どもへの効果 

『学習補助員の配置』『体験活動（移動教室、自然体験、スキー教室』で「大きい」の割合が高

くなっています。一方、『学校公開』『幼稚園・保育園、小学校、中学校の連携』『双方向型オンラ

イン授業』で「小さい」の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 = 699

１　学習補助員の配置

２　学校公開

３　教員研修の充実

４　外国語活動などにおけるＡＬＴの
     活用

５　体験活動
    （移動教室、自然体験、スキー教室）

６　幼稚園・保育園、小学校、中学校の
     連携

７　学校図書館の充実

８　スクールソーシャルワーカーの配置

９　巡回相談員の派遣

10　（中のみ）部活動の充実

11　地域住民等のボランティアの活用

12　ＩＣＴ機器を活用した教育

13　特別支援教育の推進

14　地域の施設との複合化

15　（小のみ）小学校（高学年）に
      おける教科担任制

16　学習履歴の活用

17　双方向型オンライン授業

90.4

37.2

56.8

85.4

92.1

47.6

84.7

78.0

62.7

79.5

68.1

81.4

86.6

34.0

46.0

32.5

22.5

2.9

20.6

11.7

3.3

1.9

19.7

4.6

6.7

14.4

3.9

8.7

3.6

3.4

15.0

10.9

16.5

22.3

5.6

40.9

29.8

10.3

5.2

31.5

9.9

14.2

21.9

15.3

22.2

14.0

9.0

49.6

41.7

49.8

54.1

1.1

1.3

1.7

1.0

0.9

1.1

0.9

1.1

1.0

1.3

1.0

1.0

1.0

1.3

1.5

1.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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１ 学習補助員の配置 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「大きい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 学校公開 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「大きい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 教員研修の充実 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「大きい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

94.5

82.1

1.5

5.7

3.0

10.9

1.1

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

40.9

29.7

18.7

24.5

39.1

44.5

1.3

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

61.1

48.0

9.4

16.6

28.3

32.8

1.3

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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４ 外国語活動などにおけるＡＬＴの活用 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「大きい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 体験活動（移動教室、自然体験、スキー教室） 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 幼稚園・保育園、小学校、中学校の連携 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

  

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

88.7

78.6

3.4

3.1

7.0

17.0

0.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

92.8

90.8

1.7

2.2

4.9

5.7

0.6

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

49.1

44.5

18.7

21.8

31.3

31.9

0.9

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%



237 

 

７ 学校図書館の充実 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「大きい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８ スクールソーシャルワーカーの配置 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、小学校に比べ、中学校で「大きい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９ 巡回相談員の派遣 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「大きい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

88.7

76.4

3.0

7.9

7.7

14.4

0.6

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

76.0

82.1

7.4

5.2

15.7

10.9

0.9

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

64.7

58.5

12.8

17.9

21.9

21.8

0.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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11 地域住民等のボランティアの活用 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「大きい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12 ＩＣＴ機器を活用した教育 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「大きい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13 特別支援教育の推進 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「大きい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

72.6

59.0

8.1

10.0

18.5

29.7

0.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

84.7

74.7

2.8

5.2

11.7

18.8

0.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

89.1

81.2

3.0

4.4

7.0

13.1

0.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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14 地域の施設との複合化 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「大きい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16 学習履歴の活用 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17 双方向型オンライン授業 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「小さい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

35.7

30.6

12.3

20.5

50.9

47.2

1.1

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

33.2

31.0

15.3

18.8

50.2

48.9

1.3

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

20.9

25.8

24.3

18.3

53.8

54.6

1.1

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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教員へのメリット 

『学習補助員の配置』で「大きい」の割合が高くなっています。一方、『学校公開』で「小さい」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 = 699

１　学習補助員の配置

２　学校公開

３　教員研修の充実

４　外国語活動などにおけるＡＬＴの
     活用

５　体験活動
    （移動教室、自然体験、スキー教室）

６　幼稚園・保育園、小学校、中学校の
     連携

７　学校図書館の充実

８　スクールソーシャルワーカーの配置

９　巡回相談員の派遣

10　（中のみ）部活動の充実

11　地域住民等のボランティアの活用

12　ＩＣＴ機器を活用した教育

13　特別支援教育の推進

14　地域の施設との複合化

15　（小のみ）小学校（高学年）に
      おける教科担任制

16　学習履歴の活用

17　双方向型オンライン授業

89.7

20.5

65.2

76.0

51.4

44.9

67.7

78.8

66.2

33.2

64.8

68.4

81.0

28.6

50.6

31.5

17.7

1.9

37.5

10.2

4.4

15.9

22.6

9.6

5.2

10.0

28.8

7.0

4.9

4.4

17.0

10.9

15.3

25.6

5.9

39.2

21.6

16.6

29.6

29.3

19.7

13.3

21.2

34.9

25.0

23.6

11.3

51.2

35.5

50.1

53.5

2.6

2.9

3.0

3.0

3.1

3.1

3.0

2.7

2.6

3.1

3.1

3.1

3.3

3.1

3.0

3.1

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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１ 学習補助員の配置 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「大きい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 学校公開 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「小さい」の割合が高くなっています。また、

小学校に比べ、中学校で「どちらともいえない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 教員研修の充実 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「大きい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

93.6

81.7

1.3

3.1

2.8

12.2

2.3

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

21.1

19.2

39.6

33.2

37.0

43.7

2.3

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

70.4

54.6

8.3

14.0

18.9

27.1

2.3

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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４ 外国語活動などにおけるＡＬＴの活用 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「大きい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 体験活動（移動教室、自然体験、スキー教室） 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「小さい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 幼稚園・保育園、小学校、中学校の連携 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「大きい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

86.0

55.5

2.8

7.9

8.9

32.3

2.3

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

51.7

50.7

17.7

12.2

28.1

32.8

2.6

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

46.6

41.5

22.3

23.1

28.7

30.6

2.3

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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７ 学校図書館の充実 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「大きい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８ スクールソーシャルワーカーの配置 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、小学校に比べ、中学校で「大きい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９ 巡回相談員の派遣 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「大きい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

74.3

54.1

7.4

14.0

16.0

27.5

2.3

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

76.6

83.4

6.4

2.6

14.9

10.0

2.1

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

69.8

59.0

8.1

14.0

20.0

23.6

2.1

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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11 地域住民等のボランティアの活用 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「大きい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12 ＩＣＴ機器を活用した教育 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「大きい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13 特別支援教育の推進 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「大きい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

69.4

55.5

5.7

9.6

22.3

30.6

2.6

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

71.1

62.9

4.0

6.6

22.3

26.2

2.6

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

85.1

72.5

3.2

7.0

8.9

16.2

2.8

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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14 地域の施設との複合化 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「大きい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16 学習履歴の活用 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17 双方向型オンライン授業 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「小さい」の割合が高くなっています。一方、

小学校に比べ、中学校で「どちらともいえない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

31.7

22.3

14.0

23.1

51.7

50.2

2.6

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

33.0

28.4

14.0

17.9

50.2

49.8

2.8

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きい 小さい どちらともいえない 無回答

回答者数 =

小学校 470

中学校 229

17.4

18.3

27.7

21.4

51.9

56.8

3.0

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 24 子どもにＩＣＴの活用によって身に付けさせたい力は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「情報モラル」の割合が 73.4％と最も高く、次いで「情報収集力」の割合が 66.8％、「プレゼ

ンテーション力」の割合が 57.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、小学校に比べ、中学校で「プレゼンテーション力」の割合が高くなって

います。一方、中学校に比べ、小学校で「情報収集力」「プログラミング的思考力」の割合が高く

なっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

情
報
収
集
力 

プ
レ
ゼ
ン
テ
ー
シ
ョ
ン
力 

資
料
作
成
力 

情
報
モ
ラ
ル 

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
力 

プ
ロ
グ
ラ
ミ
ン
グ
的
思
考
力 

特
に
な
し
、
わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

小学校 470 71.5 55.5 44.0 73.2 34.9 44.9 2.6 1.5 1.3 

中学校 229 57.2 60.7 47.6 73.8 35.8 18.8 2.6 2.2 4.4 

 

  

回答者数 = 699 ％

情報収集力

プレゼンテーション力

資料作成力

情報モラル

コミュニケーション力

プログラミング的思考力

特になし、わからない

その他

無回答

66.8

57.2

45.2

73.4

35.2

36.3

2.6

1.7

2.3

0 20 40 60 80 100
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（４）学校教育と地域との連携について 

問 25 地域に協力してほしいことは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「登下校の見守り・声かけ」の割合が 78.8％と最も高く、次いで「行事などの手伝い」の割合

が 60.8％、「地域の伝統や文化、遊びの伝承」の割合が 48.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 699 ％

授業の指導や内容面でのサポート

行事などの手伝い

登下校の見守り・声かけ

花壇やグラウンド整備など

あいさつや行儀、礼儀作法のしつけ

地域の伝統や文化、遊びの伝承

学校外の行事の主催や参加

その他

協力してほしいことはない

無回答

29.8

60.8

78.8

46.5

43.2

48.8

29.6

2.3

1.4

1.0

0 20 40 60 80 100
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、「授業の指導や内容面でのサポート」「行事などの手伝い」「登

下校の見守り・声かけ」「花壇やグラウンド整備など」「地域の伝統や文化、遊びの伝承」の割合

が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「行事などの手伝い」「登下校の見守り・ 

声かけ」「花壇やグラウンド整備など」「あいさつや行儀、礼儀作法のしつけ」「地域の伝統や文

化、遊びの伝承」「学校外の行事の主催や参加」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

授
業
の
指
導
や
内
容

面
で
の
サ
ポ
ー
ト 

行
事
な
ど
の
手
伝
い 

登
下
校
の
見
守
り
・ 

声
か
け 

花
壇
や
グ
ラ
ウ
ン
ド

整
備
な
ど 

あ
い
さ
つ
や
行
儀
、 

礼
儀
作
法
の
し
つ
け 

地
域
の
伝
統
や
文
化
、

遊
び
の
伝
承 

学
校
外
の
行
事
の 

主
催
や
参
加 

そ
の
他 

協
力
し
て
ほ
し
い
こ

と
は
な
い 

無
回
答 

小学校 470 29.8 65.1 85.1 48.3 47.0 58.7 31.9 2.1 0.6 0.4 

中学校 229 29.7 52.0 65.9 42.8 35.4 28.4 24.9 2.6 3.1 2.2 

  

％

授業の指導や内容面でのサポート

行事などの手伝い

登下校の見守り・声かけ

花壇やグラウンド整備など

あいさつや行儀、礼儀作法のしつけ

地域の伝統や文化、遊びの伝承

学校外の行事の主催や参加

その他

協力してほしいことはない

無回答

29.8

60.8

78.8

46.5

43.2

48.8

29.6

2.3

1.4

1.0

20.4

43.4

69.3

30.7

43.1

41.2

25.0

2.8

1.5

1.8

0 20 40 60 80 100

令和３年度調査
（回答者数 = 699）

平成28年度調査
（回答者数 = 680）
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問 26 小平市では、「コミュニティ・スクール」の取組をはじめ、「地域に開かれた学校

づくり」の実現に向けた取組が進められています。「地域に開かれた学校づくり」に

向け、どのような取組が必要だと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

「ゲストティーチャーや部活動の指導者など、外部の人を学校に招く」の割合が 63.5％と最も

高く、次いで「学校だよりやホームページなどにより、学校や子どもの様子を積極的に公開する」

の割合が 62.1％、「登下校時の見守りや本の読み聞かせ、校内環境整備など様々な活動を行う地

域住民等のボランティアを積極的に受け入れる」の割合が 59.1％となっています。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 699 ％

学校だよりやホームページなどにより、
学校や子どもの様子を積極的に公開する

学校の教育目標や取組を、地域の方々に
知らせる

ゲストティーチャーや部活動の
指導者など、外部の人を学校に招く

登下校時の見守りや本の読み聞かせ、校
内環境整備など様々な活動を行う地域住
民等のボランティアを積極的に受け入れる

地域の施設などを利用した校外学習を
進める

地域の方々や保護者が学校の運営が
適切に行われているかを評価する

教育や子どもの問題について、学校・
家庭・地域が話し合う場を設定する

放課後や休日に、学校の施設を積極的に
開放する

特にない

わからない

その他

無回答

62.1

27.8

63.5

59.1

41.5

13.3

22.5

19.3

2.0

3.1

0.7

1.6

0 20 40 60 80 100
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【小中学校別】 

小中学校別でみると、中学校に比べ、小学校で「学校の教育目標や取組を、地域の方々に知ら

せる」「登下校時の見守りや本の読み聞かせ、校内環境整備など様々な活動を行う地域住民等の

ボランティアを積極的に受け入れる」「地域の施設などを利用した校外学習を進める」「教育や子

どもの問題について、学校・家庭・地域が話し合う場を設定する」「放課後や休日に、学校の施設

を積極的に開放する」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

学
校
だ
よ
り
や
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
な
ど
に
よ
り
、
学
校
や
子
ど
も
の
様
子
を 

積
極
的
に
公
開
す
る 

学
校
の
教
育
目
標
や
取
組
を
、
地
域
の
方
々
に
知
ら
せ
る 

ゲ
ス
ト
テ
ィ
ー
チ
ャ
ー
や
部
活
動
の
指
導
者
な
ど
、
外
部
の
人
を
学
校
に
招
く 

登
下
校
時
の
見
守
り
や
本
の
読
み
聞
か
せ
、
校
内
環
境
整
備
な
ど
様
々
な
活
動

を
行
う
地
域
住
民
等
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
を
積
極
的
に
受
け
入
れ
る 

地
域
の
施
設
な
ど
を
利
用
し
た
校
外
学
習
を
進
め
る 

地
域
の
方
々
や
保
護
者
が
学
校
の
運
営
が
適
切
に
行
わ
れ
て
い
る
か
を
評
価

す
る 

教
育
や
子
ど
も
の
問
題
に
つ
い
て
、
学
校
・
家
庭
・
地
域
が
話
し
合
う
場
を 

設
定
す
る 

放
課
後
や
休
日
に
、
学
校
の
施
設
を
積
極
的
に
開
放
す
る 

特
に
な
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

小学校 470 62.1 30.0 63.8 67.4 50.2 13.4 24.5 21.9 0.9 2.3 0.6 1.1 

中学校 229 62.0 23.1 62.9 41.9 23.6 13.1 18.3 14.0 4.4 4.8 0.9 2.6 
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自由記述（小中学校の教員） 

有効回答数 699 票中 194 票に回答がありました。 

意見要望の多いものを以下に掲載します。（１票の中に複数の項目にまたがる回答もあるため、
各項目の回答件数の合計は 194 件より多くなっています）。 

項目 件数 

教員等について 

 
教員の多忙化の会社/業務のスリム化を望む 35 

研修のあり方を見直すべき ８ 

教育行政について 

 
教育に予算をかけてほしい 18 

その他（教育行政） 30 

オンライン授業やＩＣＴの活用について 38 

施設・設備について 40 

特別支援教育について 20 

現状への感謝など 12 

地域との連携について ５ 

感染症について 10 

この調査について 14 

その他 22 

総数 252 
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５ 市民 

（１）回答者属性 

問１ あなたのお住まいはどちらですか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの性別を教えてください。（１つに○） 

「女性」の割合が 63.7％と最も高く、次いで「男性」の割合が 34.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性 女性 答えたくない 無回答

回答者数 =

  776 34.8 63.7 0.9 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 776 ％

中島町

上水新町

たかの台

小川町

栄町

小川西町

小川東町

上水本町

上水南町

喜平町

津田町

学園西町

1.2

2.8

1.3

13.0

1.5

2.8

5.7

6.4

5.0

3.0

3.4

5.4

0 5 10 15 20
％

学園東町

仲町

美園町

回田町

御幸町

鈴木町

天神町

大沼町

花小金井南町

花小金井

無回答

4.8

4.4

2.6

3.6

2.2

7.0

3.4

3.9

6.1

10.3

0.4

0 5 10 15 20
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問３ あなたの年齢を教えてください。（１つに○） 

「60～64 歳」の割合が 10.3％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 現在、仕事をされていますか。（雇用形態は問いません）（１つに○） 

「している」の割合が 58.8％、「していない」の割合が 39.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 一緒にお住まいの方についてお聞きします。（１つに○） 

「「１」以外の人がいる」の割合が 69.2％と最も高く、次いで「小学生・中学生がいる」の割

合が 15.1％、「一緒に住んでいる人はいない」の割合が 12.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

18～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳

45～49歳 50～54歳 55～59歳 60～64歳 65～69歳 70～74歳

75～79歳 80歳以上 無回答

回答者数 =

  776 7.2
3.9

4.1 6.1 8.2 7.1 8.1 8.9 6.8 10.3 6.7 7.6 6.3 6.6 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している していない 無回答

回答者数 =

  776 58.8 39.3 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生・中学生がいる 「１」以外の人がいる

一緒に住んでいる人はいない 無回答

回答者数 =

  776 15.1 69.2 12.1 3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）生涯学習（学習活動）や公民館・図書館の利用について 

問６ あなたは、「生涯学習（学習活動）」ということばから、どのようなイメージを持

ちますか。（あてはまるものすべてに○） 

「趣味や教養を高めること」の割合が 69.5％と最も高く、次いで「生活を楽しみ、心を豊かに

すること」の割合が 60.4％、「生きがいを充実させること」の割合が 53.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 776 ％

生活を楽しみ、心を豊かにすること

趣味や教養を高めること

生きがいを充実させること

健康の増進や体力づくりをすること

仕事に必要な知識や資格を得ること

家庭や社会、人権等の問題を理解し
て、解決の方法を学んだり、考えたり
すること

ボランティア活動等を行い、地域や社
会のために貢献すること

講座や教室等の学習活動へ参加する
こと

学校における学習活動のこと

幼児期から高齢期まで、生涯を通じて
学ぶこと

その他

イメージするものはない、わからない

無回答

60.4

69.5

53.0

30.2

23.8

19.5

19.6

34.3

9.5

37.5

1.7

2.4

2.3

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、80 歳以上で「健康の増進や体力づくりをすること」「生きがいを

充実させること」の割合が、70～74 歳で「生活を楽しみ、心を豊かにすること」の割合が高くな

っています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

生
活
を
楽
し
み
、
心
を
豊
か
に
す
る
こ
と 

趣
味
や
教
養
を
高
め
る
こ
と 

生
き
が
い
を
充
実
さ
せ
る
こ
と 

健
康
の
増
進
や
体
力
づ
く
り
を
す
る
こ
と 

仕
事
に
必
要
な
知
識
や
資
格
を
得
る
こ
と 

家
庭
や
社
会
、
人
権
等
の
問
題
を
理
解
し
て
、
解

決
の
方
法
を
学
ん
だ
り
、
考
え
た
り
す
る
こ
と 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
等
を
行
い
、
地
域
や
社
会

の
た
め
に
貢
献
す
る
こ
と 

講
座
や
教
室
等
の
学
習
活
動
へ
参
加
す
る
こ
と 

学
校
に
お
け
る
学
習
活
動
の
こ
と 

幼
児
期
か
ら
高
齢
期
ま
で
、
生
涯
を
通
じ
て
学

ぶ
こ
と 

そ
の
他 

イ
メ
ー
ジ
す
る
も
の
は
な
い
、
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

18～19 歳 56 39.3 55.4 37.5 17.9 35.7 17.9 14.3 12.5 23.2 33.9 1.8 8.9 － 

20～24 歳 30 53.3 80.0 40.0 10.0 36.7 20.0 6.7 20.0 13.3 40.0 － 3.3 － 

25～29 歳 32 53.1 50.0 31.3 12.5 34.4 31.3 15.6 34.4 18.8 46.9 6.3 6.3 － 

30～34 歳 47 46.8 57.4 46.8 12.8 29.8 23.4 25.5 25.5 27.7 55.3 2.1 8.5 － 

35～39 歳 64 56.3 65.6 54.7 17.2 39.1 25.0 15.6 35.9 10.9 45.3 － 1.6 － 

40～44 歳 55 47.3 74.5 45.5 14.5 25.5 10.9 12.7 40.0 5.5 41.8 1.8 － － 

45～49 歳 63 61.9 69.8 54.0 28.6 20.6 17.5 15.9 41.3 1.6 42.9 1.6 1.6 － 

50～54 歳 69 60.9 78.3 56.5 31.9 29.0 11.6 15.9 39.1 7.2 31.9 － － 1.4 

55～59 歳 53 67.9 73.6 52.8 30.2 22.6 18.9 20.8 43.4 9.4 37.7 1.9 1.9 － 

60～64 歳 80 71.3 76.3 58.8 43.8 22.5 21.3 31.3 40.0 13.8 40.0 1.3 1.3 1.3 

65～69 歳 52 71.2 84.6 59.6 48.1 15.4 21.2 23.1 38.5 3.8 34.6 － － 1.9 

70～74 歳 59 78.0 79.7 66.1 45.8 8.5 22.0 25.4 33.9 1.7 40.7 － － － 

75～79 歳 49 75.5 67.3 61.2 42.9 6.1 20.4 22.4 36.7 － 24.5 2.0 2.0 2.0 

80 歳以上 51 66.7 68.6 72.5 52.9 21.6 23.5 23.5 33.3 5.9 21.6 7.8 3.9 2.0 
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問７ 「生涯学習（学習活動）」とは、人々が生涯のいつでも、どこでも、自分の意思で

自由に行う学習活動のことで、学校教育や地域の図書館・公民館における講座等の

学習機会に限らず、自分から進んで行う学習やスポーツ・文化活動・趣味・ボラン

ティア活動などにおける、様々な学びのことを言います。あなたは、生涯学習の必

要性を感じますか。（１つに○） 

「強く感じる」と「どちらかといえば感じる」をあわせた“感じる”の割合が 93.3％と最も高

く、次いで「あまり感じない」と「全く感じない」をあわせた“感じない”の割合が 4.3％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、20～24 歳、70～74 歳で“感じる”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

18～19歳 56

20～24歳 30

25～29歳 32

30～34歳 47

35～39歳 64

40～44歳 55

45～49歳 63

50～54歳 69

55～59歳 53

60～64歳 80

65～69歳 52

70～74歳 59

75～79歳 49

80歳以上 51

50.0

43.3

40.6

42.6

48.4

40.0

47.6

46.4

39.6

57.5

40.4

52.5

51.0

39.2

42.9

56.7

56.3

53.2

48.4

54.5

49.2

44.9

56.6

38.8

51.9

47.5

38.8

51.0

5.4

4.3

3.1

5.5

3.2

5.8

3.8

1.3

5.8

6.1

3.9

1.8

3.1

2.5

3.9

2.9

1.9

4.1

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 776 45.7 47.6
3.5

0.8
2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

強く感じる どちらかといえば感じる あまり感じない

全く感じない 無回答
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問８- １ この１年間に、生涯学習（学習活動）を行いましたか。（１つに○） 

「行った」の割合が 66.9％、「行わなかった」の割合が 30.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、「行った」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

男性 270

女性 494

答えたくない 7

64.4

68.2

85.7

31.9

30.2

14.3

3.7

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行った 行わなかった 無回答

回答者数 =

  776 66.9 30.7 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

令和３年度調査 776

平成28年度調査 1,080

66.9

37.2

30.7

60.9

2.4

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、20～24 歳、45～49 歳で「行った」の割合が、80 歳以上で「行わ

なかった」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

18～19歳 56

20～24歳 30

25～29歳 32

30～34歳 47

35～39歳 64

40～44歳 55

45～49歳 63

50～54歳 69

55～59歳 53

60～64歳 80

65～69歳 52

70～74歳 59

75～79歳 49

80歳以上 51

78.6

83.3

56.3

59.6

67.2

67.3

84.1

63.8

69.8

66.3

75.0

72.9

57.1

49.0

21.4

16.7

40.6

40.4

32.8

32.7

15.9

34.8

30.2

33.8

23.1

27.1

42.9

47.1

3.1

1.4

1.9

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行った 行わなかった 無回答
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問８- ２ 【問８- １で、「１」に○をつけたときに答えてください】 

どのような場所や形態で学習活動をしましたか。（あてはまるものすべてに○） 

「情報端末やインターネット」の割合が 48.9％と最も高く、次いで「個人または自宅での学習

活動（家庭教育や書籍など）」の割合が 39.1％、「図書館の利用」の割合が 37.6％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 519 ％

公民館やスポーツ施設など
の公の機関における講座や
教室
カルチャーセンターやスポー
ツクラブなど、民間の講座や
教室、通信教育
学校（高等・専門・各種学
校、大学、大学院など）の公
開講座や教室
学校（高等・専門・各種学
校、大学、大学院など）の正
規課程

職場の教育、研修

同好者が自主的に行ってい
る集まり、サークル活動

図書館の利用

博物館・美術館の見学

ラジオやテレビ

情報端末やインターネット

個人または自宅での学習活
動（家庭教育や書籍など）

ボランティア活動

職業訓練・職業教育

その他

無回答

19.1

19.5

5.8

11.8

28.3

23.9

37.6

19.8

28.9

48.9

39.1

11.2

2.1

3.3

0.6

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、18～19 歳で「学校（高等・専門・各種学校、大学、大学院など）

の正規課程」の割合が、25～29 歳で「職場の教育、研修」の割合が高くなっています。また、70

～74 歳、75～79 歳で「公民館やスポーツ施設などの公の機関における講座や教室」の割合が高

くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

公
民
館
や
ス
ポ
ー
ツ
施
設
な
ど
の
公
の
機
関

に
お
け
る
講
座
や
教
室 

カ
ル
チ
ャ
ー
セ
ン
タ
ー
や
ス
ポ
ー
ツ
ク
ラ
ブ

な
ど
、
民
間
の
講
座
や
教
室
、
通
信
教
育 

学
校
（
高
等
・
専
門
・
各
種
学
校
、
大
学
、
大

学
院
な
ど
）
の
公
開
講
座
や
教
室 

学
校
（
高
等
・
専
門
・
各
種
学
校
、
大
学
、
大

学
院
な
ど
）
の
正
規
課
程 

職
場
の
教
育
、
研
修 

同
好
者
が
自
主
的
に
行
っ
て
い
る
集
ま
り
、
サ

ー
ク
ル
活
動 

図
書
館
の
利
用 

博
物
館
・
美
術
館
の
見
学 

ラ
ジ
オ
や
テ
レ
ビ 

情
報
端
末
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト 

個
人
ま
た
は
自
宅
で
の
学
習
活
動
（
家
庭
教
育

や
書
籍
な
ど
） 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動 

職
業
訓
練
・
職
業
教
育 

そ
の
他 

無
回
答 

18～19 歳 44 9.1 6.8 27.3 79.5 13.6 15.9 36.4 20.5 29.5 54.5 43.2 6.8 2.3 4.5 － 

20～24 歳 25 12.0 24.0 28.0 64.0 20.0 12.0 20.0 16.0 20.0 52.0 36.0 12.0 4.0 － － 

25～29 歳 18 － 11.1 11.1 22.2 66.7 27.8 27.8 22.2 22.2 66.7 61.1 5.6 5.6 － － 

30～34 歳 28 7.1 7.1 － － 57.1 7.1 32.1 21.4 7.1 60.7 67.9 － 3.6 3.6 － 

35～39 歳 43 16.3 11.6 － － 39.5 20.9 44.2 20.9 37.2 60.5 62.8 4.7 4.7 7.0 － 

40～44 歳 37 2.7 21.6 2.7 5.4 35.1 2.7 48.6 16.2 8.1 51.4 43.2 16.2 2.7 － － 

45～49 歳 53 13.2 20.8 1.9 － 35.8 15.1 34.0 11.3 20.8 50.9 30.2 7.5 3.8 － 1.9 

50～54 歳 44 4.5 20.5 4.5 － 40.9 15.9 29.5 22.7 27.3 45.5 27.3 2.3 － 2.3 － 

55～59 歳 37 13.5 27.0 2.7 5.4 37.8 24.3 32.4 18.9 27.0 62.2 48.6 16.2 5.4 5.4 － 

60～64 歳 53 20.8 32.1 － － 30.2 28.3 32.1 15.1 30.2 54.7 37.7 9.4 － 5.7 － 

65～69 歳 39 20.5 15.4 － 2.6 17.9 35.9 48.7 23.1 33.3 48.7 30.8 12.8 － 2.6 － 

70～74 歳 43 55.8 23.3 4.7 － 9.3 37.2 44.2 32.6 46.5 34.9 25.6 27.9 － 4.7 － 

75～79 歳 28 53.6 28.6 3.6 － － 50.0 46.4 14.3 39.3 14.3 21.4 17.9 － 7.1 － 

80 歳以上 25 40.0 12.0 4.0 4.0 － 52.0 44.0 24.0 52.0 20.0 28.0 12.0 － － 8.0 
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問８- ３ 【問 8-1 で、「1 」に○をつけたときに答えてください】 

あなたは、何のために生涯学習（学習活動）をしていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「その学習が好きであったり、人生を豊かにするため」の割合が 59.5％と最も高く、次いで「現

在の仕事や将来の就職・転職などに役立てるため」の割合が 36.8％、「健康の維持・増進のため」

の割合が 33.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 519 ％

その学習が好きであったり、
人生を豊かにするため

家庭・日常生活に活用する
ため

自由時間を有効に活用する
ため

健康の維持・増進のため

他の人との親睦を深めた
り、友人を得るため

現在の仕事や将来の就職・
転職などに役立てるため

地域や社会をよりよくするた
め

その他

特に理由はない

無回答

59.5

24.5

29.9

33.3

25.4

36.8

9.4

2.3

1.0

6.7

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、25～29 歳で「現在の仕事や将来の就職・転職などに役立てるため」

の割合が、70～74 歳、75～79 歳で「健康の維持・増進のため」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
の
学
習
が
好
き
で
あ
っ
た

り
、
人
生
を
豊
か
に
す
る
た
め 

家
庭
・
日
常
生
活
に
活
用
す
る

た
め 

自
由
時
間
を
有
効
に
活
用
す
る

た
め 

健
康
の
維
持
・
増
進
の
た
め 

他
の
人
と
の
親
睦
を
深
め
た

り
、
友
人
を
得
る
た
め 

現
在
の
仕
事
や
将
来
の
就
職
・

転
職
な
ど
に
役
立
て
る
た
め 

地
域
や
社
会
を
よ
り
よ
く
す
る

た
め 

そ
の
他 

特
に
理
由
は
な
い 

無
回
答 

18～19 歳 44 61.4 27.3 34.1 9.1 22.7 59.1 2.3 6.8 4.5 4.5 

20～24 歳 25 60.0 12.0 12.0 4.0 20.0 60.0 12.0 4.0 － 8.0 

25～29 歳 18 66.7 11.1 16.7 16.7 16.7 77.8 11.1 5.6 － 11.1 

30～34 歳 28 46.4 28.6 25.0 10.7 7.1 67.9 3.6 3.6 － 7.1 

35～39 歳 43 53.5 32.6 32.6 25.6 23.3 48.8 9.3 2.3 － 11.6 

40～44 歳 37 62.2 37.8 27.0 10.8 10.8 48.6 8.1 － 2.7 5.4 

45～49 歳 53 60.4 30.2 24.5 26.4 13.2 41.5 9.4 － 1.9 5.7 

50～54 歳 44 47.7 22.7 13.6 27.3 11.4 47.7 4.5 2.3 － 6.8 

55～59 歳 37 51.4 16.2 13.5 32.4 24.3 40.5 13.5 5.4 2.7 8.1 

60～64 歳 53 66.0 24.5 34.0 41.5 37.7 18.9 9.4 1.9 － 11.3 

65～69 歳 39 66.7 20.5 41.0 53.8 30.8 17.9 2.6 － － 2.6 

70～74 歳 43 67.4 23.3 51.2 72.1 41.9 7.0 23.3 － － － 

75～79 歳 28 64.3 10.7 46.4 71.4 50.0 － 10.7 3.6 － － 

80 歳以上 25 56.0 32.0 36.0 52.0 44.0 － 16.0 － － 16.0 
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問８- ４ 【問８- １で、「1 」に○をつけたときに答えてください】 

あなたは、生涯学習（学習活動）で得た知識・技能・経験をどのように生かしてい

ますか。（あてはまるものすべてに○） 

「自分の人生を豊かに」の割合が 57.4％と最も高く、次いで「さらなる知識・技能の向上」の

割合が 45.9％、「生活の潤いや生きがいづくり」の割合が 44.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 519 ％

仕事や就職

ボランティアや地域の活動

資格の取得

生活の潤いや生きがいづくり

さらなる知識・技能の向上

他の人の学習やスポーツ、
文化活動などの指導

自分の人生を豊かに

自分の健康の維持・増進

その他

生かしたいと思わない

無回答

38.3

10.8

18.7

44.9

45.9

8.1

57.4

34.7

2.1

0.4

6.4

0 20 40 60 80 100
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、「資格の取得」「生活の潤いや生きがいづくり」「さらなる知識・

技能の向上」「自分の人生を豊かに」「自分の健康の維持・増進」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

令和３年度調査
（回答者数 = 519）

平成28年度調査
（回答者数 = 402）

％

仕事や就職

ボランティアや地域の活動

資格の取得

生活の潤いや生きがいづくり

さらなる知識・技能の向上

他の人の学習やスポーツ、
文化活動などの指導

自分の人生を豊かに

自分の健康の維持・増進

その他

生かしたいと思わない

無回答

39.1

14.9

13.7

32.6

33.3

9.7

51.7

22.6

5.0

3.0

0.0

38.3

10.8

18.7

44.9

45.9

8.1

57.4

34.7

2.1

0.4

6.4

0 20 40 60 80 100
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問９ あなたが今後学習してみたいと思う分野は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「趣味的なもの（音楽・美術・華道・舞踊・書道・レクリエーション活動など）」の割合が 56.3％

と最も高く、次いで「健康・スポーツ（健康法・医学・栄養・ジョギング・水泳など）」の割合が

49.2％、「教養的なもの（文学・歴史・科学・語学など）」の割合が 39.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 776 ％

趣味的なもの（音楽・美術・華道・舞踊・
書道・レクリエーション活動など）

教養的なもの（文学・歴史・科学・語学
など）

社会問題に関するもの（社会・時事・
国際・環境・エネルギー・人権など）

健康・スポーツ（健康法・医学・栄養・
ジョギング・水泳など）

家庭生活に役立つ技能（料理・洋裁・
和裁・編み物など）

子育て・教育に役立つもの（家庭教育・
幼児教育・教育問題など）

職業上必要な知識・技能（仕事に関係の
ある知識の習得や、資格の取得など）

情報端末（コンピュータやタブレット端末な
ど）やインターネットに関すること（プログラ
ムの使い方、ホームページの使い方など）

ボランティア活動のために必要な知識・
技能

自然体験や生活体験などの体験活動

学校（高等・専門・各種学校、大学、
大学院など）の正規課程での学習

その他

わからない、特にない

無回答

56.3

39.7

22.7

49.2

27.3

17.5

27.2

25.9

10.8

17.1

7.6

1.5

4.9

1.5

0 20 40 60 80 100
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【性別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「趣味的なもの（音楽・美術・華道・舞踊・書道・レクリ

エーション活動など）」「家庭生活に役立つ技能（料理・洋裁・和裁・編み物など）」「子育て・教

育に役立つもの（家庭教育・幼児教育・教育問題など）」の割合が高くなっています。また、女性

に比べ、男性で「社会問題に関するもの（社会・時事・国際・環境・エネルギー・人権など）」の

割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

趣
味
的
な
も
の
（
音
楽
・
美
術
・
華
道
・
舞
踊
・
書
道
・
レ
ク
リ
エ
ー
シ
ョ
ン
活

動
な
ど
） 

教
養
的
な
も
の
（
文
学
・
歴
史
・
科
学
・
語
学
な
ど
） 

社
会
問
題
に
関
す
る
も
の
（
社
会
・
時
事
・
国
際
・
環
境
・
エ
ネ
ル
ギ
ー
・
人
権

な
ど
） 

健
康
・
ス
ポ
ー
ツ
（
健
康
法
・
医
学
・
栄
養
・
ジ
ョ
ギ
ン
グ
・
水
泳
な
ど
） 

家
庭
生
活
に
役
立
つ
技
能
（
料
理
・
洋
裁
・
和
裁
・
編
み
物
な
ど
） 

子
育
て
・
教
育
に
役
立
つ
も
の
（
家
庭
教
育
・
幼
児
教
育
・
教
育
問
題
な
ど
） 

職
業
上
必
要
な
知
識
・
技
能
（
仕
事
に
関
係
の
あ
る
知
識
の
習
得
や
、
資
格
の

取
得
な
ど
） 

情
報
端
末
（
コ
ン
ピ
ュ
ー
タ
や
タ
ブ
レ
ッ
ト
端
末
な
ど
）
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

に
関
す
る
こ
と
（
プ
ロ
グ
ラ
ム
の
使
い
方
、
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
の
使
い
方
な
ど
） 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
の
た
め
に
必
要
な
知
識
・
技
能 

自
然
体
験
や
生
活
体
験
な
ど
の
体
験
活
動 

学
校
（
高
等
・
専
門
・
各
種
学
校
、
大
学
、
大
学
院
な
ど
）
の
正
規
課
程
で
の
学

習 そ
の
他 

わ
か
ら
な
い
、
特
に
な
い 

無
回
答 

男性 270 49.3 41.9 27.8 46.7 14.4 11.1 28.1 28.1 10.0 15.2 5.9 2.2 5.6 1.5 

女性 494 60.1 38.9 19.8 50.8 34.6 20.6 25.9 23.9 11.1 17.8 8.7 1.2 4.7 1.6 

答えたくない 7 71.4 42.9 28.6 42.9 － 28.6 71.4 57.1 14.3 28.6 － － － － 
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、25～29 歳で「職業上必要な知識・技能（仕事に関係のある知識の

習得や、資格の取得など）」の割合が、30～34 歳で「子育て・教育に役立つもの（家庭教育・幼

児教育・教育問題など）」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

趣
味
的
な
も
の
（
音
楽
・
美
術
・
華
道
・
舞
踊
・
書
道
・
レ
ク
リ
エ
ー
シ
ョ
ン
活

動
な
ど
） 

教
養
的
な
も
の
（
文
学
・
歴
史
・
科
学
・
語
学
な
ど
） 

社
会
問
題
に
関
す
る
も
の
（
社
会
・
時
事
・
国
際
・
環
境
・
エ
ネ
ル
ギ
ー
・
人
権

な
ど
） 

健
康
・
ス
ポ
ー
ツ
（
健
康
法
・
医
学
・
栄
養
・
ジ
ョ
ギ
ン
グ
・
水
泳
な
ど
） 

家
庭
生
活
に
役
立
つ
技
能
（
料
理
・
洋
裁
・
和
裁
・
編
み
物
な
ど
） 

子
育
て
・
教
育
に
役
立
つ
も
の
（
家
庭
教
育
・
幼
児
教
育
・
教
育
問
題
な
ど
） 

職
業
上
必
要
な
知
識
・
技
能
（
仕
事
に
関
係
の
あ
る
知
識
の
習
得
や
、
資
格
の

取
得
な
ど
） 

情
報
端
末
（
コ
ン
ピ
ュ
ー
タ
や
タ
ブ
レ
ッ
ト
端
末
な
ど
）
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

に
関
す
る
こ
と
（
プ
ロ
グ
ラ
ム
の
使
い
方
、
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
の
使
い
方
な
ど
） 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
の
た
め
に
必
要
な
知
識
・
技
能 

自
然
体
験
や
生
活
体
験
な
ど
の
体
験
活
動 

学
校
（
高
等
・
専
門
・
各
種
学
校
、
大
学
、
大
学
院
な
ど
）
の
正
規
課
程
で
の
学

習 そ
の
他 

わ
か
ら
な
い
、
特
に
な
い 

無
回
答 

18～19 歳 56 53.6 41.1 30.4 39.3 35.7 23.2 50.0 39.3 10.7 21.4 33.9 － 5.4 － 

20～24 歳 30 56.7 43.3 33.3 23.3 30.0 20.0 53.3 30.0 10.0 10.0 13.3 － 3.3 － 

25～29 歳 32 43.8 46.9 18.8 46.9 37.5 31.3 59.4 31.3 3.1 9.4 12.5 － 3.1 3.1 

30～34 歳 47 51.1 38.3 23.4 44.7 40.4 57.4 40.4 23.4 4.3 19.1 6.4 － 6.4 － 

35～39 歳 64 60.9 48.4 25.0 50.0 40.6 48.4 45.3 21.9 3.1 26.6 7.8 3.1 3.1 1.6 

40～44 歳 55 63.6 29.1 20.0 47.3 25.5 29.1 32.7 18.2 9.1 20.0 3.6 － 3.6 3.6 

45～49 歳 63 58.7 46.0 19.0 50.8 30.2 17.5 42.9 23.8 7.9 17.5 3.2 － 1.6 1.6 

50～54 歳 69 63.8 42.0 24.6 59.4 21.7 7.2 29.0 23.2 18.8 24.6 8.7 － 1.4 － 

55～59 歳 53 64.2 41.5 26.4 56.6 30.2 7.5 18.9 17.0 15.1 15.1 7.5 － 5.7 － 

60～64 歳 80 60.0 45.0 26.3 58.8 27.5 7.5 20.0 31.3 16.3 21.3 1.3 1.3 5.0 1.3 

65～69 歳 52 59.6 34.6 11.5 51.9 17.3 3.8 11.5 34.6 7.7 5.8 5.8 3.8 3.8 － 

70～74 歳 59 59.3 44.1 22.0 57.6 18.6 5.1 － 25.4 18.6 16.9 1.7 － 1.7 － 

75～79 歳 49 36.7 24.5 18.4 44.9 18.4 － － 28.6 8.2 8.2 － 8.2 10.2 4.1 

80 歳以上 51 45.1 29.4 21.6 37.3 15.7 2.0 2.0 19.6 7.8 9.8 7.8 3.9 13.7 7.8 
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【仕事の有無別】 

仕事の有無別でみると、していないに比べ、しているで「健康・スポーツ（健康法・医学・栄

養・ジョギング・水泳など）」「子育て・教育に役立つもの（家庭教育・幼児教育・教育問題など）」

「職業上必要な知識・技能（仕事に関係のある知識の習得や、資格の取得など）」の割合が高くな

っています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

趣
味
的
な
も
の
（
音
楽
・
美
術
・
華
道
・
舞
踊
・
書
道
・
レ
ク
リ
エ
ー
シ
ョ
ン
活

動
な
ど
） 

教
養
的
な
も
の
（
文
学
・
歴
史
・
科
学
・
語
学
な
ど
） 

社
会
問
題
に
関
す
る
も
の
（
社
会
・
時
事
・
国
際
・
環
境
・
エ
ネ
ル
ギ
ー
・
人
権

な
ど
） 

健
康
・
ス
ポ
ー
ツ
（
健
康
法
・
医
学
・
栄
養
・
ジ
ョ
ギ
ン
グ
・
水
泳
な
ど
） 

家
庭
生
活
に
役
立
つ
技
能
（
料
理
・
洋
裁
・
和
裁
・
編
み
物
な
ど
） 

子
育
て
・
教
育
に
役
立
つ
も
の
（
家
庭
教
育
・
幼
児
教
育
・
教
育
問
題
な
ど
） 

職
業
上
必
要
な
知
識
・
技
能
（
仕
事
に
関
係
の
あ
る
知
識
の
習
得
や
、
資
格
の

取
得
な
ど
） 

情
報
端
末
（
コ
ン
ピ
ュ
ー
タ
や
タ
ブ
レ
ッ
ト
端
末
な
ど
）
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

に
関
す
る
こ
と
（
プ
ロ
グ
ラ
ム
の
使
い
方
、
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
の
使
い
方
な
ど
） 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
の
た
め
に
必
要
な
知
識
・
技
能 

自
然
体
験
や
生
活
体
験
な
ど
の
体
験
活
動 

学
校
（
高
等
・
専
門
・
各
種
学
校
、
大
学
、
大
学
院
な
ど
）
の
正
規
課
程
で
の
学

習 そ
の
他 

わ
か
ら
な
い
、
特
に
な
い 

無
回
答 

している 456 57.5 43.0 24.6 53.1 27.4 21.5 37.5 24.8 12.9 18.4 7.5 1.1 3.1 0.9 

していない 305 54.4 34.8 20.3 44.6 27.2 12.1 12.5 27.9 7.5 15.1 7.9 2.0 7.2 2.6 
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問 10 あなたは、どのような条件が整えば、生涯学習（学習活動）を行いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「気軽に参加できる、気に入った教室やイベントが開催されれば」の割合が 59.1％と最も高く、

次いで「休暇（自由時間）が増加すれば」の割合が 33.9％、「図書館や公民館、スポーツ施設が

身近にあれば」の割合が 33.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 776 ％

図書館や公民館、スポーツ
施設が身近にあれば

指導者が身近にいれば

気軽に参加できる、気に
入った教室やイベントが開
催されれば

一緒に参加できる家族・仲
間がいれば

年齢・技術レベルに対応し
た内容があれば

施設の利用時間が合えば

休暇（自由時間）が増加す
れば

その他

無回答

33.5

14.0

59.1

18.0

32.6

33.1

33.9

6.1

2.2

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、70～74 歳で「気軽に参加できる、気に入った教室やイベントが開

催されれば」の割合が、60～64 歳、65～69 歳で「年齢・技術レベルに対応した内容があれば」の

割合が、25～29 歳で「休暇（自由時間）が増加すれば」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

図
書
館
や
公
民
館
、
ス
ポ
ー
ツ
施
設

が
身
近
に
あ
れ
ば 

指
導
者
が
身
近
に
い
れ
ば 

気
軽
に
参
加
で
き
る
、
気
に
入
っ
た

教
室
や
イ
ベ
ン
ト
が
開
催
さ
れ
れ
ば 

一
緒
に
参
加
で
き
る
家
族
・
仲
間
が

い
れ
ば 

年
齢
・
技
術
レ
ベ
ル
に
対
応
し
た
内

容
が
あ
れ
ば 

施
設
の
利
用
時
間
が
合
え
ば 

休
暇
（
自
由
時
間
）
が
増
加
す
れ
ば 

そ
の
他 

無
回
答 

18～19 歳 56 16.1 14.3 25.0 39.3 26.8 17.9 48.2 5.4 － 

20～24 歳 30 20.0 10.0 50.0 30.0 30.0 26.7 40.0 10.0 － 

25～29 歳 32 25.0 9.4 50.0 28.1 28.1 15.6 56.3 6.3 6.3 

30～34 歳 47 44.7 17.0 61.7 31.9 21.3 44.7 51.1 8.5 － 

35～39 歳 64 32.8 12.5 59.4 23.4 21.9 45.3 53.1 9.4 － 

40～44 歳 55 34.5 12.7 56.4 9.1 21.8 34.5 43.6 7.3 － 

45～49 歳 63 31.7 15.9 54.0 17.5 27.0 46.0 44.4 6.3 1.6 

50～54 歳 69 34.8 14.5 59.4 10.1 23.2 40.6 46.4 7.2 － 

55～59 歳 53 30.2 11.3 62.3 17.0 28.3 35.8 39.6 7.5 － 

60～64 歳 80 38.8 22.5 71.3 16.3 52.5 42.5 22.5 3.8 1.3 

65～69 歳 52 40.4 15.4 71.2 7.7 50.0 26.9 15.4 13.5 － 

70～74 歳 59 40.7 10.2 81.4 6.8 39.0 23.7 13.6 1.7 5.1 

75～79 歳 49 32.7 12.2 65.3 6.1 36.7 24.5 2.0 － 12.2 

80 歳以上 51 41.2 15.7 47.1 23.5 41.2 17.6 5.9 2.0 7.8 
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【仕事の有無別】 

仕事の有無別でみると、していないに比べ、しているで「休暇（自由時間）が増加すれば」の

割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

図
書
館
や
公
民
館
、
ス
ポ
ー
ツ
施
設

が
身
近
に
あ
れ
ば 

指
導
者
が
身
近
に
い
れ
ば 

気
軽
に
参
加
で
き
る
、
気
に
入
っ
た

教
室
や
イ
ベ
ン
ト
が
開
催
さ
れ
れ
ば 

一
緒
に
参
加
で
き
る
家
族
・
仲
間
が

い
れ
ば 

年
齢
・
技
術
レ
ベ
ル
に
対
応
し
た
内

容
が
あ
れ
ば 

施
設
の
利
用
時
間
が
合
え
ば 

休
暇
（
自
由
時
間
）
が
増
加
す
れ
ば 

そ
の
他 

無
回
答 

している 456 34.2 13.4 57.5 18.9 29.2 38.6 46.5 6.8 0.9 

していない 305 33.1 15.7 61.6 17.0 37.0 24.9 14.8 5.2 4.3 

 

問 11 生涯学習（学習活動）についての情報をどのような手段で得ていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「市報」の割合が 53.0％と最も高く、次いで「インターネット（小平市のホームページ以外）」

の割合が 42.9％、「友人・知人」の割合が 27.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 776 ％

ポスター・チラシ・パンフレッ
ト

市報

自治会・ＰＴＡ・こども会など
からのお知らせ（回覧板・掲
示板など）

テレビ・ラジオ

新聞・雑誌・タウン情報誌

友人・知人

インターネット（小平市の
ホームページ）

インターネット（小平市の
ホームページ以外）

その他

無回答

27.7

53.0

4.9

16.9

20.9

27.8

20.4

42.9

4.1

2.8

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、70～74 歳で「ポスター・チラシ・パンフレット」「市報」の割合

が、30～34 歳で「インターネット（小平市のホームページ以外）」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

ポ
ス
タ
ー
・
チ
ラ
シ
・
パ
ン
フ
レ
ッ
ト 

市
報 

自
治
会
・
Ｐ
Ｔ
Ａ
・
こ
ど
も
会
な
ど
か
ら

の
お
知
ら
せ
（
回
覧
板
・
掲
示
板
な
ど
） 

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ 

新
聞
・
雑
誌
・
タ
ウ
ン
情
報
誌 

友
人
・
知
人 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
（
小
平
市
の
ホ
ー
ム

ペ
ー
ジ
） 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
（
小
平
市
の
ホ
ー
ム

ペ
ー
ジ
以
外
） 

そ
の
他 

無
回
答 

18～19 歳 56 12.5 14.3 3.6 23.2 5.4 32.1 12.5 50.0 8.9 1.8 

20～24 歳 30 23.3 16.7 － 10.0 10.0 40.0 20.0 60.0 3.3 － 

25～29 歳 32 21.9 37.5 3.1 6.3 3.1 15.6 15.6 46.9 9.4 6.3 

30～34 歳 47 29.8 38.3 6.4 12.8 17.0 31.9 23.4 63.8 － 6.4 

35～39 歳 64 31.3 43.8 4.7 20.3 12.5 23.4 32.8 60.9 1.6 － 

40～44 歳 55 29.1 43.6 5.5 9.1 5.5 27.3 18.2 40.0 9.1 5.5 

45～49 歳 63 30.2 49.2 4.8 12.7 11.1 22.2 28.6 55.6 － 3.2 

50～54 歳 69 17.4 59.4 7.2 10.1 26.1 30.4 21.7 52.2 5.8 1.4 

55～59 歳 53 37.7 50.9 － 15.1 28.3 28.3 22.6 54.7 1.9 1.9 

60～64 歳 80 25.0 65.0 3.8 15.0 23.8 26.3 26.3 43.8 5.0 2.5 

65～69 歳 52 32.7 65.4 1.9 21.2 30.8 25.0 19.2 38.5 3.8 3.8 

70～74 歳 59 42.4 81.4 6.8 20.3 33.9 27.1 13.6 20.3 5.1 1.7 

75～79 歳 49 22.4 69.4 6.1 22.4 34.7 40.8 10.2 6.1 2.0 6.1 

80 歳以上 51 35.3 72.5 11.8 33.3 43.1 27.5 7.8 9.8 2.0 2.0 
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【仕事の有無別】 

仕事の有無別でみると、していないに比べ、しているで「インターネット（小平市のホームペ

ージ以外）」の割合が、していないで「市報」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

ポ
ス
タ
ー
・
チ
ラ
シ
・
パ
ン
フ
レ
ッ
ト 

市
報 

自
治
会
・
Ｐ
Ｔ
Ａ
・
こ
ど
も
会
な
ど
か
ら

の
お
知
ら
せ
（
回
覧
板
・
掲
示
板
な
ど
） 

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ 

新
聞
・
雑
誌
・
タ
ウ
ン
情
報
誌 

友
人
・
知
人 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
（
小
平
市
の
ホ
ー
ム

ペ
ー
ジ
） 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
（
小
平
市
の
ホ
ー
ム

ペ
ー
ジ
以
外
） 

そ
の
他 

無
回
答 

している 456 27.9 47.1 4.4 14.7 16.2 27.2 22.8 53.5 4.2 3.3 

していない 305 27.9 61.3 5.6 20.3 28.2 29.2 16.7 26.9 3.9 2.3 

 

問 12 生涯学習（学習活動）についてどのような情報発信を望んでいますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「インターネット」の割合が 58.6％と最も高く、次いで「市報」の割合が 57.6％、「ポスター・

チラシ・パンフレット」の割合が 34.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 776 ％

ポスター・チラシ・パンフレッ
ト

市報

自治会・ＰＴＡ・こども会など
からのお知らせ（回覧板・掲
示板など）

テレビ・ラジオ

新聞・雑誌・タウン情報誌

友人・知人

インターネット

その他

無回答

34.3

57.6

8.9

15.5

20.7

13.1

58.6

2.3

3.4

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、35～39 歳で「インターネット」の割合が、70～74 歳で「市報」の

割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

ポ
ス
タ
ー
・
チ
ラ
シ
・
パ
ン
フ
レ
ッ
ト 

市
報 

自
治
会
・
Ｐ
Ｔ
Ａ
・
こ
ど
も
会
な
ど
か
ら

の
お
知
ら
せ
（
回
覧
板
・
掲
示
板
な
ど
） 

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ 

新
聞
・
雑
誌
・
タ
ウ
ン
情
報
誌 

友
人
・
知
人 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト 

そ
の
他 

無
回
答 

18～19 歳 56 23.2 23.2 1.8 21.4 3.6 12.5 69.6 3.6 5.4 

20～24 歳 30 30.0 23.3 3.3 20.0 6.7 13.3 86.7 － － 

25～29 歳 32 18.8 31.3 6.3 15.6 9.4 9.4 56.3 6.3 9.4 

30～34 歳 47 36.2 40.4 14.9 14.9 6.4 10.6 72.3 4.3 6.4 

35～39 歳 64 37.5 48.4 4.7 14.1 10.9 14.1 87.5 1.6 3.1 

40～44 歳 55 38.2 50.9 9.1 10.9 7.3 9.1 67.3 7.3 1.8 

45～49 歳 63 36.5 52.4 4.8 6.3 12.7 9.5 66.7 － 6.3 

50～54 歳 69 30.4 63.8 8.7 11.6 21.7 10.1 75.4 － 2.9 

55～59 歳 53 30.2 58.5 9.4 15.1 30.2 20.8 66.0 1.9 1.9 

60～64 歳 80 43.8 71.3 10.0 16.3 23.8 12.5 58.8 2.5 1.3 

65～69 歳 52 32.7 73.1 3.8 17.3 32.7 7.7 46.2 5.8 － 

70～74 歳 59 47.5 84.7 11.9 13.6 35.6 20.3 27.1 1.7 3.4 

75～79 歳 49 30.6 75.5 18.4 8.2 34.7 12.2 22.4 － 4.1 

80 歳以上 51 35.3 72.5 15.7 35.3 47.1 23.5 13.7 － 3.9 
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【仕事の有無別】 

仕事の有無別でみると、していないに比べ、しているで「インターネット」の割合が、してい

ないで「市報」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

ポ
ス
タ
ー
・
チ
ラ
シ
・
パ
ン
フ
レ
ッ
ト 

市
報 

自
治
会
・
Ｐ
Ｔ
Ａ
・
こ
ど
も
会
な
ど
か
ら

の
お
知
ら
せ
（
回
覧
板
・
掲
示
板
な
ど
） 

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ 

新
聞
・
雑
誌
・
タ
ウ
ン
情
報
誌 

友
人
・
知
人 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト 

そ
の
他 

無
回
答 

している 456 33.6 52.4 7.7 13.6 17.1 12.3 69.1 2.0 3.5 

していない 305 35.7 65.2 10.2 18.4 26.6 14.4 43.0 3.0 3.3 

 

問 13 市が設置する次の施設の利用状況について、お聞きします。 

（それぞれあてはまるもの１つに○） 

公民館 

「利用していない」の割合が 67.4％と最も高く、次いで「年に数回利用する」の割合が 12.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

  

週に1 回以上利用する 月に1 ～3 回利用する 年に数回利用する

利用していない 無回答

回答者数 =

  776 3.0 7.9 12.8 67.4 9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

令和３年度調査 776

平成28年度調査 1,080

3.0

3.1

7.9

8.1

12.8

17.7

67.4

70.0

9.0

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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図書館 

「利用していない」の割合が 43.9％と最も高く、次いで「年に数回利用する」の割合が 30.2％、

「月に 1 ～3 回利用する」の割合が 15.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

体育施設 

「利用していない」の割合が 71.9％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

週に1 回以上利用する 月に1 ～3 回利用する 年に数回利用する

利用していない 無回答

回答者数 =

  776 4.0 15.1 30.2 43.9 6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に1 回以上利用する 月に1 ～3 回利用する 年に数回利用する

利用していない 無回答

回答者数 =

  776
4.5

3.5
8.8 71.9 11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

令和３年度調査 776

平成28年度調査 1,080

4.0

4.5

15.1

17.0

30.2

31.8

43.9

45.3

6.8

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 14 普段、どれくらい運動（スポーツ）をしていますか。（１つに○） 

「していない」の割合が 29.4％と最も高く、次いで「週に２～３日」の割合が 22.6％、「週に

１日」の割合が 14.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、「週に４日以上」「週に２～３日」の割合が増加しています。一

方、「していない」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「していない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

男性 270

女性 494

答えたくない 7

14.1

13.0

42.9

24.1

21.9

17.8

12.8

10.7

12.6

14.3

8.5

6.7

23.3

32.4

42.9

1.5

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に４日以上 週に２～３日 週に１日 月に１～３回

年に数回 していない 無回答

回答者数 =

  776 13.5 22.6 14.3 12.0 7.2 29.4 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に４日以上 週に２～３日 週に１日 月に１～３回

年に数回 していない 無回答

回答者数 =

令和３年度調査 776

平成28年度調査 1,080

13.5

8.0

22.6

15.8

14.3

13.9

12.0

11.7

7.2

9.0

29.4

40.9

1.0

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、70～74 歳で「週に４日以上」の割合が、18～19 歳で「週に２～３

日」の割合が高くなっています。また、30～34 歳で「していない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【仕事の有無別】 

仕事の有無別でみると、しているに比べ、していないで「週に４日以上」「週に２～３日」の割

合が、しているで「月に１～３回」「年に数回」の割合が高くなっています。 

 

 

  

回答者数 =

している 456

していない 305

10.5

18.4

20.0

26.2

15.8

11.8

14.5

8.9

9.6

3.9

29.2

28.9

0.4

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

18～19歳 56

20～24歳 30

25～29歳 32

30～34歳 47

35～39歳 64

40～44歳 55

45～49歳 63

50～54歳 69

55～59歳 53

60～64歳 80

65～69歳 52

70～74歳 59

75～79歳 49

80歳以上 51

21.4

13.3

6.3

6.4

9.1

9.5

10.1

9.4

12.5

17.3

30.5

22.4

23.5

33.9

13.3

18.8

10.6

20.3

14.5

23.8

15.9

26.4

25.0

28.8

28.8

26.5

19.6

8.9

16.7

9.4

8.5

15.6

18.2

12.7

15.9

17.0

22.5

17.3

8.5

12.2

9.8

3.6

20.0

18.8

17.0

15.6

21.8

12.7

13.0

13.2

7.5

13.5

5.1

8.2

7.8

10.7

3.3

18.8

12.8

18.8

7.3

11.1

7.2

3.8

1.3

5.8

1.7

2.0

2.0

21.4

33.3

25.0

44.7

29.7

29.1

28.6

37.7

30.2

31.3

17.3

23.7

22.4

33.3

3.1

1.6

1.7

6.1

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に４日以上 週に２～３日 週に１日 月に１～３回

年に数回 していない 無回答
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（３）小平市の学校教育について 

問 15 小平市の子どもに、どのような人になってほしいと思いますか。 

（あてはまるもの３つまでに○） 

「思いやりがある」の割合が 52.1％と最も高く、次いで「自ら学び、考え、主体的に行動する

力がある」の割合が 38.4％、「他人を認められる」の割合が 23.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 776 ％

思いやりがある

協調性がある

確かな学力がある

他人を認められる

心身がたくましい

我慢強さがある

自立心がある

自ら学び、考え、主体的に
行動する力がある

創造性が豊かである

適切な判断力がある

特にない

わからない

その他

無回答

52.1

16.9

10.6

23.2

18.6

5.9

10.8

38.4

16.8

17.0

1.8

2.1

1.7

20.0

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、65～69 歳で「思いやりがある」の割合が、55～59 歳で「心身がた

くましい」の割合が、45～49 歳で「自ら学び、考え、主体的に行動する力がある」の割合が高く

なっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

思
い
や
り
が
あ
る 

協
調
性
が
あ
る 

確
か
な
学
力
が
あ
る 

他
人
を
認
め
ら
れ
る 

心
身
が
た
く
ま
し
い 

我
慢
強
さ
が
あ
る 

自
立
心
が
あ
る 

自
ら
学
び
、
考
え
、
主
体
的

に
行
動
す
る
力
が
あ
る 

創
造
性
が
豊
か
で
あ
る 

適
切
な
判
断
力
が
あ
る 

特
に
な
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

18～19 歳 56 44.6 23.2 10.7 12.5 8.9 10.7 8.9 19.6 10.7 17.9 7.1 7.1 1.8 16.1 

20～24 歳 30 46.7 3.3 6.7 30.0 3.3 6.7 10.0 30.0 20.0 26.7 3.3 3.3 － 26.7 

25～29 歳 32 46.9 28.1 15.6 31.3 6.3 － 6.3 25.0 12.5 21.9 3.1 9.4 － 21.9 

30～34 歳 47 48.9 25.5 8.5 19.1 17.0 4.3 6.4 36.2 14.9 19.1 8.5 － － 21.3 

35～39 歳 64 42.2 10.9 10.9 34.4 17.2 4.7 9.4 40.6 9.4 18.8 1.6 1.6 1.6 28.1 

40～44 歳 55 56.4 16.4 9.1 16.4 25.5 5.5 1.8 47.3 16.4 18.2 － － 3.6 18.2 

45～49 歳 63 57.1 12.7 14.3 25.4 23.8 7.9 17.5 55.6 22.2 15.9 － － － 12.7 

50～54 歳 69 58.0 8.7 13.0 20.3 18.8 2.9 11.6 42.0 23.2 11.6 1.4 1.4 4.3 20.3 

55～59 歳 53 58.5 17.0 13.2 28.3 30.2 5.7 22.6 34.0 13.2 15.1 － 3.8 5.7 11.3 

60～64 歳 80 48.8 10.0 5.0 22.5 26.3 2.5 12.5 43.8 20.0 18.8 1.3 1.3 2.5 22.5 

65～69 歳 52 67.3 25.0 9.6 25.0 13.5 1.9 3.8 46.2 25.0 13.5 － 1.9 － 13.5 

70～74 歳 59 45.8 18.6 15.3 25.4 27.1 6.8 5.1 33.9 13.6 13.6 1.7 1.7 － 23.7 

75～79 歳 49 42.9 22.4 10.2 18.4 16.3 6.1 24.5 40.8 18.4 16.3 － － － 24.5 

80 歳以上 51 58.8 21.6 9.8 13.7 13.7 15.7 11.8 31.4 15.7 15.7 － 2.0 2.0 17.6 
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問 16 小平市の学校教育で特に力を入れる必要があると思うことは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「いじめ・不登校対策」の割合が42.7％と最も高く、次いで「教員の資質向上」の割合が34.7％、

「学力向上策」の割合が 32.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 776 ％

学力向上策

体力向上策

防災・防犯などの安全対策

校長など管理職の学校経営
能力・リーダーシップの向上

教員の資質向上

教育委員会の指導力の向
上、明確な方針の提示

学校施設・設備の充実

保護者や地域の意見の反映

家庭教育への支援

地域との協力・連携

情報化や国際化、キャリア教
育などを取り入れた特色ある
教育

32.3

28.2

27.6

12.9

34.7

12.6

24.2

11.0

13.8

19.2

23.3

0 20 40 60 80 100
％

幼稚園・保育園、小学校、中
学校の相互の連携

いじめ・不登校対策

特別支援教育

学校や教育委員会に関する
情報の提供・発信の充実、積
極的なＰＲ

ＩＣＴ機器を活用した教育の充
実

多文化共生教育に向けたの
充実

体験活動

その他

特にない

無回答

15.5

42.7

18.7

5.2

15.6

18.6

24.9

5.4

6.3

3.1

0 20 40 60 80 100

多文化共生に向けた教育の
充実
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【平成 28 年度調査との比較】 

平成 28 年度調査と比較すると、「学力向上策」「体力向上策」「防災・防犯などの安全対策」「い

じめ・不登校対策」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査に「ＩＣＴ機器を活用した教育の充実」「多文化共生に向けた教育の充実」「体験活動」の

選択肢はありませんでした。 

 

 

 

  

令和３年度調査
（回答者数 = 776）

平成28年度調査
（回答者数 = 1,080）

％

学力向上策

体力向上策

防災・防犯などの安全対策

校長など管理職の学校経営
能力・リーダーシップの向上

教員の資質向上

教育委員会の指導力の
向上、明確な方針の提示

学校施設・設備の充実

保護者や地域の意見の
反映

家庭教育への支援

地域との協力・連携

情報化や国際化、キャリア
教育などを取り入れた特色
ある教育

32.3

28.2

27.6

12.9

34.7

12.6

24.2

11.0

13.8

19.2

23.3

39.0

35.0

35.3

13.8

38.9

12.9

23.8

12.8

17.8

24.0

22.6

0 20 40 60 80 100

％

幼稚園・保育園、小学校、
中学校の相互の連携

いじめ・不登校対策

特別支援教育

学校や教育委員会に関する
情報の提供・発信の充実、
積極的なＰＲ

ＩＣＴ機器を活用した教育の
充実

多文化共生教育に向けたの
充実

体験活動

その他

特にない

無回答

15.5

42.7

18.7

5.2

15.6

18.6

24.9

5.4

6.3

3.1

20.1

49.3

19.0

5.0

－

－

－

6.8

6.4

1.9

0 20 40 60 80 100

多文化共生に向けた教育の
充実
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、30～34 歳で「いじめ・不登校対策」の割合が、70～74 歳で「地域

との協力・連携」の割合が高くなっています。また、60～64 歳で「教員の資質向上」の割合が高

くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

学
力
向
上
策 

体
力
向
上
策 

防
災
・
防
犯
な
ど
の
安
全
対
策 

校
長
な
ど
管
理
職
の
学
校
経
営

能
力
・
リ
ー
ダ
ー
シ
ッ
プ
の
向
上 

教
員
の
資
質
向
上 

教
育
委
員
会
の
指
導
力
の
向
上
、

明
確
な
方
針
の
提
示 

学
校
施
設
・
設
備
の
充
実 

保
護
者
や
地
域
の
意
見
の
反
映 

家
庭
教
育
へ
の
支
援 

地
域
と
の
協
力
・
連
携 

18～19 歳 56 23.2 26.8 23.2 14.3 33.9 12.5 25.0 7.1 12.5 21.4 

20～24 歳 30 23.3 16.7 23.3 6.7 20.0 3.3 26.7 6.7 6.7 16.7 

25～29 歳 32 31.3 18.8 34.4 9.4 31.3 12.5 34.4 9.4 28.1 18.8 

30～34 歳 47 21.3 21.3 46.8 14.9 31.9 12.8 34.0 19.1 31.9 21.3 

35～39 歳 64 37.5 34.4 32.8 9.4 34.4 4.7 28.1 9.4 10.9 21.9 

40～44 歳 55 34.5 25.5 25.5 14.5 27.3 7.3 29.1 12.7 7.3 3.6 

45～49 歳 63 44.4 34.9 20.6 6.3 31.7 11.1 22.2 11.1 17.5 14.3 

50～54 歳 69 31.9 26.1 26.1 14.5 37.7 14.5 24.6 10.1 8.7 14.5 

55～59 歳 53 37.7 35.8 39.6 13.2 34.0 15.1 20.8 7.5 20.8 18.9 

60～64 歳 80 27.5 25.0 21.3 13.8 47.5 15.0 27.5 16.3 11.3 23.8 

65～69 歳 52 34.6 26.9 25.0 19.2 32.7 15.4 11.5 13.5 11.5 23.1 

70～74 歳 59 32.2 35.6 25.4 13.6 37.3 16.9 18.6 11.9 13.6 35.6 

75～79 歳 49 38.8 26.5 22.4 12.2 36.7 18.4 22.4 10.2 6.1 16.3 

80 歳以上 51 39.2 37.3 29.4 17.6 39.2 13.7 21.6 5.9 13.7 19.6 

次ページへつづく 
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単位：％ 

区分 

情
報
化
や
国
際
化
、
キ
ャ
リ
ア
教
育
な
ど
を
取

り
入
れ
た
特
色
あ
る
教
育 

幼
稚
園
・
保
育
園
、
小
学
校
、
中
学
校
の
相
互

の
連
携 

い
じ
め
・
不
登
校
対
策 

特
別
支
援
教
育 

学
校
や
教
育
委
員
会
に
関
す
る
情
報
の
提
供
・

発
信
の
充
実
、
積
極
的
な
Ｐ
Ｒ 

Ｉ
Ｃ
Ｔ
機
器
を
活
用
し
た
教
育
の
充
実 

多
文
化
共
生
に
向
け
た
教
育
の
充
実 

体
験
活
動 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

18～19 歳 23.2 8.9 23.2 17.9 1.8 10.7 12.5 23.2 3.6 8.9 3.6 

20～24 歳 23.3 16.7 50.0 23.3 3.3 30.0 23.3 26.7 3.3 6.7 － 

25～29 歳 18.8 9.4 46.9 9.4 － 12.5 15.6 12.5 6.3 9.4 － 

30～34 歳 29.8 29.8 59.6 21.3 4.3 10.6 21.3 21.3 8.5 12.8 － 

35～39 歳 26.6 23.4 35.9 17.2 4.7 17.2 23.4 31.3 7.8 1.6 － 

40～44 歳 32.7 21.8 36.4 9.1 7.3 20.0 16.4 34.5 5.5 9.1 1.8 

45～49 歳 25.4 9.5 31.7 17.5 － 14.3 23.8 23.8 6.3 7.9 3.2 

50～54 歳 20.3 13.0 40.6 18.8 8.7 14.5 18.8 26.1 4.3 5.8 1.4 

55～59 歳 26.4 18.9 45.3 22.6 1.9 20.8 30.2 32.1 7.5 7.5 － 

60～64 歳 32.5 15.0 45.0 23.8 6.3 23.8 16.3 23.8 5.0 5.0 3.8 

65～69 歳 5.8 15.4 48.1 23.1 3.8 9.6 13.5 25.0 5.8 7.7 － 

70～74 歳 27.1 11.9 40.7 25.4 13.6 11.9 22.0 20.3 － 6.8 5.1 

75～79 歳 14.3 14.3 51.0 16.3 6.1 12.2 16.3 20.4 4.1 4.1 8.2 

80 歳以上 11.8 13.7 54.9 13.7 7.8 11.8 7.8 23.5 5.9 － 5.9 
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問 17 小平市では、「コミュニティ・スクール」の取組をはじめ、「地域に開かれた学校

づくり」の実現に向けた取組が進められています。「地域に開かれた学校づくり」に

向け、どのような取組が必要だと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

「ゲストティーチャーや部活動の指導者など、外部の人を学校に招く」の割合が 42.5％と最も

高く、次いで「登下校時の見守りや本の読み聞かせ、校内環境整備など様々な活動を行う地域住

民等のボランティアを積極的に受け入れる」の割合が 30.4％、「放課後や休日に、学校の施設を

積極的に開放する」の割合が 30.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 776 ％

学校だよりやホームページなどにより、学校
や子どもの様子を積極的に公開する

学校の教育目標や取組を、地域の方々に知
らせる

ゲストティーチャーや部活動の指導者など、
外部の人を学校に招く

登下校時の見守りや本の読み聞かせ、校内
環境整備など様々な活動を行う地域住民等
のボランティアを積極的に受け入れる

地域の施設などを利用した校外学習を進める

地域の方々や保護者が学校の運営が適切
に行われているかを評価する

教育や子どもの問題について、学校・家庭・
地域が話し合う場を設定する

放課後や休日に、学校の施設を積極的に開
放する

特にない

わからない

その他

無回答

27.7

19.1

42.5

30.4

29.0

13.5

20.1

30.3

4.4

11.2

3.0

5.0

0 20 40 60 80 100



286 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、40～44 歳で「ゲストティーチャーや部活動の指導者など、外部の

人を学校に招く」の割合が、55～59 歳で「登下校時の見守りや本の読み聞かせ、校内環境整備な

ど様々な活動を行う地域住民等のボランティアを積極的に受け入れる」の割合が、20～24 歳で

「地域の施設などを利用した校外学習を進める」の割合が、70～74 歳で「放課後や休日に、学校

の施設を積極的に開放する」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

学
校
だ
よ
り
や
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
な
ど
に
よ
り
、
学
校
や
子
ど
も
の
様
子
を

積
極
的
に
公
開
す
る 

学
校
の
教
育
目
標
や
取
組
を
、
地
域
の
方
々
に
知
ら
せ
る 

ゲ
ス
ト
テ
ィ
ー
チ
ャ
ー
や
部
活
動
の
指
導
者
な
ど
、
外
部
の
人
を
学
校
に

招
く 

登
下
校
時
の
見
守
り
や
本
の
読
み
聞
か
せ
、
校
内
環
境
整
備
な
ど
様
々
な

活
動
を
行
う
地
域
住
民
等
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
を
積
極
的
に
受
け
入
れ
る 

地
域
の
施
設
な
ど
を
利
用
し
た
校
外
学
習
を
進
め
る 

地
域
の
方
々
や
保
護
者
が
学
校
の
運
営
が
適
切
に
行
わ
れ
て
い
る
か
を

評
価
す
る 

教
育
や
子
ど
も
の
問
題
に
つ
い
て
、
学
校
・
家
庭
・
地
域
が
話
し
合
う
場

を
設
定
す
る 

放
課
後
や
休
日
に
、
学
校
の
施
設
を
積
極
的
に
開
放
す
る 

特
に
な
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

18～19 歳 56 23.2 14.3 41.1 23.2 28.6 5.4 10.7 39.3 1.8 14.3 3.6 1.8 

20～24 歳 30 36.7 23.3 33.3 33.3 46.7 10.0 23.3 36.7 3.3 10.0 6.7 － 

25～29 歳 32 18.8 9.4 34.4 34.4 21.9 31.3 31.3 21.9 6.3 15.6 － － 

30～34 歳 47 38.3 21.3 46.8 38.3 36.2 29.8 25.5 34.0 6.4 17.0 4.3 － 

35～39 歳 64 29.7 26.6 48.4 32.8 37.5 15.6 14.1 43.8 － 10.9 3.1 1.6 

40～44 歳 55 27.3 16.4 65.5 27.3 41.8 10.9 20.0 34.5 3.6 9.1 3.6 1.8 

45～49 歳 63 19.0 19.0 57.1 31.7 30.2 12.7 19.0 28.6 7.9 4.8 1.6 6.3 

50～54 歳 69 21.7 17.4 56.5 29.0 23.2 15.9 17.4 29.0 5.8 2.9 4.3 2.9 

55～59 歳 53 35.8 13.2 41.5 43.4 24.5 17.0 15.1 20.8 1.9 17.0 5.7 － 

60～64 歳 80 28.8 22.5 40.0 35.0 25.0 13.8 27.5 22.5 3.8 8.8 1.3 5.0 

65～69 歳 52 19.2 21.2 34.6 23.1 21.2 11.5 21.2 11.5 7.7 17.3 － － 

70～74 歳 59 35.6 20.3 35.6 30.5 30.5 8.5 25.4 47.5 1.7 10.2 3.4 5.1 

75～79 歳 49 34.7 18.4 24.5 22.4 24.5 10.2 24.5 32.7 8.2 14.3 － 14.3 

80 歳以上 51 31.4 23.5 23.5 25.5 21.6 3.9 15.7 23.5 3.9 13.7 3.9 21.6 
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（４）地域のことについて 

問 18 地域の方とのつながりをどの程度もっていますか。（１つに○） 

「多くもっている」と「適度にもっている」をあわせた“もっている”の割合が 42.2％、「あ

まりもっていない」と「ほとんどもっていない」をあわせた“もっていない”の割合が 54.8％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

  

多くもっている 適度にもっている あまりもっていない

ほとんどもっていない 無回答

回答者数 =

  776 2.6 39.6 25.5 29.3 3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【居住区別】 

居住区別でみると、他に比べ、上水新町で“もっている”の割合が、喜平町で“もっていない”

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

多くもっている 適度にもっている あまりもっていない

ほとんどもっていない 無回答

回答者数 =

中島町 9

上水新町 22

たかの台 10

小川町 101

栄町 12

小川西町 22

小川東町 44

上水本町 50

上水南町 39

喜平町 23

津田町 26

学園西町 42

学園東町 37

仲町 34

美園町 20

回田町 28

御幸町 17

鈴木町 54

天神町 26

大沼町 30

花小金井南町 47

花小金井 80

11.1

4.5

2.0

8.3

4.5

2.3

4.0

2.6

2.4

5.4

2.9

3.7

6.7

2.1

1.3

33.3

59.1

60.0

48.5

41.7

36.4

38.6

32.0

48.7

26.1

42.3

35.7

32.4

29.4

50.0

28.6

35.3

48.1

38.5

46.7

27.7

37.5

11.1

13.6

20.0

21.8

33.3

13.6

31.8

24.0

20.5

39.1

23.1

16.7

29.7

23.5

10.0

35.7

41.2

22.2

38.5

13.3

34.0

31.3

44.4

22.7

20.0

22.8

16.7

40.9

25.0

32.0

25.6

34.8

30.8

31.0

29.7

44.1

40.0

35.7

23.5

25.9

23.1

30.0

34.0

27.5

5.0

4.5

2.3

8.0

2.6

3.8

14.3

2.7

3.3

2.1

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 19 普段、あなたは地域の子どもとどのように接していますか。 

（あてはまるすべてに○） 

「会ったときにあいさつをしている」の割合が 51.9％と最も高く、次いで「交流したいが、交

流していない」の割合が 17.4％、「会ったときに声をかけたり話をしたりしている」の割合が

16.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 776 ％

会ったときにあいさつをして
いる

会ったときに声をかけたり話
をしたりしている

良いことをしているところを
見たときはほめている

悪いことをしているところを
見たときは注意をしている

困ったときや悩んでいるとき
に相談にのっている

地域の活動を一緒にしてい
る

スポーツや音楽などを教え
ている

地域の祭りやイベントで交
流している

交流したいが、交流していな
い

交流するつもりはない

その他

無回答

51.9

16.4

15.7

14.6

1.8

2.2

2.2

2.6

17.4

10.3

4.0

4.6

0 20 40 60 80 100
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【居住区別】 

居住区別でみると、他に比べ、上水新町で「会ったときにあいさつをしている」「会ったときに

声をかけたり話をしたりしている」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

会
っ
た
と
き
に
あ
い
さ
つ
を
し
て

い
る 

会
っ
た
と
き
に
声
を
か
け
た
り
話

を
し
た
り
し
て
い
る 

良
い
こ
と
を
し
て
い
る
と
こ
ろ
を

見
た
と
き
は
ほ
め
て
い
る 

悪
い
こ
と
を
し
て
い
る
と
こ
ろ
を

見
た
と
き
は
注
意
を
し
て
い
る 

困
っ
た
と
き
や
悩
ん
で
い
る
と
き

に
相
談
に
の
っ
て
い
る 

地
域
の
活
動
を
一
緒
に
し
て
い
る 

ス
ポ
ー
ツ
や
音
楽
な
ど
を
教
え
て

い
る 

地
域
の
祭
り
や
イ
ベ
ン
ト
で
交
流

し
て
い
る 

交
流
し
た
い
が
、
交
流
し
て
い
な
い 

交
流
す
る
つ
も
り
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

中島町 9 66.7 22.2 22.2 22.2 － 22.2 － 22.2 － 11.1 11.1 － 

上水新町 22 72.7 36.4 22.7 22.7 － 4.5 4.5 4.5 4.5 9.1 4.5 － 

たかの台 10 70.0 20.0 20.0 10.0 － － － － 20.0 － － － 

小川町 101 51.5 16.8 10.9 11.9 2.0 2.0 1.0 2.0 16.8 8.9 5.0 7.9 

栄町 12 50.0 25.0 16.7 － － － － － 25.0 16.7 8.3 － 

小川西町 22 50.0 18.2 9.1 4.5 9.1 4.5 － － 18.2 13.6 － 13.6 

小川東町 44 56.8 13.6 11.4 13.6 2.3 2.3 4.5 － 20.5 6.8 － 2.3 

上水本町 50 54.0 20.0 22.0 20.0 － － 2.0 2.0 14.0 14.0 － 6.0 

上水南町 39 53.8 15.4 15.4 12.8 － 2.6 2.6 2.6 20.5 12.8 2.6 － 

喜平町 23 56.5 8.7 8.7 4.3 4.3 － 8.7 － 8.7 21.7 4.3 4.3 

津田町 26 30.8 15.4 19.2 23.1 － 3.8 3.8 3.8 7.7 19.2 3.8 7.7 

学園西町 42 45.2 16.7 14.3 11.9 － － － 2.4 16.7 2.4 4.8 14.3 

学園東町 37 37.8 13.5 13.5 10.8 － － － 2.7 27.0 21.6 2.7 2.7 

仲町 34 32.4 8.8 20.6 20.6 2.9 2.9 5.9 2.9 20.6 17.6 5.9 8.8 

美園町 20 45.0 10.0 15.0 25.0 － － － 5.0 25.0 5.0 － 5.0 

回田町 28 64.3 21.4 3.6 7.1 － － 3.6 － 14.3 3.6 10.7 3.6 

御幸町 17 58.8 17.6 17.6 5.9 － 5.9 － － 17.6 5.9 5.9 － 

鈴木町 54 57.4 13.0 20.4 20.4 5.6 3.7 5.6 3.7 18.5 5.6 5.6 － 

天神町 26 50.0 15.4 15.4 7.7 － － － － 26.9 15.4 － － 

大沼町 30 56.7 30.0 20.0 13.3 － － － 6.7 10.0 10.0 3.3 6.7 

花 小 金 井 南
町 

47 48.9 10.6 12.8 14.9 － － 2.1 2.1 21.3 10.6 4.3 4.3 

花小金井 80 56.3 15.0 21.3 20.0 5.0 5.0 1.3 3.8 15.0 6.3 6.3 2.5 
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問 20- １ あなたが、今後、地域の学校に対して協力してみたいと思うことは何です

か。（あてはまるすべてに○） 

「協力したいことはない」の割合が 37.1％と最も高く、次いで「通学路における登下校時の見

守り活動」の割合が 17.7％、「自分が持つ知識・技能を教える」の割合が 16.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 776 ％

自分が持つ知識・技能を教え
る

通学路における登下校時の
見守り活動

部活動の指導

花壇や植え込みの手入れな
どの環境整備

読み聞かせや図書の整理・
貸し出し

運動会や文化祭など学校行
事の支援

授業や調理実習指導の補助
などの学習支援

昔遊びなどを通じた交流

上記以外のボランティア活動

協力したいことはない

その他

無回答

16.6

17.7

5.3

12.0

12.4

12.2

8.1

3.2

2.2

37.1

5.9

4.9

0 20 40 60 80 100
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【居住区別】 

居住区別でみると、他に比べ、美園町で「協力したいことはない」の割合が、中島町で「読み

聞かせや図書の整理・貸し出し」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
分
が
持
つ
知
識
・
技
能

を
教
え
る 

通
学
路
に
お
け
る
登
下
校

時
の
見
守
り
活
動 

部
活
動
の
指
導 

花
壇
や
植
え
込
み
の
手
入

れ
な
ど
の
環
境
整
備 

読
み
聞
か
せ
や
図
書
の
整

理
・
貸
し
出
し 

運
動
会
や
文
化
祭
な
ど
学

校
行
事
の
支
援 

授
業
や
調
理
実
習
指
導
の

補
助
な
ど
の
学
習
支
援 

昔
遊
び
な
ど
を
通
じ
た
交

流 上
記
以
外
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動 

協
力
し
た
い
こ
と
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

中島町 9 33.3 11.1 22.2 33.3 44.4 33.3 － － － 22.2 － － 

上水新町 22 27.3 18.2 9.1 27.3 13.6 27.3 18.2 － － 18.2 13.6 － 

たかの台 10 － － － 10.0 30.0 － 20.0 － － 20.0 30.0 10.0 

小川町 101 12.9 21.8 6.9 14.9 17.8 12.9 6.9 5.0 1.0 34.7 5.0 6.9 

栄町 12 8.3 16.7 16.7 8.3 － － － － 8.3 33.3 16.7 － 

小川西町 22 13.6 9.1 － 9.1 4.5 13.6 9.1 － － 54.5 4.5 9.1 

小川東町 44 11.4 22.7 4.5 11.4 9.1 18.2 9.1 2.3 2.3 38.6 4.5 2.3 

上水本町 50 16.0 20.0 4.0 14.0 12.0 10.0 8.0 2.0 2.0 38.0 4.0 6.0 

上水南町 39 23.1 15.4 5.1 5.1 2.6 10.3 5.1 7.7 － 43.6 5.1 － 

喜平町 23 13.0 21.7 8.7 8.7 8.7 8.7 8.7 4.3 8.7 43.5 － 4.3 

津田町 26 11.5 11.5 7.7 11.5 7.7 3.8 3.8 3.8 7.7 46.2 3.8 7.7 

学園西町 42 23.8 7.1 4.8 7.1 14.3 26.2 9.5 4.8 － 28.6 2.4 16.7 

学園東町 37 32.4 16.2 2.7 18.9 5.4 － 8.1 10.8 － 35.1 2.7 5.4 

仲町 34 23.5 8.8 2.9 5.9 14.7 5.9 8.8 2.9 5.9 47.1 8.8 2.9 

美園町 20 10.0 5.0 5.0 5.0 － － 5.0 － 5.0 65.0 5.0 5.0 

回田町 28 17.9 17.9 3.6 10.7 7.1 7.1 10.7 － 3.6 53.6 － － 

御幸町 17 11.8 11.8 － 11.8 － 11.8 5.9 5.9 － 41.2 5.9 － 

鈴木町 54 18.5 16.7 3.7 18.5 16.7 13.0 11.1 1.9 3.7 29.6 5.6 3.7 

天神町 26 11.5 19.2 3.8 11.5 11.5 7.7 11.5 3.8 － 46.2 － 3.8 

大沼町 30 16.7 26.7 － 10.0 13.3 13.3 3.3 3.3 － 26.7 10.0 13.3 

花 小 金 井 南
町 

47 12.8 21.3 8.5 6.4 14.9 12.8 4.3 2.1 4.3 40.4 6.4 2.1 

花小金井 80 13.8 23.8 5.0 11.3 17.5 17.5 10.0 1.3 1.3 28.8 10.0 2.5 

 

  



293 

問 20- ２ 【問 20- １で、「10」に○をつけたときに答えてください】「協力したいこと

はない」理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「時間がないから」の割合が 46.9％と最も高く、次いで「知っている人がいないから」の割合

が 25.7％、「きっかけがつかめないから」の割合が 18.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 288 ％

内容に興味がないから

健康上の理由から

時間がないから

面倒だから

知っている人がいないから

きっかけがつかめないから

その他

特に理由はない

無回答

9.7

15.6

46.9

8.3

25.7

18.4

6.9

10.4

0.0

0 20 40 60 80 100
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【居住区別】 

居住区別でみると、他に比べ、小川西町で「時間がないから」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

内
容
に
興
味
が
な
い

か
ら 

健
康
上
の
理
由
か
ら 

時
間
が
な
い
か
ら 

面
倒
だ
か
ら 

知
っ
て
い
る
人
が
い

な
い
か
ら 

き
っ
か
け
が
つ
か
め

な
い
か
ら 

そ
の
他 

特
に
理
由
は
な
い 

無
回
答 

中島町 2 50.0 － － － － － 50.0 － － 

上水新町 4 － － 75.0 － 50.0 25.0 25.0 － － 

たかの台 2 － － 50.0 － － 50.0 － － － 

小川町 35 11.4 8.6 42.9 8.6 20.0 22.9 5.7 11.4 － 

栄町 4 － － 25.0 － 25.0 25.0 － 50.0 － 

小川西町 12 16.7 16.7 66.7 8.3 41.7 25.0 8.3 － － 

小川東町 17 11.8 17.6 52.9 5.9 17.6 － － 5.9 － 

上水本町 19 5.3 15.8 42.1 5.3 31.6 10.5 5.3 26.3 － 

上水南町 17 5.9 11.8 47.1 － 17.6 23.5 5.9 17.6 － 

喜平町 10 － － 40.0 10.0 40.0 30.0 10.0 10.0 － 

津田町 12 16.7 33.3 16.7 16.7 25.0 － 16.7 8.3 － 

学園西町 12 － 25.0 33.3 8.3 16.7 25.0 16.7 8.3 － 

学園東町 13 30.8 15.4 46.2 30.8 15.4 15.4 － － － 

仲町 16 6.3 6.3 50.0 6.3 37.5 25.0 6.3 12.5 － 

美園町 13 15.4 38.5 53.8 15.4 30.8 46.2 － － － 

回田町 15 20.0 26.7 53.3 － 33.3 20.0 6.7 6.7 － 

御幸町 7 － 14.3 28.6 － － 28.6 － 42.9 － 

鈴木町 16 12.5 6.3 43.8 6.3 43.8 12.5 6.3 － － 

天神町 12 8.3 8.3 50.0 － 8.3 8.3 8.3 25.0 － 

大沼町 8 － 12.5 50.0 12.5 － － 12.5 25.0 － 

花小金井南町 19 5.3 26.3 52.6 21.1 26.3 10.5 10.5 5.3 － 

花小金井 23 4.3 17.4 60.9 4.3 34.8 21.7 4.3 － － 
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問 21 あなたは、学校、家庭、地域が連携・協力するためには何が必要だと思います

か。（最もあてはまるもの１つに○） 

「それぞれの情報を共有すること」の割合が 22.7％と最も高く、次いで「学校・家庭・地域を

つなぐ人がいること」の割合が 16.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

それぞれの役割分担を明らかにすること

それぞれの情報を共有すること

定期的に話し合う場を設けること

学校・家庭・地域をつなぐ人がいること

コミュニティ・スクールを推進すること

ＰＴＡ活動を活性化すること

地域の人々が子どもの学習支援や子どもたちとの交流を行うこと

地域でのイベント等を学校や関係機関等と協力して行うこと

その他

無回答

回答者数 =

  776 6.2 22.7 4.5 16.8
2.8
1.0

5.4 7.0 3.0 30.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【居住区別】 

居住区別でみると、他に比べ、学園東町で「それぞれの情報を共有すること」の割合が、仲町

で「学校・家庭・地域をつなぐ人がいること」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
れ
ぞ
れ
の
役
割
分
担
を
明
ら
か
に
す

る
こ
と 

そ
れ
ぞ
れ
の
情
報
を
共
有
す
る
こ
と 

定
期
的
に
話
し
合
う
場
を
設
け
る
こ
と 

学
校
・
家
庭
・
地
域
を
つ
な
ぐ
人
が
い
る

こ
と 

コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
・
ス
ク
ー
ル
を
推
進
す
る

こ
と 

Ｐ
Ｔ
Ａ
活
動
を
活
性
化
す
る
こ
と 

地
域
の
人
々
が
子
ど
も
の
学
習
支
援
や

子
ど
も
た
ち
と
の
交
流
を
行
う
こ
と 

地
域
で
の
イ
ベ
ン
ト
等
を
学
校
や
関
係

機
関
等
と
協
力
し
て
行
う
こ
と 

そ
の
他 

無
回
答 

中島町 9 － 22.2 11.1 22.2 － － 11.1 11.1 11.1 11.1 

上水新町 22 9.1 18.2 － 27.3 － 4.5 4.5 － 4.5 31.8 

たかの台 10 － 30.0 10.0 10.0 10.0 － 10.0 － － 30.0 

小川町 101 8.9 18.8 5.9 9.9 5.9 － 7.9 3.0 1.0 38.6 

栄町 12 8.3 8.3 － 25.0 － － － 8.3 8.3 41.7 

小川西町 22 － 18.2 4.5 9.1 9.1 － 13.6 9.1 － 36.4 

小川東町 44 9.1 20.5 4.5 20.5 － － 4.5 13.6 － 27.3 

上水本町 50 4.0 26.0 2.0 12.0 2.0 4.0 4.0 6.0 2.0 38.0 

上水南町 39 7.7 17.9 7.7 30.8 2.6 － 2.6 10.3 5.1 15.4 

喜平町 23 13.0 26.1 4.3 21.7 4.3 － － 13.0 － 17.4 

津田町 26 － 26.9 － 15.4 3.8 － 7.7 7.7 － 38.5 

学園西町 42 7.1 23.8 4.8 14.3 － 4.8 2.4 7.1 4.8 31.0 

学園東町 37 5.4 40.5 5.4 8.1 5.4 － 8.1 5.4 2.7 18.9 

仲町 34 2.9 20.6 － 35.3 － 2.9 － 5.9 5.9 26.5 

美園町 20 10.0 25.0 5.0 15.0 5.0 － 5.0 5.0 － 30.0 

回田町 28 － 25.0 － 21.4 － － 7.1 7.1 7.1 32.1 

御幸町 17 － 29.4 5.9 5.9 － 5.9 11.8 5.9 － 35.3 

鈴木町 54 5.6 25.9 1.9 7.4 1.9 － 13.0 5.6 5.6 33.3 

天神町 26 7.7 30.8 3.8 15.4 － 3.8 － 3.8 3.8 30.8 

大沼町 30 3.3 20.0 6.7 16.7 3.3 － 6.7 10.0 3.3 30.0 

花小金井南町 47 6.4 19.1 4.3 14.9 2.1 － 2.1 8.5 6.4 36.2 

花小金井 80 8.8 18.8 7.5 23.8 3.8 － 2.5 8.8 1.3 25.0 
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（５）小平市の今後の生涯学習（学習活動）のあり方について 

問 22 令和３年３月 26 日に国史跡に指定された鈴木遺跡を知っていますか。 

（１つに○） 

「知っている」の割合が 51.7％、「知らない」の割合が 46.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、18～19 歳で「知らない」の割合が、70～74 歳で「知っている」の

割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

18～19歳 56

20～24歳 30

25～29歳 32

30～34歳 47

35～39歳 64

40～44歳 55

45～49歳 63

50～54歳 69

55～59歳 53

60～64歳 80

65～69歳 52

70～74歳 59

75～79歳 49

80歳以上 51

21.4

30.0

34.4

44.7

54.7

52.7

47.6

56.5

62.3

52.5

59.6

71.2

65.3

51.0

78.6

70.0

65.6

55.3

45.3

47.3

49.2

43.5

37.7

46.3

38.5

25.4

32.7

39.2

3.2

1.3

1.9

3.4

2.0

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答

回答者数 =

  776 51.7 46.6 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答
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問 23 小平市の文化財について、どう思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

「市の文化財が、子どもなど次世代に引き継がれることを望む」の割合が 47.9％と最も高く、

次いで「市の貴重な財産であり、保護・ＰＲを積極的に行うべきだ」の割合が 44.5％、「市の文

化財があることについて、よく知らない」の割合が 30.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 776 ％

市の貴重な財産であり、保
護・ＰＲを積極的に行うべき
だ
市の文化財が、子どもなど
次世代に引き継がれること
を望む

市の文化財があることにつ
いて、よく知らない

市の文化財については、あ
まり関心がない

その他

わからない、特にない

無回答

44.5

47.9

30.5

9.4

1.5

6.2

1.2

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、70～74 歳で「市の貴重な財産であり、保護・ＰＲを積極的に行う

べきだ」の割合が、25～29 歳で「市の文化財があることについて、よく知らない」の割合が高く

なっています。また、70～74 歳、75～79 歳で「市の文化財が、子どもなど次世代に引き継がれる

ことを望む」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

市
の
貴
重
な
財
産
で
あ
り
、
保
護
・

Ｐ
Ｒ
を
積
極
的
に
行
う
べ
き
だ 

市
の
文
化
財
が
、
子
ど
も
な
ど
次
世

代
に
引
き
継
が
れ
る
こ
と
を
望
む 

市
の
文
化
財
が
あ
る
こ
と
に
つ
い

て
、
よ
く
知
ら
な
い 

市
の
文
化
財
に
つ
い
て
は
、
あ
ま
り

関
心
が
な
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い
、
特
に
な
い 

無
回
答 

18～19 歳 56 28.6 19.6 41.1 12.5 － 17.9 － 

20～24 歳 30 33.3 30.0 30.0 13.3 6.7 10.0 － 

25～29 歳 32 31.3 18.8 56.3 18.8 － 6.3 3.1 

30～34 歳 47 29.8 31.9 36.2 23.4 2.1 10.6 － 

35～39 歳 64 29.7 43.8 29.7 12.5 1.6 4.7 － 

40～44 歳 55 36.4 38.2 30.9 12.7 1.8 9.1 － 

45～49 歳 63 36.5 52.4 30.2 6.3 － 6.3 3.2 

50～54 歳 69 47.8 52.2 24.6 8.7 2.9 2.9 － 

55～59 歳 53 41.5 52.8 30.2 7.5 1.9 3.8 － 

60～64 歳 80 51.3 51.3 27.5 7.5 － 3.8 1.3 

65～69 歳 52 50.0 55.8 25.0 3.8 1.9 5.8 1.9 

70～74 歳 59 78.0 69.5 18.6 1.7 － 3.4 － 

75～79 歳 49 55.1 69.4 26.5 4.1 2.0 2.0 4.1 

80 歳以上 51 58.8 58.8 37.3 7.8 3.9 5.9 2.0 
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問 24 あなたは、人々の生涯学習（学習活動）をより盛んにしていくために、小平市は

どのようなことに力を入れるべきだと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

「市内の施設が連携して、学習の機会を増やす」の割合が 34.4％と最も高く、次いで「大学や

研究機関との連携による講座を提供する」の割合が 30.9％、「生涯学習を支援する地域の人材（コ

ーディネーター、リーダーなど）を把握する」の割合が 30.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 776 ％

生涯学習を支援する地域の
人材（コーディネーター、
リーダーなど）を把握する

専門的知識をもった職員を
配置する

社会教育関係団体、青少年
団体などのボランティア活動
を支援する
市内で活動する団体同士が
知り合う場の提供、仕組み
づくりを行う

市内の施設が連携して、学
習の機会を増やす

講座参加者の交流が出来
るように職員がサポートする

大学や研究機関との連携に
よる講座を提供する

図書館でインターネットを活
用した読書活動を充実させ
る
学校図書室やグラウンドな
ど、学校をもっと地域に開放
する
学校での学習において、地
域や社会を支援する活動を
取り入れる

小平市のホームページで生
涯学習情報を充実させる

講座をインターネットで予約
できるようにする

ＦａｃｅｂｏｏｋやＴｗｉｔｔｅｒなどの
ＳＮＳで情報を発信する

特にない

わからない

無回答

30.0

24.4

16.0

20.5

34.4

8.0

30.9

11.6

18.9

17.9

25.9

26.3

18.2

4.5

5.2

2.1

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、70～74 歳で「市内の施設が連携して、学習の機会を増やす」の割

合が、55～59 歳で「大学や研究機関との連携による講座を提供する」の割合が、20～24 歳で「Ｆ

ａｃｅｂｏｏｋやＴｗｉｔｔｅｒなどのＳＮＳで情報を発信する」の割合が高くなっています。

また、35～39 歳、45～49 歳で「講座をインターネットで予約できるようにする」の割合が高くな

っています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

生
涯
学
習
を
支
援
す
る
地
域
の

人
材
（
コ
ー
デ
ィ
ネ
ー
タ
ー
、
リ

ー
ダ
ー
な
ど
）
を
把
握
す
る 

専
門
的
知
識
を
も
っ
た
職
員
を

配
置
す
る 

社
会
教
育
関
係
団
体
、
青
少
年

団
体
な
ど
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活

動
を
支
援
す
る 

市
内
で
活
動
す
る
団
体
同
士
が

知
り
合
う
場
の
提
供
、
仕
組
み

づ
く
り
を
行
う 

市
内
の
施
設
が
連
携
し
て
、
学

習
の
機
会
を
増
や
す 

講
座
参
加
者
の
交
流
が
出
来
る

よ
う
に
職
員
が
サ
ポ
ー
ト
す
る 

大
学
や
研
究
機
関
と
の
連
携
に

よ
る
講
座
を
提
供
す
る 

図
書
館
で
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
を

活
用
し
た
読
書
活
動
を
充
実
さ

せ
る 

18～19 歳 56 14.3 17.9 8.9 26.8 21.4 3.6 28.6 10.7 

20～24 歳 30 20.0 36.7 23.3 30.0 20.0 6.7 23.3 26.7 

25～29 歳 32 18.8 12.5 15.6 18.8 31.3 9.4 28.1 12.5 

30～34 歳 47 27.7 23.4 17.0 23.4 38.3 4.3 17.0 10.6 

35～39 歳 64 25.0 34.4 7.8 12.5 32.8 1.6 35.9 9.4 

40～44 歳 55 29.1 23.6 5.5 18.2 25.5 10.9 32.7 5.5 

45～49 歳 63 28.6 20.6 15.9 17.5 27.0 3.2 25.4 15.9 

50～54 歳 69 33.3 20.3 20.3 20.3 43.5 5.8 39.1 13.0 

55～59 歳 53 30.2 13.2 15.1 18.9 30.2 5.7 49.1 13.2 

60～64 歳 80 45.0 30.0 13.8 21.3 42.5 11.3 28.8 15.0 

65～69 歳 52 30.8 7.7 7.7 15.4 34.6 5.8 17.3 5.8 

70～74 歳 59 28.8 32.2 27.1 30.5 50.8 18.6 42.4 10.2 

75～79 歳 49 34.7 24.5 24.5 18.4 40.8 8.2 22.4 2.0 

80 歳以上 51 41.2 37.3 29.4 19.6 33.3 15.7 27.5 17.6 

次ページへつづく 
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単位：％ 

区分 

学
校
図
書
室
や
グ
ラ
ウ
ン
ド
な

ど
、
学
校
を
も
っ
と
地
域
に
開

放
す
る 

学
校
で
の
学
習
に
お
い
て
、
地

域
や
社
会
を
支
援
す
る
活
動
を

取
り
入
れ
る 

小
平
市
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
で
生

涯
学
習
情
報
を
充
実
さ
せ
る 

講
座
を
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で
予

約
で
き
る
よ
う
に
す
る 

Ｆ
ａ
ｃ
ｅ
ｂ
ｏ
ｏ
ｋ
や
Ｔ
ｗ
ｉ

ｔ
ｔ
ｅ
ｒ
な
ど
の
Ｓ
Ｎ
Ｓ
で
情

報
を
発
信
す
る 

特
に
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

18～19 歳 23.2 16.1 8.9 8.9 28.6 5.4 8.9 － 

20～24 歳 13.3 13.3 13.3 33.3 43.3 10.0 6.7 － 

25～29 歳 6.3 9.4 12.5 34.4 34.4 9.4 3.1 － 

30～34 歳 19.1 10.6 19.1 38.3 34.0 10.6 2.1 － 

35～39 歳 29.7 25.0 23.4 45.3 32.8 1.6 3.1 － 

40～44 歳 27.3 21.8 21.8 32.7 30.9 7.3 5.5 － 

45～49 歳 25.4 12.7 33.3 42.9 27.0 1.6 3.2 3.2 

50～54 歳 15.9 24.6 30.4 30.4 13.0 4.3 4.3 1.4 

55～59 歳 13.2 24.5 34.0 30.2 11.3 5.7 5.7 3.8 

60～64 歳 13.8 16.3 37.5 26.3 8.8 2.5 7.5 － 

65～69 歳 5.8 13.5 26.9 19.2 7.7 － 11.5 3.8 

70～74 歳 20.3 27.1 30.5 13.6 1.7 1.7 1.7 5.1 

75～79 歳 22.4 14.3 28.6 4.1 － 6.1 2.0 6.1 

80 歳以上 21.6 15.7 21.6 7.8 2.0 3.9 7.8 5.9 
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自由記述（市民） 

有効回答数 776 票中 155 票に回答がありました。 

意見要望の多いものを以下に掲載します。（１票の中に複数の項目にまたがる回答もあるため、

各項目の回答件数の合計は 155 件より多くなっています）。 

項目 件数 

学校教育について 

 

教員の多忙化の解消 ８ 

学力以外の教育に力を入れて欲しい ８ 

教員の指導・育成、支援が必要である 10 

特色ある学校・教育を推進してほしい ５ 

学力向上に力を入れてほしい ５ 

オンライン授業、ＩＣＴを活用してほしい ４ 

その他（教育行政） 13 

市への要望 

 
情報が欲しい 10 

その他（市への要望）  ３ 

子どもに身に付けさせたい力について 

 規範意識、マナー・ルールを守ることが必要である ５ 

公共施設の整備・利用について 

 

公共施設の設備・利用の充実 11 

図書館の充実 ６ 

学校設備の修繕 ６ 

子どもの居場所の充実 ３ 

遊び場を確保してほしい ２ 

子どもたちへの対応について 

 
いじめ・不登校対策をしっかり行ってほしい 12 

困っている家庭の支援（ネグレクトなど）を行う ６ 

生涯学習について 13 

感染症について ６ 

家庭・地域との連携について 15 

保護者と教員の連携（PTA 等）について ４ 

学校間の差をなくして欲しい ４ 

特別支援教育について ３ 

安全・安心に関することについて ３ 

現状への感謝など ２ 

調査について ８ 

その他 28 

総数 203 
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Ⅲ 調査結果のまとめ 

１ 子どもの現状について 

①学習に関すること 

【小・中学生調査】 

 （問 13-２）塾（家庭教師を含む）や通信教材、またインターネットで授業を受けるのは

どうしてかについて、他に比べ、中学校１年生、中学校３年生で「学校の授業だけでは足

りないから」の割合が、中学校３年生で「受験のため」の割合が高くなっています。 

 （問 14）家でパソコンやタブレットなどを使って自分で学習をしているかについて、学年

別でみると、他に比べ、小学校３年生で「学習アプリを使って勉強する」の割合が、中学

校３年生で「使っていない」の割合が高くなっており、小・中学生全体で見ても「使って

いない」の割合が 60%程度と高くなっています。 

 （問 21-１）学校の授業がわかるかについて、平成 28 年度調査と比べると、大きな差異が

みられませんが、その中でも、算数・数学については、中学生３年生で「よくわかる」の

割合が、大きく増加しています。 

 （問 25）学校に対して望むこととして、他に比べ、中学校１年生と中学校３年生で「わか

りやすい授業をしてほしい」の割合が高くなっています。 

【小・中学生の保護者調査】 

 （問 18）小平市の学校教育で特に力を入れる必要があると思うことは、「学力向上策」の

割合が 40.3％と最も高くなっています。平成 28 年度調査と比較すると、「情報化や国際

化、キャリア教育などを取り入れた特色ある教育」の割合が増加しています。 

【５歳児童の保護者調査】 

 （問４）お子さんに学校で身に付けてほしいと望むことは、「基礎的な学力」の割合が

80.9％と最も高く、次いで「自分の考えを相手に伝える力」の割合が 77.9％となっていま

す。 

【教員調査】 

 （問７）「主体的・対話的で深い学び」を実現するために、『単元や授業の目標を明確にし

て、児童・生徒に見通しを持たせる』で「できている」と「どちらかというとできている」

をあわせた“できている”の割合が高くなっています。一方、『評価基準を具体化し、指導

との一体化を図っている』『それぞれの教科等における「見方・考え方」を働かせて学習に

取り組ませている』『多面的・多角的なものの見方に気付かせる工夫をしている』で「どち

らかというとできていない」と「できていない」をあわせた“できていない”の割合が高

くなっています。 

 （問９）どの程度できていると思うかについて、『熱意を持って取り組む』『子どもに愛情

を持って接する』『倫理観・教員としての自覚を持って職務にあたる』で「できている」と

「どちらかというとできている」をあわせた“できている”の割合が高くなっています。
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一方、『十分な授業準備をする』『ＩＣＴ機器を活用した教育』で「どちらかというとでき

ていない」と「できていない」をあわせた“できていない”の割合が高くなっています。 

 

②体の育成に関すること 

【小・中学生調査】 

 （問６）学校に行く前に朝ご飯を食べるかについて、平成 28 年度調査と比較すると、小学

校３年生で「毎日食べる」の割合が増加しています。一方、小学校６年生、中学校１年生

で「毎日食べる」の割合が減少しています。 

 （問 15）学校の授業以外で運動するかについて、他に比べ、小学校３年生、中学校１年生

で「毎日運動する」と「よく運動する」をあわせた“運動する”の割合が、中学校３年生

で「あまり運動しない」と「ほとんど運動しない」をあわせた“運動しない”の割合が高

くなっています。平成 28 年度調査と比較すると、小学校３年生、小学校６年生、中学校１

年生で“運動する”の割合が減少しています。 

【小・中学生の保護者調査】 

 （問 18）小平市の学校教育で特に力を入れる必要があると思うことについて、平成 28 年

度調査と比較すると、「体力向上策」の割合が増加しています。 

 

③心の育成に関すること 

【小・中学生調査】 

 （問 26-１）小・中学生調査では、あなたが悩んでいることや、不安に思っていることは、

他に比べ、中学校３年生で「学習のこと」「将来のこと」の割合が、小学校３年生で「悩み

や不安はない」の割合が高くなっています。平成 28 年度調査と比較すると、小学校３年生

で「悩みや不安はない」の割合が増加しています。一方、中学校３年生では「将来のこと」

「悩みや不安はない」の割合が増加しています。 

 （問 27）自分についてどう思うかについて、『自分の意見を言える』については、平成 28

年度調査と比較すると、小学校３年生、中学校３年生で「そう思う」と「まあそう思う」

をあわせた“思う”の割合が減少しています。一方、『努力している』については、小学校

６年生、中学校１年生で“思う”の割合が減少しており、『我慢強い』については、中学校

１年生、中学校３年生で“思う”の割合が減少しています。また、『自分を大切な存在だと

思う』については、大きな差異はみられないものの、小学校３年生で“思う”の割合が、

中学校３年生で“思わない”が高くなっています。 

 （問 28）小・中学生調査では、どんな人になりたいかについて、他に比べ、小学校３年生

で「勉強ができる」「運動・スポーツができる」「友だちがたくさんいる」の割合が、中学

校３年生で「自分の意見がはっきり言える」「最後まであきらめずに取り組むことができる

（困難なことにもくじけない）」の割合が高くなっています。平成 28 年度調査と比較する

と、すべての学年で「最後まであきらめずに取り組むことができる（困難なことにもくじ

けない）」の割合が増加しています。一方、すべての学年で「運動・スポーツができる」の
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割合が減少しています。また、「ルールや決まりを守ることができる」の割合が中学３年生

を除いた小・中学生で減少しています。 

【小・中学生の保護者調査】 

 （問 20）特別支援教育の充実のためにどのような取組が必要だと思うかについて、「一人

一人の教育的ニーズに合った教育の場と機会の確保」の割合が 53.3％と最も高く、次いで

「障がいに対する理解を深めるための学習の充実」の割合が 39.6％、「子どもの実態に応

じた相談体制の充実」の割合が 32.5％となっています。 

【５歳児童の保護者調査】 

 （問４）お子さんに学校で身に付けてほしいと望むことは、平成 28 年度調査と比較する

と、「自分を大切にする心」の割合が増加しています。 

 （問５-１）お子さんが小学校に入学した後に、心配なことは、「友だちとの関係」の割合

が 67.4％と最も高く、平成 28 年度調査と比較すると、「授業時間（授業を聞いていられる

か）」の割合が増加しています。 

 （問５-２）心配でない理由は、「（お子さんの）兄や姉が小学校に通っている・通っていた

から」の割合が 67.4％と最も高く、次いで「子どもに十分な適応力があると思うから」の

割合が 60.5％となっています。 

 （問７）小平市の学校教育で特に力を入れる必要があると思うことは、「いじめ・不登校対

策」の割合が 46.2％と最も高くなっています。 

【市民調査】 

 （問 15）小平市の子どもに、どのような人になってほしいと思うかについて、「思いやり

がある」の割合が 52.1％と最も高く、次いで「自ら学び、考え、主体的に行動する力があ

る」の割合が 38.4％、「他人を認められる」の割合が 23.2％となっています。 

 

２ 学校・教員のあり方及び教育環境について 

【小・中学生調査】 

 （問 23）担任の先生についてどう思いますかについて、平成 28 年度調査と比べると、大

きな差異がみられないものの、『相談に乗ってくれる』、『みんなに平等に接してくれる』は、

中学校３年生で“思う”の割合が増加しています。 

【小・中学生の保護者調査】 

 （問 14）学校の先生について、何を重視するかについて、「授業力」「子どもへの愛情」「子

どもを理解する力」「コミュニケーション能力」で「重視する」と「どちらかというと重視

する」をあわせた“重視する”の割合が高くなっています。 

 （問 16）学校に対してどのようなことを望むかについて、「教育に対する責任感や子ども

に対する愛情を持って接すること」の割合が 62.6％と最も高く、次いで「教職員がわかり

やすい授業を工夫すること」の割合が 41.0％、「子どもに公平に接すること」の割合が

37.5％となっています。 
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 （問 17）学校の教育環境について、特に充実・改善してほしいものは、「主体的に学ぶた

めの学習空間」の割合が 44.6％と最も高く、次いで「防災・防犯に優れた施設の整備」の

割合が 43.2％、「ICT 機器を活用した教育を推進するための施設整備や情報機器の充実」

の割合が 41.9％となっています。 

【５歳児童の保護者調査】 

 （問６）学校に対してどのようなことを望むかについて、「教育に対する責任感や子どもに

対する愛情を持って接すること」の割合が 59.9％と最も高く、次いで「子どもに公平に接

すること」の割合が 36.8％、「自尊感情やコミュニケーション能力を高めるような支援を

行うこと」の割合が 31.7％となっています。 

【小・中学校の教員調査】 

 （問６）子どもたちや保護者が学校に対してどのようなことを望んでいると思うかについ

て、「教育に対する責任感や子どもに対する愛情を持って接すること」の割合が 69.8％と

最も高く、次いで「教職員がわかりやすい授業を工夫すること」の割合が 67.5％、「子ど

もや保護者の相談に快く応じてくれること」の割合が 39.2％となっています。経験年数別

でみると、他に比べ、教員経験０～４年で「生活習慣や社会規範の手本となり、指導する

こと」の割合が、教員経験５～９年で「教育に対する責任感や子どもに対する愛情を持っ

て接すること」の割合が高くなっています。また、教員経験 20 年以上で「子どもに将来の

夢や目標を持たせ、その実現を支援すること」の割合が高くなっています。 

 （問 10）教職員が授業以外で行っている指導などで、優先すべきものは何だと思うかにつ

いて、「校内での児童・生徒の安全確保に関する指導」の割合が 53.8％と最も高く、次い

で「基本的な生活習慣を確立するための指導」の割合が 49.2％、「礼儀やマナー等のしつ

けに関する指導」の割合が 45.1％となっています。 

 （問 13-２）多忙感を解消するために有効だと思うことは、「調査や事務関係の提出書類の

軽減」の割合が 66.1％と最も高く、次いで「校務分掌の見直しなど校務の効率化」の割合

が 56.5％、「会議の効率化（回数を減らす、時間を短縮するなど）」の割合が 39.1％となっ

ています。平成 28 年度調査と比較すると、「校務分掌の見直しなど校務の効率化」「ＩＣＴ

などを活用した業務の効率化」「苦情や要望のスムーズな処理」「会議の効率化（回数を減

らす、時間を短縮するなど）」の割合が増加しています。 

 （問 14-１）職務上、どのような悩みを持っているかについて、「児童・生徒への対応」の

割合が 35.6％と最も高く、次いで「保護者への対応」の割合が 34.3％、「授業」の割合が

32.3％となっています。平成 28 年度調査と比較すると、「職場の人間関係」の割合が増加

しています。 

 （問 15）学校では、問題や課題に対して、組織的な対応を行っていると思うかについて、

「行っている」と「ある程度行っている」をあわせた“行っている”の割合が 84.5％、「あ

まり行っていない」と「行っていない」をあわせた“行っていない”の割合が 11.6％、「わ

からない」の割合が 2.9％となっています。平成 28 年度調査と比較すると、“行っている”

の割合が減少しています。 

 （問 20）学校では、教員としての資質向上のためのＯＪＴが十分行われているかについて、

「十分行われている」と「ある程度行われている」をあわせた“行われている”の割合が



308 

80.3％となっています。平成 28 年度調査と比較すると、“行われている”の割合が減少し

ています。 

 （問 25）地域に協力してほしいことは何ですかについて、「登下校の見守り・声かけ」の

割合が 78.8％と最も高く、次いで「行事などの手伝い」の割合が 60.8％、「地域の伝統や

文化、遊びの伝承」の割合が 48.8％となっています。平成 28 年度調査と比較すると、「授

業の指導や内容面でのサポート」「行事などの手伝い」「登下校の見守り・声かけ」「花壇や

グラウンド整備など」「地域の伝統や文化、遊びの伝承」の割合が増加しています。 

 

３ 家庭・学校・地域のかかわり 

【小・中学生調査】 

 （問 12-１）携帯電話やスマートフォンを所持している中で、使用するときのルールを家

族と決めているかについて、他に比べ、中学校３年生で「決めていない」の割合が高くな

っています。また、携帯電話やスマートフォンを使用するときのルールを守れているかに

ついて、他に比べ、小学校３年生で「守ることができている」の割合が、中学校３年生で

「守ることができないときがある」の割合が高くなっています。 

 （問 30）小・中学生調査では、ふだん、あなたは地域の人たちとどのように接しているか

について、学年別でみると、他に比べ、小学校３年生で「会ったときに声をかけたり話を

したりする」「こまったときやなやんでいるときに相談にのってもらう」「スポーツや音楽

などをおしえてもらう」の割合が、中学校３年生で「交流するつもりはない」の割合が高

くなっています。 

【小・中学生の保護者調査】 

 （問 21）小平市において、「地域に開かれた学校づくり」に向け、どのような取組が必要

だと思うかについて、「ゲストティーチャーや部活動の指導者など、外部の人を学校に招

く」の割合が 50.0％と最も高く、次いで「学校だよりやホームページなどにより、学校や

子どもの様子を積極的に公開する」の割合が 38.4％、「地域の施設などを利用した校外学

習を進める」の割合が 37.8％となっています。 

 （問 24）普段、あなたは地域の子どもとどのように接しているかについて、「会ったとき

にあいさつをしている」の割合が 80.7％と最も高く、次いで「会ったときに声をかけたり

話をしたりしている」の割合が 36.1％、「悪いことをしているところを見たときは注意を

している」の割合が 21.6％となっています。 

 （問 25）学校の教育活動や地域活動について、あなたが地域の方に協力してほしいことは、

「登下校の見守り・声かけ」の割合が 70.5％と最も高く、次いで「地域の伝統や文化、遊

びの伝承」の割合が 31.6％、「あいさつや行儀、礼儀作法のしつけ」の割合が 21.6％とな

っています。 

 （問 26-１）家庭教育で重視していることは、「あいさつや行儀、礼儀作法」の割合が 76.1％

と最も高く、次いで「規則正しい生活習慣」の割合が 74.5％、「健康管理」の割合が 67.3％

となっています。 

 （問 27-２）悩みや不安を誰に相談するかについて、「家族」の割合が 77.2％と最も高く、
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次いで「子どもと同じ学校の保護者」の割合が 40.6％、と高く、また、「自分で解決する」

の割合が 9.8％となっています。 

 

４ 生涯学習に関すること 

【小・中学校の教員調査】 

 （問 25）地域に協力してほしいことは何ですかについて、「登下校の見守り・声かけ」の

割合が 78.8％と最も高く、次いで「行事などの手伝い」の割合が 60.8％、「地域の伝統や

文化、遊びの伝承」の割合が 48.8％となっています。平成 28 年度調査と比較すると、「授

業の指導や内容面でのサポート」「行事などの手伝い」「登下校の見守り・声かけ」「花壇や

グラウンド整備など」「地域の伝統や文化、遊びの伝承」の割合が増加しています。 

【市民調査】 

 （問６）「生涯学習（学習活動）」ということばから、どのようなイメージを持つかについ

て、「趣味や教養を高めること」の割合が 69.5％と最も高く、次いで「生活を楽しみ、心

を豊かにすること」の割合が 60.4％、「生きがいを充実させること」の割合が 53.0％とな

っています。 

 （問７）生涯学習の必要性を感じるかについて、「強く感じる」と「どちらかといえば感じ

る」をあわせた“感じる”の割合が 93.3％と高く、一方「あまり感じない」と「全く感じ

ない」をあわせた“感じない”の割合が 4.3％となっています。 

 （問８-１）この１年間に、生涯学習（学習活動）を行ったかについて、「行った」の割合

が 66.9％、「行わなかった」の割合が 30.7％となっています。平成 28 年度調査と比較する

と、「行った」の割合が増加しています。 

 （問８-３）何のために生涯学習（学習活動）をしているかについて、「その学習が好きで

あったり、人生を豊かにするため」の割合が 59.5％と最も高く、次いで「現在の仕事や将

来の就職・転職などに役立てるため」の割合が 36.8％、「健康の維持・増進のため」の割

合が 33.3％となっています。 

 （問８-４）生涯学習（学習活動）で得た知識・技能・経験をどのように生かしているかに

ついて、「自分の人生を豊かに」の割合が 57.4％と最も高く、次いで「さらなる知識・技

能の向上」の割合が 45.9％、「生活の潤いや生きがいづくり」の割合が 44.9％となってい

ます。平成 28 年度調査と比較すると、「資格の取得」「生活の潤いや生きがいづくり」「さ

らなる知識・技能の向上」「自分の人生を豊かに」「自分の健康の維持・増進」の割合が増

加しています。 

 （問９）今後学習してみたいと思う分野は何ですかについては、「趣味的なもの（音楽・美

術・華道・舞踊・書道・レクリエーション活動など）」の割合が 56.3％と最も高く、次い

で「健康・スポーツ（健康法・医学・栄養・ジョギング・水泳など）」の割合が 49.2％、

「教養的なもの（文学・歴史・科学・語学など）」の割合が 39.7％となっています。 

 （問 10）どのような条件が整えば、生涯学習（学習活動）を行うかについて、「気軽に参

加できる、気に入った教室やイベントが開催されれば」の割合が 59.1％と最も高く、次い

で「休暇（自由時間）が増加すれば」の割合が 33.9％、「図書館や公民館、スポーツ施設
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が身近にあれば」の割合が 33.5％となっています。 

 （問 11）生涯学習（学習活動）についての情報をどのような手段で得ているかについて、

「市報」の割合が 53.0％と最も高く、次いで「インターネット（小平市のホームページ以

外）」の割合が 42.9％、「友人・知人」の割合が 27.8％となっています。 

 （問 13）図書館の利用状況について、「利用していない」の割合が 43.9％と最も高く、次

いで「年に数回利用する」の割合が 30.2％、「月に 1 ～3 回利用する」の割合が 15.1％と

なっています。 

 （問 14）運動する頻度については、「していない」の割合が 29.4％と最も高く、次いで「週

に２～３日」の割合が 22.6％、「週に１日」の割合が 14.3％となっています。平成 28 年度

調査と比較すると、「週に４日以上」「週に２～３日」の割合が増加しており、一方、「して

いない」の割合が減少しています。 

 （問 22）令和３年３月 26 日に国史跡に指定された鈴木遺跡を知っているかについて、「知

っている」の割合が 51.7％、「知らない」の割合が 46.6％となっています。 

 （問 23）小平市の文化財について、「市の文化財が、子どもなど次世代に引き継がれるこ

とを望む」の割合が 47.9％と最も高く、次いで「市の貴重な財産であり、保護・ＰＲを積

極的に行うべきだ」の割合が 44.5％、「市の文化財があることについて、よく知らない」

の割合が 30.5％となっています。 

 （問 24）人々の生涯学習（学習活動）をより盛んにしていくために、小平市はどのような

ことに力を入れるべきだと思うかについて、「市内の施設が連携して、学習の機会を増や

す」の割合が 34.4％と最も高く、次いで「大学や研究機関との連携による講座を提供する」

の割合が 30.9％、「生涯学習を支援する地域の人材（コーディネーター、リーダーなど）

を把握する」の割合が 30.0％となっています。 
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ど
を

家
族

に
話

し
ま

す
か

。
（
１
つ

に
○

） 

１
．

毎
日

話
す

 
２
．

よ
く
話

す
 

３
．

あ
ま

り
話

さ
な

い
 

４
．

ほ
と

ん
ど

話
さ

な
い

 

問
９
 

家
族

か
ぞ

く

に
つ

い
て

ど
う

思
い

ま
す

か
。

（
そ

れ
ぞ

れ
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

）

そ
う

思
う

ま
あ

そ
う

思
う

あ
ま

り
思

わ
な

い
思

わ
な

い

よ
く
話

を
聞

い
て

く
れ

る
１

２
３

４

い
っ

し
ょ

に
出

か
け

た
り
遊あ

そ

ん
だ

り
し

て
く
れ

る
１

２
３

４

こ
ま

っ
た

と
き

に
助た

す

け
て

く
れ

る
１

２
３

４

自
分

の
こ

と
を

わ
か

っ
て

く
れ

る
１

２
３

４

家
族

か
ぞ

く

は
自

分
を

大
切

た
い

せ
つ

に
し

て
く
れ

る
１

２
３

４

午
前

 

午
後

 

午
前

 

午
後
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問
1
0
 

あ
な

た
は

、
家

族
か

ぞ
く

の
人

と
、

安
全

あ
ん

ぜ
ん

の
た

め
に

ど
の

よ
う

な
こ

と
を

行
っ

て
い

ま
す

か
。
 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

） 

１
．
出

か
け

る
と

き
は

ど
こ

へ
だ

れ
と

行
く
の

か
話

を
す

る
 

２
．
夜

お
そ

い
時

間
に

外
に

出
な

い
 

３
．
は

ん
ざ

い
や

じ
け

ん
の

ニ
ュ

ー
ス

の
話

を
す

る
 

４
．
一

人
で

行
動

こ
う

ど
う

し
な

い
よ

う
に

す
る

 

 
５
．
友

だ
ち

と
登

校
と

う
こ

う

・
下

校
す

る
よ

う
に

し
て

い
る

６
．
ふ

し
ん

し
ゃ

じ
ょ

う
ほ

う
な

ど
、
は

ん
ざ

い
や

じ
け

ん
の

じ
ょ

う
ほ

う
を

あ
つ

め
る

 

 
７
．
ち

い
き

や
近

所
き

ん
じ

ょ

の
人

と
な

か
よ

く
な

り
、
あ

い
さ

つ
を

す
る

 

８
．

ぼ
う

は
ん

ブ
ザ

ー
を

も
つ

 

９
．
こ

ど
も

１
１
０
番

の
い

え
の

場
所

ば
し

ょ

を
か

く
に

ん
し

て
い

る
 

1
0
．
そ

の
他ほ

か

（
）

1
1
．
何

も
し

て
い

な
い

1
2
．
わ

か
ら

な
い

 

問
1
1
-
１
 

け
い

た
い

電
話

や
ス

マ
ー

トフ
ォ

ン
を

使つ
か

っ
て

い
ま

す
か

。
（１

つ
に
○

）

 
１
．
使つ

か

っ
て

い
る

 →
問

1
1
-
２
へ

２
．
使つ

か

っ
て

い
な

い
→

問
1
2
-
１
へ

問
1
1
-
２
 

【
問

1
1
-
１
で

、
「
1
」に

○
を

つ
け

た
と

き
に

答
え

て
く
だ

さ
い

】 

け
い

た
い

電
話

や
ス

マ
ー

トフ
ォ

ン
を

つ
か

っ
て

い
て

あ
て

は
ま

っ
た

こ
と

が
あ

る
の

は
ど

れ
で

す
か

。
 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
）
 

 
１
．
使つ

か

っ
て

い
な

い
と

友
だ

ち
と

話
が

合
わ

な
い

と
言

わ
れ

た
り
、
な

か
ま

は
ず

れ
に

さ
れ

た
り
し

た
→

問
1
1
-
３
へ

 

２
．

友
だ

ち
と

ト
ラ

ブ
ル

に
な

っ
た

こ
と

が
あ

る
→

問
1
1
-
３
へ

 

 
３
．
（使

つ
か

い
方

で
）
家

族
か

ぞ
く

に
注

意
ち

ゅ
う

い

さ
れ

た
り
し

か
ら

れ
た

り
し

た
→

問
1
1
-
３
へ

 

 
４
．
勉

強
べ

ん
き

ょ
う

な
ど

、
や

ら
な

け
れ

ば
い

け
な

い
こ

と
が

あ
る

と
き

に
も

使
い

つ
づ

け
て

し
ま

っ
た

→
問

1
1
-
３
へ

 

 
５
．
そ

の
他ほ

か

（
 

 
 
 
 
 
 
 
 
）
→

問
1
1
-
３
へ

 

 
６
．
と

く
に

な
い

→
問

1
1
-
３
へ

問
1
1
-
３
 

【
問

1
1
-
１
で

、
「
1
」に

○
を

つ
け

た
と

き
に

答
え

て
く
だ

さ
い

】 

あ
な

た
は

、
け

い
た

い
電

話
や

ス
マ

ー
トフ

ォ
ン

を
使つ

か

う
と

き
の

ル
ー

ル
を

家
族

か
ぞ

く

と
決き

め
て

い
ま

す
か

。
（１

つ
に
○

） 

 
１
．
決き

め
て

い
る

 →
問

1
1
-
４
へ

２
．
決き

め
て

い
な

い
→

問
1
2
-
１
へ

問
1
1
-
４
 

【
問

1
1
-
３
で

、
「
1
」に

○
を

つ
け

た
と

き
に

答
え

て
く
だ

さ
い

】 

あ
な

た
は

、
け

い
た

い
電

話
や

ス
マ

ー
トフ

ォ
ン

を
使つ

か

う
と

き
の

ル
ー

ル
を

守ま
も

れ
て

い
ま

す
か

。
（１

つ
に
○

） 

 
１
．
守ま

も

る
こ

と
が

で
き

て
い

る
２
．
守ま

も

る
こ

と
が

で
き

な
い

と
き

が
あ

る
 

 
３
．
守ま

も

る
こ

と
が

で
き

な
い

4
 

問
1
2
-
１
 

学
校

い
が

い
で

じ
ゅ

く
（家

庭
か

て
い

き
ょ

う
し

を
ふ

く
む

）
や

つ
う

し
ん

き
ょ

う
ざ

い
、

ま
た

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
な

ど
で

 

じ
ゅ

ぎ
ょ

う
を

受う

け
て

い
ま

す
か

。
（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
）
 

 
１
．
じ

ゅ
く
（家

庭
か

て
い

き
ょ

う
し

を
含

む
）
→

問
1
2
-
２
へ

 
２
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
で

の
動

画
の

じ
ゅ

ぎ
ょ

う
→

問
1
2
-
２
へ

 

３
．

つ
う

し
ん

き
ょ

う
ざ

い
→

問
1
2
-
２
へ

 

４
．

受
け

て
い

な
い

→
問

1
3

へ

問
1
2
-
２
 

【
問

1
2
-
１
で

、
「
１
」
～

「
３

」に
○

を
つ

け
た

と
き

に
答

え
て

く
だ

さ
い

】
 

学
校

い
が

い
で

じ
ゅ

く
（家

庭
か

て
い

き
ょ

う
し

を
ふ

く
む

）や
つ

う
し

ん
き

ょ
う
ざ

い
、
ま

た
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
トな

ど
で

 

じ
ゅ

ぎ
ょ

う
を

受う

け
る

の
は

ど
う
し

て
で

す
か

。
（あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
） 

１
．
自

分
が

も
っ

と
勉

強
べ

ん
き

ょ
う

し
た

い
か

ら
 

２
．

学
校

の
じ

ゅ
ぎ

ょ
う

だ
け

で
は

足
り
な

い
か

ら

３
．
ま

わ
り
の

子
も

通
っ

て
い

る
か

ら
 

４
．
い

か
な

い
よ

り
い

っ
た

方
が

い
い

か
ら

 
５
．
家

族
か

ぞ
く

に
勉

強
べ

ん
き

ょ
う

を
み

て
も

ら
え

な
い

か
ら

 
６
．

じ
ゅ

け
ん

の
た

め

 
７
．
そ

の
他ほ

か

（
 

 
 
 
 
）
 

８
．
わ

か
ら

な
い

２
 

パ
ソ

コ
ン

や
タ

ブ
レ

ッ
ト
な

ど
を

利
用

り
よ

う

し
た

学
習

が
く

し
ゅ

う

に
つ

い
て

 

問
1
3
 

あ
な

た
は

、
家

で
パ

ソ
コ

ン
や

タ
ブ

レ
ッ

ト
な

ど
を

使つ
か

っ
て

自
分

で
学

習
が

く
し

ゅ
う

を
し

て
い

ま
す

か
。
（１

つ
に
○

）
 

 
１
．
学

習
が

く
し

ゅ
う

ア
プ

リ
を

使
っ

て
勉

強
べ

ん
き

ょ
う

す
る

 

２
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
の

じ
ゅ

ぎ
ょ

う
（
学

校
を

の
ぞ

く
）
へ

さ
ん

か
す

る
 

 
３
．
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト
を

使つ
か

っ
て

先
生

と
会

話
す

る
 

 
４
．
そ

の
他ほ

か

（
 
 
 
 
）
 

 
５
．
使つ

か

っ
て

い
な

い
 

３
 

ふ
だ

ん
の

生
活

に
つ

い
て

 

問
1
4
 

学
校

の
じ

ゅ
ぎ

ょ
う
い

が
い

で
運

動
う

ん
ど

う
※
し

ま
す

か
。

（１
つ

に
○

）

※
習な

ら

い
事ご

と

（
ス

ポ
ー

ツ
ク

ラ
ブ

な
ど

）
、

友
だ

ち
と

の
遊あ

そ

び
も

入
り
ま

す
。

１
．
毎

日
運

動
う

ん
ど

う

す
る

 
２
．
よ

く
運

動
う

ん
ど

う

す
る

 
３
．
あ

ま
り
運

動
う

ん
ど

う

し
な

い
 

４
．

ほ
と

ん
ど

運
動

う
ん

ど
う

し
な

い

問
1
5
 

ほ
う

か
ご

や
休

み
の

日
に

友
だ

ち
と

遊あ
そ

び
ま

す
か

。
（１

つ
に
○

）

１
．
毎

日
遊あ

そ

ぶ
 

２
．
よ

く
遊あ

そ

ぶ
 

３
．
あ

ま
り
遊あ

そ

ば
な

い
 

４
．

ほ
と

ん
ど

遊あ
そ

ば
な

い

問
1
6
 

ふ
だ

ん
、

す
き

な
こ

と
を

し
た

り
、

ゆ
っ

く
り
過す

ご
し

た
り
す

る
時

間
が

あ
り
ま

す
か

。
（１

つ
に
○

）
 

１
．
た

く
さ

ん
あ

る
 

２
．
ま

あ
ま

あ
あ

る
 

３
．
あ

ま
り
な

い
 

４
．
ほ

と
ん

ど
な

い

MS05V3_2
テキストボックス

MS05V3_2
テキストボックス



5
 

問
1
7
 

学
校

い
が

い
で

本
※
を

読
み

ま
す

か
。

（１
つ

に
○

） 

※
教

科
書

、
さ

ん
こ

う
書

、
マ

ン
ガ

、
ざ

っ
し

は
入

り
ま

せ
ん

。

１
．
毎

日
読

む
 

２
．
よ

く
読

む

３
．
あ

ま
り
読

ま
な

い
４
．
ほ

と
ん

ど
読

ま
な

い

問
1
8
 

学
校

の
じ

ゅ
ぎ

ょ
う

時
間

い
が

い
に

1
日

に
ど

れ
く
ら

い
学

習
※
し

ま
す

か
。

（１
つ

に
○

） 

※
宿

題
し

ゅ
く
だ

い

、
じ

ゅ
く
、
家

庭
か

て
い

き
ょ

う
し

に
教

わ
っ

て
い

る
時

間
も

入
り
ま

す
。
 

１
．
３
時

間
よ

り
多

い
 

２
．
２
時

間
よ

り
多

く
３
時

間
よ

り
少

な
い

 
３
．
１
時

間
よ

り
多

く
２
時

間
よ

り
少

な
い

 

 
４
．
3
0

分
よ

り
多

く
１
時

間
よ

り
少

な
い

 ５
．

ほ
と

ん
ど

し
な

い

４
 

学
校

生
活

に
つ

い
て

 

問
1
9
 

学
校

生
活

に
つ

い
て

、
ど

の
よ

う
に

感か
ん

じ
て

い
ま

す
か

。
（そ

れ
ぞ

れ
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

）

項
目

こ
う

も
く

ま
ん

ぞ
く
ど

 

ま
ん

ぞ
く
 

や
や

ま
ん

ぞ
く
 

や
や

ふ
ま

ん
 

ふ
ま

ん
 

じ
ゅ

ぎ
ょ

う
１

２
３

４

休
み

時
間

１
２

３
４

給
食

き
ゅ

う
し

ょ
く

１
２

３
４

運
動

会
う

ん
ど

う
か

い

な
ど

の
イ

ベ
ン

ト
１

２
３

４

た
ん

に
ん

の
先

生
と

の
か

ん
け

い
１

２
３

４

友
だ

ち
と

の
か

ん
け

い
１

２
３

４

ク
ラ

ス
の

よ
う

す
１

２
３

４

学
校

や
教

室
の

き
れ

い
さ

１
２

３
４

6
 

問
2
0
-
１
 

学
校

の
じ

ゅ
ぎ

ょ
う

が
わ

か
り
ま

す
か

。
（そ

れ
ぞ

れ
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

） 

教
科

り
か

い
ど

 

よ
く
わ

か
る

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

わ
か

る

半
分

く
ら

い

わ
か

る

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

わ
か

ら
な

い

ほ
と

ん
ど

わ
か

ら
な

い

国
語

１
２

３
４

５

社
会

１
２

３
４

５

算
数

１
２

３
４

５

理
科

１
２

３
４

５

全
体

的
ぜ

ん
た

い
て

き

に
１

２
３

４
５

問
2
0
-
２
 

【
問

2
0
-
１
で

、
１
つ

で
も

「
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
わ

か
ら

な
い

」
、

「
ほ

と
ん

ど
わ

か
ら

な
い

」
に

○
が

あ
っ

た
ら

答
え

て
く
だ

さ
い

】
 

じ
ゅ

ぎ
ょ

う
が

わ
か

ら
な

い
理

由
り

ゆ
う

は
何

で
す

か
。
（あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
） 

１
．
じ

ゅ
ぎ

ょ
う
の

す
す

み
方

が
は

や
い

か
ら

 
２
．
じ

ゅ
ぎ

ょ
う
が

む
ず

か
し

い
か

ら

３
．
先

生
の

せ
つ

め
い

が
わ

か
り
に

く
い

か
ら

 
４
．
宿

題
し

ゅ
く
だ

い

を
し

て
い

な
い

か
ら

 
５
．
家

で
勉

強
べ

ん
き

ょ
う

を
し

て
い

な
い

か
ら

６
．
勉

強
べ

ん
き

ょ
う

が
に

が
て

だ
か

ら
 

７
．
前

の
学

年
で

学
習

が
く
し

ゅ
う

し
た

こ
と

が
わ

か
っ

て
い

な
い

か
ら

 
８
．

そ
の

他ほ
か

（
 

）
  

 
９
．
理

由
り

ゆ
う

は
な

い

問
2
1
 

た
ん

に
ん

の
先

生
に

つ
い

て
ど

う
思

い
ま

す
か

。
（
そ

れ
ぞ

れ
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

）

そ
う

思
う

ま
あ

そ
う

思
う

あ
ま

り
思

わ
な

い
思

わ
な

い

い
っ

し
ょ

う
け

ん
め

い
で

あ
る

 
１

２
３

４

相
談

そ
う

だ
ん

に
乗の

っ
て

く
れ

る
１

２
３

４

み
ん

な
に

同
じ

よ
う

に
話

し
か

け
て

く
れ

る
１

２
３

４

自
分

の
こ

と
を

わ
か

っ
て

く
れ

る
１

２
３

４

問
2
2
 

学
校

の
友

だ
ち

に
つ

い
て

ど
う

思
い

ま
す

か
。

（
そ

れ
ぞ

れ
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

）

そ
う

思
う

ま
あ

そ
う

思
う

あ
ま

り
思

わ
な

い
思

わ
な

い

よ
く
話

を
聞

い
て

く
れ

る
1

 
２

３
４

い
っ

し
ょ

に
出

か
け

た
り
遊あ

そ

ん
だ

り
し

て
くれ

る
1

 
２

３
４

こ
ま

っ
た

と
き

に
は

助た
す

け
て

く
れ

る
1

 
２

３
４

自
分

の
こ

と
を

わ
か

っ
て

く
れ

る
1

 
２

３
４

友
だ

ち
は

自
分

を
大

切
た

い
せ

つ

に
し

て
く
れ

る
1

 
２

３
４
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7
 

問
2
3
 

あ
な

た
は

、
学

校
に

ど
の

よ
う

な
こ

と
を

し
て

ほ
し

い
で

す
か

。
（
お

も
な

も
の

３
つ

ま
で
○

） 

1
．

や
っ

て
は

い
け

な
い

こ
と

を
、

し
っ

か
り
注

意
ち

ゅ
う

い

し
て

ほ
し

い

２
．

わ
か

り
や

す
い

じ
ゅ

ぎ
ょ

う
を

し
て

ほ
し

い

３
．
モ

ラ
ル

や
マ

ナ
ー

に
つ

い
て

、
手

本
と

な
っ

て
ほ

し
い

４
．

ゆ
め

や
も

く
ひ

ょ
う

を
も

つ
た

め
の

手
つ

だ
い

を
し

、
そ

れ
ら

を
か

な
え

る
た

め
に

た
す

け
て

ほ
し

い

５
．
な

や
み

や
意

見
い

け
ん

を
じ

っ
く
り
聞

い
て

ほ
し

い

６
．
じ

ゅ
ぎ

ょ
う
を

く
わ

し
く
教お

し

え
て

ほ
し

い

 
７
．
み

ん
な

に
公

平
こ

う
へ

い

に
か

か
わ

っ
て

ほ
し

い

８
．

さ
い

し
ん

の
じ

ゅ
ぎ

ょ
う

を
し

て
ほ

し
い

９
．

け
ん

こ
う
な

生
活

の
す

ご
し

方
を

教
え

て
ほ

し
い

 

1
0
．

わ
か

ら
な

い

1
1
．
そ

の
他ほ

か

（
 

）

8
 

５
 

あ
な

た
が

考
え

て
い

る
こ

と
に

つ
い

て
 

問
2
4
-
１
 

あ
な

た
が

な
や

ん
で

い
る

こ
と

や
、

ふ
あ

ん
に

思
っ

て
い

る
こ

と
は

何
で

す
か

。
（あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

） 

 
１
．
家

族
か

ぞ
く

の
こ

と
→

問
2
4
-
２
へ

２
．
友

だ
ち

の
こ

と
→

問
2
4
-
２
へ

 

３
．

学
校

の
こ

と
→

問
2
4
-
２
へ

４
．
学

習
が

く
し

ゅ
う

の
こ

と
→

問
2
4
-
２
へ

 
５
．
じ

ゅ
く
や

習な
ら

い
事ご

と

の
こ

と
→

問
2
4
-
２
へ

 
６
．

し
ょ

う
ら

い
の

こ
と

→
問

2
4
-
２
へ

 

７
．

け
ん

こ
う
や

体
の

こ
と

→
問

2
4
-
２
へ

 
８
．
そ

の
他ほ

か

（
 

 
 
）
→

問
2
4
-
２
へ

９
．
な

や
み

や
ふ

あ
ん

は
な

い
→

問
2
5

へ

問
2
4
-
２
 

【
問

2
4
-
１

で
、

「
１

」～
「８

」に
○

を
つ

け
た

と
き

に
答

え
て

く
だ

さ
い

】
 

あ
な

た
は

な
や

み
や

ふ
あ

ん
が

あ
る

と
き

、
だ

れ
に

相
談

そ
う

だ
ん

し
ま

す
か

。
（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．
親

→
問

2
4
-
３
へ

２
．
兄

弟
き

ょ
う

だ
い

姉
妹

し
ま

い

→
問

2
4
-
３
へ

 
３
．
祖

父
そ

ふ

や
祖

母
そ

ぼ

、
い

と
こ

な
ど

→
問

2
4
-
３
へ

 
４
．
友

だ
ち

→
問

2
4
-
３
へ

 

５
．
上

級
生

じ
ょ

う
き

ゅ
う

せ
い

・下
級

生
か

き
ゅ

う
せ

い

→
問

2
4
-
３
へ

６
．

学
校

の
先

生
→

問
2
4
-
３
へ

 

 
７
．
近

所
き

ん
じ

ょ

の
人

→
問

2
4
-
３
へ

８
．
じ

ゅ
く
や

習な
ら

い
事ご

と

の
先

生
→

問
2
4
-
３
へ

 

９
．

学
校

の
ス

ク
ー

ル
カ

ウ
ン

セ
ラ

ー
→

問
2
4
-
３
へ

 
1
0
．
電

話
相

談
そ

う
だ

ん

→
問

2
4
-
３
へ

1
1
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
や

Ｓ
Ｎ

Ｓ
エ

ス
エ

ヌ
エ

ス

（Ｌ
ＩＮ

Ｅ
ラ

イ
ン

な
ど

）
→

問
2
4
-
３
へ

 

1
2
．
自

分
で

か
い

け
つ

す
る

→
問

2
4
-
３
へ

 
1
3
．
そ

の
他ほ

か

（
 
 
 
）
→

問
2
4
-
３
へ

  

1
4
．
相

談
そ

う
だ

ん

で
き

る
人

が
い

な
い

→
問

2
4
-
３
へ

問
2
4
-
３
 

【
問

2
4
-
１
で

、
「
１

」～
「８

」に
○

を
つ

け
た

と
き

に
答

え
て

く
だ

さ
い

】 

自
分

の
な

や
み

を
相

談
そ

う
だ

ん

す
る

ほ
う
ほ

う
と

し
て

、
一

番
よ

い
と

思
う
の

は
何

で
す

か
。
（１

つ
に

○
） 

１
．
ち

ょ
く
せ

つ
会

う
２
．
電

話

３
．

け
い

た
い

電
話

・
ス

マ
ー

ト
フ

ォ
ン

や
パ

ソ
コ

ン
の

メ
ー

ル
 

４
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
や

S
N

S
エ

ス
エ

ヌ
エ

ス

（
L
IN

E
ラ

イ
ン

な
ど

）

 
５
．
そ

の
他ほ

か

(
）
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9
 

問
2
5
 

自
分

に
つ

い
て

ど
う

思
い

ま
す

か
。

（
そ

れ
ぞ

れ
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

）

そ
う

思
う

ま
あ

そ
う

思
う

あ
ま

り
思

わ
な

い
思

わ
な

い

よ
い

と
こ

ろ
や

と
く
い

な
こ

と
が

あ
る

 
１

２
３

４

友
だ

ち
な

ど
ほ

か
の

人
に

や
さ

し
く
し

て
い

る
 

１
２

３
４

し
ょ

う
ら

い
の

ゆ
め

や
も

く
ひ

ょ
う

が
あ

る
 

１
２

３
４

ど
り
ょ

く
し

て
い

る
 

１
２

３
４

が
ま

ん
強

い
 

１
２

３
４

自
分

の
考

え
た

こ
と

を
言

え
る

 
１

２
３

４

や
く
そ

く
や

決き

ま
り
を

守ま
も

る
 

１
２

３
４

自
分

で
で

き
る

こ
と

は
し

て
い

る
 

１
２

３
４

自
分

を
大

切
た

い
せ

つ

だ
と

思
う

 
１

２
３

４

自
分

の
こ

と
が

す
き

だ
 

１
２

３
４

ま
わ

り
の

役や
く

に
立

っ
て

い
る

 
１

２
３

４

問
2
6
 

ど
ん

な
人

に
な

り
た

い
で

す
か

。
（あ

て
は

ま
る

も
の

３
つ

ま
で

に
○

） 

 
１
．
勉

強
べ

ん
き

ょ
う

が
で

き
る

２
．
運

動
う

ん
ど

う

や
ス

ポ
ー

ツ
が

で
き

る
 

３
．
友

だ
ち

が
た

く
さ

ん
い

る
４
．
自

分
の

意
見

い
け

ん

が
は

っ
き

り
言

え
る

５
．

最
後

ま
で

あ
き

ら
め

ず
に

取
り
組

む
こ

と
が

で
き

る
６
．
ま

わ
り
の

人
に

や
さ

し
く
す

る
こ

と
が

で
き

る
 

（
こ

ん
な

ん
な

こ
と

に
も

く
じ

け
な

い
）

 
７
．
ル

ー
ル

や
決き

ま
り
を

守ま
も

る
こ

と
が

で
き

る
 

８
．

人
や

社
会

の
役や

く

に
立

つ
こ

と
が

で
き

る

 
９
．
そ

の
他ほ

か

（
 

 
 
 
 
）
 

１
0
．
わ

か
ら

な
い

1
1
．
と

く
に

な
い

1
0
 

問
2
7
 

あ
な

た
は

、
大

人
に

な
っ

た
ら

、
ど

の
よ

う
な

仕
事

し
ご

と

を
や

り
た

い
で

す
か

。
（あ

て
は

ま
る

す
べ

て
に
○

）
 

１
．
弁

護
士

べ
ん

ご
し

、
裁さ

い

判
官

ば
ん

か
ん

、
検

察
官

け
ん

さ
つ

か
ん

２
．
医

者
い

し
ゃ

、
歯

科
医

し
か

い

、
薬

剤
師

や
く

ざ
い

し

 

３
．
看

護
師

か
ん

ご
し

、
介

護
か

い
ご

福
祉

士
ふ

く
し

し

４
．
カ

ウ
ン

セ
ラ

ー
、
臨

床
り

ん
し

ょ
う

心
理

士
し

ん
り

し

 

 
５
．
獣

医
じ

ゅ
う

い

、
動

物
ど

う
ぶ

つ

飼
育

し
い

く

、
ペ

ッ
トシ

ョ
ッ

プ
、
ト
リ
マ

ー
 

６
．

警
察

官
け

い
さ

つ
か

ん

、
消

防
士

し
ょ

う
ぼ

う
し

、
自

衛
官

じ
え

い
か

ん

７
．
幼

稚
園

よ
う

ち
え

ん

・保
育

ほ
い

く

園え
ん

の
先

生
せ

ん
せ

い

 
８
．
学

校
の

先
生

 

 
９
．
大

学
だ

い
が

く

教
授

き
ょ

う
じ

ゅ

、
科

学
者

か
が

く
し

ゃ

1
0
．

パ
イ

ロ
ッ

ト、
客

室
き

ゃ
く
し

つ

乗
務

員
じ

ょ
う

む
い

ん

（
フ

ラ
イ

ト
ア

テ
ン

ダ
ン

ト
） 

1
1
．

コ
ン

ピ
ュ

ー
タ

か
ん

け
い

（シ
ス

テ
ム

・エ
ン

ジ
ニ

ア
、

プ
ロ

グ
ラ

マ
ー

な
ど

） 
1
2
．
建

築
士

け
ん

ち
く

し

、
設

計
士

せ
っ

け
い

し

 

1
3
．

コ
ッ

ク
、
調

理
師

ち
ょ

う
り

し

、
栄

養
士

え
い

よ
う

し

1
4
．
理

容
師

り
よ

う
し

、
美

容
師

び
よ

う
し

 

1
5
．
通

訳
つ

う
や

く

、
翻

訳
家

ほ
ん

や
く

か

1
6
．
会

社
か

い
し

ゃ

の
社

長
し

ゃ
ち

ょ
う

 

1
7
．
会か

い

社
員

し
ゃ

い
ん

1
8
．
公

務
員

こ
う

む
い

ん

 

1
9
．
商

店
し

ょ
う

て
ん

主し
ゅ

な
ど

自
営

じ
え

い

業
者

ぎ
ょ

う
し

ゃ

2
0
．

パ
ン

屋や

、
ケ

ー
キ

屋
（ケ

ー
キ

職
人

し
ょ

く
に

ん

、
パ

テ
ィ

シ
エ

）、
花

屋
は

な
や

 

2
1
．
自

動
車

じ
ど

う
し

ゃ

整
備

士
せ

い
び

し

、
自

動
車

じ
ど

う
し

ゃ

・
電

車
で

ん
し

ゃ

な
ど

の
運

転
士

う
ん

て
ん

し

 
2
2
．
店

員
て

ん
い

ん

、
販

売
員

は
ん

ば
い

い
ん

、
ウ

エ
イ

タ
ー

、
ウ

エ
イ

ト
レ

ス
 

2
3
．
ス

ポ
ー

ツ
選

手
 

2
4
．

歌
手

か
し

ゅ

、
ミ
ュ

ー
ジ

シ
ャ

ン
、

俳
優

は
い

ゆ
う

、
タ

レ
ン

ト、
バ

ン
ド、

芸
人

げ
い

に
ん

、
ダ

ン
サ

ー
 

2
5
．
画

家
が

か

、
デ

ザ
イ

ナ
ー

、
写

真
家

し
ゃ

し
ん

か

 
 

2
6
．
音

楽
家

お
ん

が
く

か

、
作

曲
家

さ
っ

き
ょ

く
か

2
7
．
作

家
さ

っ
か

、
ア

ニ
メ

作
家

さ
っ

か

、
ま

ん
が

家か

、
映

画
え

い
が

監
督

か
ん

と
く

 

2
8
．
新

聞
し

ん
ぶ

ん

記
者

き
し

ゃ

、
ア

ナ
ウ

ン
サ

ー
、
キ

ャ
ス

タ
ー

、
レ

ポ
ー

タ
ー

、
テ

レ
ビ

の
デ

ィ
レ

ク
タ

ー
 

2
9
．
動

画
ど

う
が

投
稿

者
と

う
こ

う
し

ゃ

（
Ｙ

ｏ
ｕ

ユ
ー

 Ｔ
ｕ
ｂ
ｅ
ｒ

チ
ュ

ー
バ

―

な
ど

）
 

3
0
．
そ

の
他ほ

か

（
 
）
 

3
1
．

わ
か

ら
な

い
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1
1
 

６
 

ち
い

き
と

の
つ

な
が

り
に

つ
い

て
 

問
2
8
 

ふ
だ

ん
、

あ
な

た
は

ち
い

き
の

人
た

ち
と

ど
の

よ
う

に
せ

っ
し

て
い

ま
す

か
。

（
あ

て
は

ま
る

す
べ

て
に
○

）

 
１
．
会あ

っ
た

と
き

に
あ

い
さ

つ
を

し
て

い
る

  
２
．
会あ

っ
た

と
き

に
声

を
か

け
た

り
話

を
し

た
り
す

る

 
３
．

こ
ま

っ
た

と
き

や
な

や
ん

で
い

る
と

き
に

相
談

そ
う

だ
ん

に
の

っ
て

も
ら

う
 

４
．

ち
い

き
の

活
動

か
つ

ど
う

を
い

っ
し

ょ
に

す
る

 
５
．

ス
ポ

ー
ツ

や
音

楽
な

ど
を

お
し

え
て

も
ら

う
 

６
．
ち

い
き

の
祭ま

つ

り
や

イ
ベ

ン
ト
で

交
流

し
て

い
る

７
．

交
流

し
た

い
が

、
交

流
し

て
い

な
い

 
８
．

交
流

す
る

つ
も

り
は

な
い

 
９
．
そ

の
他ほ

か

（
 
）

問
2
9
 

次つ
ぎ

の
中

で
あ

て
は

ま
る

も
の

は
何

で
す

か
。
（そ

れ
ぞ

れ
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

）

り
よ

う
し

た
こ

と
が

あ
る

知
っ

て
い

る
が

り
よ

う
し

た
こ

と
は

な
い

知
ら

な
い

図
書

館
と

し
ょ

か
ん

 
１

２
３

公
民

館
こ

う
み

ん
か

ん

 
１

２
３

市
民

し
み

ん

総
合

そ
う

ご
う

体
育

館
た

い
い

く
か

ん

な
ど

の
体

育
施

設
し

せ
つ

 
１

２
３

児
童

館
じ

ど
う

か
ん

・
子

ど
も

広
場

１
２

３

地
域

ち
い

き

セ
ン

タ
ー

１
２

３

平
櫛

ひ
ら

く
し

田
中

で
ん

ち
ゅ

う

彫
刻

ち
ょ

う
こ

く

美
術

館
び

じ
ゅ

つ
か

ん

１
２

３

鈴
木

す
ず

き

遺
跡

い
せ

き

資
料

館
し

り
ょ

う
か

ん

 
１

２
３

小
平

こ
だ

い
ら

ふ
る

さ
と

村
 

１
２

３

こ
れ

で
お

わ
り
で

す
。
ご

き
ょ

う
り
ょ

く
い

た
だ

き
、
あ

り
が

と
う
ご

ざ
い

ま
し

た
。
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1
 

小
平

市
の

教
育

に
関

す
る

ア
ン

ケ
ー

ト
調

査
 

【
回

答
に

あ
た

っ
て

の
お

願
い

】

１
 

そ
れ

ぞ
れ

の
質

問
で

は
、

あ
て

は
ま

る
番

号
に

○
を

つ
け

て
く
だ

さ
い

。
○

を
つ

け
る

数
は

、
質

問
文

の
後

に
書

い
て

あ
り
ま

す
。
ま

た
、
選

択
肢し

の
う
ち

「そ
の

他
」を

選
ん

だ
場

合
に

は
、
で

き
る

か
ぎ

り
（ 

 
）
内

に
記

入
を

お
願

い
し

ま
す

。

２
 
無

記
名

で
ご

回
答

く
だ

さ
い

。

１
 

あ
な

た
と

家
庭

に
つ

い
て

 

問
１
 

あ
な

た
の

学
校

を
教

え
て

く
だ

さ
い

。
（１

つ
に

○
）

１
．
小

平
第

一
小

学
校

 
２
．
小

平
第

二
小

学
校

 
 
 
 
３
．
小

平
第

三
小

学
校

 

４
．
小

平
第

四
小

学
校

 
５
．
小

平
第

五
小

学
校

 
 
 
 
６
．
小

平
第

六
小

学
校

 

７
．
小

平
第

七
小

学
校

 
８
．
小

平
第

八
小

学
校

 
 
 
 
９
．
小

平
第

九
小

学
校

 

1
0
．
小

平
第

十
小

学
校

 
 

1
1
．
小

平
第

十
一

小
学

校
 

1
2
．
小

平
第

十
二

小
学

校

1
3
．
小

平
第

十
三

小
学

校
  

1
4
．
小

平
第

十
四

小
学

校
 

1
5
．
小

平
第

十
五

小
学

校
 

1
6
．
花

小
金

井
小

学
校

 
 

1
7
．
鈴

木
小

学
校

 
 

1
8
．
学

園
東

小
学

校
 

1
9
．
上

宿
小

学
校

 
2
0
．
小

平
第

一
中

学
校

 
2
1
．
小

平
第

二
中

学
校

 

2
2
．
小

平
第

三
中

学
校

 
 

2
3
．
小

平
第

四
中

学
校

 
2
4
．
小

平
第

五
中

学
校

 

2
5
．
小

平
第

六
中

学
校

 
 

2
6
．
上

水
中

学
校

 
 

2
7
．
花

小
金

井
南

中
学

校

問
２
 

あ
な

た
の

学
年

を
教

え
て

く
だ

さ
い

。
（１

つ
に

○
）

１
．
小

学
校

６
年

生
 
 
 
 

２
．
中

学
校

１
年

生
３
．
中

学
校

３
年

生

問
３
 

【答
え

ら
れ

る
方

の
み

お
答

え
く
だ

さ
い

】あ
な

た
は

、
誰だ

れ

と
一

緒
い

っ
し

ょ

に
住

ん
で

い
ま

す
か

。
 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
）

１
．
父

親
 

２
．
母

親
 

３
．
兄

弟
姉

妹
 

４
．
祖

父
 

５
．
祖

母
６
．
そ

の
他

（
）

問
４
 

親
や

祖
父

母
、

兄
弟

姉
妹

な
ど

の
身

の
回

り
の

お
世

話
や

買
い

物
・
料

理
・
そ

う
じ

・せ
ん

た
く
な

ど
を

大
人

に

代
わ

っ
て

行
っ

て
い

ま
す

か
。

（１
つ

に
○

）

１
．
大

人
が

行
う
部

分
を

い
つ

も
や

っ
て

い
る

 
２
．
お

手
伝

い
を

し
て

い
る

３
．
し

て
い

な
い

小
学
校
６
年
生
、
中

学
校
１
年
生
、
中
学
校
３
年
生

 

2
 

問
５
-
１
 

 あ
な

た
は

、
い

つ
も

何
時

ご
ろ

に
起

き
て

い
ま

す
か

。
そ

れ
ぞ

れ
2
4

時
間

表
記

で
記

入
し

て
く
だ

さ
い

。
 

平
日

 
時

ご
ろ

 
/
 

休
日

 
時

ご
ろ

問
５
-
２
 

 あ
な

た
は

、
い

つ
も

何
時

ご
ろ

に
寝ね

て
い

ま
す

か
。

そ
れ

ぞ
れ

2
4

時
間

表
記

で
記

入
し

て
く
だ

さ
い

。

平
日

 
 

 
 

 
 

時
ご

ろ
 

/
 

休
日

 
時

ご
ろ

問
６
 

学
校

に
行

く
前

に
朝

ご
飯

を
食

べ
ま

す
か

。
（１

つ
に

○
）

１
．

毎
日

食
べ

る
 

２
．

ほ
と

ん
ど

毎
日

食
べ

る
 

３
．

週
に

２
～

３
回

食
べ

る
 

４
．

ほ
と

ん
ど

食
べ

な
い

問
７
 

ひ
と

り
で

夕
ご

飯
を

食
べ

る
こ

と
が

あ
り
ま

す
か

。
（１

つ
に

○
）

１
．

（
ひ

と
り
で

食
べ

る
こ

と
が

）
毎

日
で

あ
る

 
２
．

（
ひ

と
り
で

食
べ

る
こ

と
が

）
よ

く
あ

る

３
．

（
ひ

と
り
で

食
べ

る
こ

と
は

）
あ

ま
り
な

い
 

４
．

（
ひ

と
り
で

食
べ

る
こ

と
は

）
ほ

と
ん

ど
な

い

問
８
-
１
 

あ
な

た
は

、
家

に
い

る
と

楽
し

い
こ

と
が

多
い

で
す

か
。
そ

れ
と

も
楽

し
く
な

い
こ

と
が

多
い

で
す

か
。

（１
つ

に
○

）

１
．
楽

し
い

こ
と

が
多

い
２
．
楽

し
く
な

い
こ

と
が

多
い

３
．
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

４
．
わ

か
ら

な
い

問
８
-
２
 

上
の

質
問

の
よ

う
に

答
え

た
の

は
、
な

ぜ
で

す
か

。
（答

え
づ

ら
い

場
合

は
、
問

９
に

進
ん

で
く
だ

さ
い

。
）

問
９
 

学
校

で
あ

っ
た

こ
と

や
友

だ
ち

の
こ

と
な

ど
を

家
族

に
話

し
ま

す
か

。
（
１
つ

に
○

）
 

１
．

毎
日

話
す

 
２
．

よ
く
話

す
 

３
．

あ
ま

り
話

さ
な

い
 

４
．

ほ
と

ん
ど

話
さ

な
い

 

問
1
0
 

家
族

に
つ

い
て

ど
う

思
い

ま
す

か
。

（
そ

れ
ぞ

れ
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

）

そ
う

思
う

ま
あ

そ
う

思
う

あ
ま

り
思

わ
な

い
思

わ
な

い

よ
く
話

を
聞

い
て

く
れ

る
１

２
３

４

い
っ

し
ょ

に
出

か
け

た
り
遊

ん
だ

り
し

て
くれ

る
１

２
３

４

こ
ま

っ
た

と
き

に
助

け
て

く
れ

る
１

２
３

４

自
分

の
こ

と
を

わ
か

っ
て

く
れ

る
１

２
３

４

家
族

は
自

分
を

大
切

に
し

て
く
れ

る
１

２
３

４
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3
 

問
1
1
 

あ
な

た
は

、
家

族
の

人
と

、
防

犯
・
安

全
の

た
め

に
ど

の
よ

う
な

こ
と

を
行

っ
て

い
ま

す
か

。
 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
）
 

１
．

出
か

け
る

と
き

は
ど

こ
へ

誰
と

行
く
の

か
話

を
す

る
 

２
．

夜
遅

い
時

間
に

外
に

出
な

い
 

３
．
犯

罪
や

事
件

の
ニ

ュ
ー

ス
の

話
を

す
る

 
４
．
一

人
で

行
動

し
な

い
よ

う
に

す
る

 

５
．

友
だ

ち
と

登
校

・
下

校
す

る
よ

う
に

し
て

い
る

 
６
．

不
審

者
ふ

し
ん

し
ゃ

情
報

な
ど

犯
罪

や
事

件
の

情
報

を
収

集
す

る
 

７
．

地
域

・
近

所
の

人
と

顔
見

知
り
に

な
る

・
あ

い
さ

つ
を

す
る

 
８
．

防
犯

ブ
ザ

ー
を

も
つ

 

９
．
こ

ど
も

１
１
０
番

の
い

え
の

場
所

を
確

認
し

て
い

る
 

1
0
．
そ

の
他

（
）

1
1
．
何

も
し

て
い

な
い

1
2
．
わ

か
ら

な
い

 

問
1
2
-
１
 

携
帯

け
い

た
い

電
話

や
ス

マ
ー

ト
フ

ォ
ン

を
使

っ
て

い
ま

す
か

。
（
１
つ

に
○

）

１
．
使

っ
て

い
る

２
．
使

っ
て

い
な

い

問
1
2
-
２
 

【
問

1
2
-
１
で

、
「
１
」
に

○
を

つ
け

た
と

き
に

答
え

て
く
だ

さ
い

】
 

携
帯

け
い

た
い

電
話

や
ス

マ
ー

ト
フ

ォ
ン

を
使

っ
て

い
て

あ
て

は
ま

っ
た

こ
と

が
あ

る
の

は
ど

れ
で

す
か

。
 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
）

１
．
使

っ
て

い
な

い
と

友
だ

ち
と

話
が

合
わ

な
い

と
言

わ
れ

た
り
仲

間
は

ず
れ

に
さ

れ
た

り
し

た
 

２
．

友
だ

ち
と

ト
ラ

ブ
ル

に
な

っ
た

こ
と

が
あ

る
 

３
．

（
使

い
方

で
）
家

族
に

注
意

さ
れ

た
り
し

か
ら

れ
た

り
し

た
 

４
．
勉

強
な

ど
、
や

ら
な

け
れ

ば
い

け
な

い
こ

と
が

あ
る

と
き

に
も

使
い

つ
づ

け
て

し
ま

っ
た

 

 
５
．
そ

の
他

（
 

 
 
 
 
 
 
 
 
）
 

 
６
．
特

に
な

い

問
1
2
-
３
 

【
問

1
2
-
１
で

、
「
１
」
に

○
を

つ
け

た
と

き
に

答
え

て
く
だ

さ
い

】
 

あ
な

た
は

、
携

帯
け

い
た

い

電
話

や
ス

マ
ー

トフ
ォ

ン
を

使
用

す
る

と
き

の
ル

ー
ル

を
家

族
と

決
め

て
い

ま
す

か
。
（１

つ
に
○

） 

１
．
決

め
て

い
る

２
．
決

め
て

い
な

い

問
1
2
-
４
 

【
問

1
2
-
３
で

、
「
1
」に

○
を

つ
け

た
と

き
に

答
え

て
く
だ

さ
い

】 

あ
な

た
は

、
携

帯
け

い
た

い

電
話

や
ス

マ
ー

トフ
ォ

ン
を

使
用

す
る

と
き

の
ル

ー
ル

を
守

れ
て

い
ま

す
か

。
（１

つ
に

○
） 

１
．
守

る
こ

と
が

で
き

て
い

る
２
．
守

る
こ

と
が

で
き

な
い

と
き

が
あ

る

 
３
．
守

る
こ

と
が

で
き

な
い

4
 

問
1
3
-
１

 
学

校
以

外
で

塾じ
ゅ

く

（
家

庭
教

師
を

含ふ
く

む
）
や

通
信

教
材

、
ま

た
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト
な

ど
で

授
業

を
受

け
て

い

ま
す

か
。

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
）

 
１
．
塾じ

ゅ
く

（
家

庭
教

師
を

含ふ
く

む
）
 

２
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
で

の
動

画
の

授
業

 
３
．

通
信

教
材

 

 
４
．
受

け
て

い
な

い

問
1
3
-
２
 

【
問

1
2
-
１
で

、
「１

」～
「３

」に
○

を
つ

け
た

と
き

に
答

え
て

く
だ

さ
い

】 

塾じ
ゅ

く

（家
庭

教
師

を
含ふ

く

む
）や

通
信

教
材

、
ま

た
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
トで

授
業

を
受

け
る

の
は

ど
う
し

て
で

す
か

。
 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
）

１
．
自

分
が

も
っ

と
勉

強
し

た
い

か
ら

 
２
．
学

校
の

授
業

だ
け

で
は

足
り
な

い
か

ら

３
．
ま

わ
り
の

子
も

通
っ

て
い

る
か

ら
 

４
．
行

か
な

い
よ

り
行

っ
た

方
が

い
い

か
ら

５
．
家

族
に

勉
強

を
み

て
も

ら
え

な
い

か
ら

 
６
．
受

験
の

た
め

７
．
そ

の
他

８
．
わ

か
ら

な
い

２
 

パ
ソ

コ
ン

や
タ

ブ
レ

ッ
ト
な

ど
を

利
用

し
た

学
習

に
つ

い
て

 

問
1
4
 

あ
な

た
は

、
家

で
パ

ソ
コ

ン
や

タ
ブ

レ
ッ

ト
な

ど
を

使
っ

て
自

分
で

学
習

を
し

て
い

ま
す

か
。

（
１
つ

に
○

）
 

１
．
学

習
ア

プ
リ
を

使
っ

て
勉

強
す

る
 

２
．
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
トの

授
業

（学
校

を
除

く
）へ

参
加

す
る

 

３
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
を

使
っ

て
先

生
と

会
話

す
る

 

 
４
．
そ

の
他

（
）
 

５
．
使

っ
て

い
な

い
 

３
 

日
常

生
活

（
中

学
生

は
試

験
期

間
前

を
除の

ぞ

く
）
に

つ
い

て
 

問
1
5
 

学
校

の
授

業
以

外
で

運
動

※
し

ま
す

か
。
（１

つ
に

○
） 

※
ク

ラ
ブ

活
動

、
習

い
事

、
友

だ
ち

と
の

遊
び

も
入

り
ま

す
。

１
．

毎
日

運
動

す
る

 
２
．

よ
く
運

動
す

る
 

３
．

あ
ま

り
運

動
し

な
い

 
４
．

ほ
と

ん
ど

運
動

し
な

い

問
1
6
 

放
課

後
や

休
み

の
日

に
友

だ
ち

と
遊

び
ま

す
か

。
（
１
つ

に
○

） 

１
．
毎

日
遊

ぶ
 

２
．
よ

く
遊

ぶ
 

３
．
あ

ま
り
遊

ば
な

い
 

４
．
ほ

と
ん

ど
遊

ば
な

い

問
1
7
 

ふ
だ

ん
、

好
き

な
こ

と
を

し
た

り
、

ゆ
っ

く
り
過

ご
し

た
り
す

る
時

間
が

あ
り
ま

す
か

。
（
１
つ

に
○

）

１
．
た

く
さ

ん
あ

る
 

２
．
ま

あ
ま

あ
あ

る
 

３
．
あ

ま
り
な

い
 

４
．
ほ

と
ん

ど
な

い
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5
 

問
1
8
 

学
校

以
外

で
本

※
を

読
み

ま
す

か
。

（１
つ

に
○

） 

※
教

科
書

、
参

考
書

、
マ

ン
ガ

、
雑

誌
ざ

っ
し

は
入

り
ま

せ
ん

。
 

１
．
毎

日
読

む
 

２
．
よ

く
読

む

３
．
あ

ま
り
読

ま
な

い
４
．
ほ

と
ん

ど
読

ま
な

い

問
1
9
 

学
校

の
授

業
時

間
以

外
に

１
日

に
ど

れ
く
ら

い
学

習
※
し

ま
す

か
。
（１

つ
に

○
） 

※
宿

題
や

塾じ
ゅ

く

、
家

庭
教

師
に

教
わ

っ
て

い
る

時
間

も
入

り
ま

す
。
 

１
．

３
時

間
以

上
  

２
．

２
時

間
～

３
時

間
未

満
 

３
．

１
時

間
～

２
時

間
未

満
 

４
．
3
0

分
～

１
時

間
未

満

 
５
．
ほ

と
ん

ど
し

な
い

４
 

学
校

生
活

に
つ

い
て

 

問
2
0
 

学
校

生
活

に
つ

い
て

、
ど

の
よ

う
に

感
じ

て
い

ま
す

か
。

（
そ

れ
ぞ

れ
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

）

項
目

こ
う

も
く

満
足

度

満
足

や
や

満
足

や
や

不
満

不
満

授
業

１
２

３
４

休
み

時
間

１
２

３
４

給
食

１
２

３
４

委
員

会
活

動
１

２
３

４

ク
ラ

ブ
活

動
・
部

活
動

１
２

３
４

運
動

会
、

文
化

祭
な

ど
の

行
事

１
２

３
４

担
任

た
ん

に
ん

の
先

生
と

の
関

係
１

２
３

４

友
だ

ち
と

の
関

係
１

２
３

４

ク
ラ

ス
の

雰
囲

気
ふ

ん
い

き

１
２

３
４

校
舎

や
教

室
の

き
れ

い
さ

１
２

３
４

6
 

問
2
1
-
１
 

学
校

の
授

業
が

わ
か

り
ま

す
か

。
（
そ

れ
ぞ

れ
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

）
 

教
科

理
解

度

よ
く
わ

か
る

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

わ
か

る

半
分

く
ら

い

わ
か

る

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

わ
か

ら
な

い

ほ
と

ん
ど

わ
か

ら
な

い

国
語

１
２

３
４

５

社
会

１
２

３
４

５

算
数

・
数

学
１

２
３

４
５

理
科

１
２

３
４

５

英
語

１
２

３
４

５

全
体

的
に

１
２

３
４

５

問
2
1
-
２
 

【
問

2
1
-
１
で

、
表

の
中

に
1

つ
で

も
「ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
わ

か
ら

な
い

」、
「ほ

と
ん

ど
わ

か
ら

な
い

」に
○

を
つ

け
た

と
き

に
答

え
て

く
だ

さ
い

】

授
業

が
わ

か
ら

な
い

理
由

は
何

で
す

か
。
（あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
） 

１
．
授

業
の

進
み

方
が

速
い

か
ら

 
２
．
授

業
が

む
ず

か
し

い
か

ら

３
．
先

生
の

説
明

が
わ

か
り
に

く
い

か
ら

 
４
．
宿

題
を

し
て

い
な

い
か

ら

５
．

家
で

勉
強

を
し

て
い

な
い

か
ら

 
６
．

勉
強

が
苦

手
だ

か
ら

 
７
．
前

の
学

年
で

学
習

し
た

こ
と

が
わ

か
っ

て
い

な
い

か
ら

 
８
．
そ

の
他

（
 

 
 
 
）
 

９
．

理
由

は
な

い

問
2
2
-
１
 

【
小

学
校

６
年

生
、

ま
た

は
中

学
校

１
年

生
だ

け
、

答
え

て
く
だ

さ
い

。
】

【小
学

校
６
年

生
の

場
合

】 
中

学
校

に
入

学
し

た
後

に
、
心

配
な

こ
と

は
何

で
す

か
。
 

【中
学

校
１
年

生
の

場
合

】 
中

学
校

に
入

学
し

た
後

に
、
と

ま
ど

っ
た

こ
と

は
何

で
す

か
。
 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
）

１
．
授

業
の

内
容

や
進

め
方

 
２
．
先

生
と

の
関

係
 

３
．
定

期
試

験

４
．
学

校
の

決
ま

り
 

５
．
部

活
動

 
６
．
友

だ
ち

関
係

 
７
．
先

輩
せ

ん
ぱ

い

・後
輩

こ
う

は
い

関
係

 
８
．
そ

の
他

( 
)

 
９
．
特

に
な

い
・
な

か
っ

た

問
2
2
-
２
 

【
問

2
2
-
１
で

、
「
９
」
に

○
を

つ
け

た
と

き
に

答
え

て
く
だ

さ
い

】

心
配

で
な

い
（
な

か
っ

た
）
理

由
は

何
で

す
か

。
（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
）
 

１
．
中

学
校

に
見

学
に

行
っ

た
り
、
交

流
し

て
い

る
（し

て
い

た
）か

ら

２
．
先

生
か

ら
中

学
校

の
話

を
聞

い
て

い
る

（聞
い

て
い

た
）か

ら

３
．
兄

や
姉

が
中

学
校

に
通

っ
て

い
る

（通
っ

て
い

た
）／

兄
や

姉
か

ら
中

学
校

の
話

を
聞

い
て

い
る

（聞
い

て
い

た
）か

ら

４
．
そ

の
他

（
）

５
．

理
由

は
な

い
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7
 

問
2
3
 

担
任

の
先

生
に

つ
い

て
ど

う
思

い
ま

す
か

。
（
そ

れ
ぞ

れ
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

）

そ
う

思
う

ま
あ

そ
う

思
う

あ
ま

り
思

わ
な

い
思

わ
な

い

一
生

懸
命

い
っ

し
ょ

う
け

ん
め

い

で
あ

る
１

２
３

４

相
談

に
乗

っ
て

く
れ

る
１

２
３

４

み
ん

な
に

平
等

に
接

し
て

く
れ

る
１

２
３

４

自
分

の
こ

と
を

わ
か

っ
て

く
れ

る
１

２
３

４

 
問

2
4
 

学
校

の
友

だ
ち

に
つ

い
て

ど
う

思
い

ま
す

か
。

（そ
れ

ぞ
れ

あ
て

は
ま

る
も

の
１
つ

に
○

）

そ
う

思
う

ま
あ

そ
う

思
う

あ
ま

り
思

わ
な

い
思

わ
な

い

よ
く
話

を
聞

い
て

く
れ

る
１

２
３

４

い
っ

し
ょ

に
出

か
け

た
り
遊

ん
だ

り
し

て
くれ

る
１

２
３

４

こ
ま

っ
た

と
き

に
は

助
け

て
く
れ

る
１

２
３

４

自
分

の
こ

と
を

わ
か

っ
て

く
れ

る
１

２
３

４

友
だ

ち
は

自
分

を
大

切
に

し
て

く
れ

る
１

２
３

４

問
2
5
 

あ
な

た
は

、
学

校
に

対
し

て
ど

の
よ

う
な

こ
と

を
望

み
ま

す
か

。
（
主

な
も

の
３
つ

ま
で

○
）
 

１
．

や
っ

て
は

い
け

な
い

こ
と

を
、

し
っ

か
り
注

意
し

て
ほ

し
い

２
．
わ

か
り
や

す
い

授
業

を
し

て
ほ

し
い

３
．
モ

ラ
ル

や
マ

ナ
ー

に
つ

い
て

、
手

本
と

な
っ

て
ほ

し
い

４
．
夢

や
目

標
を

持
つ

た
め

の
手

伝
い

を
行

い
、
そ

の
実

現
の

支
援

し
え

ん

を
し

て
ほ

し
い

 
５
．
悩な

や

み
や

意
見

を
じ

っ
く
り
聞

い
て

ほ
し

い

６
．

授
業

に
関

し
て

専
門

せ
ん

も
ん

的
な

知
識

を
教

え
て

ほ
し

い

７
．

み
ん

な
に

公
平

に
か

か
わ

っ
て

ほ
し

い

 
８
．
パ

ソ
コ

ン
・タ

ブ
レ

ッ
ト
を

利
用

す
る

な
ど

こ
れ

か
ら

の
社

会
に

合
わ

せ
た

授
業

を
し

て
ほ

し
い

９
．

健
康

な
生

活
の

す
ご

し
方

を
教

え
て

ほ
し

い

1
0
．

わ
か

ら
な

い

1
1
．
そ

の
他

（
 
 
）

8
 

5
 

あ
な

た
自

身
の

お
考

え
に

つ
い

て
 

問
2
6
-
１
 

あ
な

た
が

悩な
や

ん
で

い
る

こ
と

や
、

不
安

に
思

っ
て

い
る

こ
と

は
何

で
す

か
。

（あ
て

は
ま

る
も

の
す

べ
て

に
○

）

１
．

家
族

の
こ

と
 

２
．

友
だ

ち
の

こ
と

 
３
．

学
校

の
こ

と
 

４
．

学
習

の
こ

と

 
５
．
塾じ

ゅ
く

や
習

い
事

の
こ

と
 

６
．
将

来
し

ょ
う

ら
い

の
こ

と
 

７
．
健

康
や

体
の

こ
と

 
８
．
そ

の
他

（ 
）

 
９
．
悩な

や

み
や

不
安

は
な

い

問
2
6
-
2
 

【問
2
6
-
１
で

、
「
１
」
～

「
８
」
に

○
を

つ
け

た
と

き
に

答
え

て
く
だ

さ
い

】

あ
な

た
は

悩な
や

み
や

不
安

が
あ

る
と

き
、
誰だ

れ

に
相

談
し

ま
す

か
。

（あ
て

は
ま

る
も

の
す

べ
て

に
○

）

１
．
親

２
．
兄

弟
姉

妹

３
．
祖

父
や

祖
母

、
い

と
こ

な
ど

 
４
．
友

だ
ち

 
５
．
先

輩
せ

ん
ぱ

い

・後
輩

こ
う

は
い

６
．
学

校
の

先
生

７
．
近

所
の

人
８
．
塾じ

ゅ
く

や
習

い
事

の
先

生

９
．

学
校

の
ス

ク
ー

ル
カ

ウ
ン

セ
ラ

ー
 

1
0
．
電

話
相

談

1
1
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
や

Ｓ
Ｎ

Ｓ
（
Ｌ
ＩＮ

Ｅ
な

ど
）
 

1
2
．
自

分
で

解
決

す
る

1
3
．
そ

の
他

（
 

 
 
 
）
 

1
4
．
相

談
で

き
る

人
が

い
な

い

問
2
6
-
3
 

【問
2
6
-
１
で

、
「
１
」
～

「
８
」
に

○
を

つ
け

た
と

き
に

答
え

て
く
だ

さ
い

】
 

自
分

の
悩な

や

み
を

相
談

す
る

方
法

と
し

て
、

最
も

よ
い

と
思

う
の

は
何

で
す

か
。

（
１
つ

に
○

）
 

１
．
直

接
会

う
 

２
．
電

話

 
３
．
携

帯
け

い
た

い

電
話

・
ス

マ
ー

ト
フ

ォ
ン

や
パ

ソ
コ

ン
の

メ
ー

ル
 

４
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
や

S
N
S
（
L
IN

E
な

ど
）

 
５
．
そ

の
他

( 
 
 
）

MS05V3_2
テキストボックス

MS05V3_2
テキストボックス



9
 

問
2
7
 

自
分

に
つ

い
て

ど
う

思
い

ま
す

か
。

（
そ

れ
ぞ

れ
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

）

そ
う

思
う

ま
あ

そ
う

思
う

あ
ま

り
思

わ
な

い
思

わ
な

い

良
い

と
こ

ろ
や

得
意

な
こ

と
が

あ
る

１
２

３
４

友
だ

ち
な

ど
他

の
人

に
や

さ
し

く
し

て
い

る
１

２
３

４

将
来

し
ょ

う
ら

い

の
夢

や
目

標
が

あ
る

１
２

３
４

努
力

し
て

い
る

１
２

３
４

我
慢

が
ま

ん

強
い

１
２

３
４

自
分

の
意

見
を

言
え

る
１

２
３

４

約
束

や
決

ま
り
を

守
る

１
２

３
４

自
分

で
で

き
る

こ
と

は
し

て
い

る
１

２
３

４

自
分

を
大

切
な

存
在

そ
ん

ざ
い

だ
と

思
う

１
２

３
４

自
分

の
こ

と
が

好
き

だ
１

２
３

４

周
り
の

役
に

立
っ

て
い

る
１

２
３

４

問
2
8
 

ど
ん

な
人

に
な

り
た

い
で

す
か

。
（あ

て
は

ま
る

も
の

３
つ

ま
で

に
○

）

１
．
勉

強
が

で
き

る
２
．
運

動
・
ス

ポ
ー

ツ
が

で
き

る

３
．
友

だ
ち

が
た

く
さ

ん
い

る
４
．
自

分
の

意
見

が
は

っ
き

り
言

え
る

５
．

最
後

ま
で

あ
き

ら
め

ず
に

取
り
組

む
こ

と
が

で
き

る
６
．
ま

わ
り
の

人
に

や
さ

し
く
す

る
こ

と
が

で
き

る

 
 
 
 
（
困

難
こ

ん
な

ん

な
こ

と
に

も
く
じ

け
な

い
）
 

７
．

ル
ー

ル
や

決
ま

り
を

守
る

こ
と

が
で

き
る

 
８
．

人
や

社
会

の
役

に
立

つ
こ

と
が

で
き

る
 

 
９
．
そ

の
他

（
 

 
 
 
 
）
 

１
0
．
わ

か
ら

な
い

 

1
1
．
特

に
な

い

1
0
 

問
2
9
 

あ
な

た
は

、
将

来
し

ょ
う

ら
い

、
ど

の
よ

う
な

仕
事

（業
種

）に
就つ

き
た

い
で

す
か

。
（
あ

て
は

ま
る

す
べ

て
に

○
）

１
．
弁

護
士

、
裁

判
官

さ
い

ば
ん

か
ん

、
検

察
官

 
２
．
医

者
、
歯

科
医

、
薬

剤
師

や
く

ざ
い

し

 

３
．
看

護
師

か
ん

ご
し

、
介

護
福

祉
士

か
い

ご
ふ

く
し

し

４
．
カ

ウ
ン

セ
ラ

ー
、
臨

床
り

ん
し

ょ
う

心
理

士
 

 
５
．
獣

医
じ

ゅ
う

い

、
動

物
飼

育
、

ペ
ッ

ト
シ

ョ
ッ

プ
、

ト
リ
マ

ー
 

６
．

警
察

官
け

い
さ

つ
か

ん

、
消

防
士

、
自

衛
官

 

７
．
幼

稚
園

よ
う

ち
え

ん

・
保

育
園

の
先

生
（
保

育
士

）
８
．

学
校

の
先

生
 

９
．
大

学
教

授
、
科

学
者

 
1
0
．
パ

イ
ロ

ッ
ト、

客
室

乗
務

員
（フ

ラ
イ

トア
テ

ン
ダ

ン
ト）

 

1
1
．

コ
ン

ピ
ュ

ー
タ

関
係

（シ
ス

テ
ム

・エ
ン

ジ
ニ

ア
、

プ
ロ

グ
ラ

マ
ー

な
ど

） 
1
2
．
建

築
士

、
設

計
士

 

1
3
．

コ
ッ

ク
、
調

理
師

、
栄

養
士

 
1
4
．
理

容
師

、
美

容
師

 

1
5
．
通

訳
つ

う
や

く

、
翻

訳
家

ほ
ん

や
く

か

1
6
．
会

社
の

社
長

 

1
7
．
会

社
員

 
1
8
．
公

務
員

 

1
9
．
商

店
主

な
ど

自
営

業
者

 
2
0
．

パ
ン

屋
、
ケ

ー
キ

屋
（ケ

ー
キ

職
人

、
パ

テ
ィ

シ
エ

）、
花

屋
 

2
1
．

自
動

車
整

備
士

、
自

動
車

・
電

車
な

ど
の

運
転

士
 

2
2
．
店

員
、
販

売
員

は
ん

ば
い

い
ん

、
ウ

エ
イ

タ
ー

、
ウ

エ
イ

トレ
ス

 

2
3
．
ス

ポ
ー

ツ
選

手
 

2
4
．

歌
手

、
ミ
ュ

ー
ジ

シ
ャ

ン
、
俳

優
は

い
ゆ

う

、
タ

レ
ン

ト、
バ

ン
ド、

芸
人

、
ダ

ン
サ

ー
 

2
5
．
画

家
、
デ

ザ
イ

ナ
ー

、
写

真
家

 
2
6
．
音

楽
家

、
作

曲
家

 

2
7
．
作

家
、
ア

ニ
メ

作
家

、
ま

ん
が

家
、
映

画
監

督
え

い
が

か
ん

と
く

 

2
8
．
新

聞
記

者
、
ア

ナ
ウ

ン
サ

ー
、
キ

ャ
ス

タ
ー

、
レ

ポ
ー

タ
ー

、
テ

レ
ビ

の
デ

ィ
レ

ク
タ

ー
 

2
9
．
動

画
投

稿
者

と
う

こ
う

し
ゃ

（
Y
o
u 

T
ub

e
r
な

ど
） 

3
0
．
そ

の
他

（
 ）

 

3
1
．

わ
か

ら
な

い
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1
1
 

６
 

地
域

ち
い

き

と
の

つ
な

が
り

に
つ

い
て

 

問
3
0
 

ふ
だ

ん
、

あ
な

た
は

地
域

ち
い

き

の
人

た
ち

と
ど

の
よ

う
に

接
し

て
い

ま
す

か
。

（
あ

て
は

ま
る

す
べ

て
に

○
）

１
．
会

っ
た

と
き

に
あ

い
さ

つ
を

し
て

い
る

  
２
．
会

っ
た

と
き

に
声

を
か

け
た

り
話

を
し

た
り
す

る

 
３
．

こ
ま

っ
た

と
き

や
な

や
ん

で
い

る
と

き
に

相
談

に
の

っ
て

も
ら

う
 

４
．
地

域
ち

い
き

の
活

動
を

一
緒

い
っ

し
ょ

に
す

る

 
５
．

ス
ポ

ー
ツ

や
音

楽
な

ど
を

お
し

え
て

も
ら

う
  

６
．
地

域
ち

い
き

の
祭

り
や

イ
ベ

ン
ト
で

交
流

し
て

い
る

７
．

交
流

し
た

い
が

、
交

流
し

て
い

な
い

  
８
．

交
流

す
る

つ
も

り
は

な
い

 
９
．
そ

の
他

（
 
）

問
3
1
 

次
の

中
で

あ
て

は
ま

る
も

の
は

何
で

す
か

。
（そ

れ
ぞ

れ
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

）

利
用

し
た

こ
と

が
あ

る
知

っ
て

い
る

が

利
用

し
た

こ
と

は
な

い
知

ら
な

い

図
書

館
１

２
３

公
民

館
１

２
３

市
民

総
合

体
育

館
な

ど
の

体
育

施
設

し
せ

つ

１
２

３

児
童

館
・
子

ど
も

広
場

１
２

３

地
域

ち
い

き

セ
ン

タ
ー

１
２

３

平
櫛

ひ
ら

く
し

田
中

で
ん

ち
ゅ

う

彫
刻

ち
ょ

う
こ

く

美
術

館
び

じ
ゅ

つ
か

ん

１
２

３

鈴
木

遺
跡

い
せ

き

資
料

館
１

２
３

小
平

ふ
る

さ
と

村
１

２
３

問
3
2
 

【
中

学
校

１
年

生
、

ま
た

は
中

学
校

３
年

生
だ

け
、

答
え

て
く
だ

さ
い

。
】
 

あ
な

た
は

、
こ

れ
か

ら
、

若
者

わ
か

も
の

（
2
9

歳
ぐ

ら
い

ま
で

の
人

）
の

た
め

に
小

平
市

に
ど

ん
な

こ
と

を
し

て
ほ

し
い

と

思
い

ま
す

か
。

（あ
て

は
ま

る
も

の
３
つ

ま
で

に
○

） 

１
．
お

金
の

心
配

を
す

る
こ

と
な

く
学

べ
る

(進
学

や
塾じ

ゅ
く

に
行

け
る

)よ
う

に
支

援
し

え
ん

す
る

 

 
２
．
就

職
し

ゅ
う

し
ょ

く

に
向

け
た

相
談

や
サ

ポ
ー

ト
体

制
を

充
実

じ
ゅ

う
じ

つ

さ
せ

る

３
．
イ

ベ
ン

トや
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
な

ど
の

自
主

的
な

活
動

を
支

援
し

え
ん

す
る

 

４
．

自
由

に
過す

ご
せ

る
場

を
増

や
す

５
．
自

分
の

意
見

を
発

表
で

き
る

機
会

を
増

や
す

 

 
６
．
悩な

や

み
を

相
談

で
き

る
場

や
機

会
を

増
や

す

７
．

参
加

し
た

り
過す

ご
し

た
り
で

き
る

場
や

イ
ベ

ン
トな

ど
の

情
報

を
提

供
て

い
き

ょ
う

す
る

 

８
．
そ

の
他

（
 
）

 
９
．
特

に
な

い

ア
ン

ケ
ー

トは
以

上
で

終
わ

り
で

す
。
ご

協
力

い
た

だ
き

、
あ

り
が

と
う
ご

ざ
い

ま
し

た
。
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1

小
平
市
の
教
育
に
関
す
る
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査

 

—
ご

協
力

の
お

願
い

ー
 

皆
様

に
は

日
頃

よ
り
、

教
育

行
政

の
推

進
に

つ
き

ま
し

て
ご

理
解

と
ご

協
力

を
た

ま
わ

り
、

誠
に

あ
り
が

と
う

ご
ざ

い

ま
す

。
 

さ
て

、
小

平
市

で
は

、
小

平
市

の
教

育
を

よ
り
よ

い
も

の
と

す
る

た
め

、
平

成
2
4

年
度

に
「
小

平
市

教
育

振
興

基

本
計

画
（
計

画
期

間
平

成
2
5

年
度

～
令

和
４
年

度
）
」
を

策
定

い
た

し
ま

し
た

。
ま

た
、

平
成

2
9

年
度

に
、

平
成

3
0

年
度

か
ら

の
後

半
５

年
間

で
達

成
を

め
ざ

す
数

値
目

標
の

設
定

や
取

組
の

検
討

を
行

い
、

改
訂

版
小

平
市

教

育
振

興
基

本
計

画
を

策
定

し
、

現
在

、
さ

ま
ざ

ま
な

施
策

に
取

り
組

ん
で

い
る

と
こ

ろ
で

す
。

 

こ
の

ア
ン

ケ
ー

ト
調

査
は

、
市

内
の

小
学

校
３

年
生

、
６

年
生

、
中

学
校

１
年

生
、

３
年

生
の

中
か

ら
、

各
学

校
１

ク

ラ
ス

を
抽

出
し

、
そ

の
保

護
者

の
皆

様
を

対
象

に
、

教
育

に
関

す
る

お
考

え
や

ご
意

見
等

を
お

伺
い

し
、

計
画

に
掲

げ
る

数
値

目
標

の
達

成
状

況
の

確
認

及
び

令
和

４
年

度
に

策
定

す
る

新
し

い
小

平
市

教
育

振
興

基
本

計
画

の
基

礎
資

料
と

し
て

活
用

さ
せ

て
い

た
だ

く
こ

と
を

目
的

に
実

施
し

ま
す

。

ご
回

答
い

た
だ

い
た

内
容

は
、

計
画

の
達

成
状

況
の

確
認

及
び

新
し

い
計

画
策

定
の

検
討

に
の

み
利

用
さ

せ
て

い
た

だ
く
も

の
で

あ
り
、

回
答

者
個

人
が

特
定

さ
れ

た
り
、

個
々

の
回

答
内

容
が

他
に

も
れ

た
り
、

他
の

目
的

に
利

用
さ

れ
た

り
す

る
こ

と
は

一
切

あ
り
ま

せ
ん

。
 

つ
き

ま
し

て
は

、
ご

多
用

の
こ

と
と

存
じ

ま
す

が
、

ア
ン

ケ
ー

ト
の

趣
旨

を
ご

理
解

い
た

だ
き

、
ご

協
力

く
だ

さ
い

ま
す

よ
う
お

願
い

申
し

上
げ

ま
す

。
 

令
和

３
年

1
0

月
 

小
平

市
教

育
委

員
会

 

【
回

答
に

あ
た

っ
て

の
お

願
い

】

１
 

ご
家

庭
に

複
数

の
お

子
様

が
い

ら
っ

し
ゃ

る
場

合
で

も
、

ア
ン

ケ
ー

ト
用

紙
を

持
ち

帰
っ

た
お

子
様

に
つ

い
て

、
ご

回
答

く
だ

さ
い

。
な

お
、

ア
ン

ケ
ー

ト
用

紙
が

複
数

届
い

た
場

合
に

は
、

ご
負

担
の

な
い

よ
う

、
お

１
人

に
つ

い
て

ご
回

答
い

た
だ

け
れ

ば
結

構
で

す
。

2
 
各

質
問

で
は

、
あ

て
は

ま
る

番
号

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
○

を
つ

け
る

数
は

、
質

問
の

最
後

に
書

い
て

あ
り
ま

す
。
ま

た
、

選
択

肢
の

う
ち

「
そ

の
他

」
を

選
ん

だ
場

合
に

は
、

で
き

る
か

ぎ
り
（
 
 
）
内

に
記

入
を

お
願

い
し

ま
す

。

3
 
無

記
名

で
ご

回
答

く
だ

さ
い

。

4
 
ア

ン
ケ

ー
ト
が

終
了

し
ま

し
た

ら
、

こ
の

用
紙

を
封

筒
に

入
れ

、
令

和
３

年
1
1

月
1
9

日
（
金

）
ま

で
に

学
校

に
提

出
し

て
く
だ

さ
い

。

5
 
ご

不
明

な
点

や
ア

ン
ケ

ー
トに

関
す

る
お

問
い

合
わ

せ
は

、
下

記
ま

で
お

願
い

し
ま

す
。

小
平

市
教

育
委

員
会

 
教

育
部

 教
育

総
務

課
 
担

当
：
山

本

電
 
話

 
0
4
2
（3

4
6
）
9
5
6
8
（直

通
）

１
 

あ
な

た
の

お
子

さ
ん

に
つ

い
て

 

問
１
 

お
子

さ
ん

が
通

っ
て

い
る

学
校

は
ど

ち
ら

で
す

か
。
（１

つ
に
○

）

１
．

小
平

第
一

小
学

校
 

２
．

小
平

第
二

小
学

校
 

３
．

小
平

第
三

小
学

校
 

４
．

小
平

第
四

小
学

校

５
．

小
平

第
五

小
学

校
 

６
．

小
平

第
六

小
学

校
 

７
．

小
平

第
七

小
学

校
 

８
．

小
平

第
八

小
学

校

９
．
小

平
第

九
小

学
校

 
1
0
．
小

平
第

十
小

学
校

 
1
1
．
小

平
第

十
一

小
学

校
 

1
2
．
小

平
第

十
二

小
学

校

1
3
．
小

平
第

十
三

小
学

校
 1

4
．
小

平
第

十
四

小
学

校
 

1
5
．
小

平
第

十
五

小
学

校
 

1
6
．
花

小
金

井
小

学
校

1
7
．
鈴

木
小

学
校

 
1
8
．
学

園
東

小
学

校
 

1
9
．
上

宿
小

学
校

 

2
0
．
小

平
第

一
中

学
校

 
2
1
．
小

平
第

二
中

学
校

 
2
2
．
小

平
第

三
中

学
校

 
2
3
．
小

平
第

四
中

学
校

2
4
．
小

平
第

五
中

学
校

 
2
5
．
小

平
第

六
中

学
校

 
2
6
．
上

水
中

学
校

 
2
7
．
花

小
金

井
南

中
学

校

保
護
者
調
査

 

2

問
２
 

お
子

さ
ん

の
学

年
を

教
え

て
く
だ

さ
い

。
（１

つ
に
○

）

１
．
小

学
校

３
年

生
 

２
．
小

学
校

６
年

生
 

３
．
中

学
校

１
年

生
 

４
．
中

学
校

３
年

生

問
３
 

お
子

さ
ん

と
あ

な
た

の
続

柄
（関

係
）を

教
え

て
く
だ

さ
い

。
（１

つ
に
○

）

１
．
父

親
 

２
．
母

親
 

３
．
祖

父
母

 
４
．
そ

の
他

（
 
 
 
 
）

問
４
 

お
子

さ
ん

と
、

学
校

や
友

人
の

こ
と

な
ど

に
つ

い
て

話
し

ま
す

か
。

（
１
つ

に
○

）

１
．
毎

日
話

す
 

２
．
よ

く
話

す
 

３
．
あ

ま
り
話

さ
な

い
 

４
．
ほ

と
ん

ど
話

さ
な

い

問
５
-
１
 

お
子

さ
ん

に
携

帯
電

話
や

ス
マ

ー
ト
フ

ォ
ン

を
持

た
せ

て
い

ま
す

か
。

（
１
つ

に
○

）

１
．
持

た
せ

て
い

る
２
．
持

た
せ

て
い

な
い

問
５
-
２
 

【問
５
-
１
で

「１
」に

○
を

つ
け

た
と

き
に

答
え

て
く
だ

さ
い

】 
お

子
さ

ん
に

携
帯

電
話

や
ス

マ
ー

トフ
ォ

ン
持

た
せ

て
い

る
理

由
は

何
で

す
か

。
 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．
家

族
と

の
連

絡
の

た
め

２
．
（
G
P
S

な
ど

で
）
子

ど
も

の
居

場
所

を
確

認
す

る
た

め

３
．
携

帯
電

話
が

な
い

こ
と

で
友

達
か

ら
 

４
．
携

帯
電

話
の

機
能

を
使

え
る

よ
う
に

す
る

た
め

 
 
 
仲

間
は

ず
れ

に
な

ら
な

い
よ

う
に

す
る

た
め

５
．
子

ど
も

の
楽

し
み

と
し

て
使

わ
せ

て
も

良
い

と
考

え
る

た
め

 
６
．
子

ど
も

が
望

ん
だ

た
め

 
７
．
そ

の
他

（
 
）
 

８
．
特

に
理

由
は

な
い

問
５
-
３
 

【問
５
-
１
で

「１
」に

○
を

つ
け

た
と

き
に

答
え

て
く
だ

さ
い

】
 

お
子

さ
ん

の
携

帯
電

話
や

ス
マ

ー
トフ

ォ
ン

に
、

フ
ィ

ル
タ

リ
ン

グ
機

能
※

１
を

付
け

て
い

ま
す

か
。
（１

つ
に
○

） 

１
．

付
け

て
い

る
  

２
．

付
け

て
い

な
い

 
３
．

わ
か

ら
な

い

※
1
 

フ
ィ

ル
タ

リ
ン

グ
機

能
…

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上

の
情

報
を

あ
ら

か
じ

め
設

定
し

た
基

準
で

閲
覧

で
き

る
か

ど
う
か

振
り
分

け
る

も
の

。

問
５
-
４
 

【問
５
-
１
で

「１
」に

○
を

つ
け

た
と

き
に

答
え

て
く
だ

さ
い

】
 

使
用

に
あ

た
っ

て
、

お
子

さ
ん

と
の

ル
ー

ル
や

約
束

を
決

め
て

い
ま

す
か

。
（１

つ
に

○
）
 

１
．
決

め
て

い
る

２
．
決

め
て

い
な

い

問
５
-
５
 

【問
５
-
４
で

「１
」に

○
を

つ
け

た
と

き
に

答
え

て
く
だ

さ
い

】
 

お
子

さ
ん

は
、

ル
ー

ル
や

約
束

を
守

っ
て

い
ま

す
か

。
（
１
つ

に
○

）
 

１
．
守

る
こ

と
が

で
き

て
い

る
２
．
守

る
こ

と
が

で
き

な
い

と
き

が
あ

る

 
３
．
守

る
こ

と
が

で
き

な
い
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3

問
６
-
１
 

お
子

さ
ん

は
、

学
校

以
外

で
塾

（家
庭

教
師

を
含

む
）や

通
信

教
材

、
ま

た
オ

ン
ラ

イ
ン

な
ど

で
授

業
を

受

け
て

い
ま

す
か

。
（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

） 

１
．
塾

（家
庭

教
師

を
含

む
） 

２
．
オ

ン
ラ

イ
ン

授
業

 
３
．
通

信
教

材
 

 
４
．
受

け
て

い
な

い

問
６
-
２
 

【問
６
-
1

で
、

「
１
」
と

回
答

し
た

と
き

に
答

え
て

く
だ

さ
い

】 
そ

れ
は

ど
う

し
て

で
す

か
。

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．
子

ど
も

が
望

ん
だ

か
ら

２
．
学

校
の

授
業

だ
け

で
は

不
十

分
だ

か
ら

３
．
ま

わ
り
の

子
も

通
っ

て
い

る
か

ら
 

４
．
行

か
な

い
よ

り
行

っ
た

方
が

い
い

か
ら

５
．

家
族

が
勉

強
を

み
る

こ
と

が
で

き
な

い
か

ら
 

６
．

受
験

の
た

め

 
７
．
そ

の
他

（
 

 
 
 
 
）
 

８
．
わ

か
ら

な
い

問
７
 

お
子

さ
ん

に
は

、
普

段
、
好

き
な

こ
と

を
し

た
り
、

ゆ
っ

く
り
過

ご
し

た
り
す

る
時

間
が

あ
り
ま

す
か

。
（１

つ
に
○

）

１
．
十

分
あ

る
 

２
．
ま

あ
ま

あ
あ

る
 

３
．
あ

ま
り
な

い
 

４
．
ほ

と
ん

ど
な

い

問
８
 

お
子

さ
ん

に
学

校
で

身
に

付
け

て
ほ

し
い

と
望

む
こ

と
は

何
で

す
か

。
（あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．

基
礎

的
な

学
力

 
２
．
高

い
学

力

３
．

基
礎

的
な

体
力

 
４
．
高

い
運

動
能

力

５
．
規

則
正

し
い

生
活

習
慣

 
６
．
望

ま
し

い
食

生
活

７
．
ル

ー
ル

や
決

ま
り
を

守
る

規
範

意
識

 
８
．
あ

い
さ

つ
や

行
儀

、
礼

儀
作

法

９
．
健

全
な

心
1
0
．

自
分

の
考

え
を

も
つ

力

1
1
．
自

分
の

考
え

を
相

手
に

伝
え

る
力

 
1
2
．
課

題
を

見
出

し
た

り
、
解

決
し

た
り
す

る
力

 

1
3
．
自

分
の

こ
と

は
自

分
で

す
る

自
立

心
 

1
4
．
協

調
性

 

1
5
．
他

者
を

尊
重

す
る

心
 
 

1
6
．
自

分
を

大
切

に
す

る
心

 

1
7
．
勤

労
意

欲
や

社
会

の
役

に
立

ち
た

い
と

思
う
心

 
1
8
．
そ

の
他

（
 

 
 
 
 
）
 

1
9
．

特
に

身
に

付
け

て
ほ

し
い

こ
と

は
な

い

4

問
９
 

お
子

さ
ん

は
、
家

庭
で

パ
ソ

コ
ン

や
タ

ブ
レ

ッ
トな

ど
を

使
っ

て
自

主
学

習
※
を

し
て

い
ま

す
か

。
（
１
つ

に
○

）
 

※
自

主
学

習
と

は
、

自
分

で
学

習
内

容
を

決
め

て
学

習
す

る
こ

と
を

指
し

ま
す

。

１
．
学

習
ア

プ
リ
を

使
っ

て
勉

強
し

て
い

る
  

２
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
の

授
業

（
学

校
を

除
く
）
へ

参
加

し
て

い
る

 

３
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
を

使
っ

て
先

生
と

会
話

し
て

い
る

 

 
４
．
そ

の
他

（
）
 

 
５
．
使

っ
て

い
な

い

問
1
0
 

お
子

さ
ん

が
パ

ソ
コ

ン
や

タ
ブ

レ
ッ

ト
な

ど
を

用
い

た
学

習
を

行
う

時
に

あ
な

た
が

実
施

し
て

い
る

こ
と

は
あ

り

ま
す

か
。

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

） 

１
．
学

習
を

始
め

る
よ

う
声

か
け

す
る

な
ど

、
生

活
リ
ズ

ム
の

管
理

を
す

る

２
．

子
ど

も
が

ＩＣ
Ｔ

機
器

で
学

習
以

外
の

こ
と

（
ゲ

ー
ム

な
ど

）
を

し
て

い
な

い
か

確
認

す
る

３
．
子

ど
も

の
学

習
の

進
捗

状
況

を
確

認
す

る

４
．

子
ど

も
が

学
習

内
容

を
理

解
で

き
る

よ
う
支

援
す

る

５
．

セ
ッ

テ
ィ

ン
グ

や
コ

ン
テ

ン
ツ

操
作

な
ど

、
ＩＣ

Ｔ
機

器
の

操
作

方
法

を
支

援
す

る

６
．
メ

ー
ル

や
オ

ン
ラ

イ
ン

シ
ス

テ
ム

等
を

介
し

、
子

ど
も

の
代

わ
り
に

学
校

や
学

習
塾

側
と

連
絡

を
取

る

７
．

メ
ー

ル
や

オ
ン

ラ
イ

ン
シ

ス
テ

ム
等

を
介

し
、

子
ど

も
が

学
校

の
友

達
と

交
流

で
き

る
よ

う
支

援
す

る

問
1
1
 

お
子

さ
ん

に
パ

ソ
コ

ン
や

タ
ブ

レ
ッ

トな
ど

を
用

い
た

学
習

に
よ

っ
て

身
に

付
け

さ
せ

た
い

力
は

何
で

す
か

。
 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
）
 

１
．
情

報
収

集
力

 
２
．
プ

レ
ゼ

ン
テ

ー
シ

ョ
ン

力
 

３
．
資

料
作

成
力

４
．

情
報

モ
ラ

ル
 

５
．

コ
ミ
ュ

ニ
ケ

ー
シ

ョ
ン

力
 

６
．

プ
ロ

グ
ラ

ミ
ン

グ
的

思
考

力

 
７
．
特

に
な

し
、
わ

か
ら

な
い

  
８
．
そ

の
他

（
 
 
 
）
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5

問
1
2
-
１
 

次
の

活
動

の
う
ち

、
あ

な
た

が
参

加
や

協
力

し
て

い
る

こ
と

は
何

で
す

か
。
（あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．
学

校
行

事
（運

動
会

や
文

化
祭

） 
２
．
学

校
公

開
※

１

３
．
保

護
者

会
の

参
加

 
４
．
P
T
A

な
ど

役
員

の
活

動

５
．
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
６
．
部

活
動

の
手

伝
い

７
．

自
分

の
特

技
や

経
験

を
生

か
し

て
学

校
で

教
え

る
 

８
．

体
験

学
習

や
総

合
的

な
学

習
の

手
伝

い

９
．

子
ど

も
の

職
業

体
験

な
ど

に
よ

る
キ

ャ
リ
ア

教
育

を
支

援
 

1
0
．
学

校
運

営
（協

議
会

な
ど

）に
参

加
 

1
1
．
地

域
で

の
子

ど
も

の
た

め
の

行
事

（祭
な

ど
）を

企
画

 
1
2
．
地

域
の

ス
ポ

ー
ツ

活
動

や
文

化
活

動
の

指
導

や
世

話

1
3
．
子

ど
も

の
安

全
を

守
る

た
め

の
見

守
り
な

ど
の

活
動

 
1
4
．
学

校
の

環
境

づ
く
り
（校

庭
整

備
な

ど
）

1
5
．
そ

の
他

（
）

1
6
．

参
加

・
協

力
し

て
い

る
も

の
は

な
い

※
１
 学

校
公

開
…

地
域

に
開

か
れ

た
学

校
づ

く
り
の

推
進

の
ひ

と
つ

と
し

て
、
学

校
の

教
育

活
動

へ
の

理
解

を
促

進
す

る
た

め
、
市

立

小
・
中

学
校

全
校

で
、

保
護

者
、

地
域

住
民

な
ど

に
授

業
を

公
開

す
る

。

問
1
2
-
２
 

【
問

1
2
-
１
で

、
「
1
6
」に

○
を

つ
け

た
と

き
に

答
え

て
く
だ

さ
い

】

あ
な

た
が

、
活

動
に

参
加

で
き

な
い

、
ま

た
は

し
な

い
理

由
は

な
ん

で
す

か
。

 
（最

も
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

）

１
．
時

間
が

な
い

か
ら

２
．
参

加
の

仕
方

が
わ

か
ら

な
い

か
ら

３
．
人

間
関

係
が

わ
ず

ら
わ

し
い

か
ら

 
４
．
活

動
が

大
変

そ
う
だ

か
ら

５
．

活
動

に
興

味
・
関

心
が

な
い

か
ら

 
６
．

活
動

内
容

が
わ

か
ら

な
い

か
ら

 
７
．
そ

の
他

（
 
 
）

6

２
 

小
平

市
の

教
育

に
つ

い
て

 

問
1
3
 

小
平

市
で

は
、

小
平

市
教

育
振

興
基

本
計

画
に

お
い

て
、

小
平

市
の

教
育

の
課

題
を

解
決

し
、

目
標

を

達
成

す
る

た
め

の
方

策
を

1
5

の
基

本
的

施
策

に
ま

と
め

て
い

ま
す

。
次

の
教

育
施

策
や

教
育

事
業

に
つ

い
て

、
あ

な
た

は
、
現

在
の

小
平

市
の

取
組

に
満

足
し

て
い

ま
す

か
。
 

（１
～

1
5

の
各

項
目

に
つ

い
て

、
あ

て
は

ま
る

も
の

に
、
そ

れ
ぞ

れ
１
つ

だ
け

○
） 

項
 

目
 

満 足 し て い る

ど ち ら か と い え ば

満 足 し て い る

ど ち ら と も い え な

い
あ ま り 満 足 し て い

な い
満 足 し て い な い

わ か ら な い

１
 
確

か
な

学
力

の
向

上
１
 

２
 

３
 

４
 

５
 

６
 

 
２
 
健

や
か

な
体

の
育

成
１
 

２
 

３
 

４
 

５
 

６

 
３
 
豊

か
な

心
の

育
成

１
 

２
 

３
 

４
 

５
 

６

４
 
自

立
心

の
養

成
１
 

２
 

３
 

４
 

５
 

６

５
 
共

生
と

地
域

・
社

会
貢

献
意

識
の

醸
成

１
 

２
 

３
 

４
 

５
 

６

６
 
教

員
の

資
質

向
上

１
 

２
 

３
 

４
 

５
 

６

７
 
学

校
の

経
営

力
向

上
１
 

２
 

３
 

４
 

５
 

６

８
 
家

庭
教

育
へ

の
支

援
１
 

２
 

３
 

４
 

５
 

６

９
 
地

域
教

育
の

充
実

１
 

２
 

３
 

４
 

５
 

６

1
0
 
教

育
環

境
の

整
備

１
 

２
 

３
 

４
 

５
 

６

1
1
 
生

涯
学

習
の

推
進

１
 

２
 

３
 

４
 

５
 

６

1
2
 
図

書
館

の
充

実
１
 

２
 

３
 

４
 

５
 

６

1
3
 
生

涯
ス

ポ
ー

ツ
の

推
進

１
 

２
 

３
 

４
 

５
 

６

1
4
 
郷

土
愛

と
後

継
者

の
育

成
１
 

２
 

３
 

４
 

５
 

６

1
5
 
多

様
な

主
体

と
の

連
携

と
施

設
の

あ
り
方

の
検

討
１
 

２
 

３
 

４
 

５
 

６

MS05V3_2
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7

問
1
4
 

学
校

の
先

生
に

つ
い

て
、

何
を

重
視

し
ま

す
か

。
（そ

れ
ぞ

れ
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

） 

重
視

す
る

ど
ち

ら
か

と
い

う
と

重
視

す
る

ど
ち

ら
か

と
い

う
と

重
視

し
な

い
重

視
し

な
い

授
業

力
１

２
３

４

一
生

懸
命

さ
、

熱
意

１
２

３
４

教
員

と
し

て
の

経
験

１
２

３
４

子
ど

も
へ

の
愛

情
１

２
３

４

子
ど

も
を

理
解

す
る

力
１

２
３

４

人
間

的
な

魅
力

１
２

３
４

学
級

経
営

な
ど

の
指

導
力

１
２

３
４

コ
ミ
ュ

ニ
ケ

ー
シ

ョ
ン

能
力

１
２

３
４

倫
理

観
、

教
員

と
し

て
の

自
覚

１
２

３
４

ＩＣ
Ｔ

機
器

を
活

用
し

た
教

育
１

２
３

４

特
別

な
配

慮
を

必
要

と
す

る
子

ど

も
へ

の
指

導
力

１
２

３
４

問
1
5
 

あ
な

た
は

、
お

子
さ

ん
に

関
す

る
次

の
こ

と
で

、
学

校
の

先
生

と
コ

ミ
ュ

ニ
ケ

ー
シ

ョ
ン

が
取

れ
て

い
る

と
思

い

ま
す

か
。

（
そ

れ
ぞ

れ
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

）

そ
う

思
う

い
ま

の
ま

ま
で

よ
い

あ
ま

り
思

わ
な

い
思

わ
な

い

学
習

や
成

績
の

こ
と

１
２

３
４

性
格

や
情

緒
面

に
関

す
る

こ
と

１
２

３
４

友
人

関
係

の
こ

と
１

２
３

４

学
校

や
先

生
と

の
関

係
の

こ
と

１
２

３
４

進
路

や
進

学
先

の
こ

と
１

２
３

４

家
庭

で
の

教
育

・し
つ

け
の

こ
と

１
２

３
４

8

問
1
6
 

あ
な

た
は

、
学

校
に

対
し

て
ど

の
よ

う
な

こ
と

を
望

み
ま

す
か

。
（
主

な
も

の
３
つ

ま
で
○

）
 

１
．

教
育

に
対

す
る

責
任

感
や

子
ど

も
に

対
す

る
愛

情
を

持
っ

て
接

す
る

こ
と

２
．
教

職
員

が
わ

か
り
や

す
い

授
業

を
工

夫
す

る
こ

と

３
．
生

活
習

慣
や

社
会

規
範

の
手

本
と

な
り
、
指

導
す

る
こ

と

４
．
子

ど
も

に
将

来
の

夢
や

目
標

を
持

た
せ

、
そ

の
実

現
を

支
援

す
る

こ
と

５
．
子

ど
も

や
保

護
者

の
相

談
に

快
く
応

じ
て

く
れ

る
こ

と

６
．

担
当

教
科

に
関

し
て

専
門

的
な

知
識

を
持

っ
て

い
る

こ
と

７
．

子
ど

も
に

公
平

に
接

す
る

こ
と

８
．

社
会

の
要

請
や

時
代

の
変

化
に

柔
軟

に
対

応
す

る
力

を
持

っ
て

い
る

こ
と

９
．

健
康

な
生

活
の

す
ご

し
方

を
教

え
る

こ
と

1
0
．

自
尊

感
情

や
コ

ミ
ュ

ニ
ケ

ー
シ

ョ
ン

能
力

を
高

め
る

よ
う

な
支

援
を

行
う

こ
と

1
1
．

わ
か

ら
な

い

1
2
．
そ

の
他

（
 
）

問
1
7
 

学
校

の
教

育
環

境
に

つ
い

て
、

特
に

充
実

・
改

善
し

て
ほ

し
い

も
の

は
何

で
す

か
。

 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
）
 

１
．
学

年
・学

級
の

垣
根

を
超

え
た

共
有

施
設

の
整

備
 

２
．
主

体
的

に
学

ぶ
た

め
の

学
習

空
間

３
．
教

科
の

充
実

を
図

る
た

め
の

機
能

的
な

教
室

の
整

備
 

４
．
IC

T
機

器
を

活
用

し
た

教
育

を
推

進
す

る
た

め
の

施
設

整
備

や
情

報
機

器
の

充
実

５
．

心
を

い
や

し
、

心
を

育
て

る
カ

ウ
ン

セ
リ
ン

グ
機

能
の

充
実

 
６
．

快
適

な
生

活
空

間

７
．
屋

内
・屋

外
運

動
施

設
の

充
実

 
８
．
学

校
の

歴
史

、
思

い
出

を
伝

え
る

場
所

の
整

備

９
．

環
境

に
配

慮
し

た
学

校
施

設
整

備
  

1
0
．
地

域
コ

ミ
ュ

ニ
テ

ィ
の

活
動

や
交

流
の

場
の

整
備

 

1
1
．
防

災
・防

犯
に

優
れ

た
施

設
の

整
備

MS05V3_2
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9

問
1
8
 

小
平

市
の

学
校

教
育

で
特

に
力

を
入

れ
る

必
要

が
あ

る
と

思
う
こ

と
は

何
で

す
か

。
 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
）
 

１
．
学

力
向

上
策

 
２
．
体

力
向

上
策

３
．
防

災
・防

犯
な

ど
の

安
全

対
策

 
４
．
校

長
な

ど
管

理
職

の
学

校
経

営
能

力
・

５
．
教

員
の

資
質

向
上

 
６
．
教

育
委

員
会

の
指

導
力

の
向

上
、
明

確
な

方
針

の
提

示
 

７
．
学

校
施

設
・設

備
の

充
実

 
８
．
保

護
者

や
地

域
の

意
見

の
反

映

９
．
家

庭
教

育
へ

の
支

援
 

１
0
．

地
域

と
の

協
力

・
連

携

1
1
．
情

報
化

や
国

際
化

、
キ

ャ
リ
ア

教
育

※
1

1
2
．
幼

稚
園

・保
育

園
、
小

学
校

、
中

学
校

の
相

互
の

連
携

 
 
 
 な

ど
を

取
り
入

れ
た

特
色

あ
る

教
育

1
3
．

い
じ

め
・
不

登
校

対
策

  
1
4
．
特

別
支

援
教

育
※

2

1
5
．
学

校
や

教
育

委
員

会
に

関
す

る
 

1
6
．

IC
T

機
器

を
活

用
し

た
教

育
の

充
実

1
7
．
多

文
化

共
生

に
向

け
た

教
育

の
充

実
 

1
8
．
体

験
活

動
 

1
9
．
そ

の
他

（
）

2
0
．

特
に

な
い

※
1
 

キ
ャ

リ
ア

教
育

…
…

社
会

的
、
職

業
的

自
立

に
向

け
た

必
要

な
能

力
や

態
度

を
育

て
る

教
育

 

※
２
 

特
別

支
援

教
育

…
学

習
面

ま
た

は
生

活
面

で
特

別
な

支
援

を
必

要
と

す
る

児
童

・
生

徒
の

教
育

的
ニ

ー
ズ

を
把

握
し

、
適

切

な
指

導
と

必
要

な
支

援
を

行
う
教

育
。
 

問
1
9
 

次
の

小
平

市
の

教
育

施
策

や
事

業
に

つ
い

て
、

力
を

入
れ

る
必

要
が

あ
る

と
思

い
ま

す
か

。
 

（
（
中

学
校

の
み

）
中

学
生

の
お

子
さ

ん
が

い
る

場
合

に
、

そ
れ

ぞ
れ

あ
て

は
ま

る
も

の
１
つ

に
○

）
 

小
平

市
の

教
育

施
策

や
事

業
そ

う
思

う
い

ま
の

ま
ま

で

よ
い

あ
ま

り
思

わ
な

い
思

わ
な

い

 
１
 

学
習

補
助

員
の

配
置

１
２

３
４

 
２
 
学

校
公

開
１

２
３

４

 
３
 
体

験
活

動
（自

然
体

験
、
ス

キ
ー

教
室

）
１

２
３

４

 
４
 
(中

学
校

の
み

)部
活

動
１

２
３

４

 
５
 
地

域
住

民
等

の
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
の

活
用

１
２

３
４

 
６
 
放

課
後

子
ど

も
教

室
・
放

課
後

学
習

教
室

１
２

３
４

 
７
 
学

校
施

設
の

開
放

※
1

１
２

３
４

※
1
 

学
校

施
設

の
開

放
…

市
民

の
ス

ポ
ー

ツ
活

動
や

、
放

課
後

の
子

ど
も

の
遊

び
場

と
し

て
、
学

校
の

校
庭

や
体

育
館

を
利

用
し

て

も
ら

う
。
 

リ
ー

ダ
ー

シ
ッ

プ
の

向
上

情
報

の
提

供
・発

信
の

充
実

、
積

極
的

な
Ｐ
Ｒ

1
0
 

問
2
0
 

あ
な

た
は

、
特

別
支

援
教

育
の

充
実

の
た

め
に

ど
の

よ
う
な

取
組

が
必

要
だ

と
思

い
ま

す
か

。
 

（
主

な
も

の
３
つ

ま
で

○
）
 

１
．
す

べ
て

の
子

ど
も

た
ち

が
共

に
学

ぶ
こ

と
が

で
き

る
教

育
の

場
と

機
会

の
確

保
 

２
．
一

人
一

人
の

教
育

的
ニ

ー
ズ

に
合

っ
た

教
育

の
場

と
機

会
の

確
保

３
．
乳

幼
児

期
か

ら
の

支
援

体
制

の
整

備
 

４
．
子

ど
も

の
実

態
に

応
じ

た
相

談
体

制
の

充
実

５
．
特

別
支

援
学

級
等

で
の

専
門

的
な

教
育

の
充

実
 

６
．

人
的

（
人

員
）
配

置
の

充
実

７
．
学

校
環

境
の

ユ
ニ

バ
ー

サ
ル

デ
ザ

イ
ン

化
※

1
 

８
．

障
が

い
に

対
す

る
理

解
を

深
め

る
た

め
の

学
習

の
充

実

 
９
．
わ

か
ら

な
い

1
0
．
そ

の
他

（
 
 
 
）

※
1
 

ユ
ニ

バ
ー

サ
ル

デ
ザ

イ
ン

…
年

齢
や

障
が

い
の

有
無

に
か

か
わ

ら
ず

、
誰

も
が

安
全

・安
心

に
利

用
す

る
こ

と
が

で
き

る
よ

う
な

デ

ザ
イ

ン
。
 

問
2
1
 

小
平

市
で

は
、

「
コ

ミ
ュ

ニ
テ

ィ
・
ス

ク
ー

ル
※

1
」
の

取
組

を
は

じ
め

、
「
地

域
に

開
か

れ
た

学
校

づ
く
り
」
の

実

現
に

向
け

た
取

組
が

進
め

ら
れ

て
い

ま
す

。
「
地

域
に

開
か

れ
た

学
校

づ
く
り
」
に

向
け

、
ど

の
よ

う
な

取
組

が
必

要
だ

と
思

い
ま

す
か

。
（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．
学

校
だ

よ
り
や

ホ
ー

ム
ペ

ー
ジ

な
ど

に
よ

り
、
学

校
や

子
ど

も
の

様
子

を
積

極
的

に
公

開
す

る

２
．
学

校
の

教
育

目
標

や
取

組
を

、
地

域
の

方
々

に
知

ら
せ

る

３
．

ゲ
ス

ト
テ

ィ
ー

チ
ャ

ー
※

２
や

部
活

動
の

指
導

者
な

ど
、
外

部
の

人
を

学
校

に
招

く

 
４
．

登
下

校
時

の
見

守
りや

本
の

読
み

聞
か

せ
、
校

内
環

境
整

備
な

ど
様

々
な

活
動

を
行

う
地

域
住

民
等

の
ボ

ラ
ン

テ
ィ
ア

を
積

極
的

に
受

け
入

れ
る

５
．
地

域
の

施
設

な
ど

を
利

用
し

た
校

外
学

習
を

進
め

る

６
．
地

域
の

方
々

や
保

護
者

が
学

校
の

運
営

が
適

切
に

行
わ

れ
て

い
る

か
を

評
価

す
る

７
．
教

育
や

子
ど

も
の

問
題

に
つ

い
て

、
学

校
・家

庭
・地

域
が

話
し

合
う
場

を
設

定
す

る

８
．
放

課
後

や
休

日
に

、
学

校
の

施
設

を
積

極
的

に
開

放
す

る

 
９
．
特

に
な

い

1
0
．

わ
か

ら
な

い
 

1
1
．
そ

の
他

（
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
）

※
1
 

コ
ミ
ュ

ニ
テ

ィ
・ス

ク
ー

ル
…

学
校

と
地

域
住

民
な

ど
が

協
働

し
な

が
ら

学
校

の
運

営
に

取
り
組

む
仕

組
み

。

※
２
 

ゲ
ス

トテ
ィ

ー
チ

ャ
ー

…
…

小
中

学
校

、
公

民
館

な
ど

か
ら

の
依

頼
に

対
し

、
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
講

師
と

し
て

活
躍

す
る

制
度

。
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1
1
 

《
お

子
さ

ん
が

小
学

校
６
年

生
、
ま

た
は

中
学

校
１
年

生
の

保
護

者
の

方
に

の
み

、
お

聞
き

し
ま

す
。

》
 

問
2
2
-
１
 

【
小

学
校

６
年

生
の

場
合

】中
学

校
に

入
学

し
た

後
に

心
配

な
こ

と
は

何
で

す
か

。
 

【
中

学
校

１
年

生
の

場
合

】
中

学
校

に
入

学
し

た
後

に
、

と
ま

ど
っ

た
こ

と
は

何
で

す
か

。
 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．
授

業
の

内
容

や
進

め
方

 
２
．
子

ど
も

と
先

生
と

の
関

係

３
．
定

期
試

験
 

４
．
学

校
の

決
ま

り

５
．
部

活
動

 
６
．
友

人
関

係

７
．

先
輩

・
後

輩
関

係
 

８
．
あ

な
た

自
身

と
先

生
と

の
関

係

 
９
．
そ

の
他

（
 

 
 
 
 
）
 

 
１
0
．
特

に
な

い

問
2
2
-
２
 

【
問

2
2
-
１
で

、
「
1
0
」に

○
を

つ
け

た
と

き
に

答
え

て
く
だ

さ
い

】

心
配

な
こ

と
、

ま
た

は
と

ま
ど

っ
た

こ
と

が
な

か
っ

た
理

由
は

何
で

す
か

。
（あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．

小
学

校
と

中
学

校
の

交
流

が
行

わ
れ

て
い

る
か

ら
（
行

わ
れ

て
い

た
か

ら
）

２
．

先
生

か
ら

中
学

校
の

話
を

聞
い

て
い

る
か

ら
（
聞

い
て

い
た

か
ら

）

３
．
（お

子
さ

ん
の

）兄
や

姉
が

中
学

校
に

通
っ

て
い

る
、
通

っ
て

い
た

か
ら

４
．
そ

の
他

（
）

５
．
理

由
は

な
い

 

《
全

て
の

方
に

お
聞

き
し

ま
す

。
》

 

問
2
3
 

あ
な

た
は

、
小

平
市

の
教

育
や

子
育

て
に

関
す

る
情

報
を

ど
こ

で
得

て
い

ま
す

か
。

 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．
家

族
２
．
友

人
・
知

人

３
．
保

育
士

・幼
稚

園
や

学
校

の
先

生
 

４
．
市

の
広

報
誌

５
．
市

の
ホ

ー
ム

ペ
ー

ジ
６
．
園

や
学

校
、
Ｐ
Ｔ

Ａ
等

か
ら

の
お

知
ら

せ

７
．
園

や
学

校
の

ホ
ー

ム
ペ

ー
ジ

 
 

８
．
新

聞
・雑

誌
 

９
．
テ

レ
ビ

・
ラ

ジ
オ

1
0
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
 

1
1
．
塾

1
2
．

特
に

な
い

 

1
3
．
そ

の
他

（
）
 

1
2
 

３
 

地
域

の
こ

と
に

つ
い

て
 

問
2
4
 

普
段

、
あ

な
た

は
地

域
の

子
ど

も
と

ど
の

よ
う

に
接

し
て

い
ま

す
か

。
（
あ

て
は

ま
る

す
べ

て
に
○

）

１
．
会

っ
た

と
き

に
あ

い
さ

つ
を

し
て

い
る

  
２
．
会

っ
た

と
き

に
声

を
か

け
た

り
話

を
し

た
り
し

て
い

る

３
．
良

い
こ

と
を

し
て

い
る

と
こ

ろ
を

見
た

と
き

は
ほ

め
て

い
る

 
４
．

悪
い

こ
と

を
し

て
い

る
と

こ
ろ

を
見

た
と

き
は

注
意

を
し

て
い

る

５
．
困

っ
た

と
き

や
悩

ん
で

い
る

と
き

に
相

談
に

の
っ

て
い

る
 

６
．
地

域
の

活
動

を
一

緒
に

し
て

い
る

 
７
．

ス
ポ

ー
ツ

や
音

楽
な

ど
を

教
え

て
い

る
 

 
８
．

地
域

の
祭

り
や

イ
ベ

ン
ト
で

交
流

し
て

い
る

９
．

交
流

し
た

い
が

、
交

流
し

て
い

な
い

  
1
0
．

交
流

す
る

つ
も

り
は

な
い

 
1
1
．
そ

の
他

（
 
）

問
2
5
 

学
校

の
教

育
活

動
や

地
域

活
動

に
つ

い
て

、
あ

な
た

が
地

域
の

方
に

協
力

し
て

ほ
し

い
こ

と
は

何
で

す
か

。
 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
）
 

１
．
授

業
の

指
導

や
内

容
面

で
の

サ
ポ

ー
ト 

２
．
行

事
な

ど
の

手
伝

い

３
．

登
下

校
の

見
守

り
・
声

か
け

 
４
．

花
壇

や
グ

ラ
ウ

ン
ド
整

備
な

ど

５
．
あ

い
さ

つ
や

行
儀

、
礼

儀
作

法
の

し
つ

け
 

６
．
地

域
の

伝
統

や
文

化
、
遊

び
の

伝
承

７
．
学

校
外

の
行

事
の

主
催

や
参

加
 

 
８
．
そ

の
他

（ 
）

９
．
協

力
し

て
ほ

し
い

こ
と

は
な

い

４
 

家
庭

教
育

に
つ

い
て

 

問
2
6
-
１
 

家
庭

教
育

で
重

視
し

て
い

る
こ

と
は

何
で

す
か

。
（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．
規

則
正

し
い

生
活

習
慣

 
２
．
健

康
管

理

３
．
食

事
や

食
生

活
 

４
．
ル

ー
ル

や
決

ま
り
を

守
ら

せ
る

こ
と

５
．
あ

い
さ

つ
や

行
儀

、
礼

儀
作

法
 

６
．
健

全
な

心

７
．
表

現
力

や
自

己
主

張
 

８
．
自

分
の

こ
と

は
自

分
で

す
る

自
立

心
  

 

９
．
協

調
性

 
1
0
．
個

性
の

尊
重

1
1
．

学
習

な
ど

知
的

な
成

長
 

1
2
．

運
動

な
ど

身
体

的
な

成
長

1
3
．
そ

の
他

（
 
 
 
 
）
 

1
4
．

特
に

重
視

し
て

い
る

こ
と

は
な

い

問
2
6
-
２
 

【
問

2
6
-
１
で

、
「
１
」
～

「
1
3
」に

○
を

つ
け

た
と

き
に

答
え

て
く
だ

さ
い

】 
ご

家
庭

で
そ

れ
を

で
き

て
い

る
と

思
い

ま
す

か
。

（
１
つ

に
○

）

１
．
そ

う
思

う
２
．
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
そ

う
思

う

３
．
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
そ

う
思

わ
な

い
 

４
．
思

わ
な

い

 
５
．
わ

か
ら

な
い
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1
3
 

問
2
7
-
１
 

お
子

さ
ん

の
こ

と
で

、
悩

ん
で

い
る

こ
と

や
不

安
に

思
っ

て
い

る
こ

と
は

何
で

す
か

。
 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．
生

活
態

度
や

習
慣

、
性

格
に

関
す

る
こ

と
 

２
．
友

人
関

係

３
．
学

校
、
先

生
に

関
す

る
こ

と
 

４
．
学

習
の

こ
と

５
．
進

路
・
進

学
先

の
こ

と
６
．
健

康
や

体
の

こ
と

７
．
体

力
・運

動
能

力
に

関
す

る
こ

と
 

 
８
．
非

行

９
．
防

犯
対

策
 

１
0
．

携
帯

電
話

や
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト
の

利
用

に
関

す
る

こ
と

1
1
．
し

つ
け

や
教

育
に

自
信

が
な

い
 

 
1
2
．

教
育

費
の

こ
と

1
3
．
そ

の
他

（
 
 
 
）
 

1
4
．

悩
み

や
不

安
は

な
い

問
2
7
-
２
 

【
問

2
7
-
１
で

、
「
１
」
～

「
1
3
」に

○
を

つ
け

た
と

き
に

答
え

て
く
だ

さ
い

】 
悩

み
や

不
安

を
誰

に
相

談
し

ま
す

か
。

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．
家

族
２
．
親

戚

３
．
子

ど
も

と
同

じ
学

校
の

保
護

者
 

４
．
（自

分
の

）友
人

５
．
近

所
の

人
６
．
学

校
の

先
生

７
．
塾

や
習

い
事

の
先

生
８
．
学

校
の

ス
ク

ー
ル

カ
ウ

ン
セ

ラ
ー

※
１
や

教
育

相
談

室
※

２

９
．

専
門

的
な

相
談

機
関

 
 

1
0
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
や

Ｓ
Ｎ

Ｓ
（
Ｌ
ＩＮ

Ｅ
な

ど
）
 

1
1
．
自

分
で

解
決

す
る

 
1
2
．
そ

の
他

（
 

 
 

 
 
）

1
3
．

相
談

し
た

い
・
で

き
る

人
が

い
な

い

※
1
 

ス
ク

ー
ル

カ
ウ

ン
セ

ラ
ー

…
市

立
小

・中
学

校
全

校
に

派
遣

さ
れ

て
い

る
心

理
の

専
門

家
で

あ
る

教
育

相
談

員
の

こ
と

。
児

童
・

保
護

者
・教

員
の

相
談

に
応

じ
、
児

童
・生

徒
の

さ
ま

ざ
ま

な
悩

み
な

ど
に

対
応

し
、
問

題
の

早
期

解

決
を

図
る

た
め

支
援

す
る

。
 

※
２
 

教
育

相
談

室
…

…
…

…
小

平
元

気
村

お
が

わ
東

に
臨

床
心

理
士

な
ど

の
相

談
員

を
配

置
し

、
子

ど
も

の
保

育
や

教
育

上
の

問
題

に
つ

い
て

、
保

護
者

な
ど

か
ら

の
相

談
を

受
け

た
り
、
プ

レ
イ

セ
ラ

ピ
ー

を
行

っ
た

り
し

て
い

る
。
 

最
後

に
、
小

平
市

の
教

育
に

関
し

て
ご

意
見

な
ど

が
あ

れ
ば

、
ご

記
入

く
だ

さ
い

。

以
上

で
終

了
で

す
。
ご

協
力

い
た

だ
き

、
誠

に
あ

り
が

と
う
ご

ざ
い

ま
し

た
。

 

ご
記

入
い

た
だ

き
ま

し
た

調
査

票
は

、
封

筒
に

入
れ

て
1
1

月
1
9

日
（
金

）
ま

で
に

学
校

に
提

出
し

て
く
だ

さ
い

。
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1
 

小
平
市
の
教
育
に
関
す
る
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査

 
—

ご
協

力
の

お
願

い
ー

 

皆
様

に
は

日
頃

よ
り
、

教
育

行
政

の
推

進
に

つ
き

ま
し

て
ご

理
解

と
ご

協
力

を
た

ま
わ

り
、

誠
に

あ
り
が

と
う

ご
ざ

い

ま
す

。
 

さ
て

、
小

平
市

で
は

、
小

平
市

の
教

育
を

よ
り
よ

い
も

の
と

す
る

た
め

、
平

成
2
4
年

度
に

「
小

平
市

教
育

振
興

基

本
計

画
（
計

画
期

間
平

成
2
5
年

度
～

令
和

４
年

度
）
」
を

策
定

い
た

し
ま

し
た

。
ま

た
、

平
成

2
9
年

度
に

、
平

成
3
0

年
度

か
ら

の
後

半
５

年
間

で
達

成
を

め
ざ

す
数

値
目

標
の

設
定

や
取

組
の

検
討

を
行

い
、

改
訂

版
小

平
市

教
育

振
興

基
本

計
画

を
策

定
し

、
現

在
、

さ
ま

ざ
ま

な
施

策
に

取
り
組

ん
で

い
る

と
こ

ろ
で

す
。

 

こ
の

ア
ン

ケ
ー

ト
調

査
は

、
市

内
に

お
住

ま
い

の
幼

稚
園

・
保

育
園

に
在

園
す

る
５

歳
児

（
小

学
校

入
学

前
の

児

童
）
の

保
護

者
の

皆
様

を
対

象
に

、
教

育
に

関
す

る
お

考
え

や
ご

意
見

等
を

お
伺

い
し

、
計

画
に

掲
げ

る
数

値
目

標

の
達

成
状

況
の

確
認

及
び

令
和

４
年

度
に

策
定

す
る

新
し

い
小

平
市

教
育

振
興

基
本

計
画

の
基

礎
資

料
と

し
て

活
用

さ
せ

て
い

た
だ

く
こ

と
を

目
的

に
実

施
し

ま
す

。
 

ご
回

答
い

た
だ

い
た

内
容

は
、

計
画

の
達

成
状

況
の

確
認

及
び

新
し

い
計

画
策

定
の

検
討

に
の

み
利

用
さ

せ
て

い
た

だ
く
も

の
で

あ
り
、

回
答

者
個

人
が

特
定

さ
れ

た
り
、

個
々

の
回

答
内

容
が

他
に

も
れ

た
り
、

他
の

目
的

に
利

用
さ

れ
た

り
す

る
こ

と
は

一
切

あ
り
ま

せ
ん

。
 

つ
き

ま
し

て
は

、
ご

多
用

の
こ

と
と

存
じ

ま
す

が
、

ア
ン

ケ
ー

ト
の

趣
旨

を
ご

理
解

い
た

だ
き

、
ご

協
力

く
だ

さ
い

ま
す

よ
う
お

願
い

申
し

上
げ

ま
す

。

令
和

３
年

1
0
月

 
小

平
市

教
育

委
員

会
 

【
回

答
に

あ
た

っ
て

の
お

願
い

】

１
 
各

質
問

で
は

、
あ

て
は

ま
る

番
号

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
○

を
つ

け
る

数
は

、
質

問
文

の
後

に
書

い
て

あ
り
ま

す
。

ま
た

、

選
択

肢
の

う
ち

「
そ

の
他

」
を

選
ん

だ
場

合
に

は
、

で
き

る
か

ぎ
り
（
 
 
）
内

に
記

入
を

お
願

い
し

ま
す

。

２
 
無

記
名

で
ご

回
答

く
だ

さ
い

。

３
 

ア
ン

ケ
ー

ト
が

終
了

し
ま

し
た

ら
、
令

和
３

年
1
1
月

1
2
日

（
金

）
ま

で
に

通
園

し
て

い
る

幼
稚

園
、

保
育

園
に

備
え

付
け

て
あ

る
回

収
箱

に
直

接
入

れ
て

い
た

だ
く
か

、
お

子
さ

ん
を

通
じ

て
園

に
提

出
し

て
く
だ

さ
い

。

４
 
ご

不
明

な
点

や
ア

ン
ケ

ー
トに

関
す

る
お

問
い

合
わ

せ
は

、
下

記
ま

で
お

願
い

し
ま

す
。

小
平

市
教

育
委

員
会

 
教

育
部

 教
育

総
務

課
 
担

当
：
山

本

電
 
話

 
0
4
2
（3

4
6
）
9
5
6
8
（直

通
） 

１
 

お
子

さ
ん

や
あ

な
た

自
身

に
つ

い
て

 

問
１
 

あ
な

た
の

お
住

ま
い

は
ど

ち
ら

で
す

か
。

（１
つ

に
○

）

１
．
中

島
町

 
２
．
上

水
新

町
 

３
．
た

か
の

台
 

４
．
小

川
町

 
５
．
栄

町
 

６
．
小

川
西

町

７
．
小

川
東

町
 
 
 
８
．
上

水
本

町
 

９
．

上
水

南
町

 
1
0
．
喜

平
町

 
1
1
．
津

田
町

 
1
2
．
学

園
西

町

1
3
．
学

園
東

町
  

1
4
．
仲

町
 

1
5
．
美

園
町

 
1
6
．
回

田
町

 
1
7
．
御

幸
町

 
1
8
．
鈴

木
町

1
9
．
天

神
町

 
2
0
．
大

沼
町

 
2
1
．

花
小

金
井

南
町

 
2
2
．
花

小
金

井
 

問
２
 

お
子

さ
ん

が
通

っ
て

い
る

の
は

幼
稚

園
・
保

育
園

の
ど

ち
ら

で
す

か
。

（
１
つ

に
○

）

１
．
幼

稚
園

 
２
．
保

育
園

問
３
 

お
子

さ
ん

と
あ

な
た

の
続

柄
（関

係
）を

教
え

て
く
だ

さ
い

。
（１

つ
に
○

） 

１
．
父

親
 

２
．
母

親
 

３
．
祖

父
母

 
４
．
そ

の
他

（ 
）

５
歳
児
保
護
者
調
査

 

2
 

２
 

お
子

さ
ん

の
教

育
に

つ
い

て
 

問
４
 

お
子

さ
ん

に
学

校
で

身
に

付
け

て
ほ

し
い

と
望

む
こ

と
は

何
で

す
か

。
（あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．

基
礎

的
な

学
力

 
２
．
高

い
学

力

３
．

基
礎

的
な

体
力

 
４
．
高

い
運

動
能

力

５
．
規

則
正

し
い

生
活

習
慣

 
６
．
望

ま
し

い
食

生
活

７
．
ル

ー
ル

や
決

ま
り
を

守
る

規
範

意
識

 
８
．
あ

い
さ

つ
や

行
儀

、
礼

儀
作

法

９
．
健

全
な

心
1
0
．

自
分

の
考

え
を

も
つ

力
 

1
1
．
自

分
の

考
え

を
相

手
に

伝
え

る
力

 
1
2
．
課

題
を

見
出

し
た

り
、
解

決
し

た
り
す

る
力

1
3
．
自

分
の

こ
と

は
自

分
で

す
る

自
立

心
 

1
4
．
協

調
性

1
5
．
他

者
を

尊
重

す
る

心
 

1
6
．
自

分
を

大
切

に
す

る
心

 

1
7
．
勤

労
意

欲
や

社
会

の
役

に
立

ち
た

い
と

思
う
心

 
1
8
．
そ

の
他

（
 

 
）
 

1
9
．

特
に

身
に

付
け

て
ほ

し
い

こ
と

は
な

い
 

問
５
-
１
 

お
子

さ
ん

が
小

学
校

に
入

学
し

た
後

に
、

心
配

な
こ

と
は

何
で

す
か

。
（あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．
勉

強
（つ

い
て

い
け

る
か

） 
２
．
運

動
（つ

い
て

い
け

る
か

） 

３
．

授
業

時
間

（
授

業
を

聞
い

て
い

ら
れ

る
か

）
 

４
．

学
校

の
ル

ー
ル

や
生

活
指

導

５
．
集

団
へ

の
適

応
６
．
子

ど
も

と
先

生
と

の
関

係

７
．
友

だ
ち

と
の

関
係

８
．
登

下
校

の
安

全

９
．
学

校
の

防
犯

や
防

災
対

策
 

１
0
．

あ
な

た
自

身
と

先
生

・
学

校
と

の
関

係

1
1
．
そ

の
他

（
）
 

1
2
．
特

に
な

い

問
５
-
２
 

【問
５
-
１
で

「
1
2
」
に
○

を
つ

け
た

と
き

に
答

え
て

く
だ

さ
い

】 
心

配
で

な
い

理
由

は
何

で
す

か
。

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．
幼

稚
園

・保
育

園
と

小
学

校
と

の
交

流
が

行
わ

れ
て

い
る

か
ら

２
．
幼

稚
園

・保
育

園
で

小
学

校
の

話
を

聞
い

て
い

る
か

ら

３
．
幼

稚
園

・保
育

園
で

小
学

校
入

学
に

あ
た

っ
て

の
準

備
や

練
習

を
行

っ
て

い
る

か
ら

４
．
（お

子
さ

ん
の

）兄
や

姉
が

小
学

校
に

通
っ

て
い

る
・通

っ
て

い
た

か
ら

５
．

子
ど

も
に

十
分

な
適

応
力

が
あ

る
と

思
う

か
ら

 
６
．
そ

の
他

（
）

 
７
．
わ

か
ら

な
い

８
．

理
由

は
な

い
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3
 

問
６
 

あ
な

た
は

、
学

校
に

対
し

て
ど

の
よ

う
な

こ
と

を
望

み
ま

す
か

。
（
主

な
も

の
３
つ

ま
で
○

）

１
．

教
育

に
対

す
る

責
任

感
や

子
ど

も
に

対
す

る
愛

情
を

持
っ

て
接

す
る

こ
と

２
．
教

職
員

が
わ

か
り
や

す
い

授
業

を
工

夫
す

る
こ

と

３
．
生

活
習

慣
や

社
会

規
範

の
手

本
と

な
り
、
指

導
す

る
こ

と

４
．
子

ど
も

に
将

来
の

夢
や

目
標

を
持

た
せ

、
そ

の
実

現
を

支
援

す
る

こ
と

５
．
子

ど
も

や
保

護
者

の
相

談
に

快
く
応

じ
て

く
れ

る
こ

と

６
．

担
当

教
科

に
関

し
て

専
門

的
な

知
識

を
持

っ
て

い
る

こ
と

７
．

子
ど

も
に

公
平

に
接

す
る

こ
と

８
．

社
会

の
要

請
や

時
代

の
変

化
に

柔
軟

に
対

応
す

る
力

を
持

っ
て

い
る

こ
と

９
．

健
康

な
生

活
の

す
ご

し
方

を
教

え
る

こ
と

1
0
．

自
尊

感
情

や
コ

ミ
ュ

ニ
ケ

ー
シ

ョ
ン

能
力

を
高

め
る

よ
う

な
支

援
を

行
う

こ
と

1
1
．

わ
か

ら
な

い

1
2
．
そ

の
他

（
 
）

問
７
 

小
平

市
の

学
校

教
育

で
特

に
力

を
入

れ
る

必
要

が
あ

る
と

思
う
こ

と
は

何
で

す
か

。
 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

） 

１
．
学

力
向

上
策

 
２
．
体

力
向

上
策

３
．
防

災
・防

犯
な

ど
の

安
全

対
策

 
４
．
校

長
な

ど
管

理
職

の
学

校
経

営
能

力
・

５
．
教

員
の

資
質

向
上

 
６
．
教

育
委

員
会

の
指

導
力

の
向

上
、
明

確
な

方
針

の
提

示
 

７
．
学

校
施

設
・設

備
の

充
実

 
８
．
保

護
者

や
地

域
の

意
見

の
反

映

９
．
家

庭
教

育
へ

の
支

援
 

１
0
．

地
域

と
の

協
力

・
連

携

1
1
．
情

報
化

や
国

際
化

、
キ

ャ
リ
ア

教
育

※
1

1
2
．
幼

稚
園

・保
育

園
、
小

学
校

、
中

学
校

の
相

互
の

連
携

 
 
 
 な

ど
を

取
り
入

れ
た

特
色

あ
る

教
育

1
3
．

い
じ

め
・
不

登
校

対
策

  
1
4
．
特

別
支

援
教

育
※

2

1
5
．
学

校
や

教
育

委
員

会
に

関
す

る
 

1
6
．

ＩＣ
Ｔ

機
器

を
活

用
し

た
教

育

1
7
．
多

文
化

共
生

に
向

け
た

教
育

の
充

実
 

1
8
．
体

験
活

動
 

1
9
．
そ

の
他

（
 

 
 
）
 

2
0
．

特
に

な
い

※
1
 

キ
ャ

リ
ア

教
育

…
…

…
社

会
的

、
職

業
的

自
立

に
向

け
た

必
要

な
能

力
や

態
度

を
育

て
る

教
育

。

※
2
 

特
別

支
援

教
育

…
…

 学
習

面
ま

た
は

生
活

面
で

特
別

な
支

援
を

必
要

と
す

る
児

童
・
生

徒
に

、
適

切
な

指
導

と
必

要
な

支
援

を
行

う
教

育
。
 

情
報

の
提

供
・発

信
の

充
実

、
積

極
的

な
Ｐ
Ｒ

リ
ー

ダ
ー

シ
ッ

プ
の

向
上

4
 

問
８
 

あ
な

た
が

、
幼

稚
園

・保
育

園
と

小
学

校
と

の
交

流
で

必
要

と
感

じ
る

こ
と

は
何

で
す

か
。
 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

） 

１
．

幼
児

・
児

童
の

交
流

活
動

（
行

事
や

イ
ベ

ン
ト
の

合
同

開
催

）

２
．
保

育
士

・幼
稚

園
教

諭
と

学
校

の
教

員
の

合
同

研
修

３
．
保

育
士

・幼
稚

園
教

諭
に

よ
る

授
業

参
観

 

４
．

小
学

校
の

教
員

に
よ

る
保

育
園

・
幼

稚
園

参
観

５
．
保

育
園

・幼
稚

園
で

の
指

導
記

録
の

小
学

校
へ

の
引

継
ぎ

６
．
保

護
者

の
情

報
交

換
会

７
．
入

学
前

の
授

業
参

観

８
．

子
ど

も
に

つ
い

て
の

情
報

交
換

 

９
．
合

同
の

保
育

や
授

業

1
0
．
幼

稚
園

・保
育

園
と

小
学

校
が

、
年

長
児

の
指

導
計

画
と

ス
タ

ー
トカ

リ
キ

ュ
ラ

ム
に

つ
い

て
話

し
合

い
、
内

容
を

共
有

1
1
．
そ

の
他

（
 
）

1
2
．
特

に
な

い

問
９
 

あ
な

た
は

、
小

平
市

の
教

育
や

子
育

て
に

関
す

る
情

報
を

ど
こ

で
得

て
い

ま
す

か
。
 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

） 

１
．
家

族
２
．
友

人
・
知

人

３
．
保

育
士

・幼
稚

園
や

学
校

の
先

生
 

４
．
市

の
広

報
誌

５
．
市

の
ホ

ー
ム

ペ
ー

ジ
６
．
園

や
学

校
、
Ｐ
Ｔ

Ａ
等

か
ら

の
お

知
ら

せ

７
．
園

や
学

校
の

ホ
ー

ム
ペ

ー
ジ

 
８
．
新

聞
・雑

誌
 

９
．
テ

レ
ビ

・
ラ

ジ
オ

1
0
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
 

1
1
．
特

に
な

い
1
2
．
そ

の
他

（
）
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5
 

３
 

地
域

の
こ

と
に

つ
い

て
 

問
1
0
 

普
段

、
あ

な
た

は
地

域
の

子
ど

も
と

ど
の

よ
う

に
接

し
て

い
ま

す
か

。
（
あ

て
は

ま
る

す
べ

て
に
○

）

１
．
会

っ
た

と
き

に
あ

い
さ

つ
を

し
て

い
る

  
２
．
会

っ
た

と
き

に
声

を
か

け
た

り
話

を
し

た
り
し

て
い

る

３
．
良

い
こ

と
を

し
て

い
る

と
こ

ろ
を

見
た

と
き

は
ほ

め
て

い
る

 
４
．

悪
い

こ
と

を
し

て
い

る
と

こ
ろ

を
見

た
と

き
は

注
意

を
し

て
い

る

５
．
困

っ
た

と
き

や
悩

ん
で

い
る

と
き

に
相

談
に

の
っ

て
い

る
 

６
．
地

域
の

活
動

を
一

緒
に

し
て

い
る

 
７
．

ス
ポ

ー
ツ

や
音

楽
な

ど
を

教
え

て
い

る
 

 
８
．

地
域

の
祭

り
や

イ
ベ

ン
ト
で

交
流

し
て

い
る

９
．

交
流

し
た

い
が

、
交

流
し

て
い

な
い

  
1
0
．

交
流

す
る

つ
も

り
は

な
い

1
1
．
そ

の
他

（
 
）

問
1
1
 

学
校

の
教

育
活

動
や

地
域

活
動

に
つ

い
て

地
域

に
協

力
し

て
ほ

し
い

こ
と

は
何

で
す

か
。

 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

） 

１
．
授

業
の

指
導

や
内

容
面

で
の

サ
ポ

ー
ト 

２
．
行

事
な

ど
の

手
伝

い

３
．

登
下

校
の

見
守

り
・
声

か
け

 
４
．

花
壇

や
グ

ラ
ウ

ン
ド
整

備
な

ど

５
．
あ

い
さ

つ
や

行
儀

、
礼

儀
作

法
の

し
つ

け
 

６
．
地

域
の

伝
統

や
文

化
、
遊

び
の

伝
承

７
．
学

校
外

の
行

事
の

主
催

や
参

加
 

 
８
．
そ

の
他

（ 
）

９
．
協

力
し

て
ほ

し
い

こ
と

は
な

い

問
1
2
 

あ
な

た
が

、
学

校
・家

庭
・地

域
の

連
携

の
た

め
に

必
要

だ
と

思
う
こ

と
は

何
で

す
か

。
 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

） 

１
．

そ
れ

ぞ
れ

の
役

割
分

担
を

明
ら

か
に

す
る

こ
と

２
．

情
報

交
換

を
ス

ム
ー

ズ
に

行
う

こ
と

３
．

定
期

的
に

話
し

合
う

場
を

設
け

る
こ

と

４
．

コ
ミ
ュ

ニ
テ

ィ
・
ス

ク
ー

ル
※

１
を

推
進

す
る

こ
と

５
．

地
域

の
人

々
が

子
ど

も
の

学
習

支
援

や
子

ど
も

た
ち

と
の

交
流

を
行

う
こ

と

６
．
Ｐ
Ｔ

Ａ
活

動
を

活
性

化
す

る
こ

と

７
．
地

域
で

の
イ

ベ
ン

ト等
を

学
校

や
関

係
機

関
等

と
協

力
し

て
行

う
こ

と

 
８
．
そ

の
他

（
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
）

 
９
．
特

に
な

い

1
0
．

わ
か

ら
な

い

※
1
 

コ
ミ
ュ

ニ
テ

ィ
・ス

ク
ー

ル
…

学
校

と
地

域
住

民
な

ど
が

協
働

し
な

が
ら

学
校

の
運

営
に

取
り
組

む
仕

組
み

。

6
 

４
 

家
庭

教
育

に
つ

い
て

 

問
1
3
-
１
 

家
庭

教
育

で
重

視
し

て
い

る
こ

と
は

何
で

す
か

。
（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．
規

則
正

し
い

生
活

習
慣

 
２
．
健

康
管

理

３
．
食

事
や

食
生

活
 

４
．
ル

ー
ル

や
決

ま
り
を

守
ら

せ
る

こ
と

５
．
あ

い
さ

つ
や

行
儀

、
礼

儀
作

法
 

６
．
健

全
な

心

７
．
表

現
力

や
自

己
主

張
 

８
．
自

分
の

こ
と

は
自

分
で

す
る

自
立

心
  

 

９
．
協

調
性

 
１
0
．
個

性
の

尊
重

1
1
．

学
習

な
ど

知
的

な
成

長
 

1
2
．

運
動

な
ど

身
体

的
な

成
長

1
3
．
そ

の
他

（
）
 

1
4
．

特
に

重
視

し
て

い
る

こ
と

は
な

い

問
1
3
-
２
 

【
問

1
3
-
１
で

「
1
」～

「1
3
」に

○
を

つ
け

た
と

き
に

答
え

て
く
だ

さ
い

】 

ご
家

庭
で

そ
れ

を
で

き
て

い
る

と
思

い
ま

す
か

。
（
１
つ

に
○

）

１
．
そ

う
思

う
２
．
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
そ

う
思

う

３
．
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
そ

う
思

わ
な

い
 

４
．
思

わ
な

い

 
５
．
わ

か
ら

な
い

最
後

に
、
小

平
市

の
教

育
に

関
し

て
ご

意
見

な
ど

が
あ

れ
ば

、
ご

記
入

く
だ

さ
い

。

以
上

で
終

了
で

す
。
ご

協
力

い
た

だ
き

、
誠

に
あ

り
が

と
う
ご

ざ
い

ま
し

た
。

 

ご
記

入
い

た
だ

き
ま

し
た

調
査

票
は

、
1
1

月
1
2

日
（
金

）
ま

で
に

通
園

し
て

い
る

幼
稚

園
、
ま

た
は

保
育

園
に

ご
提

出
く
だ

さ
い

。
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1
 

小
平
市
の
教
育
に
関
す
る
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査

 

—
ご

協
力

の
お

願
い

ー
 

小
平

市
で

は
、

小
平

市
の

教
育

を
よ

り
よ

い
も

の
と

す
る

た
め

、
平

成
2
4
年

度
に

「
小

平
市

教
育

振
興

基
本

計
画

（
計

画
期

間
平

成
2
5
年

度
～

令
和

４
年

度
）
」
を

策
定

い
た

し
ま

し
た

。
ま

た
、

平
成

2
9
年

度
に

、
平

成
3
0
年

度
か

ら
の

後
半

５
年

間
で

達
成

を
め

ざ
す

数
値

目
標

の
設

定
や

取
組

の
検

討
を

行
い

、
改

訂
版

小
平

市
教

育
振

興
基

本
計

画
を

策
定

し
、

現
在

、
さ

ま
ざ

ま
な

施
策

に
取

り
組

ん
で

い
る

と
こ

ろ
で

す
。

 

こ
の

ア
ン

ケ
ー

ト
調

査
は

、
小

平
市

立
小

・
中

学
校

に
勤

務
す

る
教

員
の

皆
様

の
教

育
に

関
す

る
お

考
え

や
ご

意

見
等

を
お

伺
い

し
、

計
画

の
達

成
状

況
の

確
認

及
び

令
和

４
年

度
に

策
定

す
る

新
し

い
小

平
市

教
育

振
興

基
本

計

画
の

基
礎

資
料

と
し

て
活

用
さ

せ
て

い
た

だ
く
こ

と
を

目
的

に
実

施
し

ま
す

。
 

ご
回

答
い

た
だ

い
た

内
容

は
、

計
画

の
達

成
状

況
の

確
認

及
び

新
し

い
計

画
策

定
の

検
討

に
の

み
利

用
さ

せ
て

い
た

だ
く
も

の
で

あ
り
、

回
答

者
個

人
が

特
定

さ
れ

た
り
、

個
々

の
回

答
内

容
が

他
に

も
れ

た
り
、

他
の

目
的

に
利

用
さ

れ
た

り
す

る
こ

と
は

一
切

あ
り
ま

せ
ん

。
 

つ
き

ま
し

て
は

、
ご

多
用

の
こ

と
と

存
じ

ま
す

が
、

ア
ン

ケ
ー

ト
の

趣
旨

を
ご

理
解

い
た

だ
き

、
ご

協
力

く
だ

さ
い

ま
す

よ
う
お

願
い

申
し

上
げ

ま
す

。

令
和

３
年

1
0
月

 
小

平
市

教
育

委
員

会
 

【
回

答
に

あ
た

っ
て

の
お

願
い

】

１
 
各

質
問

で
は

、
あ

て
は

ま
る

番
号

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
○

を
つ

け
る

数
は

、
質

問
文

の
後

に
書

い
て

あ
り
ま

す
。

ま
た

、

選
択

肢
の

う
ち

「
そ

の
他

」
を

選
ん

だ
場

合
に

は
、

で
き

る
か

ぎ
り
（
 
 
）
内

に
記

入
を

お
願

い
し

ま
す

。

２
 
無

記
名

で
ご

回
答

く
だ

さ
い

。

３
 

ア
ン

ケ
ー

ト
が

終
了

し
ま

し
た

ら
、

こ
の

用
紙

を
封

筒
に

入
れ

、
令

和
３

年
1
1
月

1
9
日

（
金

）
ま

で
に

副
校

長
へ

ご

提
出

く
だ

さ
い

。

４
 
ご

不
明

な
点

や
ア

ン
ケ

ー
トに

関
す

る
お

問
い

合
わ

せ
は

、
下

記
ま

で
お

願
い

し
ま

す
。

小
平

市
教

育
委

員
会

 
教

育
部

 教
育

総
務

課
 
担

当
：
山

本

電
 
話

 
0
4
2
（3

4
6
）
9
5
6
8
（直

通
）

１
 

ご
自

身
に

つ
い

て
 

問
１
 

あ
な

た
の

年
齢

を
教

え
て

く
だ

さ
い

。
（１

つ
に
○

）

 
１
．
2
0
～

2
4

歳
  

 
 
２
．
2
5
～

2
9

歳
 

３
．
3
0
～

3
4

歳
 

４
．
3
5
～

3
9

歳

 
５
．
4
0
～

4
4

歳
  

 
 
６
．
4
5
～

4
9

歳
 

７
．
5
0
～

5
4

歳
 

８
．
5
5
～

5
9

歳

 
９
．
6
0
～

6
5

歳
  

問
２
 

教
員

と
し

て
の

経
験

年
数

を
教

え
て

く
だ

さ
い

。
（
１
つ

に
○

）

１
．

０
～

４
年

 
２
．

５
～

９
年

 
３
．

1
0
～

1
9

年
 

４
．
2
0

年
以

上

問
３
 

勤
務

し
て

い
る

学
校

は
ど

ち
ら

で
す

か
。

（１
つ

に
○

）

 １
．
小

学
校

 
２
．
中

学
校

教
員
調
査

 

2
 

問
４
-
１
 

現
在

、
担

任
を

し
て

い
ま

す
か

。
（
１
つ

に
○

）

 
１
．
し

て
い

る
 

 
 
２
．
し

て
い

な
い

問
４
-
２
 

【問
４
-
１
で

、
「（

担
任

を
）し

て
い

る
」に

○
を

つ
け

た
と

き
に

答
え

て
く
だ

さ
い

】

学
年

は
何

年
生

で
す

か
。

 

小
学

校
 

・ 
中

学
校

 
（１

つ
に
○

） 
年

生
 
（数

字
を

記
入

し
て

く
だ

さ
い

） 

２
 

小
平

市
の

教
育

に
つ

い
て

 

問
５
 

あ
な

た
の

学
校

で
、

あ
な

た
が

子
ど

も
に

特
に

身
に

付
け

さ
せ

る
必

要
が

あ
る

と
思

う
こ

と
は

な
ん

で
す

か
。

（
あ

て
は

ま
る

も
の

３
つ

に
○

）
 

１
．

基
礎

的
な

学
力

 
２
．
高

い
学

力

３
．

基
礎

的
な

体
力

 
４
．
高

い
運

動
能

力

５
．
規

則
正

し
い

生
活

習
慣

 
６
．
望

ま
し

い
食

生
活

７
．
ル

ー
ル

や
決

ま
り
を

守
る

規
範

意
識

 
８
．
あ

い
さ

つ
や

行
儀

、
礼

儀
作

法

９
．
健

全
な

心
1
0
．

自
分

の
考

え
を

も
つ

力
 

1
1
．
自

分
の

考
え

を
相

手
に

伝
え

る
力

 
1
2
．
課

題
を

見
出

し
た

り
、
解

決
し

た
り
す

る
力

1
3
．
自

分
の

こ
と

は
自

分
で

す
る

自
立

心
 

1
4
．
協

調
性

1
5
．
他

者
を

尊
重

す
る

心
 
 

1
6
．
自

分
を

大
切

に
す

る
心

 

1
7
．
勤

労
意

欲
や

社
会

の
役

に
立

ち
た

い
と

思
う
心

 
1
8
．
そ

の
他

（
 

 
）
 

問
６
 

あ
な

た
は

、
子

ど
も

た
ち

や
保

護
者

が
学

校
に

対
し

て
ど

の
よ

う
な

こ
と

を
望

ん
で

い
る

と
思

い
ま

す
か

。

（
主

な
も

の
３
つ

ま
で
○

）

１
．

教
育

に
対

す
る

責
任

感
や

子
ど

も
に

対
す

る
愛

情
を

持
っ

て
接

す
る

こ
と

２
．
教

職
員

が
わ

か
り
や

す
い

授
業

を
工

夫
す

る
こ

と

３
．
生

活
習

慣
や

社
会

規
範

の
手

本
と

な
り
、
指

導
す

る
こ

と

４
．
子

ど
も

に
将

来
の

夢
や

目
標

を
持

た
せ

、
そ

の
実

現
を

支
援

す
る

こ
と

５
．
子

ど
も

や
保

護
者

の
相

談
に

快
く
応

じ
て

く
れ

る
こ

と

６
．

担
当

教
科

に
関

し
て

専
門

的
な

知
識

を
持

っ
て

い
る

こ
と

７
．

子
ど

も
に

公
平

に
接

す
る

こ
と

８
．

社
会

の
要

請
や

時
代

の
変

化
に

柔
軟

に
対

応
す

る
力

を
持

っ
て

い
る

こ
と

９
．

健
康

な
生

活
の

す
ご

し
方

を
教

え
る

こ
と

1
0
．

わ
か

ら
な

い

1
1
．
そ

の
他

（
 
）

MS05V3_2
テキストボックス

MS05V3_2
テキストボックス



3
 

問
７

 
「
主

体
的

・
対

話
的

で
深

い
学

び
」
を

実
現

す
る

た
め

に
、

次
の

こ
と

に
つ

い
て

、
ど

の
程

度
実

践
し

て
い

ま
す

か
。

（1
～

1
0

の
各

項
目

に
つ

い
て

、
あ

て
は

ま
る

も
の

に
、

そ
れ

ぞ
れ

１
つ

だ
け
○

）

項
 

目
 

で
き

て
い

る
 

ど
ち

ら
か

とい
う

とで
き

て
い

る
 

ど
ち

ら
か

とい
う

とで
き

て
い

な
い

 

で
き

て
 

い
な

い
 

１
 

単
元

や
授

業
の

目
標

を
明

確
に

し
て

、
児

童
・
生

徒

に
見

通
し

を
持

た
せ

る
 

１
 

２
 

３
 

４
 

２
 

学
習

内
容

等
に

児
童

・
生

徒
自

ら
が

課
題

を
も

っ
て

取
り
組

ま
せ

る
 

１
 

２
 

３
 

４
 

３
 
児

童
・生

徒
の

思
考

を
促

す
発

問
を

工
夫

す
る

 
１
 

２
 

３
 

４
 

４
 

資
料

と
向

き
合

い
自

分
の

考
え

を
構

築
す

る
時

間

の
確

保
を

し
て

い
る

 
１
 

２
 

３
 

４
 

５
 

学
習

内
容

や
身

に
つ

い
た

こ
と

な
ど

を
振

り
返

ら
せ

、

次
の

学
び

や
生

活
と

の
つ

な
が

り
を

意
識

さ
せ

る
 

１
 

２
 

３
 

４
 

６
 

評
価

規
準

を
具

体
化

し
、

指
導

と
の

一
体

化
を

図
っ

て
い

る
 

１
 

２
 

３
 

４
 

７
 

自
分

の
考

え
を

基
に

周
り
と

の
交

流
を

通
し

て
、

自

分
の

考
え

を
深

め
た

り
広

げ
た

り
し

て
い

る
 

１
 

２
 

３
 

４
 

８
 

そ
れ

ぞ
れ

の
教

科
等

に
お

け
る

「
見

方
・
考

え
方

」
を

働
か

せ
て

学
習

に
取

り
組

ま
せ

て
い

る
 

１
 

２
 

３
 

４
 

９
 

多
面

的
・
多

角
的

な
も

の
の

見
方

に
気

付
か

せ
る

工

夫
を

し
て

い
る

 
１
 

２
 

３
 

４
 

1
0
 

学
習

や
活

動
等

に
最

後
ま

で
粘

り
強

く
取

り
組

ま
せ

る
よ

う
工

夫
し

て
い

る
 

１
 

２
 

３
 

４
 

問
８

 
上

記
の

他
に

「
主

体
的

・
対

話
的

で
深

い
学

び
」
を

実
現

す
る

た
め

に
実

践
し

て
い

る
こ

と
が

あ
り
ま

し
た

ら
お

答
え

く
だ

さ
い

。

4
 

問
９
 

あ
な

た
は

、
次

の
こ

と
に

つ
い

て
、

ど
の

程
度

で
き

て
い

る
と

思
い

ま
す

か
。

 
（そ

れ
ぞ

れ
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

）

項
 

目
で

き
て

い
る

ど
ち

ら
か

と
い

う

と
で

き
て

い
る

ど
ち

ら
か

と
い

う
と

で
き

て
い

な
い

 
で

き
て

い
な

い

１
 
十

分
な

授
業

準
備

を
す

る
１

２
３

４

２
 
熱

意
を

持
っ

て
取

り
組

む
１

２
３

４

３
 
教

員
と

し
て

必
要

な
経

験
を

積
む

１
２

３
４

４
 
子

ど
も

に
愛

情
を

持
っ

て
接

す
る

１
２

３
４

 
５
 
子

ど
も

を
よ

く
理

解
す

る
１

２
３

４

６
 
学

級
・
学

校
を

円
滑

に
運

営
す

る
１

２
３

４

７
 
保

護
者

と
良

好
な

関
係

を
築

く
１

２
３

４

８
 
職

場
で

良
好

な
関

係
を

築
く

１
２

３
４

９
 
倫

理
観

・教
員

と
し

て
の

自
覚

を
 

持
っ

て
職

務
に

あ
た

る
１

２
３

４

1
0
 
ＩＣ

Ｔ
機

器
を

活
用

し
た

教
育

１
２

３
４

1
1
 
特

別
な

配
慮

を
必

要
と

す
る

児
童

及
 

び
生

徒
へ

の
指

導
 

１
 

２
 

３
 

４
 

問
1
0
 

あ
な

た
は

、
教

職
員

が
授

業
以

外
で

行
っ

て
い

る
指

導
な

ど
で

、
優

先
す

べ
き

も
の

は
何

だ
と

思
い

ま
す

か
。

（
主

な
も

の
３
つ

ま
で
○

）

１
．
礼

儀
や

マ
ナ

ー
等

の
し

つ
け

に
関

す
る

指
導

２
．
基

本
的

な
生

活
習

慣
を

確
立

す
る

た
め

の
指

導
 

３
．
校

内
で

の
児

童
・生

徒
の

安
全

確
保

に
関

す
る

指
導

 

４
．

教
職

員
の

資
質

・
能

力
向

上
の

た
め

の
研

修
・
研

究
 

５
．
保

護
者

と
の

連
絡

や
、
保

護
者

会
、
保

護
者

面
談

な
ど

 

６
．
進

路
に

応
じ

た
課

外
授

業
や

補
習

、
個

別
指

導
な

ど

７
．

学
校

行
事

（
運

動
会

、
遠

足
、

文
化

祭
等

）
に

関
す

る
指

導
 

８
．
部

活
動

に
関

す
る

指
導

 

９
．

地
域

行
事

へ
の

参
加

、
地

域
と

の
連

携
に

関
す

る
こ

と
 

1
0
．
登

下
校

や
放

課
後

に
お

け
る

対
応

1
1
．

わ
か

ら
な

い
 

1
2
．
そ

の
他

（
 
 
 
）
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5
 

問
1
1
 

仕
事

を
す

る
う

え
で

時
間

を
か

け
て

い
る

業
務

は
何

で
す

か
。

（あ
て

は
ま

る
も

の
す

べ
て

に
○

）

１
．
授

業
の

準
備

２
．
各

種
行

事

３
．

学
級

経
営

・
学

年
経

営
 

４
．
校

務
分

掌

５
．
会

議
・
打

合
せ

６
．
事

務
処

理

７
．

調
査

・
報

告
書

作
成

 
８
．
研

究
・
研

修

９
．
保

護
者

・Ｐ
Ｔ

Ａ
対

応
 

 
1
0
．

地
域

・
行

政
・
関

係
団

体
対

応

1
1
．
授

業
以

外
で

の
学

習
指

導
 

1
2
．
生

活
指

導

1
3
．
部

活
動

指
導

 
1
4
．
登

下
校

指
導

1
5
．
そ

の
他

（
 

）

問
1
2
 

負
担

感
を

感
じ

て
い

る
業

務
は

、
ど

の
よ

う
な

業
務

で
す

か
。

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．
授

業
の

準
備

２
．
各

種
行

事

３
．

学
級

経
営

・
学

年
経

営
 

４
．
校

務
分

掌

５
．
会

議
・
打

合
せ

６
．
事

務
処

理

７
．

調
査

・
報

告
書

作
成

 
８
．
研

究
・
研

修

９
．
保

護
者

・Ｐ
Ｔ

Ａ
対

応
 

 
1
0
．

地
域

・
行

政
・
関

係
団

体
対

応

1
1
．
授

業
以

外
で

の
学

習
指

導
 

1
2
．
生

活
指

導

1
3
．
部

活
動

指
導

 
1
4
．
登

下
校

指
導

1
5
．
そ

の
他

（
 

）

問
1
3
-
１
 

こ
の

1
年

間
で

、
多

忙
感

を
感

じ
ま

し
た

か
。

（１
つ

に
○

）

１
．
と

て
も

感
じ

た
２
．
あ

る
程

度
感

じ
た

３
．
あ

ま
り
感

じ
な

か
っ

た
４
．
感

じ
な

か
っ

た

問
1
3
-
２
 

【
問

1
3
-
１
で

、
「
１
」
、

「
２
」
に
○

を
つ

け
た

と
き

に
答

え
て

く
だ

さ
い

】 
多

忙
感

を
解

消
す

る
た

め
に

有
効

だ
と

思
う

こ
と

は
何

で
す

か
。

（あ
て

は
ま

る
も

の
す

べ
て

に
○

）

 
１
．
校

務
分

掌
の

見
直

し
な

ど
校

務
の

効
率

化
 

２
．
ＩＣ

Ｔ
な

ど
を

活
用

し
た

業
務

の
効

率
化

 
３
．
調

査
や

事
務

関
係

の
提

出
書

類
の

軽
減

 
４
．
教

員
間

の
連

携
・協

力
体

制
の

構
築

 
５
．
苦

情
や

要
望

の
ス

ム
ー

ズ
な

処
理

  
６
．
会

議
の

効
率

化
（回

数
を

減
ら

す
、

時
間

を
短

縮
す

る
な

ど
）

 
７
．
研

修
の

改
善

（内
容

や
や

り
方

を
見

直
す

な
ど

） 
８
．
ノ
ー

残
業

デ
ー

な
ど

の
実

施

 
９
．
ク

ラ
ブ

・部
活

動
の

軽
減

 
1
0
．
給

食
費

や
教

材
費

な
ど

の
私

費
の

徴
収

事
務

の
軽

減

 1
1
．

教
員

の
職

務
上

、
多

忙
感

の
解

消
は

期
待

で
き

な
い

 
1
2
．
そ

の
他

（
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
）

 1
3
．

わ
か

ら
な

い

6
 

問
1
4
-
１
 

職
務

上
、

ど
の

よ
う

な
悩

み
を

持
っ

て
い

ま
す

か
。

（あ
て

は
ま

る
も

の
す

べ
て

に
○

）

１
．
授

業
２
．
授

業
以

外
の

校
務

３
．
児

童
・
生

徒
へ

の
対

応
４
．
保

護
者

へ
の

対
応

５
．
学

校
経

営
、
学

級
経

営
６
．
ク

ラ
ブ

活
動

・
部

活
動

７
．
職

場
の

人
間

関
係

 
８
．
自

分
の

健
康

９
．
教

員
と

し
て

自
信

が
な

い
 

1
0
．
そ

の
他

（
）

1
1
．
特

に
な

い

問
1
4
-
２
 

【
上

の
質

問
で

、
「
1
」～

「1
0
」に

○
を

つ
け

た
と

き
に

答
え

て
く
だ

さ
い

】
 

悩
み

を
誰

に
相

談
し

ま
す

か
。

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

） 

１
．
同

じ
学

校
の

管
理

職
 

２
．
同

じ
学

校
の

教
職

員
  

 

３
．
他

の
学

校
の

管
理

職
 

４
．
他

の
学

校
の

教
職

員
  

 

５
．
教

育
委

員
会

 
６
．
自

主
的

な
研

究
会

な
ど

の
仲

間
  

７
．
家

族
８
．
友

人

９
．

専
門

的
な

相
談

機
関

 
 

1
0
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
や

Ｓ
Ｎ

Ｓ
（
Ｌ
ＩＮ

Ｅ
な

ど
）

1
1
．
自

分
で

解
決

す
る

 
1
2
．
そ

の
他

（
）

1
3
．

相
談

し
た

い
・
で

き
る

人
が

い
な

い
 

問
1
5
 

あ
な

た
の

学
校

で
は

、
問

題
や

課
題

に
対

し
て

、
組

織
的

な
対

応
を

行
っ

て
い

る
と

思
い

ま
す

か
。

 
（１

つ
に
○

）

１
．
行

っ
て

い
る

２
．
あ

る
程

度
行

っ
て

い
る

３
．
あ

ま
り
行

っ
て

い
な

い
４
．
行

っ
て

い
な

い

 
５
．
わ

か
ら

な
い
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7
 

問
1
6
 

入
学

時
の

児
童

・
生

徒
の

問
題

に
つ

い
て

、
あ

て
は

ま
る

こ
と

は
何

で
す

か
。 （
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．

学
齢

に
応

じ
た

学
力

が
身

に
付

い
て

い
な

い
 

 
２
．

学
齢

に
応

じ
た

体
力

・
運

動
能

力
が

身
に

付
い

て
い

な
い

３
．

基
本

的
な

生
活

習
慣

や
し

つ
け

が
で

き
て

い
な

い
 

４
．

コ
ミ
ュ

ニ
ケ

ー
シ

ョ
ン

力
が

不
十

分
で

あ
る

５
．
落

ち
着

き
が

な
い

６
．
意

欲
的

で
な

い

 
７
．
そ

の
他

（
 

 
 
 
 
）
 

８
．
特

に
な

い

問
1
7
 

入
学

時
の

児
童

・
生

徒
の

問
題

に
対

す
る

有
効

な
対

策
に

つ
い

て
、

あ
て

は
ま

る
こ

と
は

何
で

す
か

。
 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．

園
児

と
児

童
・
生

徒
と

の
交

流
の

機
会

の
充

実
  

２
．
教

師
と

保
育

士
・幼

稚
園

教
諭

の
交

流
を

深
め

る

３
．

幼
稚

園
・
保

育
園

と
小

学
校

、
中

学
校

間
の

情
報

交
換

 
４
．

幼
少

期
か

ら
の

一
貫

し
た

カ
リ
キ

ュ
ラ

ム
の

作
成

５
．

幼
小

接
続

期
カ

リ
キ

ュ
ラ

ム
の

作
成

 
 

６
．

特
に

な
い

 
７
．
そ

の
他

（
 

）

問
1
8
 

小
平

市
の

教
育

環
境

に
つ

い
て

、
特

に
充

実
・
改

善
し

て
ほ

し
い

も
の

は
何

で
す

か
。

 
（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．
学

年
・学

級
の

垣
根

を
超

え
た

共
有

施
設

の
整

備
 

２
．
主

体
的

に
学

ぶ
た

め
の

学
習

空
間

３
．
教

科
の

充
実

を
図

る
た

め
の

機
能

的
な

教
室

の
整

備
 

４
．
ＩＣ

Ｔ
機

器
を

活
用

し
た

教
育

を
推

進
す

る
た

め
の

施
設

整
備

や
情

報
機

器
の

充
実

 
５
．

心
を

い
や

し
、
心

を
育

て
る

カ
ウ

ン
セ

リ
ン

グ
機

能
の

充
実

 
６
．

快
適

な
生

活
空

間

７
．
屋

内
・屋

外
運

動
施

設
の

充
実

 
８
．
学

校
の

歴
史

、
思

い
出

を
伝

え
る

場
所

の
整

備

９
．

環
境

に
配

慮
し

た
学

校
施

設
整

備
  

1
1
．
地

域
コ

ミ
ュ

ニ
テ

ィ
の

活
動

や
交

流
の

場
の

整
備

 

1
2
．
防

災
・防

犯
に

優
れ

た
施

設
の

整
備

8
 

３
 

小
平

市
の

教
育

施
策

や
教

育
事

業
に

つ
い

て
 

問
1
9
 

次
の

教
育

施
策

や
教

育
事

業
に

つ
い

て
、

あ
な

た
は

、
現

在
の

小
平

市
の

取
組

に
満

足
し

て
い

ま
す

か

【満
足

度
】。

ま
た

、
今

後
小

平
市

で
力

を
入

れ
て

行
う

必
要

が
あ

る
と

思
い

ま
す

か
【
重

要
度

】
。

 

（１
～

1
5

の
各

項
目

に
つ

い
て

、
【満

足
度

】と
【重

要
度

】に
、

そ
れ

ぞ
れ

１
つ

だ
け
○

）

小
平

市
の

教
育

施
策

や
事

業

満
足

度
 

重
要

度
 

満 足 し て い る 

ど ち ら か と い え ば 満 足 し て

い る  

ど ち ら と も い え な い 

あ ま り 満 足 し て い な い 

充 実 し て い く べ き  

充 実 し て い く 方 が よ い 
ど ち ら と も い え な い 

あ ま り 充 実 し て い く 必 要 が

な い 

１
 
確

か
な

学
力

の
向

上
 

１
２

３
４

１
２

３
４

 
２
 
健

や
か

な
体

の
育

成
 

１
２

３
４

１
２

３
４

３
 
豊

か
な

心
の

育
成

 
１

２
３

４
１

２
３

４

４
 
自

立
心

の
養

成
 

１
２

３
４

１
２

３
４

５
 
共

生
と

地
域

・
社

会
貢

献
意

識
の

 

醸
成

 
１

２
３

４
１

２
３

４

６
 
教

員
の

資
質

向
上

 
１

２
３

４
１

２
３

４

７
 
学

校
の

経
営

力
向

上
 

１
２

３
４

１
２

３
４

８
 
家

庭
教

育
へ

の
支

援
 

１
２

３
４

１
２

３
４

９
 
地

域
教

育
の

充
実

 
１

２
３

４
１

２
３

４

1
0
 
教

育
環

境
の

整
備

 
１

２
３

４
１

２
３

４

1
1
 
生

涯
学

習
の

推
進

 
１

２
３

４
１

２
３

４

1
2
 
図

書
館

の
充

実
 

１
２

３
４

１
２

３
４

1
3
 
生

涯
ス

ポ
ー

ツ
の

推
進

 
１

２
３

４
１

２
３

４

1
4
 
郷

土
愛

と
後

継
者

の
育

成
 

１
２

３
４

１
２

３
４

1
5
 
多

様
な

主
体

と
の

連
携

と
施

設

の
あ

り
方

の
検

討
 

１
２

３
４

１
２

３
４
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9
 

問
2
0
 

あ
な

た
の

学
校

で
は

、
教

員
と

し
て

の
資

質
向

上
の

た
め

の
Ｏ

Ｊ
Ｔ

が
十

分
行

わ
れ

て
い

ま
す

か
。

 
（１

つ
に
○

）

１
．
十

分
行

わ
れ

て
い

る
 

２
．
あ

る
程

度
行

わ
れ

て
い

る

３
．
あ

ま
り
行

わ
れ

て
い

な
い

 
４
．
行

わ
れ

て
い

な
い

 
５
．
わ

か
ら

な
い

問
2
1
 

次
の

研
修

に
つ

い
て

、
あ

て
は

ま
る

こ
と

は
何

で
す

か
。

（
そ

れ
ぞ

れ
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

）

研
修

内
容

必
要

だ
と

思
う

ど
ち

ら
か

と
い

う

と
必

要
だ

と
思

う

ど
ち

ら
か

と
い

う
と

必

要
だ

と
思

わ
な

い

必
要

だ
と

思
わ

な
い

１
 
教

科
指

導
に

関
す

る
も

の
 

１
２

３
４

２
 
子

ど
も

理
解

・
生

活
指

導
・
教

育
相

 

談
に

関
す

る
も

の
 

１
２

３
４

３
 
学

級
経

営
に

関
す

る
も

の
 

１
２

３
４

４
 
職

層
に

応
じ

た
も

の
 

１
２

３
４

５
 
個

別
の

教
育

課
題

に
関

す
る

も
の

 
１

２
３

４

６
 
安

全
教

育
に

関
す

る
も

の
 

１
２

３
４

７
 
特

別
支

援
教

育
に

関
す

る
も

の
 

１
２

３
４

８
 
情

報
教

育
に

関
す

る
も

の
 

１
２

３
４

９
 
教

員
の

倫
理

観
を

高
め

る
も

の
 

１
２

３
４

1
0
 
社

会
体

験
・
企

業
体

験
 

１
２

３
４

1
1
 
先

進
自

治
体

・学
校

へ
の

視
察

 
１

２
３

４

1
2
 
総

合
的

な
学

習
の

時
間

の
指

導
 

方
法

 
１

２
３

４

1
3
 
カ

ウ
ン

セ
リ
ン

グ
（
メ

ン
タ

ル
ヘ

ル
ス

 

も
含

む
） 

１
２

３
４

1
4
 
円

滑
な

人
間

関
係

を
築

く
能

力
を

 

高
め

る
研

修
 

１
２

３
４

1
5
 
海

外
研

修
 

１
２

３
４

問
2
2
 

前
設

問
の

各
種

研
修

の
実

施
に

つ
い

て
、

現
在

コ
ロ

ナ
禍

の
中

、
リ
モ

ー
ト研

修
が

行
わ

れ
て

い
ま

す
が

、
 

あ
な

た
は

、
リ
モ

ー
トで

行
う

研
修

内
容

に
つ

い
て

満
足

し
て

い
ま

す
か

。
（あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．
満

足
し

て
い

る
２
．
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
満

足
し

て
い

る

３
．
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

４
．
あ

ま
り
満

足
し

て
い

な
い

５
．
満

足
し

て
い

な
い

 

1
0
 

問
2
3
 

次
の

教
育

施
策

や
事

業
に

つ
い

て
、

あ
て

は
ま

る
こ

と
は

何
で

す
か

。
（
（
小

の
み

）
は

小
学

校
の

教
員

の
み

、

（
中

の
み

）
は

中
学

校
の

教
員

の
み

、
そ

れ
ぞ

れ
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

）

教
育

施
策

や
事

業

子
ど

も
へ

の
効

果
教

員
へ

の
メ

リ
ッ

ト

大
き

い
小

さ
い

ど
ち

ら
と

も

い
え

な
い

大
き

い
小

さ
い

ど
ち

ら
と

も

い
え

な
い

１
 
学

習
補

助
員

の
配

置
 

１
２

３
１

２
３

２
 
学

校
公

開
 

１
２

３
１

２
３

３
 
教

員
研

修
の

充
実

 
１

２
３

１
２

３

４
 
外

国
語

活
動

な
ど

に
お

け
る

Ａ
Ｌ
Ｔ

の
活

用
 

１
２

３
１

２
３

５
 
体

験
活

動
（
移

動
教

室
、

自
然

体
験

、
ス

キ

ー
教

室
）
 

１
２

３
１

２
３

 
６
 

幼
稚

園
・保

育
園

、
小

学
校

、
中

学
校

の
連

携
 

１
２

３
１

２
３

７
 
学

校
図

書
館

の
充

実
 

１
２

３
１

２
３

 
８
 
ス

ク
ー

ル
ソ

ー
シ

ャ
ル

ワ
ー

カ
ー

の
配

置
 

１
２

３
１

２
３

９
 
巡

回
相

談
員

の
派

遣
 

１
２

３
１

２
３

1
0
 
（
中

の
み

）
部

活
動

の
充

実
 

１
２

３
１

２
３

1
1
 
地

域
住

民
等

の
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
の

活
用

 
１

２
３

１
２

３

1
2
 
ＩＣ

Ｔ
機

器
を

活
用

し
た

教
育

 
１

２
３

１
２

３

1
3
 
特

別
支

援
教

育
の

推
進

 
１

２
３

１
２

３

1
4
 
地

域
の

施
設

と
の

複
合

化
 

１
２

３
１

２
３

1
5
 
（
小

の
み

）
小

学
校

（
高

学
年

）
に

お
け

る
 

教
科

担
任

制
 

１
２

３
１

２
３

1
6
 
学

習
履

歴
の

活
用

 
１

２
３

１
２

３

1
7
 
双

方
向

型
オ

ン
ラ

イ
ン

授
業

 
１

２
３

１
２

３

問
2
4
 

子
ど

も
に

ＩＣ
Ｔ

の
活

用
に

よ
っ

て
身

に
付

け
さ

せ
た

い
力

は
何

で
す

か
。
 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．
情

報
収

集
力

 
２
．
プ

レ
ゼ

ン
テ

ー
シ

ョ
ン

力
 

３
．
資

料
作

成
力

４
．

情
報

モ
ラ

ル
 

５
．

コ
ミ
ュ

ニ
ケ

ー
シ

ョ
ン

力
 

６
．

プ
ロ

グ
ラ

ミ
ン

グ
的

思
考

力

 
７
．
特

に
な

し
、
わ

か
ら

な
い

  
８
．
そ

の
他

（
 
 
 
）
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1
1
 

４
 

学
校

教
育

と
地

域
と

の
連

携
に

つ
い

て
 

問
2
5
 

地
域

に
協

力
し

て
ほ

し
い

こ
と

は
何

で
す

か
。

（あ
て

は
ま

る
も

の
す

べ
て

に
○

）

１
．
授

業
の

指
導

や
内

容
面

で
の

サ
ポ

ー
ト 

２
．
行

事
な

ど
の

手
伝

い

３
．

登
下

校
の

見
守

り
・
声

か
け

 
４
．

花
壇

や
グ

ラ
ウ

ン
ド
整

備
な

ど

５
．
あ

い
さ

つ
や

行
儀

、
礼

儀
作

法
の

し
つ

け
 

６
．
地

域
の

伝
統

や
文

化
、
遊

び
の

伝
承

７
．
学

校
外

の
行

事
の

主
催

や
参

加
 

 
８
．
そ

の
他

（ 
）

９
．
協

力
し

て
ほ

し
い

こ
と

は
な

い

問
2
6
 

小
平

市
で

は
、

「
コ

ミ
ュ

ニ
テ

ィ
・
ス

ク
ー

ル
」
の

取
組

を
は

じ
め

、
「
地

域
に

開
か

れ
た

学
校

づ
く
り
」
の

実
現

に
向

け
た

取
組

が
進

め
ら

れ
て

い
ま

す
。

「
地

域
に

開
か

れ
た

学
校

づ
く
り
」
に

向
け

、
ど

の
よ

う
な

取
組

が

必
要

だ
と

思
い

ま
す

か
。

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．
学

校
だ

よ
り
や

ホ
ー

ム
ペ

ー
ジ

な
ど

に
よ

り
、
学

校
や

子
ど

も
の

様
子

を
積

極
的

に
公

開
す

る

２
．
学

校
の

教
育

目
標

や
取

組
を

、
地

域
の

方
々

に
知

ら
せ

る

３
．

ゲ
ス

ト
テ

ィ
ー

チ
ャ

ー
や

部
活

動
の

指
導

者
な

ど
、

外
部

の
人

を
学

校
に

招
く

４
．

登
下

校
時

の
見

守
り
や

本
の

読
み

聞
か

せ
、

校
内

環
境

整
備

な
ど

様
々

な
活

動
を

行
う

地
域

住
民

等
の

ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア

を
積

極
的

に
受

け
入

れ
る

５
．
地

域
の

施
設

な
ど

を
利

用
し

た
校

外
学

習
を

進
め

る

６
．
地

域
の

方
々

や
保

護
者

が
学

校
の

運
営

が
適

切
に

行
わ

れ
て

い
る

か
を

評
価

す
る

７
．
教

育
や

子
ど

も
の

問
題

に
つ

い
て

、
学

校
・家

庭
・地

域
が

話
し

合
う
場

を
設

定
す

る

８
．
放

課
後

や
休

日
に

、
学

校
の

施
設

を
積

極
的

に
開

放
す

る

 
９
．
特

に
な

い

1
0
．

わ
か

ら
な

い

1
1
．
そ

の
他

（
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
）

最
後

に
、

小
平

市
の

教
育

や
教

育
委

員
会

に
関

し
て

ご
意

見
な

ど
が

あ
れ

ば
、

ご
記

入
く
だ

さ
い

。
 

以
上

で
終

了
で

す
。
ご

協
力

い
た

だ
き

、
あ

り
が

と
う
ご

ざ
い

ま
し

た
。

 

ご
記

入
い

た
だ

き
ま

し
た

調
査

票
を

封
筒

に
入

れ
、
1
1

月
1
9

日
（
金

）
ま

で
に

副
校

長
に

提
出

し
て

く
だ

さ
い

。
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1
 

小
平
市
の
教
育
に
関
す
る
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査

 

—
ご

協
力

の
お

願
い

ー
 

皆
様

に
は

日
頃

よ
り
、
教

育
行

政
の

推
進

に
つ

き
ま

し
て

ご
理

解
と
ご

協
力

を
た

ま
わ

り
、
誠

に
あ

り
が

と
う
ご

ざ
い

ま
す

。
 

さ
て

、
小

平
市

で
は

、
小

平
市

の
教

育
を

よ
り
よ

い
も

の
と

す
る

た
め

、
平

成
2
4

年
度

に
「
小

平
市

教
育

振
興

基

本
計

画
（
計

画
期

間
平

成
2
5

年
度

～
令

和
４
年

度
）
」
を

策
定

い
た

し
ま

し
た

。
ま

た
、

平
成

2
9

年
度

に
、

平
成

3
0

年
度

か
ら

の
後

半
５

年
間

で
達

成
を

め
ざ

す
数

値
目

標
の

設
定

や
取

組
の

検
討

を
行

い
、

改
訂

版
小

平
市

教

育
振

興
基

本
計

画
を

策
定

し
、

現
在

、
さ

ま
ざ

ま
な

施
策

に
取

り
組

ん
で

い
る

と
こ

ろ
で

す
。

 

こ
の

ア
ン

ケ
ー

ト
調

査
は

、
市

民
の

皆
様

の
教

育
に

関
す

る
お

考
え

や
ご

意
見

等
を

お
伺

い
し

、
計

画
に

掲
げ

る

数
値

目
標

の
達

成
状

況
の

確
認

及
び

令
和

４
年

度
に

策
定

す
る

新
し

い
小

平
市

教
育

振
興

基
本

計
画

の
基

礎
資

料
と

し
て

活
用

さ
せ

て
い

た
だ

く
こ

と
を

目
的

に
実

施
す

る
も

の
で

、
住

民
基

本
台

帳
に

登
録

さ
れ

て
い

る
1
8

歳
以

上

の
市

民
の

方
か

ら
、

２
千

人
を

無
作

為
に

選
ば

せ
て

い
た

だ
き

、
ご

協
力

を
お

願
い

し
て

お
り
ま

す
。

 

ご
回

答
い

た
だ

い
た

内
容

は
、

計
画

の
達

成
状

況
の

確
認

及
び

新
し

い
計

画
策

定
の

検
討

に
の

み
利

用
さ

せ
て

い
た

だ
く
も

の
で

あ
り
、

回
答

者
個

人
が

特
定

さ
れ

た
り
、

個
々

の
回

答
内

容
が

他
に

も
れ

た
り
、

他
の

目
的

に
利

用
さ

れ
た

り
す

る
こ

と
は

一
切

あ
り
ま

せ
ん

。
 

つ
き

ま
し

て
は

、
ご

多
用

の
こ

と
と

存
じ

ま
す

が
、

ア
ン

ケ
ー

ト
の

趣
旨

を
ご

理
解

い
た

だ
き

、
ご

協
力

く
だ

さ
い

ま
す

よ
う
お

願
い

申
し

上
げ

ま
す

。

令
和

３
年

1
0

月
 

小
平

市
教

育
委

員
会

 

【
回

答
に

あ
た

っ
て

の
お

願
い

】

１
 
各

質
問

で
は

、
あ

て
は

ま
る

番
号

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
○

を
つ

け
る

数
は

、
質

問
文

の
後

に
書

い
て

あ
り
ま

す
。

ま
た

、

選
択

肢
の

う
ち

「
そ

の
他

」
を

選
ん

だ
場

合
に

は
、

で
き

る
か

ぎ
り
（
 
 
）
内

に
記

入
を

お
願

い
し

ま
す

。

２
 
無

記
名

で
ご

回
答

く
だ

さ
い

。

３
 
ア

ン
ケ

ー
トが

終
了

し
ま

し
た

ら
、
こ

の
用

紙
を

同
封

の
返

信
用

封
筒

に
て

、
令

和
３

年
1
1

月
1
9

日
（
金

）
ま

で

に
ご

投
函

く
だ

さ
い

（
切

手
不

要
）
。

４
 
ご

不
明

な
点

や
ア

ン
ケ

ー
トに

関
す

る
お

問
い

合
わ

せ
は

、
下

記
ま

で
お

願
い

し
ま

す
。

小
平

市
教

育
委

員
会

 
教

育
部

 教
育

総
務

課
 
担

当
：
山

本

電
 
話

 
0
4
2
（3

4
6
）
9
5
6
8
（直

通
）

１
 

ご
自

身
に

つ
い

て
 

問
１
 

あ
な

た
の

お
住

ま
い

は
ど

ち
ら

で
す

か
。

（１
つ

に
○

）

１
．
中

島
町

 
２
．
上

水
新

町
 

３
．
た

か
の

台
 

４
．
小

川
町

 
５
．
栄

町
 

６
．
小

川
西

町

７
．
小

川
東

町
 
 
８
．
上

水
本

町
 

９
．
上

水
南

町
 

1
0
．
喜

平
町

 
1
1
．
津

田
町

 
1
2
．
学

園
西

町

1
3
．
学

園
東

町
  

1
4
．
仲

町
 

1
5
．
美

園
町

 
1
6
．
回

田
町

 
1
7
．
御

幸
町

 
1
8
．
鈴

木
町

1
9
．
天

神
町

 
2
0
．
大

沼
町

 
2
1
．

花
小

金
井

南
町

 
2
2
．
花

小
金

井
 

問
２
 

あ
な

た
の

性
別

を
教

え
て

く
だ

さ
い

。
（１

つ
に
○

）

１
．
男

性
 

２
．
女

性
  

 
 
３
．
答

え
た

く
な

い

市
民
調
査

 

2
 

問
３
 

あ
な

た
の

年
齢

を
教

え
て

く
だ

さ
い

。
（１

つ
に
○

）

 
１
．
1
8
～

1
9

歳
  

２
．
2
0
～

2
4

歳
 

３
．
2
5
～

2
9

歳
 

４
．
3
0
～

3
4

歳

 
５
．
3
5
～

3
9

歳
  

６
．
4
0
～

4
4

歳
 

７
．
4
5
～

4
9

歳
 

８
．
5
0
～

5
4

歳

 
９
．
5
5
～

5
9

歳
  

1
0
．
6
0
～

6
4

歳
 

1
1
．
6
5
～

6
9

歳
 

1
2
．
7
0
～

7
4

歳

1
3
．
7
5
～

7
9

歳
 

1
4
．
8
0

歳
以

上

問
４
 

現
在

、
仕

事
を

さ
れ

て
い

ま
す

か
。

（
雇

用
形

態
は

問
い

ま
せ

ん
）
（
１
つ

に
○

）

１
．

し
て

い
る

 
２
．

し
て

い
な

い

問
５
 

一
緒

に
お

住
ま

い
の

方
に

つ
い

て
お

聞
き

し
ま

す
。

（
１
つ

に
○

）

１
．
小

学
生

・中
学

生
が

い
る

 
２
．
「１

」以
外

の
人

が
い

る
 

３
．
一

緒
に

住
ん

で
い

る
人

は
い

な
い

２
 

生
涯

学
習

（
学

習
活

動
）
や

公
民

館
・
図

書
館

の
利

用
に

つ
い

て
 

問
６
 

あ
な

た
は

、
「生

涯
学

習
（学

習
活

動
）」

と
い

う
こ

と
ば

か
ら

、
ど

の
よ

う
な

イ
メ

ー
ジ

を
持

ち
ま

す
か

。
 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．

生
活

を
楽

し
み

、
心

を
豊

か
に

す
る

こ
と

２
．

趣
味

や
教

養
を

高
め

る
こ

と

３
．

生
き

が
い

を
充

実
さ

せ
る

こ
と

４
．
健

康
の

増
進

や
体

力
づ

く
り
を

す
る

こ
と

５
．

仕
事

に
必

要
な

知
識

や
資

格
を

得
る

こ
と

６
．
家

庭
や

社
会

、
人

権
等

の
問

題
を

理
解

し
て

、
解

決
の

方
法

を
学

ん
だ

り
、
考

え
た

り
す

る
こ

と

７
．

ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア

活
動

等
を

行
い

、
地

域
や

社
会

の
た

め
に

貢
献

す
る

こ
と

８
．
講

座
や

教
室

等
の

学
習

活
動

へ
参

加
す

る
こ

と

９
．

学
校

に
お

け
る

学
習

活
動

の
こ

と

1
0
．

幼
児

期
か

ら
高

齢
期

ま
で

、
生

涯
を

通
じ

て
学

ぶ
こ

と

1
1
．
そ

の
他

（
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
）

1
2
．
イ

メ
ー

ジ
す

る
も

の
は

な
い

、
わ

か
ら

な
い

問
７

 
「
生

涯
学

習
（
学

習
活

動
）
」
と

は
、

人
々

が
生

涯
の

い
つ

で
も

、
ど

こ
で

も
、

自
分

の
意

思
で

自
由

に
行

う
学

習
活

動
の

こ
と

で
、

学
校

教
育

や
地

域
の

図
書

館
・
公

民
館

に
お

け
る

講
座

等
の

学
習

機
会

に
限

ら
ず

、
自

分
か

ら
進

ん
で

行
う

学
習

や
ス

ポ
ー

ツ
・
文

化
活

動
・
趣

味
・
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
活

動
な

ど
に

お
け

る
、

様
々

な
学

び
の

こ
と

を
言

い
ま

す
。

あ
な

た
は

、
生

涯
学

習
の

必
要

性
を

感
じ

ま
す

か
。

（
１
つ

に
○

）

１
．
強

く
感

じ
る

２
．
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
感

じ
る

３
．
あ

ま
り
感

じ
な

い
 

４
．
全

く
感

じ
な

い
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問
８
-
１
 

こ
の

１
年

間
に

、
生

涯
学

習
（学

習
活

動
※
）
を

行
い

ま
し

た
か

。
（
１
つ

に
○

） 

※
学

習
活

動
…

こ
こ

で
は

、
「
趣

味
や

教
養

、
仕

事
な

ど
の

た
め

に
知

識
や

技
能

を
習

得
す

る
た

め
の

活

動
」
を

い
い

ま
す

。
 

１
．
行

っ
た

２
．
行

わ
な

か
っ

た

問
８
-
２
 

【問
８
-
１
で

、
「１

」に
○

を
つ

け
た

と
き

に
答

え
て

く
だ

さ
い

】 
ど

の
よ

う
な

場
所

や
形

態
で

学
習

活
動

を
し

ま
し

た
か

。
（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．
公

民
館

や
ス

ポ
ー

ツ
施

設
な

ど
の

公
の

機
関

に
お

け
る

講
座

や
教

室

２
．

カ
ル

チ
ャ

ー
セ

ン
タ

ー
や

ス
ポ

ー
ツ

ク
ラ

ブ
な

ど
、

民
間

の
講

座
や

教
室

、
通

信
教

育

３
．

学
校

（
高

等
・
専

門
・
各

種
学

校
、

大
学

、
大

学
院

な
ど

）
の

公
開

講
座

や
教

室
 

４
．

学
校

（
高

等
・
専

門
・
各

種
学

校
、

大
学

、
大

学
院

な
ど

）
の

正
規

課
程

 

５
．
職

場
の

教
育

、
研

修

６
．
同

好
者

が
自

主
的

に
行

っ
て

い
る

集
ま

り
、
サ

ー
ク

ル
活

動

７
．
図

書
館

の
利

用
 

８
．
博

物
館

・美
術

館
の

見
学

９
．
ラ

ジ
オ

や
テ

レ
ビ

1
0
．

情
報

端
末

や
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

1
1
．
個

人
ま

た
は

自
宅

で
の

学
習

活
動

（家
庭

教
育

や
書

籍
な

ど
）

1
2
．
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
活

動

1
3
．

職
業

訓
練

・
職

業
教

育

1
4
．
そ

の
他

（
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
）
 

問
８
-
３
 

【問
8
-
1

で
、

「
1
」に

○
を

つ
け

た
と

き
に

答
え

て
く
だ

さ
い

】

あ
な

た
は

、
何

の
た

め
に

生
涯

学
習

（学
習

活
動

）を
し

て
い

ま
す

か
。
（あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

） 

 
１
．

そ
の

学
習

が
好

き
で

あ
っ

た
り
、
人

生
を

豊
か

に
す

る
た

め
 

２
．

家
庭

・
日

常
生

活
に

活
用

す
る

た
め

３
．

自
由

時
間

を
有

効
に

活
用

す
る

た
め

 
４
．

健
康

の
維

持
・
増

進
の

た
め

５
．
他

の
人

と
の

親
睦

を
深

め
た

り
、
友

人
を

得
る

た
め

 
６
．

現
在

の
仕

事
や

将
来

の
就

職
・転

職
な

ど
に

役
立

て
る

た
め

 
７
．
地

域
や

社
会

を
よ

り
よ

く
す

る
た

め
 
 

８
．
そ

の
他

（
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
）

９
．
特

に
理

由
は

な
い

 

問
８
-
４
 

【問
８
-
１
で

、
「
1
」
に
○

を
つ

け
た

と
き

に
答

え
て

く
だ

さ
い

】 
あ

な
た

は
、

生
涯

学
習

（学
習

活
動

）で
得

た
知

識
・技

能
・経

験
を

ど
の

よ
う

に
生

か
し

て
い

ま
す

か
。

 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．
仕

事
や

就
職

２
．
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
や

地
域

の
活

動

３
．
資

格
の

取
得

４
．
生

活
の

潤
い

や
生

き
が

い
づ

く
り

５
．
さ

ら
な

る
知

識
・技

能
の

向
上

 
６
．
他

の
人

の
学

習
や

ス
ポ

ー
ツ

、
文

化
活

動
な

ど
の

指
導

７
．
自

分
の

人
生

を
豊

か
に

８
．
自

分
の

健
康

の
維

持
・
増

進

 
９
．
そ

の
他

（
 

 
 
 
）
 

 
1
0
．

生
か

し
た

い
と

思
わ

な
い

4
 

問
９
 

あ
な

た
が

今
後

学
習

し
て

み
た

い
と

思
う

分
野

は
何

で
す

か
。

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．

趣
味

的
な

も
の

（
音

楽
・美

術
・
華

道
・
舞

踊
・
書

道
・
レ

ク
リ
エ

ー
シ

ョ
ン

活
動

な
ど

）

２
．

教
養

的
な

も
の

（
文

学
・歴

史
・
科

学
・
語

学
な

ど
）

３
．

社
会

問
題

に
関

す
る

も
の

（
社

会
・
時

事
・
国

際
・
環

境
・
エ

ネ
ル

ギ
ー

・
人

権
な

ど
）
 

４
．

健
康

・
ス

ポ
ー

ツ
（
健

康
法

・
医

学
・
栄

養
・
ジ

ョ
ギ

ン
グ

・
水

泳
な

ど
）
 

５
．

家
庭

生
活

に
役

立
つ

技
能

（
料

理
・
洋

裁
・
和

裁
・
編

み
物

な
ど

）

６
．

子
育

て
・
教

育
に

役
立

つ
も

の
（
家

庭
教

育
・
幼

児
教

育
・
教

育
問

題
な

ど
）

７
．
職

業
上

必
要

な
知

識
・技

能
（仕

事
に

関
係

の
あ

る
知

識
の

習
得

や
、
資

格
の

取
得

な
ど

）

８
．

情
報

端
末

（
コ

ン
ピ

ュ
ー

タ
や

タ
ブ

レ
ッ

ト
端

末
な

ど
）
や

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
に

関
す

る
こ

と
（
プ

ロ
グ

ラ
ム

の
使

い
方

、
ホ

ー
ム

 

ペ
ー

ジ
の

使
い

方
な

ど
）

９
．

ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア

活
動

の
た

め
に

必
要

な
知

識
・
技

能

1
0
．
自

然
体

験
や

生
活

体
験

な
ど

の
体

験
活

動

1
1
．
学

校
（高

等
・専

門
・各

種
学

校
、
大

学
、
大

学
院

な
ど

）の
正

規
課

程
で

の
学

習

1
2
．
そ

の
他

（
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
）

1
3
．
わ

か
ら

な
い

、
特

に
な

い

問
1
0
 

あ
な

た
は

、
ど

の
よ

う
な

条
件

が
整

え
ば

、
生

涯
学

習
（
学

習
活

動
）
を

行
い

ま
す

か
。

 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．
図

書
館

や
公

民
館

、
ス

ポ
ー

ツ
施

設
が

身
近

に
あ

れ
ば

２
．
指

導
者

が
身

近
に

い
れ

ば

３
．
気

軽
に

参
加

で
き

る
、
気

に
入

っ
た

教
室

や
イ

ベ
ン

トが
開

催
さ

れ
れ

ば

４
．

一
緒

に
参

加
で

き
る

家
族

・
仲

間
が

い
れ

ば

５
．

年
齢

・
技

術
レ

ベ
ル

に
対

応
し

た
内

容
が

あ
れ

ば

６
．
施

設
の

利
用

時
間

が
合

え
ば

７
．

休
暇

（
自

由
時

間
）
が

増
加

す
れ

ば

８
．
そ

の
他

（
 

 
 

 
 

 
）

問
1
1
 

生
涯

学
習

（
学

習
活

動
）
に

つ
い

て
の

情
報

を
ど

の
よ

う
な

手
段

で
得

て
い

ま
す

か
。

 
（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

 
１
．
ポ

ス
タ

ー
・
チ

ラ
シ

・
パ

ン
フ

レ
ッ

ト
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
2
．
市

報

３
．

自
治

会
・
Ｐ

Ｔ
Ａ

・
こ

ど
も

会
な

ど
か

ら
の

お
知

ら
せ

（
回

覧
板

・
掲

示
板

な
ど

）

 
４
．
テ

レ
ビ

・
ラ

ジ
オ

５
．
新

聞
・
雑

誌
・
タ

ウ
ン

情
報

誌

 
６
．
友

人
・
知

人
７
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト（
小

平
市

の
ホ

ー
ム

ペ
ー

ジ
）

 
８
．
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト
（
小

平
市

の
ホ

ー
ム

ペ
ー

ジ
以

外
）
 
 
 
 
 ９

．
そ

の
他

（
）
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5
 

問
1
2
 

生
涯

学
習

（
学

習
活

動
）
に

つ
い

て
ど

の
よ

う
な

情
報

発
信

を
望

ん
で

い
ま

す
か

。
 

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

 
１
．
ポ

ス
タ

ー
・
チ

ラ
シ

・
パ

ン
フ

レ
ッ

ト
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
２
．
市

報

３
．

自
治

会
・
Ｐ

Ｔ
Ａ

・
こ

ど
も

会
な

ど
か

ら
の

お
知

ら
せ

（
回

覧
板

・
掲

示
板

な
ど

）

 
４
．
テ

レ
ビ

・
ラ

ジ
オ

５
．
新

聞
・
雑

誌
・
タ

ウ
ン

情
報

誌

 
６
．
友

人
・
知

人
７
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト 

 
８
．
そ

の
他

（
）

問
1
3
 

市
が

設
置

す
る

次
の

施
設

の
利

用
状

況
に

つ
い

て
、

お
聞

き
し

ま
す

。
 

（そ
れ

ぞ
れ

あ
て

は
ま

る
も

の
１
つ

に
○

）

施
設

名

利
用

状
況

週
に

1
回

以
上

利
用

す
る

月
に

1
～

3
回

利
用

す
る

年
に

数
回

利
用

す
る

利
用

し
て

い
な

い

公
民

館
１

2
 

3
 

4
 

図
書

館
1

 
2

 
3

 
4

 

体
育

施
設

1
 

2
 

3
 

4
 

問
1
4
 

普
段

、
ど

れ
く
ら

い
運

動
（
ス

ポ
ー

ツ
）

※
を

し
て

い
ま

す
か

。
（１

つ
に
○

） 

※
運

動
（
ス

ポ
ー

ツ
）
…

こ
こ

で
は

、
競

技
ス

ポ
ー

ツ
だ

け
で

は
な

く
、

健
康

づ
く
り
な

ど
、

目
的

を
持

っ
た

身

体
活

動
の

全
て

を
い

い
ま

す
。

 

１
．
週

に
４
日

以
上

２
．
週

に
２
～

３
日

３
．
週

に
１
日

４
．
月

に
１
～

３
回

 
 
 
 

５
．
年

に
数

回
６
．
し

て
い

な
い

３
 

小
平

市
の

学
校

教
育

に
つ

い
て

 

問
1
5
 

小
平

市
の

子
ど

も
に

、
ど

の
よ

う
な

人
に

な
っ

て
ほ

し
い

と
思

い
ま

す
か

。
（あ

て
は

ま
る

も
の

３
つ

ま
で

に
○

）

１
．
思

い
や

り
が

あ
る

２
．
協

調
性

が
あ

る

３
．
確

か
な

学
力

が
あ

る
４
．
他

人
を

認
め

ら
れ

る

５
．
心

身
が

た
く
ま

し
い

６
．
我

慢
強

さ
が

あ
る

７
．
自

立
心

が
あ

る
 

８
．
自

ら
学

び
、
考

え
、
主

体
的

に
行

動
す

る
力

が
あ

る

９
．
創

造
性

が
豊

か
で

あ
る

 
1
0
．
適

切
な

判
断

力
が

あ
る

1
1
．
特

に
な

い
1
2
．
わ

か
ら

な
い

1
3
．
そ

の
他

（
 
 
 
）

6
 

問
1
6
 

小
平

市
の

学
校

教
育

で
特

に
力

を
入

れ
る

必
要

が
あ

る
と

思
う

こ
と

は
何

で
す

か
。

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．
学

力
向

上
策

 
２
．
体

力
向

上
策

３
．
防

災
・防

犯
な

ど
の

安
全

対
策

 
４
．
校

長
な

ど
管

理
職

の
学

校
経

営
能

力
・

５
．
教

員
の

資
質

向
上

 
６
．
教

育
委

員
会

の
指

導
力

の
向

上
、
明

確
な

方
針

の
提

示
 

７
．
学

校
施

設
・設

備
の

充
実

 
８
．
保

護
者

や
地

域
の

意
見

の
反

映

９
．
家

庭
教

育
へ

の
支

援
 

1
0
．

地
域

と
の

協
力

・
連

携

1
1
．
情

報
化

や
国

際
化

、
キ

ャ
リ
ア

教
育

※
1

1
2
．
幼

稚
園

・保
育

園
、
小

学
校

、
中

学
校

の
相

互
の

連
携

 
 
 
 な

ど
を

取
り
入

れ
た

特
色

あ
る

教
育

1
3
．

い
じ

め
・
不

登
校

対
策

  
1
4
．
特

別
支

援
教

育
※

2

1
5
．
学

校
や

教
育

委
員

会
に

関
す

る
 

1
6
．

ＩＣ
Ｔ

機
器

を
活

用
し

た
教

育
の

充
実

1
7
．
多

文
化

共
生

教
育

に
向

け
た

の
充

実
 

1
8
．
体

験
活

動
 

1
9
．
そ

の
他

（
）

2
0
．

特
に

な
い

※
1
 

キ
ャ

リ
ア

教
育

…
…

 
社

会
的

、
職

業
的

自
立

に
向

け
た

必
要

な
能

力
や

態
度

を
育

て
る

教
育

。

※
2
 

特
別

支
援

教
育

…
学

習
面

ま
た

は
生

活
面

で
特

別
な

支
援

を
必

要
と

す
る

児
童

・
生

徒
の

教
育

的
ニ

ー
ズ

を
把

握
し

、
適

切

な
指

導
と

必
要

な
支

援
を

行
う
教

育
。
 

問
1
7
 

小
平

市
で

は
、

「
コ

ミ
ュ

ニ
テ

ィ
・
ス

ク
ー

ル
※

1
」
の

取
組

を
は

じ
め

、
「
地

域
に

開
か

れ
た

学
校

づ
く
り
」
の

実

現
に

向
け

た
取

組
が

進
め

ら
れ

て
い

ま
す

。
「
地

域
に

開
か

れ
た

学
校

づ
く
り
」
に

向
け

、
ど

の
よ

う
な

取
組

が
必

要
だ

と
思

い
ま

す
か

。
（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
）
 

１
．
学

校
だ

よ
り
や

ホ
ー

ム
ペ

ー
ジ

な
ど

に
よ

り
、
学

校
や

子
ど

も
の

様
子

を
積

極
的

に
公

開
す

る

２
．
学

校
の

教
育

目
標

や
取

組
を

、
地

域
の

方
々

に
知

ら
せ

る

３
．

ゲ
ス

ト
テ

ィ
ー

チ
ャ

ー
※

2
や

部
活

動
の

指
導

者
な

ど
、
外

部
の

人
を

学
校

に
招

く

 
４
．

登
下

校
時

の
見

守
りや

本
の

読
み

聞
か

せ
、
校

内
環

境
整

備
な

ど
様

々
な

活
動

を
行

う
地

域
住

民
等

の
ボ

ラ
ン

テ
ィ
ア

を
積

極
的

に
受

け
入

れ
る

５
．
地

域
の

施
設

な
ど

を
利

用
し

た
校

外
学

習
を

進
め

る

６
．
地

域
の

方
々

や
保

護
者

が
学

校
の

運
営

が
適

切
に

行
わ

れ
て

い
る

か
を

評
価

す
る

７
．
教

育
や

子
ど

も
の

問
題

に
つ

い
て

、
学

校
・家

庭
・地

域
が

話
し

合
う
場

を
設

定
す

る

８
．
放

課
後

や
休

日
に

、
学

校
の

施
設

を
積

極
的

に
開

放
す

る

 
９
．
特

に
な

い

1
0
．

わ
か

ら
な

い

1
1
．
そ

の
他

（
 
）

※
１
 

コ
ミ
ュ

ニ
テ

ィ
・ス

ク
ー

ル
・・

・・
・学

校
と

地
域

住
民

な
ど

が
協

働
し

な
が

ら
学

校
の

運
営

に
取

り
組

む
仕

組
み

。

※
２
 

ゲ
ス

トテ
ィ

ー
チ

ャ
ー

・・
・・

・
大

学
や

高
等

専
門

学
校

な
ど

で
、
外

部
か

ら
招

か
れ

、
教

授
に

相
当

す
る

待
遇

を
受

け
る

教
育

者
の

こ
と

。

リ
ー

ダ
ー

シ
ッ

プ
の

向
上

情
報

の
提

供
・発

信
の

充
実

、
積

極
的

な
Ｐ
Ｒ

MS05V3_2
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7
 

４
 

地
域

の
こ

と
に

つ
い

て
 

問
1
8
 

地
域

の
方

と
の

つ
な

が
り
を

ど
の

程
度

も
っ

て
い

ま
す

か
。

（
１
つ

に
○

）

１
．
多

く
も

っ
て

い
る

２
．
適

度
に

も
っ

て
い

る

３
．
あ

ま
り
も

っ
て

い
な

い
４
．
ほ

と
ん

ど
も

っ
て

い
な

い

問
1
9
 

普
段

、
あ

な
た

は
地

域
の

子
ど

も
と

ど
の

よ
う

に
接

し
て

い
ま

す
か

。
（
あ

て
は

ま
る

す
べ

て
に
○

）

１
．
会

っ
た

と
き

に
あ

い
さ

つ
を

し
て

い
る

  
２
．
会

っ
た

と
き

に
声

を
か

け
た

り
話

を
し

た
り
し

て
い

る

３
．
良

い
こ

と
を

し
て

い
る

と
こ

ろ
を

見
た

と
き

は
ほ

め
て

い
る

 
４
．

悪
い

こ
と

を
し

て
い

る
と

こ
ろ

を
見

た
と

き
は

注
意

を
し

て
い

る

５
．
困

っ
た

と
き

や
悩

ん
で

い
る

と
き

に
相

談
に

の
っ

て
い

る
 

６
．
地

域
の

活
動

を
一

緒
に

し
て

い
る

７
．

ス
ポ

ー
ツ

や
音

楽
な

ど
を

教
え

て
い

る
 

８
．

地
域

の
祭

り
や

イ
ベ

ン
ト
で

交
流

し
て

い
る

９
．

交
流

し
た

い
が

、
交

流
し

て
い

な
い

  
1
0
．

交
流

す
る

つ
も

り
は

な
い

1
1
．
そ

の
他

（
 
）

問
2
0
-
１
 

あ
な

た
が

、
今

後
、

地
域

の
学

校
に

対
し

て
協

力
し

て
み

た
い

と
思

う
こ

と
は

何
で

す
か

。
 

（
あ

て
は

ま
る

す
べ

て
に
○

） 

１
．
自

分
が

持
つ

知
識

・技
能

を
教

え
る

 
２
．
通

学
路

に
お

け
る

登
下

校
時

の
見

守
り
活

動

３
．
部

活
動

の
指

導
 

４
．
花

壇
や

植
え

込
み

の
手

入
れ

な
ど

の
環

境
整

備

５
．

読
み

聞
か

せ
や

図
書

の
整

理
・
貸

し
出

し
 

６
．

運
動

会
や

文
化

祭
な

ど
学

校
行

事
の

支
援

７
．
授

業
や

調
理

実
習

指
導

の
補

助
な

ど
の

学
習

支
援

 
８
．
昔

遊
び

な
ど

を
通

じ
た

交
流

９
．

上
記

以
外

の
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
活

動
（
 
 

 
 
 
 
）

1
0
．
協

力
し

た
い

こ
と

は
な

い

1
1
．
そ

の
他

（
 
）

問
2
0
-
2
 

【問
2
0
-
1

で
、

「
1
0
」に

○
を

つ
け

た
と

き
に

答
え

て
く
だ

さ
い

】

「
協

力
し

た
い

こ
と

は
な

い
」
理

由
は

何
で

す
か

。
（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．
内

容
に

興
味

が
な

い
か

ら
 

２
．
健

康
上

の
理

由
か

ら

３
．
時

間
が

な
い

か
ら

４
．
面

倒
だ

か
ら

５
．
知

っ
て

い
る

人
が

い
な

い
か

ら
 

６
．
き

っ
か

け
が

つ
か

め
な

い
か

ら

 
７
．
そ

の
他

（
 
 
 
 
）
 

８
．
特

に
理

由
は

な
い

問
2
1
 

あ
な

た
は

、
学

校
、

家
庭

、
地

域
が

連
携

・
協

力
す

る
た

め
に

は
何

が
必

要
だ

と
思

い
ま

す
か

。
 

（最
も

あ
て

は
ま

る
も

の
１
つ

に
○

）

１
．
そ

れ
ぞ

れ
の

役
割

分
担

を
明

ら
か

に
す

る
こ

と
 

２
．
そ

れ
ぞ

れ
の

情
報

を
共

有
す

る
こ

と

３
．
定

期
的

に
話

し
合

う
場

を
設

け
る

こ
と

 
４
．
学

校
・家

庭
・地

域
を

つ
な

ぐ
人

が
い

る
こ

と

５
．

コ
ミ
ュ

ニ
テ

ィ
・
ス

ク
ー

ル
を

推
進

す
る

こ
と

 
６
．

Ｐ
Ｔ

Ａ
活

動
を

活
性

化
す

る
こ

と

７
．

地
域

の
人

々
が

子
ど

も
の

学
習

支
援

や
子

ど
も

た
ち

と
の

交
流

を
行

う
こ

と

８
．
地

域
で

の
イ

ベ
ン

ト等
を

学
校

や
関

係
機

関
等

と
協

力
し

て
行

う
こ

と

 
９
．
そ

の
他

（
）

8
 

５
 

小
平

市
の

今
後

の
生

涯
学

習
（
学

習
活

動
）
の

あ
り

方
に

つ
い

て
 

問
2
2
 

令
和

３
年

３
月

2
6

日
に

国
史

跡
に

指
定

さ
れ

た
鈴

木
遺

跡
を

知
っ

て
い

ま
す

か
。

（
１
つ

に
○

）
 

１
．
知

っ
て

い
る

２
．
知

ら
な

い

問
2
3
 

小
平

市
の

文
化

財
に

つ
い

て
、

ど
う

思
い

ま
す

か
。

（
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．

市
の

貴
重

な
財

産
で

あ
り
、

保
護

・
Ｐ

Ｒ
を

積
極

的
に

行
う

べ
き

だ

２
．

市
の

文
化

財
が

、
子

ど
も

な
ど

次
世

代
に

引
き

継
が

れ
る

こ
と

を
望

む

３
．

市
の

文
化

財
が

あ
る

こ
と

に
つ

い
て

、
よ

く
知

ら
な

い

４
．
市

の
文

化
財

に
つ

い
て

は
、
あ

ま
り
関

心
が

な
い

 
５
．
そ

の
他

（
）
 

６
．
わ

か
ら

な
い

、
特

に
な

い

問
2
4
 

あ
な

た
は

、
人

々
の

生
涯

学
習

（
学

習
活

動
）
を

よ
り
盛

ん
に

し
て

い
く
た

め
に

、
小

平
市

は
ど

の
よ

う
な

こ
と

に
力

を
入

れ
る

べ
き

だ
と

思
い

ま
す

か
。
（あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に
○

）

１
．
生

涯
学

習
を

支
援

す
る

地
域

の
人

材
（コ

ー
デ

ィ
ネ

ー
タ

ー
、
リ
ー

ダ
ー

な
ど

）を
把

握
す

る
 

２
．
専

門
的

知
識

を
も

っ
た

職
員

を
配

置
す

る

３
．
社

会
教

育
関

係
団

体
、
青

少
年

団
体

な
ど

の
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
活

動
を

支
援

す
る

 

４
．
市

内
で

活
動

す
る

団
体

同
士

が
知

り
合

う
場

の
提

供
、
仕

組
み

づ
く
り
を

行
う

５
．
市

内
の

施
設

が
連

携
し

て
、
学

習
の

機
会

を
増

や
す

 

６
．
講

座
参

加
者

の
交

流
が

出
来

る
よ

う
に

職
員

が
サ

ポ
ー

トす
る

 

７
．
大

学
や

研
究

機
関

と
の

連
携

に
よ

る
講

座
を

提
供

す
る

８
．
図

書
館

で
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
トを

活
用

し
た

読
書

活
動

を
充

実
さ

せ
る

 

９
．
学

校
図

書
室

や
グ

ラ
ウ

ン
ド
な

ど
、
学

校
を

も
っ

と
地

域
に

開
放

す
る

 

1
0
．
学

校
で

の
学

習
に

お
い

て
、
地

域
や

社
会

を
支

援
す

る
活

動
を

取
り
入

れ
る

1
1
．
小

平
市

の
ホ

ー
ム

ペ
ー

ジ
で

生
涯

学
習

情
報

を
充

実
さ

せ
る

1
2
．

講
座

を
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト
で

予
約

で
き

る
よ

う
に

す
る

1
3
．
Ｆ
ａ
ｃ
ｅ
ｂ
ｏ
ｏ
ｋ
や

Ｔ
ｗ

ｉｔ
ｔｅ

ｒな
ど

の
Ｓ

Ｎ
Ｓ

で
情

報
を

発
信

す
る

1
4
．
特

に
な

い
 
 

 
 

 
 

 
1
5
．

わ
か

ら
な

い

最
後

に
、

小
平

市
の

教
育

に
関

し
て

ご
意

見
な

ど
が

あ
れ

ば
、

ご
記

入
く
だ

さ
い

。
 

以
上

で
終

了
で

す
。
ご

協
力

い
た

だ
き

、
誠

に
あ

り
が

と
う
ご

ざ
い

ま
し

た
。

 

ご
記

入
い

た
だ

き
ま

し
た

調
査

票
は

、
同

封
の

返
信

用
封

筒
に

入
れ

て
、
1
1

月
1
9

日
（金

）ま
で

に
投

函
く
だ

さ
い

。
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